A telepengedélyezés rendje 2009-től

A jelenleg hatályban lévő, a telepengedélyezés rendjéről szóló 80/1999. (VI. 11.) Kormányrendeletet 2009. március 31-jétől teljes egészében felváltja, hatályon kívül helyezi a 358/2008. (XII. 31.) Kormányrendelet. Az új rendelet „a telepengedély, illetve a telep létesítésének bejelentése alapján gyakorolható egyes termelő és egyes szolgáltató tevékenységekről, valamint a telepengedélyezés rendjéről és a bejelentés szabályairól” címet viseli, és az 1. és 2. mellékletben felsorolt gazdasági tevékenység folytatására terjed ki. A rendelet különbséget tesz a csupán bejelentés köteles tevékenységek, valamint az engedélykötelesek között. Bejelentést követően a tevékenység végzése nyomban megkezdhető, míg ha engedélyezésre van szükség, az több időt vehet igénybe.

Az új rendelet szerint az 1. és 2. mellékletben meghatározott ipari tevékenység csak a külön jogszabály szerinti telken, építményben, vagy építményen belül önálló rendeltetési egységben (együtt: telep) az e rendeletben meghatározottak szerint folytatható.

A tevékenység megkezdésére irányuló szándék bejelentését követően folytatható:

a) az 1. mellékletben meghatározott ipari tevékenység;

b) a 2. mellékletben meghatározott ipari tevékenység

ba) a külön jogszabályban ipari területként meghatározott területen, valamint

bb) nem ipari területen akkor, ha a telepként szolgáló építmény vagy építményen önálló rendeltetési egység a tevékenység végzésének megfelelő rendeltetéssel 6 hónapnál nem régebbi jogerős és végrehajtható használatbavételi vagy végleges fennmaradási engedéllyel rendelkezik.

Az előző bekezdésben nem említett esetekben az ipari tevékenységet csak jogerős telepengedély birtokában lehet folytatni.

Bejelentéshez kötött ipari tevékenység esetében az ipari tevékenység folytatója az ipari tevékenység megkezdését megelőzően a 3. mellékletben meghatározott adattartalmú formanyomtatványon köteles a telep fekvése szerint illetékes, a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló törvényben meghatározott kistérség székhelye szerinti települési, Budapesten a kerületi önkormányzat jegyzőjénél (a továbbiakban: jegyző) írásban bejelenteni a folytatni kívánt ipari tevékenységet. A telepengedély kiadására irányuló kérelmet a 4. mellékletben meghatározott adattartalmú formanyomtatványon a jegyzőhöz kell benyújtani.

A rendelet teljes szövegét és további mellékleteit, terjedelmük miatt, most nem közöljük, de a jogszabály már hozzáférhető, és még március 31-ei hatályba lépése előtt tagszervezetinknek a Szövetségi Hírlevélben közreadjuk.
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