Small Business Act – Kisvállalkozói Törvény

Hosszas tárgyalások eredményeként került elfogadásra a Small Business Act. Ez egy olyan ajánláscsomag, amely a családi-, mikro- és kisvállalkozások európai gazdálkodási lehetőségeinek javítására irányítja a figyelmet, és számtalan területen megfogalmazza, mit kellene tenni azért, hogy ezeknek a vállalkozásoknak javuljon a helyzete és növekedési pályára állhassanak.

Az ajánláscsomag megszületéséhez hozzájárult az a tény, hogy felismerték a kkv-szektor fontosságát, különösen a foglalkoztatás területén. A kis- és középvállalkozásokat – amelyek alatt a kevesebb, mint 250 munkavállalót foglalkoztató, és maximum ötven millió eurós összforgalmú vállalkozásokat értjük – az európai gazdaság gerincének szokták tekinteni. A kkv-k végzik az EU-n belüli üzleti tevékenység 99 százalékát, és munkával látják el a magánszektor mintegy háromnegyedét.

Ez az európai kisvállalkozói intézkedéscsomag nem volt előzmény nélküli, kialakulásának az alábbiak voltak a mérföldkövei:

2000. március 19-20.
Az uniós csúcs Feirában elfogadta a Kisvállalkozások Európai Chartáját
2005. november 9.
A Bizottság bejelentette új kkv politikáját: „Gondolkozz előbb kicsiben!”
2008. június 25.
Megjelent a Bizottság Közleménye a „Gondolkozz előbb kicsiben!” Európai kisvállalkozói intézkedéscsomag – Ez a tulajdonképpeni Small Business Act
2008. december 11-12.
Az uniós csúcs elfogadta a Small Business Act-ot
Ismételten ki kell azonban hangsúlyozni, hogy ez nem direktíva, nem törvény, hanem egy 94 intézkedést tartalmazó intézkedéscsomag, amelynek elemeit az Európai Bizottság folyamatosan készül átváltoztatni törvényekké és direktívákká. (Jogi szempontból a formája mindössze közlemény.) Az intézkedések az alábbi 10 fő alapelv körül csoportosulnak:
I. Olyan környezetet kell teremteni, amelyben a vállalkozók és a családi vállalkozások boldogulhatnak, és amely díjazza a vállalkozói készséget.

II. Biztosítani kell azt, hogy a csődbe jutott becsületes vállalkozók gyorsan megkapják a lehetőséget az újrakezdéshez.

III. A „Gondolkozz előbb kicsiben!” elvnek megfelelő szabályokat kell alkotni.

IV. A közigazgatási rendszereknek meg kell felelniük a kkv-k szükségleteinek.

V. A szakpolitikai eszköztárat hozzá kell igazítani a kkv-k szükségleteihez: meg kell könnyíteni a kkv-k részvételét a közbeszerzési eljárásokban, és jobban ki kell használni a kkv-k állami támogatásának lehetőségeit.

VI. Meg kell könnyíteni a kkv-k finanszírozáshoz jutását, továbbá olyan jogi és üzleti környezetet kell teremteni, amely támogatja a kereskedelmi tranzakciókhoz kapcsolódó fizetések időben történő teljesülését.

VII. Segíteni kell a kkv-kat abban, hogy nagyobb mértékben élvezhessék az egységes piac nyújtotta előnyöket.

VIII. Elő kell segíteni a kkv-k szaktudásának fejlesztését és az innováció valamennyi formáját.

IX. Lehetővé kell tenni a kkv-k számára, hogy a környezetvédelmi kihívásokat üzleti lehetőségekké alakítsák.

X. Ösztönözni és támogatni kell a kkv-kat, hogy részesüljenek a növekvő piacok előnyeiből.

Önmagában az a tény, hogy ez a dokumentum megszületett egy pozitív lépés. Igaz, ezt a lépést egy szükségszerű felismerés váltotta ki alapvetően, mégpedig az, hogy Európa foglalkoztatási politikájában és gazdasági erejének növelésében a családi-, mikro- és kisvállalkozások lényegesen nagyobb szerepet játszanak, mint ahogy ezt korábban gondolták. Mindenekelőtt a foglalkoztatásban szembeötlő az a tény, hogy főleg ezek a kisvállalkozások kínálnak alkalmazási lehetőséget az utóbbi évtizedekben, ezért növekedésük meghatározó követelmény Európában, ha a foglalkoztatás politikáról van szó.

Az Európai Kisvállalkozói Szövetségek, köztük az IPOSZ is, szerette volna elérni azt, hogy a Small Business Act több legyen, mint egy ajánláscsomag és konkrét, évente ellenőrizhető Európai direktívák is megszülessenek a helyzet javítására. Ma azonban világosan látható, hogy ezek az ajánlások annyit fognak érni, amennyit az egyes nemzeti kormányok ebből valójában végrehajtanak és amennyit az Európai intézmények az elkövetkezendő években konkrét jogszabállyá változtatnak. Az UEAPME (Kis- és Lözépvállalkozások Európai Szövetsége) is úgy értékelte 2009 végén, hogy a Small Business Act végrehajtása az ígéretek ellenére rendkívül lassan halad előre és a gazdaság igen fontos területein (körbetartozás, mikro- és kisvállalkozások hitelhez való hozzájutása, foglalkoztatásbarát adópolitika átgondolása, bürokrácia csökkentése) nem történt érdemi előrelépés.
Ezért a kisvállalkozói szövetségeknek egyelőre nem marad más lehetőségük, minthogy megpróbálják meggyőzni a saját kormányukat arról, hogy azok vegyék figyelembe minél nagyobb mértékben a Small Business Act ajánlásait és azt alkalmazzák saját törvény- és rendeletalkotásukra.
Igen sok EU országban a kkv szektoron belül létszámban messze a 10 fő alatti vállalkozások vannak a legtöbben és foglalkoztatási potenciáljuk erősítése, működőképességük megőrzése az európai gazdaság egyik legfontosabb problémája. Ezért az IPOSZ azt az álláspontját hangsúlyozta kezdettől fogva, hogy a kkv támogatási politikán belül, külön meg kell fogalmazni egy mikrovállalkozási támogatási politikát és az ehhez szükséges forrásokat is elkülönülten kell kezelni. A mikrovállalkozások csak akkor tudnak élni a támogatási forrásokkal, ha ezek figyelembe veszik a sajátosságaikat és a végrehajtásba bekapcsolják az országos hálózatot alkotó gazdasági és szakmai szervezeteiket. Így a mikovállalkozásokat támogató programoknak ahhoz is kell támogatási forrást biztosítani, hogy ezeket a vállalkozásokat kívülről egy sor szakmai területen segítse egy szolgáltatási rendszer. Ez Magyarországon csak most épül fel. Az IPOSZ minden politikai erő fontos gazdasági feladatának tekinti, hogy a foglakoztatás növelése éredekében létrejöjjön egy ilyen szolgáltatási erő, és kialakuljanak Magyarországon egy a „Gondolkozz előbb kicsiben!” európai kkv ajánlást figyelembe vevő gazdaságpolitika konkrét lépései.
A Small Business Act-tal kapcsolatban további információk találhatóak az alábbi internet címeken:

· A Bizottság Közleménye a Tanácsnak, az Európai Parlamentnek, az Európai gazdasági és Szociális bizottságnak és a Régiók Bizottságának - „Gondolkozz előbb kicsiben!” Európai kisvállalkozói intézkedéscsomag: „Small Business Act” {SEC(2008) 2101} {SEC(2008) 2102} – az Eur-lexportálon: http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CELEX:52008DC0394:HU:NOT
· Az UEAPME főtitkárának beszéde a Kisvállalkozói Törvényről a tagállamok miniszterei előtt: http://www.iposz.hu/index.php?action=fullnews&id=418332&category=340 

· Az IPOSZ hozzájárulása a Small Business Act végrehajtásához: http://www.iposz.hu/index.php?action=fullnews&id=478505&category=340
angolul:
· Small Business Act: Commission’s report disappoints SMEs: http://www.ueapme.com/IMG/pdf/091215_pr_SBA_EC_comm.pdf
