Az Ipartestületek Országos Szövetsége 2010-ben is elkészít olyan rövid összefoglalókat, amelyekben áttekinti az EU-ban megvalósuló legjobb gyakorlatokat és legfontosabb EU programokat a kézműipari vállakozásokkal összefüggésben. Ezek az anyagok segíthetik a kézműiparral kapcsolatos vélemények megformálását és a vállalkozások nemzetközi tájékoztatását.

A német kézműipar kampánya Németországban a kézműipari szakmák népszerűsítésére. Tapasztalatok 2010-ben.
A berlini Szociális Kutatásokkal és Statisztikai Elemzésekkel foglalkozó intézmény a német kézműipar megrendelésére 2008-ban országos felmérést végzett a német társadalomban arról, hogy milyen kép él jelenleg a kézműiparról, az iparos szakmákról, a szakmák elismertségéről a különböző korosztályoknál. A felmérés negatív eredményt hozott: kiderült, hogy a kézműipar sokkal jelentősebb szerepet játszik a társadalomban, mint ahogyan erről a polgárok gondolkodnak. Főleg a fiatalabb korosztály rossz helyzetértékelésből kiindulva nem választja az egyébként jó megélhetést biztosító iparos szakmákat. Igaz, hozzá járul ehhez a demográfiai csökkenés is. Mégis a családok értékrendjében a kézműiparról egy nagyon elavult kép van életben, a fiatalok pedig egy kényelmesebb életmód miatt sem hajlanak ezeknek a szakmáknak a művelésére. Nem tudnak arról, hogy a szakmák nagy része modernizálódott és a jelenlegi munkafeltételek fokozatosan javulnak.

A német kézműipar ezért levonta a következtetést: cselekedni kell, tudatni kell a társadalommal a valós helyzetet, a kézműipar igazi jelentőségét, mindenekelőtt a foglalkoztatásban.
A német kézműipar ezért egy minimum tíz éves országos népszerűsítési kampány beindítása mellett döntött. Ebben követte a francia kézműipar hasonló, már évek óta tartó kezdeményezését. A kampányra évente 10 millió eurót szántak. Jobban be kívánják mutatni a sokoldalú kézműipart a társadalomnak, növelni akarják a súlyát a kormánynál és a médiában. Fel akarják ébreszteni az ifjúság kíváncsiságát és összekötik a kézműipart a modernizáció, az új technológiák fogalmával. 

Hivatalosan 2010. január 16-án kezdődött meg a német kézműipar népszerűsítési kampánya.  Már január 14-15-én a német kézműipari kamarák és szakszövetségek sajtó konferenciákat tartottak a népszerűsítési kampány beharangozására. A megkezdési napra rengeteg energiát összpontosítottak: plakátok lepték el a városokat, kiállításokat nyitottak meg, mozgó autós reklámok járták az utcákat. Ez megmutatta,  hogy a német kézműipari szervezetek és maguk a vállalkozások milyen lendülettel vetették magukat a kezdeményezésbe. 2010. január 16-án a legtöbb televízió szinte egyidőban sugározta azt az alig két perces rövid reklám filmet, amelynek címe:“ Mi lenne a világból a kézműipar nélkül.“ A film bemutatja, hogy a kézműipar napi jelenléte nélkül az élet minden területén nem létezhetne a mai civilizációnk. Ez a kis reklámfilm téma lett a társadalomban, egyedül a youtube videoportálon 45.000 fiatal nézte meg május végéig. Ez a reklám filmek között is jó teljesítmény Németországban.

A média szokatlan nagy teret szentelt ennek az akciónak. Az interneten május közepéig több, mint százezer bejelentkezés volt, amely a kampány iránt érdeklődött. A kampány számára létrehoztak egy külön  internetes oldalt , amelyet május végéig  70 000-en kerestek fel. Ezen az internetes oldalon minden kézműipari szakmáról részletes információkat lehet találni, folyamatosan kérdéseket lehet feltenni, amelyekre választ kapnak az érdeklődők.
Ehhez a nagyon erős indításhoz akar a német kézműipar a 2010-es év során még nagyobb  mértékben felzárkózni. A cél az, hogy egy millió kézműipari vállalkozást vonjanak be a kampányba, ez egy olyan hatást gyakorolna a társadalomban, amelyet már nem lehet lefékezni. A bevonásra egy érdekes módszert alkalmaznak: egy millió kézműipari vállalkozáshoz ingyenesen kiküldenek egy botítékban reklám anyagot. A boríték a műhelyben kiakasztható, a kampányt népszerűsítő plakátot, autóra, ablakra ragsztható matricákat tartalmaz. Arra kérik a vállalkozásokat, hogy jól látható, népszerűsítésra alkalmas helyeken helyezzék el ezeket a reklám hordozókat és így fejezzék ki támogatásukat a kampány felé. Ha valamelyik vállalkozásnak további reklám anyagra van szüksége, akkor egy központi helyen kérhet és ingyenesen megkapja. A borítékok szétküldése az év során tovább folytatódik.  

A kampány folytatásaként  az év során a televíziók és mozik továbbra is rendszeresen lejátszák a kis reklám filmet. 12.000 plakátot jelentetnek még a városokban, hirdetési sorozatokat adnak fel az írott sajtóban. A kampány következő nagy hullámát a labdarúgó világbajnokság előtt napokra koncentrálták. Folytatják a sajtó konferenciákat és az internetes megjelenést. Az interneten a kampányt népszerűsítő zenéket lehet letölteni és bármire, akár ruházatra is ragasztható reklám anyagokat ingyenesen rendelni. Emellett  a kézműipari  szervezetek saját vonzáskörzetükben összehangoltan kézműipari helyi rendezvények sokaságát szervezik.
A kampányban kiemelték azokat a szakmákat, amelyeknél leginkább megmutatkozott az utánpótlás hiánya. Ezek a következő szakmák:

a. Építőpar, beleértve a magas építési, a mélyépítési és a belső építészeti területeket. Kiemelten szerepeltetik a köműves, ács, tetőfedő szakmákat és minden olyan szakmát, amelyek a házak tatrozásához, renoválásához szükségesek. Ezenkívül külön hangsúlyt helyeztek az üvegipari, csempéző és padlóburkoló munkákra. Főleg olyan szakágakat helyeztek a figyelem középontjába, amelyek használják ezeken a szakmákon belül a legmodernebb üveg, acél, fa és beton alapanyagokat. Természetesen információkat az összes építőipari szakmáról lehet kapni.
b. Elektromos és fémipari szakmák. Itt is  különösen az ifjúság figyelmébe ajánlották a fejlettebb technológiákhoz, a számítógépes vezérléshez kötött szakmákat, mint például a CNC vezérlésű fémmegmunkálás, az orvosi műszer gyártás, a finom mechanika. Hangsúlyozták, hogy ma már modern technikákat használnak az üveg, a fém vagy a műanyag megmunkálásához. Ezen a területen is információkat nyújtanak az összes szakághoz tartozó kézműipari szakmáról.
c. Faipar. Felhívták a figyelmet a munka szépségére, hogy természetes, nemes anyagokkal lehet dolgozni, és termékek az élet minden területét felölelik, a sporttól kezdve a kultúrán át a házak berendezéséig. Olyan szakmákat emeltek ki, mint a faszobrász, az asztalos és a parketta rakó. Információkat adnak ebben az esetben is az összes szakághoz tartozó kézműipari szakmáról.
d. Ruha, textil és bőripar. Kihangsúlyozták, hogy ezek a szakmák közvetlenül kapcsolódnak a divat kialakításához, kreativitást ígényelnek és az öltözködés kérédsei népszerűek az ifjúság körében. Meg lehet tanulni a  formák, a színek és tervezés nyelvét, ez változatossá teszi a munkát. A kézügyességet  és a fantáziát jól lehet kamatoztatni. A legkülönbözőbb textil, bőr, fa és műanyagokat lehet felhasználni. Olyan szakmákat emeltek ki, mint a szabó és a belső berendező, de felhívták a figyelmet arra, hogy érdemes a szakmák iránt tájékozódni, mert rendkívül sok területre terjednek ki, a vitorlakészítőktől kezdve egészen kötélverőkig. A teljes szakmai spektrumról részletes információkat nyújtanak.
e. Élelmiszer ipar. Felhívták a fiatal generációk figyelmét, hogy a táplálkozás, a táplálkozási kulúra, az ehhez szükséges termékek előállítása meghatározó fontosságú a jövő számára. Így érdemes ehhez kapcsolódó kézműipari szakmákat, mint a pék, a cukrász, a nyersanaygfeldolgozó stb. megtanulni. Külön hangsúlíozták a bió élelmiszerek előállításához és eladásához kapcsolódó szakmákat. Ezekről a szakmákról is részletes információkat adnak.
f. Egészség és testápolás, kémiai és tisztító szakmák. Az emeberek egészségi állapota kiemelt fontosságú a társadalom számára, így az ehhez kapcsolódó kézműves szakmák nélkül a mindennapok elképzelhetetlenek. A fodrász, a fogtechnikus, az ortopéd cipész csak néhány a fontos szakmák közül. De lehet beszélni a kozmetikusokról, a hallókészülékkel foglalkozokról vagy az optikusokról is. Kihangsúlyozták, hogy ezeknél a szakmáknál is egyre nagyobb szerepet játszik a modern technológia ismerete. A tisztítással foglalkozó szakmák is a jövőbe mutatnak: nem csak a ruhák, textiliák tisztításáról van szó, hanem ide tartozik  az épületek, homlokzatok, padlók és egyéb utca burkolatok tisztítása is. Külön érdekessége az ágazatnak, hogy egyre nagyobb érzékenységet igényel a környezetvédelem irányába a felhasznált anyagok milyensége szempontjából. A szakmák teljes köréről lehet lehet informálódni.
g. Üveg, papír, kerámia és egyéb vegyes iparok. Felhívják a figyelmet a szakmák sokaságára. A hangszerkészítés és javítás például az ember egyik legfontosabb kísérőjéhez, a zenéhez kapcsolódik. De mindenfajta anyaggal lehet dolgozni ezekben a szakmákban, nem csak üveggel, papírral és kerámiával. Az alkotó fantáziának, a kéz ügyességének nincs határa, mint ahogy nehéz megvonni a határt abban is, hol végződik a kézműipar és hol kezdődik a művészet. A sok-sok szakmáról kérésre szintén tájékoztatást adnak.
h. Kereskedelmi szakmák.  Felhívják a figyelmet arra, hogy a lgjobb terméket és szolgáltatást is el kell tudni adni. Ezért érdemes megtanulni azokat a szakmákat, amelyek a vevőkkel történő kommunikációt, pénzügyi elszámolásokat, reklámozást, piackutatást, könyvelést stb. tanítják. Nagyrészt ezektől a szakemberektől függ a kézműipari vállalkozások jó tervezhetősége és pénzügyi egyensúlya. A kereskedelmi szakmákról is részletes áttekintést adnak.
Ha valaki részletes információkat akar ezekről a szakmákról, fordulhatnak a kamarákhoz, az ottani ipartestületekhez, a szakmai szövetségekhez. Ezeknek a szervezeteknek a pontos listáját, területi elhelyezkedésüket és leérhetőségét megadják, és ezek tanácsadási funkciót látnak el. Az érdeklődő fiatalnak meg kell adnia a címét és telefonszámát, és a választ oda irányítják.

A 2008-ban végzett német felmérés jelei a magyar társadalomban is mutatkoznak. Hiányszakmák keletkeztek, a társadalom, a családok nem érzékelik megfelelően a kézműipari szakmák művelésében rejtőző foglalkoztatási és kereseti lehetőségeket. 

A német kampány módszerei, célkitűzései alapján Magyarországon is javasolt megkezdeni a gondolkodást hasonló kampány megtervezésén és végrehajtásán.
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