Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. április 18-24.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.

Tartalomjegyzék:

	Trösztellenes politika: A Bizottság módosított versenyszabályokat fogad el az áruk és szolgáltatások forgalmazására vonatkozóan 
	         1. oldal

	Fejlesztési segélyek és millenniumi fejlesztési célok: a Bizottság a jelentősebb mértékű és hatékonyabb segélyezés irányában tett lépések felgyorsítására szólította fel a tagállamokat


	         3. oldal

	
	

	
	         

	
	         


Trösztellenes politika: A Bizottság módosított versenyszabályokat fogad el az áruk és szolgáltatások forgalmazására vonatkozóan
Az Európai Bizottság olyan rendeletet fogadott el, amely csoportmentességet biztosít a gyártók és a forgalmazók között a termékek és szolgáltatások értékesítéséről létrejött megállapodásoknak. A rendelet és az azt kísérő iránymutatás figyelembe veszik az Internet elmúlt tíz év alatt végbement fejlődését: az online értékesítés és a határokon átnyúló kereskedelem fontos csatornájává vált, amit a Bizottság a továbbiakban is ösztönözni kíván, mivel az növeli a termékválasztékot és az árversenyt. Az alapelv továbbra is az, hogy a cégek szabadon dönthetnek termékeik forgalmazási módjáról, feltéve, hogy az általuk kötött megállapodások nem tartalmaznak árrögzítést vagy egyéb alapvető korlátozásokat, valamint sem a gyártó, sem a forgalmazó nem rendelkezik 30%-ot meghaladó piaci részesedéssel. A szerződéses forgalmazók szabadon értékesíthetnek az interneten, mennyiségi, a vásárlók földrajzi helyére, valamint az árakra vonatkozó korlátozások nélkül.

 „A versenyszabályok világos és kiszámítható alkalmazása a szállítási és forgalmazási megállapodások vonatkozásában elengedhetetelen az uniós gazdaság versenyképességéhez és a fogyasztói jólét biztosításához. A forgalmazóknak meg kell adni a lehetőséget, hogy szabadon döntsenek arról, milyen módon kívánják kielégíteni a fogyasztói igényeket: hagyományos üzlethelyiségben, vagy az interneten keresztül. A ma elfogadott szabályok biztosítani fogják, hogy a fogyasztók a legelőnyösebb elérhető árakon vásárolhassanak termékeket és szolgáltatásokat, bárhol is legyenek az EU területén, a piaci erővel nem rendelkező cégeknek pedig alapvető döntési szabadságot biztosít arra vonatkozóan, hogy az általuk legjobbnak tartott módon szervezzék meg értékesítési hálózatukat”, mondta Joaquin Almunia, a Bizottság alelnöke és versenypolitikai biztosa.
A Bizottság ma olyan új rendeletet fogadott el, amely csoportmentességben részesíti a termelési és forgalmazási lánc különböző szintjein megkötött forgalmazási és szállítási megállapodásokat. Mivel több százezer ilyen vertikális megállapodás létezik, ezért mind a gazdaság, mind a fogyasztók számára fontos a szabályok felülvizsgálata. A vertikális korlátozásokra vonatkozó jelenlegi csoportmentességi rendelet és az azt kísérő iránymutatás tíz éves.
A gyártók továbbra is maguk dönthetik el, hogyan kívánják termékeiket forgalmazni. Azonban ha igénybe kívánják venni a csoportmentességet, piaci részesedésük nem haladhatja meg a 30%-ot, az általuk kötött forgalmazási és szállítási megállapodások pedig nem tartalmazhatnak alapvető versenykorlátozásokat, mint például a viszonteladói árak rögzítése, vagy korlátok újrateremtése az Európai Unió belső piacán.

Az új szabályok ugyanazt a 30%-os piaci részesedési küszöböt vezetik be a forgalmazók és a kiskereskedők számára, figyelembe véve a tényt, hogy bizonyos vevők szintén rendelkezhetnek a versenyre esetlegesen negatív hatással járó piaci részesedéssel. Ez a változás kedvező a kis- és középvállalkozások (kkv-k) számára – legyenek akár gyártók, akár forgalmazók –, amelyek egyébként könnyen kiszorulnának a forgalmazási piacról.
Ez azt nem jelenti, hogy a nagyobb piaci részesedéssel rendelkező társaságok között létrejövő megállapodások jogellenesek lennének. Ezeknek a társaságoknak mindössze azt kell megvizsgálniuk, hogy az általuk kötött megállapodások tartalmaznak-e versenykorlátozó kikötéseket, és hogy azok indokoltak-e.
Az új szabályok az online értékesítés kérdésével is kifejezetten foglalkoznak. A forgalmazási szerződés megkötését követően a forgalmazók szabadon értékesíthetnek weboldalaikon, csakúgy, mint hagyományos üzleteikben és értékesítési pontjaikon. A szelektív forgalmazás esetében ez azt jelenti, hogy a gyártók nem korlátozhatják az interneten értékesített áruk mennyiségét, vagy szabhatnak ki azokra magasabb árakat. Az iránymutatás emellett tisztázza az aktív és passzív értékesítés fogalmát a kizárólagos forgalmazás vonatkozásában. A jövőben nem lesz elfogadható a tranzakció megszakítása, vagy a fogyasztók átirányítása, miután azok külföldi címet tartalmazó bankkártya-adatokat adtak meg.

Az új hatályos szabályoknak köszönhetően a kereskedők világos alappal és ösztönzőkkel rendelkeznek majd ahhoz, hogy fejlesszék online tevékenységüket, és ezáltal elérjék az EU egész területén tartózkodó fogyasztókat, elérhetővé váljanak számukra, valamint teljes mértékben kihasználhassák a belső piac előnyeit.

Természetesen a gyártók minőségi követelmények alapján is megválaszthatják forgalmazóikat termékeik megjelenítése érdekében, függetlenül attól, hogy azok az interneten, vagy hagyományos keretek között végzik a tevékenységüket. A gyártók úgy is dönthetnek, hogy csak azoknak a kereskedőknek értékesítenek, amelyek legalább egy hagyományos üzlethelyiséggel rendelkeznek, annak érdekében, hogy a fogyasztók fizikailag láthassák, és fel-, vagy kipróbálhassák a termékeiket. Azonban e tekintetben a Bizottság különös figyelmet fordít majd a koncentrált piacokra, amelyekhez adott esetben sem a kizárólag az interneten keresztül értékesítő, sem a hagyományos diszkontoknak nincs hozzáférésük.

Az új szabályok júniusban lépnek hatályba, és 2022-ig maradnak érvényben, egy éves átmeneti időszakkal.

Előzmények

A jelenlegi csoportmentességi rendeletet 1999-ben fogadták el, és azokat a megállapodásokat mentesíti, amelyek megfelelnek az EU-Szerződés 101. cikke (3) bekezdésében foglalt uniós versenyszabályoknak.

Csakúgy, mint a korábbi szabályok esetében, az új csoportmentességi rendelet célja a piaci erővel nem rendelkező társaságok szabályozásból eredő terheinek csökkentése, különös tekintettel a kis- és középvállalkozásokra.

Az új szabályokról szóló tervezetet 2009 júliusában tették közzé. A nyilvános konzultáció eredménye alapján a csoportmentességi rendeletet az érintettek túlnyomó részt sikeresnek ítélték a megfelelési költségek és a bürokrácia csökkentésében, és ezzel egyidejűleg a fogyasztók választékból és árversenyből származó előnyeinek biztosításában. A Bizottsághoz több mint 150 beadvány érkezett.

Az új csoportmentességi rendelet az alábbi címen érhető el: http://ec.europa.eu/competition/antitrust/legislation/vertical.html
Fejlesztési segélyek és millenniumi fejlesztési célok: a Bizottság a jelentősebb mértékű és hatékonyabb segélyezés irányában tett lépések felgyorsítására szólította fel a tagállamokat

A mai napon az Európai Bizottság nagyratörő uniós cselekvési tervet fogadott el a millenniumi fejlesztési célok megvalósításának felgyorsítására. Az uniós segélyezés mértéke 2009-ben (49 milliárd EUR) kis mértékben visszaesett az előző évekhez képest: mindössze az uniós GNI 0,42%-át tette ki, ami messze elmarad a 2010-re kitűzött, a GNI 0,56%-ára vonatkozó közvetlen kollektív céltól, valamint a 2015-re kitűzött 0,7%-tól. Továbbra is az EU minősül világszinten a legbőkezűbb donornak: tőlünk származik a globális segélyek több mint a fele. A Bizottság különböző fellépéseket javasol a tagállamoknak annak érdekében, hogy sikerüljön megvalósítani a millenniumi fejlesztési célokat. A fellépések lényege a segélyezések mértékének növelése, hatékonyságuk fokozása, valamint annak biztosítása, hogy a segélyek mindenekelőtt a legrászorultabb országokba, illetve a legszűkölködőbb ágazatokba áramoljanak. A cselekvési terv mellett a Bizottság adóügyi és fejlesztéspolitikai közleményt is elfogadott, amely azt célozza, hogy a nemzeti adórendszerek megerősítésével és az adócsalás elleni nemzetközi küzdelemmel növekedjenek a fejlődő országok hazai bevételei. A cselekvési terv tartalma uniós álláspontként is szolgálhat majd az ENSZ millenniumi fejlesztési célokkal kapcsolatos szeptemberi csúcstalálkozóján.
Barroso elnök kijelentette: „2010-ben lehetőség nyílik arra, hogy az EU megújítsa a millenniumi fejlesztési célok iránt vállalt kötelezettségeit. A szegénység és a társadalmi kirekesztés elleni küzdelem európai évének jegyében nem szabad elfelejtenünk, hogy a szegénység nemcsak az Unió határain belül élőket sújtja. A tagállamoknak a jövőjükre vonatkozó elképzelések kialakításakor nem szabad megfeledkezniük a fejlődő országokról. A globális kihívásokra adott válaszlépések között Európának szem előtt kell tartania a fejlesztés előmozdítását is. Az elkövetkező évtizedet jó eséllyel a fejlesztésnek szentelhetjük. Személyesen is ki fogok állni e menetrend globális szintű előmozdítása mellett, mind az idei G8 és G20 csúcstalálkozón, mind az ENSZ millenniumi fejlesztési célok felülvizsgálatára tartott ülésén.”

Andris Piebalgs európai fejlesztési biztos a következőket nyilatkozta: „Meggyőződésem, hogy továbbra is Európának kell betöltenie a szegénység ellen folytatott küzdelem első számú és leghitelesebb vezetőjének szerepét. Ha a szegénység mértékét 2015-re a felére akarjuk csökkenteni, valóra kell váltanunk a segélyezések fokozására és hatékonyabbá tételére tett ígéreteinket. Ez a terv arról szól, hogyan tarthatjuk meg a fejlődő országokkal folytatott együttműködés terén betöltött vezető helyünket annak érdekében, hogy új lendületet kapjon a millenniumi fejlesztési célok megvalósítása. Ha az uniós tagállamok részéről megvan a pénzügyi erőfeszítés és a politikai akarat, e célok elérése nem fog váratni magára.”

A segélyek növelése és a segélyhatékonyság fokozása következetes szakpolitikák segítségével

Az uniós cselekvési terv bemutatja, miképpen növelhetik a tagállamok a segélyeket, és felhívja a figyelmet arra, hogy ehhez innovatív finanszírozási forrásokat is be kell vonni. A cselekvési terv kitér a segélyezés minőségére is: a Bizottság a segélyezés hatékonyabbá tétele érdekében az Unión belül megosztaná a munkát és a feladatokat, és gondoskodna arról, hogy ne mellőzzenek egy segélyezendő országot sem. A Bizottság azt is biztosítja, hogy valamennyi szakpolitikája összhangban álljon a fejlesztési célokkal.
A cselekvési terv a következő tizenkét pontból áll:
·  A tagállamok felszólítása arra, hogy készítsenek minden egyes cél tekintetében reális, ellenőrizhető éves cselekvési tervet, és az első terveket már 2010 szeptemberére tegyék közzé. Az Európai Tanács ezután a tagállamok között kölcsönös felülvizsgálati folyamatot indít. A cselekvési terv a törekvések fokozása érdekében hangsúlyozza a többi nemzetközi donorral méltányosan megosztott nemzetközi teherviselést is;

· A segélyhatékonyság növelése a nemzeti segélyprogramok uniós szintű hatékonyabb koordinációjával. Ez azt jelenti, hogy a forrásokat hatékonyabban használnák fel, és évente megtakarítható lenne akár 3–6 milliárd EUR is. Jó példája ennek a Haiti újjáépítésére vonatkozó uniós terv. A segélyhatékonyságot nemzetközi szinten is elő kell mozdítani;

· A sérülékeny egyensúlyú államok és a millenniumi fejlesztési céloktól leginkább elmaradó országok előtérbe helyezése;
· A millenniumi fejlesztési céloktól leginkább elmaradó országok előtérbe helyezése a nemek közötti egyenlőségre, az egészségügyre, az oktatásra és az élelmezésbiztonságra irányuló ágazati intézkedésekkel;
· A millenniumi fejlesztési célok iránti felelősségvállalás előmozdítása a fejlődő országok részéről olyan partnerségben folytatott munkával, mint például a közös EU–Afrika stratégia;
· Annak biztosítása, hogy a többi uniós szakpolitika – biztonság, kereskedelem, migráció, élelmezésbiztonság és éghajlatváltozás – a fejlesztési célok érdekében egymással összehangoltan működjön;
· A fejlődő országok hazai forrásainak mobilizálása a helyi adózási szabályok javításával. Mindezzel párhuzamosan a felelősségteljes kormányzás elveinek előmozdítása az adóügy területén és az adócsalás elleni nemzetközi küzdelem;
· A regionális integráció és kereskedelem megerősítése a növekedés és a munkahelyteremtés érdekében;
· A nagy bevételi potenciált hordozó innovatív finanszírozással kapcsolatos kezdeményezések támogatása és annak biztosítása, hogy ezek valóban a legszegényebbeket részesítsék előnyben;
· Próbaként a Koppenhágában felvállalt évi 2,4 milliárd EUR-s éghajlat-változási gyorsfinanszírozás megvizsgálása a segélyhatékonyság és a következetesség tekintetében.
· Új terv indítása a konfliktushelyzetek megoldására és a hatékonyabb beavatkozásra, valamint a fejlesztés- és a biztonságpolitika közötti együttműködés hatékonyabbá tétele;
· A fejlődő országok nagyobb súlyú jelenlétének támogatása a nemzetközi kormányzási struktúrákban, a Világbankban és a Nemzetközi Valutaalapnál, valamint az ENSZ hatékonyabb ügynökségekre irányuló reformjának előmozdítása.

Következő teendők

Az uniós cselekvési tervet és a kapcsolódó tematikus dokumentumokat május–júniusban meg fogja vitatni a Külügyek Tanácsa. A cselekvési terv az Európai Tanács júniusi ülésén is napirendre kerül, hogy biztosítható legyen az ENSZ millenniumi fejlesztési célokkal foglalkozó 2010. szeptemberi csúcstalálkozójára az erős és összehangolt európai fellépés.
Egyéb vonatkozó dokumentumok

A millenniumi fejlesztési célokat támogató uniós cselekvési terv:
http://ec.europa.eu/development/services/dev-policy-proposals_en.cfm
Uniós segélyezési atlasz:
http://development.donoratlas.eu/index2010.htm
Projektek a biztos honlapján:
http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/piebalgs/index_en.htm
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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