Értékelés a Kisvállalkozói Törvényről (SBA) két évvel a kihirdetése után

Két év telt el azóta, hogy a Kisvállalkozói Törvény (Small Business Act) létrejött és az EU országok kormányfői – köztük Magyarországé is – ezt a dokumentumot aláírták. Az SBA létrejöttéhez hozzájárult az a tény, hogy kibontakozóban volt a mára kiteljesedett világ-, bank- és gazdasági válság, rohamosan nőtt Európában a munkanélküliség. Az Európai Bizottság nem halogathatta tovább annak az evidenciának a bevallását, hogy munkahelyeket igazán csak a kis- és középvállalkozások tudnak teremteni, ezért őket támogatni kell. Már csak azért is, mert az európai cégek 99%-a KKV, 250 fő alatti vállalkozás, és a privátszektor foglalkoztatásának 75%-át biztosítja a KKV szektor. A Kisvállalkozói Törvény (SBA) ezért egy 94 intézkedésből álló csomagot állított össze, ezeket ajánlásként fogalmazta meg a nemzeti kormányok felé, de azzal az ígérettel, hogy folyamatosan ezekből az ajánlásokból kötelező érvényű direktívák lesznek.
Az Európai Bizottság két évvel az SBA kihirdetése után értékelte, mi is lett a Kisvállalkozói Törvényből, mi történt az egyes országokban a végrehajtást illetően. Ezt azért is meg kellett tennie, mert az európai kisvállalkozói szövetségek, élükön az UEAPME-val, a Kis és Középvállalkozások Európai Szövetségével, folyamatosan hangot adtak annak, hogy lassúnak tartják a végrehajtási folyamatot és sok területen szinte semmi sem történik. Az UEAPME ennek érdekében felállított egy úgynevezett vállalkozói barométert is, amellyel mérték és gyűjtötték az egyes tagországokban működő szövetségektől az SBA végrehajtásának nemzeti adatait. A kisvállalkozások a túlszabályozásokra, a pénzáramlás akadályaira panaszkodtak és főleg arra, hogy nehezen férnek hozzá az állami közbeszerzések munkáihoz.
Az SBA 2008 júniusában lett bevezetve azzal a fő célkitűzéssel, a kisvállalkozások számára barátságosabbá tegye a vállalkozási környezetet. Most két évvel ezt követően történt meg egy első mérlegkészítés az eddig történtekről.

Kétségtelen, hogy több intézkedés már bevezetésre került. Egyszerűsödtek a könyvelési előírások a kicsik számára és lecsökkent a vállalkozás alapításához szükséges idő. A panaszok azonban nem csökkentek a túlszabályozottság és az egyre hosszabb fizetési késlekedések miatt, amelyeket sok országban maga az állam és az önkormányzatok okoznak. Az EU Bizottság szerint ők már az ajánlások direktívákká történő változtatási folyamatát is megkezdték minden területen. A vállalkozói szervezetek szerint azonban sok EU országban a nemzeti kormányok szinte gyakorlatilag semmit sem hajtottak végre eddig az SBA ajánlásaiból.
Az Európai Vállalkozói Hét zárásakor 2010. május 31-én Madridban az UEAPME részéről Andrea Benassi főtitkár fogalmazta meg a két évről a véleményét. Bátortalan lépések történtek csak szerinte a szabályozások területén elismerve, hogy az EU Bizottság valóban tett valamit a szabályozás területén.  Amikor azonban fontos gazdasági kérdéseket kellett megoldani, a gazdasági válság idején, akkor a kis vállalkozások kárára a bankokra és a nagyvállalkozásokra szentelték a fő figyelmüket. Az UEAPME a tagországokban lévő szervezetein keresztül csinált egy „Gondolkozz először kicsiben!“ tesztet és egy „SBA pontozási táblát“. Ezek segítségével megpróbálták mérni, mit tettek a nemzeti kormányok az SBA ösztönzésére, mennyire vették azt figyelembe.

Először a fejlettebb országok közül tizenegyet értékeltek. A kép nagyon vegyes. A legtöbb kritika Nagy-Britanniára zúdult, de igen rossz minősítést kapott az SBA végrehajtása szempontjából Belgium, Ausztria, Olaszország, Franciaország és Svédország is. Egyedül Ciprus, Írország és Szlovénia nyilatkoztak úgy, hogy nagyobb előrelépést tapasztaltak, amely az SBA hatásának volt köszönhető. Benassi főtitkár a záró rendezvényen azt mondta, hogy az SBA által felkeltett remények csak részben teljesültek. A tagországok nagy része eddig semmilyen sikert nem könyvelhet el ezen a területen, hozzáállásukat pedig leginkább „langyoskásnak“ lehet nevezni. Mégis egyre több ország kormánya lassan megismerkedik a „Gondolkozz először kicsiben“ elvvel, az Európai Bizottság pedig fokozatosan konkrétabbá teszi az elképzeléseit mindenekelőtt a jogszabályalkotás, az adminisztráció csökkentése és a gazdaságot segítő szolgáltatási háttér területén.

Kétségtelen azonban, hogy új lendületre van szükség. Egy dokumentumban, amelyet a konzultációs folyamat során közreadtak, az EU Bizottság is elismerte, hogy a végrehajtás területén, a KKV Karta megvalósítása terén vannak elégtelenségek.  A Bizottság most meghallgatásokat tart, ötleteket keres főleg azon a területen, hogyan lehet a nemzetközivé válást és a vállalkozói szemléletet a nők között népszerűsíteni. Úgy tervezi a Bizottság, hogy 2010 októberében egy átdolgozott tervet fog elfogadni, amely az eredeti szöveg tíz alapelvéhez nyúl majd vissza. Az alkalmazási folyamat, a végrehajtás útjának a kulcskérdése az lesz, mennyire sikerül a tagországokat arra bátorítani, hogy elkötelezettségüket a KKV szektor megsegítésére konkrét cselekedetekké változtassák.
Az az elvárás, hogy a Bizottság vállalkozásokkal foglalkozó részlege alkossa meg a koncepciót, hogyan lehet a kis cégeket beilleszteni a 2020-as európai növekedési stratégia politikai prioritásai közé. Olyan zászlós hajókról lehet szó, mint az innováció, az ipar politika és a digitális gazdaság elterjesztése, ezekkel az elemekkel bizonyosan erősíteni kell a kis vállalkozásokat. 
Miközben Brüsszelben politikai változások mentek végbe és születnek a koncepciók, maguk a kis cégek az elmúlt két évben gyakorlatilag azt tapasztalták, hogy az SBA létrejötte óta egyre jobban ki vannak téve a befagyasztott hitel piacok következményeinek és a fogyasztás drasztikus csökkenésének, miközben a válság következtében közel 3 millió munkahely szűnt meg a területeiken. A kisvállalkozási csoportok fokozzák a nyomást a kormányokra, hogy szavakban kifejezett elkötelezettségük mellett most már tegyenek azért valamit, hogy a kis cégek élete elviselhetőbb legyen.
Igen hasznos megvizsgálni, hogy néhány országban magában hogyan látják a résztvevők az SBA helyzetét és végrehajtásának szintjét.

Németország

Dr. Marc Evers, a Német Ipari és Kereskedelmi Kamara KKV és Vállalkozási részlegének a vezetője szerint Németország évekig csak bandukolt az SBA kérdésében, most a bürokrácia leépítésével foglalkozik elsősorban. Ezen a területen holland modellt importáltak és használtak eddig Németországban. Ez azonban viszonylag szűk területen jelentett bürokrácia leépítést, ezt ki kellene szélesíteni olyan területekre is, mint a munka és adójog, mert a KKV vállalkozások ezeken a területeken is felesleges terheket hordoznak.

Evers azt mondta, hogy a legtöbb államnak vannak céljai a bürokrácia leépítése területén, de igazából nem nagyon ambicionálják a megvalósítást. Ezért egy az egész EU-ra kötelező célt kellene megfogalmazni és a bürokráciát legalább 25%-al leépíteni.
Evers úgy látja, hogy az SBA valós problémákra és témákra irányul, de nagyon sok még a tennivaló. A kormány segíteni akarja a KKV-kat azzal, hogy ösztönzi számukra a pénzügyi eszközökhöz való hozzáférést. Ennek érdekében kiszélesítette a hitel és adósság garanciák rendszerét. Sokkal nagyobb átláthatóság kell azonban a rendszerben ahhoz, hogy a pénz valóban azokhoz a vállalkozásokhoz érkezzen meg, amelyeknek erre szüksége van.

Az SBA abban tudna főleg segíteni – folytatta -, hogy a mentalitás megváltozzon. Minden egyes vállalkozó elvben megteheti, hogy lépten-nyomon egy EU képviselőt a „Gondolkozz először kicsiben!“ elv betartására emlékeztessen. De ha a döntéshozók egyik szemüket nem tartják mindig a kis vállalkozások versenyképességének kérdésén, akkor nehéz a célt elérni. Például a környezetvédelmi márka jelzések vagy a fogyasztásvédelmi intézkedések a KKV sokkal nagyobb bürokratikus leterheléséhez vezet.  Ezeket az intézkedéseket most hozzák.
Franciaország
A francia kormány azt állítja, hogy gondosan megvalósította azokat az intézkedéseket, amelyek egyszerűsítették KKV hozzáférését az állami tendereken és munka megrendeléseken. 2008 decemberében a közbeszerzés szükségességének határértékét jelentősen megemelték. Például az államnak eddig 4000 euró felett közbeszerzést kellet kiírnia, ezt a határt megemelte 20.000 euróra. Ennek következtében a részvétel a közbeszerzéseken leegyszerűsödött: létrejött a lehetősége, hogy egy kutatási vagy éltechnológiai kiírásnál 15%-ot fenntartsanak a KKV számára. Franciaország kezdetben az európai színtéren is olyan szabályozás mellett volt, amely az állami és önkormányzati közbeszerzések egy részét fenntartotta volna a KKV számára, ezt a kezdeményezést azonban a többi tagország blokkolta.
Az EU Bizottság véleménye ebben az ügyben az volt, hogy a KKV részesedése a közbeszerzéseknél Franciaországban alacsony összehasonlítva a többi országgal. Ugyanakkor az állami segítségek részaránya, amelyeket a KKV céljaira használnak fel lényegesen felette van az EU átlagnak.
Ezért, hogy a KKV hozzáférését a pénzügyi eszközökhöz Franciaországban erősítsék a késedelmes fizetésre alkalmas európai iránymutatást átdolgozták francia viszonyokra. Így Franciaországban a gazdaság modernizálására irányuló törvények kimondják, hogy a közszféra fizetési kötelezettsége 2010. július 1-től 30 napra csökkenjen.
A Bizottság időről időre meghatározza az állami segítség nagyságát. Ennek összegéhez alkalmazkodva 2008-ban a francia kormány egy 22 Milliárd eurós tervet állított fel garantált hitelek támogatására. A 22 milliárdból 17 milliárdot a bankok osztanak el, 5 milliárdot pedig egy OSEO nevezetű állami ügynökség, amelynek a KKV innovációját és fejlesztését kell támogatnia.
Ennek ellenére a vállalkozások manager vezetői között nagy a pesszimizmus - közölte Jean-Francois Roubaud, a CGPME, az egyik legnagyobb francia munkaadói és szakmai szövetség elnöke. A vezetők attól félnek, hogy nehéz lesz hozzájutniuk a hitelekhez, a pénzügyi eszközökhöz, mert a hiteligényléshez szükséges mérleg eredmények 2009-ben lényegesen rosszabbak, mint 2008-ban voltak. Így a bankok kevesebb hitelt ítélnek majd meg. A francia Omnitech cég vezetője meg elmondta, hogy a bankok nem támaszkodnak az OSEO állami ügynökségre, hogy a hiteleket garantáltassák.

A francia kormány kísérletet tett arra is, hogy egyszerűsítse a KKV számára a vállalatalapítást. Az „egyablakos ügyintézés” 2010 januárjában indult. Ezzel leegyszerűsítettek egy sor adminisztratív kötelezettséget. Egy egyszerű cég elindításához például nincs többé szükség alaptőkére. Az egyéni vállalkozási formát is leegyszerűsítették, hogy segítsenek azoknak, akik vállalkozni akarnak.
2010 márciusától olyan rendelet is életbe lépett, amely könnyítette a KKV számára a tőzsdére való kijutást. A rendelet megalkotója azt javasolta, hogy hozzanak létre egy külön meghatározást Európában a tőzsdére regisztrálható KKV számára. Azt is követelte, hogy az SBA előírásait a tőzsdepiacok szabályaival hozzák összhangba. A jelenlegi európai tőzsde jogszabályok nem tesznek különbséget kis és nagy vállalkozás között. A francia kormány ezzel is segíteni akarja a KKV hozzáférését a pénzügyi forrásokhoz.
Pierre Simon, a Párizsi Ipari és Kereskedelmi Kamara elnöke szerint a francia kormány nagyrészt eleget tesz az SBA követelményeinek. Ugyanakkor mély csalódottságának adott hangot amiatt, hogy nincs előbbre lépés a „Gondolkozz először kicsiben!“ elv alkalmazásában.

Spanyolország
A spanyol KKV-k véleménye az, hogy egy virtuális jégkorszakot élnek át. Törvényi változásokat követelnek, hogy egyszerűbb legyen valakit alkalmazni. A KKV Nemzeti Szövetség elnöke Torrico speciális munkaszerződést követel az egyéni és mikró vállalkozások számára, hogy ennek alapján könnyebben tudjanak alkalmazottat tartani. Ezt a vállalkozási réteget az alkalmazáskor nem lehet ugyanolyan adókkal terhelni véleménye szerint, mint a nagyvállalatokat. Ha lenne ilyen foglalkoztatási lehetőség, akkor a KKV könnyebben tudna munkahelyeket teremteni és egy jólétet felépíteni. Az alkalmazási képesség javítása a kulcsa a vállalkozások és a társadalom megfiatalításának is.
Torrico szerint a KKV-k komoly erőfeszítésébe kerül, hogy ezeket az időket túlélje. Ha egy kis vállalkozás két embert alkalmaz, és az egyik beteg lesz, úgy elveszítette dolgozóinak 50%-át. Képzelje el mindenki, hogy a legnagyobb spanyol telefon társaságnak vagy más nagyvállalatnak egyik napról a másikra munkatársainak csak 50%-ával kellene a feladatait megoldania. A spanyol KKV szektor a jövőt tekintve egyáltalán nem optimista. Attól fél, hogy a spanyol kormány által eldöntött takarékossági intézkedések gyakorlatban kevesebb beruházást jelentenek majd a KKV irányába és sok vállalkozás kénytelen lesz becsukni a kapuját. A KKV vezetők a takarékossági intézkedések nagy részét fölöslegesnek tartják, több támogatást és sokkal erősebb konzultációs lehetőségeket kérnek a KKV szektor számára
Csehország
A brüsszeli EU vállalkozói képviseletigazgató helyettese Alene Vlacihová szerint az SBA megfogalmazása és bevezetése óta a kis és középvállalkozások helyzete alapvetően nem változott Csehországban. Az SBA alapelveinek megértése és alkalmazása, ennek sikere attól is függ, mennyire gyorsan sikerül informálni az SBA tartalmáról a vállalkozásokat magukat és mindenkit, aki érintett. Az SBA intézkedési csomag végrehajtása jelenleg nagyon hiányos Csehországban. Ma a tagországokat nem kényszeríti semmi, hogy az SBA-t alkalmazzák, a nemzeti kormányoknak nincs az a kötelezettségük, hogy a végrehajtás menetét figyelemmel kísérjék és mérjék. Az új Európa 2020 elnevezésű stratégia sem veszi figyelembe az előírásait, és alig foglalkozik a KKV-kkal.
Kollégája, Kadera igazgató hangsúlyozta azonban, hogy a cseh kormány pozitívan viszonyul KKV szektorhoz. Előrelépés van a bürokrácia leépítésében, a kormányzás digitalizálásában és a vállalkozási környezet egyszerűsítésében. Szükséges vizsgálni kétségtelenül, hogy a KKV-kat érintő szabályozások valójában milyen hatással vannak a vállalkozásokra. Ehhez elengedhetetlen a vállalkozások, a kutató intézetek és az egyetemek közötti kapcsolat kiépítése és mindenekelőtt a késedelmes fizetések problémájának megoldása. Kritikát fogalmazott meg az igazgató a kormány felé abban, hogy elmulasztotta az adó mértékét csökkenteni a munka intenzív szolgáltatások esetében.

Karel Havlicek, az UEAPME cseh alelnöke véleménye az, hogy korai még az SBA hatását mérni és vizsgálni. Csak egy éve kezdődött meg igazán az alkalmazása az SBA-nak, legalább további három-öt évet kell várni, hogy az eredményeket látni lehessen. Az azonban valóság, hogy a válság nagyon érintette a legtöbb KKV-t, helyzetük 2008-hoz képest lényegesen rosszabb. Ennek ellenére a vállalkozásokat érintő javulások vannak Csehországban, de ezek nincsenek összefüggésben az SBA hatásával. Főleg arra az intézkedésre gondolt Havlicek, amely egyszerűbbé tette mikró vállalkozások létrehozását. Másik oldalon azonban továbbra is ott tornyosul a kibontakozás előtt a legnagyobb akadály, az adózás ügye. Az adó mértéke megfelel az európai átlagnak, de maga a rendszer rendkívül bonyolult. A Világbank legutóbbi jelentése szerint a cseh adórendszer a világ legrosszabb rendszerei közé tartozik, 180 mért ország között a 160. helyen áll.
Szlovákia
A szlovák gazdasági minisztérium legutóbbi felmérése szerint a KKV szektortornak továbbra is számtalan akadállyal kell szembenézni Szlovákiában: különösen bonyolult törvények és törvényalkotási folyamat, az igazságszolgáltatás problémái, közigazgatási akadályok, a hatósági eljárások teljes elektronizálása nem megfelelő előkészítéssel, korrupció, a kezdő vállalkozások támogatásának hiánya és egy rosszul működő tőkepiac. Csak az adminisztratív akadályok a vállalkozásoknak 91 millió euróba kerülnek évente. A kormány egy ambiciózus terv végrehajtását kezdte meg, amelynek keretében a bürokráciát 25%-al akarja csökkenteni 2012-ig. Emellett a hatóságok megkezdték az együttműködést a KKV szervezetekkel annak a megállapítására, miben látják a közigazgatási akadályokat a törvényalkotási folyamatban.
Az egyablakos rendszert a vállalkozások alapításakor már bevezették és ezzel a vállalkozások alapításához szükséges időt jelentősen lecsökkentették. Az OECD Szlovákiában 2009-ben végzett gazdasági felmérése szerint szükséges az elektronikus kereskedelem szélesítése és a hatósági eljárások elektronizálásának gördülékeny végrehajtása.
2006-ban a Szlovák Üzleti Szövetség (PAS) összeállított egy kívánság listát, mit kellene a kormánynak bevezetnie és végrehajtania ahhoz, hogy Szlovákiában javuljanak a gazdálkodás körülményei. A legutóbb nyilvánosságra hozott eredmények szerint az intézkedéseknek csak 14,5%-a valósult meg a mai napig. A legnagyobb csalódást az jelentette, hogy szinte semmi sem történt az üzleti morál javítása, a korrupció csökkentése területén és elmaradtak az egészségügyi szektor reformjai és az államkiadások átláthatóbbá tétele. A 11 pontos kívánság listából a vállalkozások csak eggyel voltak elégedettek: az euró bevezetésével és a makrogazdasági stabilitással.
Magyarországról, az SBA magyarországi végrehajtásának állásáról ebben a nemzetközi kitekintésben nem esett szó. A legutóbbi kormányzati szándékokat megismerve van remény arra, hogy egy egy év múlva elvégzendő értékelésben pozitív eredményekről lehet beszámolni az SBA csomag végrehajtásában Magyarországon is.
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