Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. február 07-13.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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Távközlés: a Bizottság felszólítja a tagállamokat, növeljék a 112-es egységes európai segélyhívó szám ismertségét a lakosság körében

A 112-es hívószám február 11-i európai napjának alkalmából Neelie Kroes, a digitális politikáért felelős uniós biztos levélben fordult a tagállamokhoz, felszólítva őket, hogy tegyenek lépéseket a 112-es egységes európai segélyhívó szám népszerűsítése érdekében. Jóllehet a hívószám ismertsége a korábbiakhoz képest valamelyest nőtt, négy uniós polgárból három továbbra sincs tisztában azzal, hogy vészhelyzet esetén otthonról és más uniós országból is a 112-es számon érheti el a rendőrséget, a tűzoltóságot vagy a mentőket. Az EU összes országában működő 112-es segélykérő telefonvonal reflexszerű hívása életeket menthet és csökkentheti a súlyos sérülések számát. 

Neelie Kroes, a digitális politikáért felelős biztos elmondta: „Az egységes európai segélyhívó szám csak akkor jelent segítséget, ha az emberek ismerik is a számot. A 112-es hívószám európai napján felszólítom a nemzeti hatóságokat, tegyenek többet azért, hogy a lakosság tudjon a 112-es szám létezéséről, amely életeket menthet.” 

Az Eurobarométer nemrégiben végzett felmérése szerint a megkérdezett európai uniós polgároknak csak 25%-a ismerte fel azonnal a 112-es számot, amelyen az EU területén bárhol elérhetik a sürgősségi szolgálatokat. Ez mindössze egy százalékpont javulást jelent a 2009-es uniós szinthez (24%) képest. Néhány ország lakosai a tavalyi helyzethez képest azonban jóval tájékozottabbak a 112-es uniós segélyhívó számot illetően: Belgiumban és Szlovákiában 9%-kal, Szlovéniában 7%-kal, Lengyelországban 6%-kal, Litvániában és Magyarországon pedig 5%-kal többen ismerik. A Cseh Köztársaságban, Luxemburgban, Lengyelországban, Szlovákiában és Finnországban a lakosság több mint fele tud a 112-es szám létezéséről. A tavalyi évhez képest nem változott azonban a helyzet Olaszországban, Görögországban és az Egyesült Királyságban, ahol a polgároknak továbbra is csak kevesebb mint 10%-a tud a hívószámról. Ez a legalacsonyabb tájékozottsági szint az EU-ban.
A 112-es európai segélyhívó szám 21 uniós országban megjelenik a telefonkönyvekben, és 20 uniós országban látható a sürgősségi járműveken. A felmérés szerint azonban az uniós polgárok mindössze 22%-a nyilatkozott úgy, hogy kapott tájékoztatást a hívószámra vonatkozóan. Többségük (62%) viszont úgy érzi, hogy nem eléggé tájékozott az európai segélyhívó számmal kapcsolatban. Sok lakos nyelvi akadályokkal is szembesül: külföldi tartózkodása alatt minden tizedik telefonáló ütközött nyelvi nehézségekbe a 112-es szám hívásakor, jóllehet a tagállamok arról számolnak be, hogy segélyhívó központjaik a 112-es számra beérkező hívásokat legalább angol nyelven képesek fogadni. 

A 112-es számot hívó fél helymeghatározási adatainak rendelkezésre állása felgyorsíthatja a sürgősségi szolgálatok kiérkezését a helyszínre, mérsékelheti a károk súlyosságát és akár életeket is menthet. A hívó fél helymeghatározási adatait automatikusan (push-típusú) vagy kérés alapján szinte azonnal biztosító (pull-típusú) helymeghatározó rendszerek segítségével ma az Unió 20 országának hívásközpontjai szinte azonnal a sürgősségi szolgálatok rendelkezésére bocsátják a 112-es számot hívó fél helyére vonatkozó adatokat, míg 2008-ban ugyanerre csak 9 országban volt lehetőség. A Bizottság ugyanakkor jogi lépéseket kezdeményezett Olaszországgal szemben, mivel a mobiltelefonokról beérkező hívások esetén még nem biztosítják a sürgősségi szolgálatok részére a hívó helymeghatározási adatait.
Előzmények

A 112-es szám az európai segélyhívó szám, amely Európa teljes területéről ingyenesen hívható a vezetékes és mobiltelefonokról. A más tagországokba látogató polgárokat 2009 júliusa óta roaming SMS-üzenet értesíti a 112-es hívószám használatának lehetőségéről.
Az EU távközlési jogszabályainak reformja szigorította a 112-es számra vonatkozó uniós előírásokat, különösen a hívó fél helymeghatározási adatainak a sürgősségi szolgálatok részére való gyorsabb átadása, a hívószám szélesebb körben (különösen az utazókkal) való megismertetése, a hozzáférés követelményének az internetes telefónia egyes szolgáltatóira (VoIP) történő kiterjesztése, valamint a fogyatékkal élő felhasználók számára biztosított hozzáférés terén. 

A 112-es szám hatékony működésének biztosítása érdekében a Bizottság 14 tagállammal szemben tett jogi lépéseket a hívó fél helymeghatározásának hiánya miatt; korrekciós intézkedéseket követően 13 eljárás mára lezárult (Olaszországgal szemben egy ügy még folyamatban van). Eljárás indult és zárult le Lengyelország és Bulgária esetében is a 112-es szám elérhetőségével kapcsolatban, valamint Olaszországgal szemben, mivel a sürgősségi szolgálatok nem kezelték megfelelően a 112-es számra beérkező hívásokat; ez utóbbi nemrégiben zárult le.
Mára a 112-es szám valamennyi uniós országban működik, általában a már meglévő nemzeti segélyhívó számokkal párhuzamosan. Dánia, Finnország, Hollandia, Portugália, Svédország, Románia és Málta viszont úgy döntött, hogy a 112-es lesz a fő nemzeti segélyhívó száma.
Kiválasztották az új európai uniós ökológiai logót

Az Európai Bizottság a mai napon hivatalosan kihirdette az új EU-s ökológiai logó kiválasztását célzó verseny győztesét. Az elmúlt két hónap során csaknem 130 000 ember vett részt az internetes szavazásban, amelynek során a három döntős közül választhatták ki az új EU-s ökológiai logót. A győztes pályaművet, az „eurolevelet”, amely a szavazatok több mint 63%-át kapta, egy német diák, Dusan Milenkovic készítette. A biotermékek jelölésére szolgáló új uniós logó feltüntetése 2010. július 1-jétől kezdődően az uniós tagállamokból származó és a szükséges előírásokat teljesítő valamennyi előre csomagolt ökológiai termék esetében kötelező lesz. Az importált termékek esetében a logó használata nem kötelező. A csomagoláson az uniós címke mellett egyéb, magán-, regionális vagy nemzeti logókat is el lehet elhelyezni. Az elkövetkezendő hetekben a biogazdálkodásról szóló rendelet módosítására is sor kerül, így annak egyik melléklete kiegészül az új logóval.

„Nagy örömömre szolgál, hogy megszületett az új EU-s ökológiai logó” – mondta Mariann Fischer Boel mezőgazdasági és vidékfejlesztési biztos, aki elsőként javasolta, hogy a logó kiválasztása verseny formájában történjék. „Ezzel a lépéssel sikerült növelnünk a biotermékek presztízsét és végre olyan logónk van, amellyel mindenki azonosulni tud. Alig várom, hogy ez év júliusától kezdve olyan termékeket vásárolhassak, amelyeken ez a szép, elegáns logó szerepel”.

A győztes logó a képzőművészet és formatervező szakos hallgatók számára meghirdetett páneurópai verseny eredményeként született. A beérkezett csaknem 3500 pályaművet nemzetközi szakértőkből álló zsűri bírálta el. A legjobbnak ítélt három logó felkerült a pályázat internetes honlapjára (www.ec.europa.eu/organic-logo), ahol 2010. január 31-ig internetes szavazás keretében bárki leadhatta szavazatát kedvencére. 

 Az „eurolevél”, amelyen zöld háttér előtt a levelet formáló EU-csillagok láthatók, egyértelmű jelentéssel bíró szimbólum, amely egyszerre két dolgot idéz fel: a természetet és Európát. 

A győztes, valamint a második és harmadik helyezett az Európai Bizottság Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Főigazgatósága által 2010 júliusában megrendezendő hivatalos díjátadó ünnepségen veheti át nyereményét. Az első három helyezett nyereménye 6000, 3500 és 2500 euró. 

Melléklet: a kiválasztott logó

Az ökológiai logó kiválasztását célzó verseny győztese:
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Az Európai Parlament nem szavazta meg a banki adatoknak a terrorizmus elleni küzdelem céljából történő átadásáról szóló, az EU és az USA közötti átmeneti megállapodást: A Bizottság reakciója

A Bizottság tiszteletben tartja az Európai Parlament mai döntését az átmeneti SWIFT-megállapodás (a terrorizmus finanszírozásának felderítését célzó program – TFTP) elutasításáról. A Bizottság sajnálatát fejezi ki amiatt, hogy ezáltal nem lesz hozzáférhető az a rendkívül értékes információanyag, melyet ezen eszköz biztosított volna a terrorizmus elleni küzdelem számára. A Bizottságnak és az Egyesült Államok Pénzügyminisztériumának meg kell vizsgálnia, hogy milyen lehetőségek kínálkoznak egy hosszú távú EU-USA TFTP-megállapodás megkötésére.
Az uniós belügyekért felelős biztos, Cecilia Malmström kijelentette: „Változatlan meggyőződésem, hogy a program javítja polgáraink biztonságát: a Bizottság feladata lenne annak biztosítása, hogy egy esetleges jövőbeli megállapodás tartalmazzon minden olyan elvárható biztosítékot, amely az uniós polgárok személyes adatainak és magánéletének védelméhez szükséges. E megtorpanás ellenére őszintén remélem, hogy hamarosan sikerül egyetértésre jutnunk egy olyan megállapodásról, amely a szövege révén növeli majd biztonságunkat, javítja az adatvédelmet, és az Egyesült Államok hatóságaival való együttműködés hasznos eszközévé válik.
Az Európai Parlament mai szavazását követően amerikai partnereinkkel közösen meg kell vizsgálnunk annak lehetőségét, hogy új megállapodásról kezdjünk tárgyalásokat.
Reményeim szerint sikerül olyan új megállapodást elérnünk, amely igen ambiciózus biztosítékokat kínál majd a személyes adatok és a magánélet védelmére. Bízom benne, hogy ezáltal képesek leszünk megteremteni a bizalmat a terrorizmus finanszírozásának felderítését szolgáló rendszer iránt, és az Atlanti-óceán mindkét oldalán széles körűen támogatni fogják programunkat. A terrorizmus elleni hatékony küzdelem és polgáraink biztonságának növelése érdekében mindenképpen szükséges az amerikai partnereinkkel való szoros együttműködés. Ennek során biztosítanunk kell a polgári szabadságjogok és az alapvető emberi jogok védelmét – és erre van is lehetőség.”
Viviane Reding, a jogérvényesülésért, az alapvető jogokért és az uniós polgárságért felelős uniós biztos kijelentette: „Az Európai Parlament meghozta döntését. Az Európai Bizottság felelősséggel tartozik az Európai Parlament felé, így e döntést tiszteletben kell tartania. Meggyőződésem, hogy a nemzeti adatvédelmi hatóságoknak a hosszú távú SWIFT-megállapodás tárgyalásaiba történő teljes körű bevonásával az uniós polgárok még inkább megbizonyosodhatnak majd a megállapodás arányosságáról és helyes végrehajtásáról, különösen annak adatvédelmi biztosítékait illetően.
Az EU és az Egyesült Államok együttműködése kulcsfontosságú polgáraink szabadsága és biztonsága szempontjából. Ezért amerikai partnereinkkel mindent megteszünk majd annak érdekében, hogy az új SWIFT-megállapodás végül elnyerhesse az Európai Parlament támogatását.
Ezzel egy időben ajánlást dolgozunk ki a személyes adatok védelme és az információcsere tárgyában az Európai Unió és az Egyesült Államok között a jövőben megkötendő nemzetközi megállapodásról szóló tárgyalások engedélyezésére. Ez az adatvédelmi megállapodás sok szempontból az érem másik oldalának is tekinthető, mivel ezáltal biztosítható, hogy az Unió és az Egyesült Államok polgárainak adatai ne sérüljenek az Amerika és Európa között történő információcsere során. Mindent elkövetek annak érdekében, hogy ez az adatvédelmi megállapodás a lehető leggyorsabban létrejöhessen.”
Európai Bizottság, Kommunikációs Főigazgatóság napi hírei
Az ipari termelés 1.7%-kal esett vissza az euro térségben
2009 decemberében 2009 novemberéhez viszonyítva a szezonálisan igazított ipari termelés 1.7%-kal esett vissza az euro térségben (EA16) és 1.9%-kal az EU27-ben. Novemberben a termelés még 1.4%, illetve 0.9%-kal nővekedett. 2009 decembert összehasonlítva 2008 decemberével az ipari termelés 5.0%-kal csökkent az euro térségben és 4.9%-kal az EU27-ben. 2008-hoz viszonyítva az átlagos termelési index 2009-ben 14.9%-kal esett vissza az euro térségben és 13.9%-kal az EU27-ben. Ezeket az adatokat az Eurostat adta közre.

Az euro térség és az EU27 GDP-je 0.1%-kal növekedett
A GDP 0.1%-kal nőtt mindkét térségben, euro térség (EA16) és az EU27 2009 negyedik negyedéve során, az előző negyedévhez viszonyítva. 2009 harmadik negyedévében a növekedés mértéke +0.4% illetve +0.3% volt. Az előző év hasonló negyedévéhez viszonyítva, a szezonálisan igazított GDP 2.1%-kal esett vissza az euro térségben és 2.3%-kal az EU27 országokban 2009 negyedik negyedévében, míg a harmadikban -4.0% és -4.3% volt a visszaesés. 2009 negyedik negyedévében az USA GDP-je 1.4%-kal nőtt a korábbi negyedévhez képest. Az USA GDP-je 0.1%-kal nőtt az előző év azonos időszakához képest (-2.6% az előző negyedévben). 2009 egész év folyamán az euro térség GDP-je 4.0%-kal és az EU27 országok GDP-je 4.1% csökkent.

Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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