IPOSZ FELHÍVÁS SZAKMUNKÁS VIZSGABIZOTTSÁGI TAGOK SZERVEZÉSÉRE

Tisztelt Ipartestület!

Mint Önök előtt is bizonyára ismert, az IPOSZ együttműködve a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarával (MKIK) és más gazdasági érdekképviseletekkel, évek óta rész vesz tagok delegálásban a szakmunkás vizsgabizottságokba. Az IPOSZ ezt a tevékenységet meghatározott szakmák vonatkozásában végzi jelenleg. Ezeket a szakmákat az 1. számú melléklet tartalmazza.
A vizsgabizottsági tagok delegálása jelenleg úgy folyik, hogy van egy közös adatbázis, mely szakmákra bontott listákat tartalmaz. A listákra bárki jelentkezhet, aki az előírt követelményeknek megfelel, amelyeket az alábbiakban majd részletezünk.

Az ideális dolog az lenne, ha a szakmunkás vizsgákon ezeket a szakmákat nagy gyakorlati jártasságú, a vállalkozásaikat régóta vezető és ma is a gazdaságban tevékenykedő iparosok képviselnék. Sajnos az elmúlt években egyre inkább már csak nyugdíjasok, vagy szakiskolában tevékenykedő szaktanárok vállalták fel ezt a megbízatást.
A kormányzat az elmúlt időszakban több olyan lépést tett, amely a duális szakképzés megerősítését célozza, az új szakképzési törvény és az új Országos Képzési Jegyzék (OKJ) egyik fő törekvése, hogy a szakmunkás vizsgáztatási rendszer egyszerűbb, rövidebb legyen és közelebb kerüljön a gazdaság tényleges elvárásaihoz. Az is kormányzati törekvés, hogy a vizsgákra delegálható tagok listája egyre inkább naprakész szaktudással rendelkező, működő vállalkozókkal töltődjön fel.

Ezért az iparosság megnyerése, ilyen irányú szerepvállalásra, egy nagyon fontos, de időigényes feladat. Azt, hogy ezt a kérdést sürgősen kezelni kell, felgyorsította most néhány, az elmúlt hónapokban megtörtént kormányzati intézkedés.
Amint arról bizonyára Ön is értesült, az 1700/2012. (XII.28.) Kormányhatározat értelmében a nyugdíjkorhatárt betöltött vizsgabizottsági tagok nem bízhatók meg állami intézményekben a vizsgabizottsági tagi teendők ellátásával.

Ez meglehetősen nagy problémát okozott már most a májusi szakmunkás vizsgák lebonyolításánál, azonban bár nagy nehézségek árán, de sikerült még most, komoly kompromisszumok megtételével, minden vizsgára tagot biztosítanunk.
Várható, hogy az októberi pótvizsgáknál ugyanezek a nehézségek fel fognak merülni, és a helyzet egyre rosszabbodni fog, amennyiben sürgősen meg nem kezdjük a szakmunkás vizsgabizottsági tagok listáinak feltöltését nem nyugdíjas korú vállalkozókkal.
A vizsgabizottsági adatbázisba történő bekerülésnek két módja van:

- ideiglenes jelleggel:a tag októberben vizsgáztat, az engedélye 2013. november 30-ig érvényes
- állandó jelleggel:a tag pályázatot nyújt be a területileg illetékes kamarához
· A pályázat benyújtásának feltételei:
- szakirányú főiskolai vagy egyetemi diploma és öt éves szakmai gyakorlat az adott


szakmacsoportban, vagy
- szakmai és középiskolai végzettség, vagy mesterlevél, továbbá öt éves szakmai


gyakorlat az adott szakmában!!!!, vagy
· szakirányú végzettség, valamint 10 éves szakmai gyakorlat az adott szakterületen,
Felhívjuk a figyelmet arra, hogy nem csak főiskolai vagy egyetemi végzettséggel lehet valaki szakmunkás vizsgabizottsági tag!

előnyben részesítjük, aki vállalkozói gyakorlattal rendelkezik.
- büntetlen előélet.
· A pályázatok elbírálásánál előnyben részesül, az a személy, aki 

· kamarai vagy gazdasági érdekképviseleti tag, vagy ilyen vállalkozás

dolgozója.

· már szerepel az országos vizsgaelnöki, szakmai szakértői névjegyzékben (adott szakterületen/szakképesítésekben),

· szakmai vizsgáztatási ismeretekkel rendelkezik, 
· legalább alapfokú pedagógiai ismeretekkel rendelkezik,

· egyéni vállalkozó, vagy gazdasági társaság tulajdonosa, alkalmazottja 
·  e-mail elérhetőséggel rendelkezik 
· A pályázathoz az alábbi dokumentumok csatolása szükséges: 

· iskolai végzettséget, szakképesítést igazoló, okiratok másolata,

· részletes szakmai önéletrajz, 

· kamarai vagy érdekképviseleti tagság igazolása, ha ilyennel rendelkezik

· vizsgaelnöki, vagy szakmai szakértői névjegyzékben való szereplés esetén annak igazolása (igazolvány másolata)

· legalább egy gazdasági kamarai tagtól, vagy gazdasági érdekképviseleti szervezeti tagtól vagy szakmai szervezettől származó szakmai ajánlás,

· a pályázó nyilatkozata arra vonatkozóan, hogy hozzájárul személyi adatai névjegyzékben való közzétételéhez, valamint kezeléséhez a pályázó nyilatkozata a büntetlen előéletéről 

· egyéni vállalkozó esetén a vállalkozói igazolvány másolata

· adatlap melléklete/i a megpályázott területeknek megfelelően
Jelen levelünkhöz mellékeljük a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által rendelkezésünkre bocsátott vizsgabizottsági pályázatot. (2. számú melléklet)
Természetesen tisztában vagyunk azzal, hogy a vizsgabizottságban való részvétel egy felelősségteljes tevékenység és anyagi vonzatai is vannak. Ezért külön mellékeljük a 20/2008 SZMM rendeletet, amelyben olvasható, hogy egy vizsgabizottsági tag milyen anyagi ellentételezésben részesülhet. ( Megbízási díj, utazási, illetve szállás költségtérítés) (3. számú melléklet)

Arra is felhívjuk a figyelmet, hogy az új OKJ szerinti vizsgáztatás folyamatosan lép érvénybe, 2015. január 1-től már csak az új rendszer szerint lehet vizsgáztatni. Ezek a vizsgák már rövidebb idejűek és gyakorlatorientáltabbak lesznek.

Addig azonban még vannak olyan vizsgák, amelyek a korábbi vizsgáztatási rendszer szerint történnek.

Nem csak az 1. számú mellékletben felsorolt szakmáknál lenne szükség arra, hogy az iparosság nagyobb szerepet vállaljon a jövőben a vizsgáztatásban, hanem egy sor olyan szakmában is, amelyet nagyon sok ipartestületi tag művel, de vizsgadelegálás szempontjából jelenleg nem az IPOSZ-hoz tartozik. Ezekben a szakmákban is várjuk a jelzéseket azoktól, akik vizsgabizottsági tagok szeretnének lenni!

Kérjük az Ipartestületek segítségét vizsgabizottsági tagok szervezésében! 

Kérjük továbbá, hogy a pályázatot juttassák el minél több, az Ipartestület érdekkörébe tartozó vállalkozónak!

A vizsgaázatás az elehet egy fontos kapocs a z Ipartestület és a tagjai között, és ezen keresztül esetleg új tagok toborzására is nyílhat lehetőség.
Amennyiben a fentiekkel kapcsolatban bármilyen kérdésük van, keressék Solti Gábor igazgatót (+36-20-413-1630; solti@iposz.hu ) vagy Kálna Gabriellát (+36-20-624-1730; kalnaiposz@gmail.com)

Budapest, 2013.06.27.
Üdvözlettel:

Németh László

Elnök

Mellékletek:
1. számú melléklet Szakmák listája

2. számú melléklet Vizsgabizottsági pályázat csomag

3. számú melléklet 20/2008 SZMM rendelet a vizsgabizottsági tagok díjazásáról

