A cégnyilvánosságról, a cégeljárásról és a TEÁOR-számokkal összefüggő új rendelkezések
Az adózás rendjéről szóló törvényben – az egyes adó- és járuléktörvények módosításáról szóló 2008. évi LXXXI. törvény [MK 174/2008.(december 9.)] – alapján változtak a bejelentés, a változásbejelentés szabályai. A cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvénynek és egyéb törvényeknek a számviteli beszámoló közzétételi rendjével, valamint a gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszerével összefüggő módosításáról szóló 2008. évi XCVI. törvény a Magyar Közlöny 2008. december 19-i számában jelent meg. A cégbejegyzési eljárás és cégnyilvántartás egyes kérdéseiről szóló 21/2006. (V. 18.) IM rendeletet a 30/2008. (XII. 23.) IRM rendelet módosította. Az APEH honlapján 2008. december 20-án megjelent a TEÁOR- és a szakmakód-konverzióval kapcsolatos változás-bejelentési kötelezettségről szóló tájékoztató.
A 2008. évi XCVI. törvény (Mód.tv.) előírja, hogy a cégek beszámolóit elektronikusan kell közzétenni. A beszámoló benyújtásának elmaradása a cég törlésével járhat. [Mód.tv. 25.§ (11) bek.] 2009. április 30-ig a letétbe helyezési és közzétételi kötelezettség papír alapon is teljesíthető.

A beszámolók napi feltöltéssel felkerülnek a Cégközlöny honlapjára, így az abban szereplő adatok rövid időn belül bárki számára elérhetők.  

A Mód.tv. a TEÁOR-számokkal kapcsolatos eljárási szabályokról – egyebek között- az alábbiak szerint rendelkezik. 

Azoknak a – cég által, a létesítő okiratban feltüntetett, illetve a létesítő okiratban fel nem tüntetett, de ténylegesen végzett, 2007. december 31. napjáig az állami adóhatósághoz bejelentett tevékenységi köröknek a vonatkozásában, amelyek a KSH-közlemény alapján automatikusan nem sorolhatók át, és amelyeket a TEÁOR’08 tevékenységi szakágazati besorolásnak megfelelően e törvény hatálybalépéséig (2008. december 27-ig) nem módosítottak, a módosítást a cégnek a mindenkor érvényes TEÁOR-kód alapján, a 2009. évi első adómegállapítási időszakról szóló adóbevallással egyidejűleg - költség- és illetékmentesen - kell az adóhatósághoz bejelentenie.  

A KSH-közlemény alapján automatikusan át nem fordítható és a TEÁOR’08 tevékenységi szakágazati besorolásnak megfelelően e törvény hatálybalépéséig (2008. december 27-ig) még nem módosított, a körzetközponti jegyző nyilvántartásába 2007. december 31-ig bejegyzett tevékenységi kör változását az egyéni vállalkozónak a mindenkor érvényes szakmakód alapján a 2009. évi első adómegállapítási időszakról szóló adóbevallással egyidejűleg - költség- és illetékmentesen - kell az állami adóhatósághoz bejelentenie. 

Az előzőektől eltérően, az éves bevallásra kötelezett adózó 2007. december 31. napjáig bejelentett, automatikusan át nem fordítható tevékenységi kör változását a 2008. évről benyújtandó éves adóbevallással egyidejűleg jelenti be az állami adóhatósághoz.

Az állami adóhatóság a bejelentésekről az általa üzemeltetett informatikai rendszeren keresztül adatot szolgáltat a KSH részére.

A TEÁOR-számokat 2009. március 1-jéig a cégbíróság automatikusan, hivatalból törli a cégjegyzékből. A cégbíróság a TEÁOR-számok törlése tárgyában határozatot nem hoz és a törlésről külön nem értesíti a cégeket. A tevékenységi körhöz tartozó TEÁOR-szám cégjegyzékből való törlése a cég számára nem keletkeztet bejelentési kötelezettséget. Amennyiben a cég létesítő okiratában a tevékenységi kör mellett a TEÁOR-szám is feltüntetésre került, a TEÁOR-számok cégjegyzékből való törlése nem igényli a létesítő okirat módosítását (a létesítő okiratban a TEÁOR-szám törlését).

A TEÁOR-számok megváltozása nem érinti a korábban megszerzett jogosultságokat, így nem szolgálhat alapul a vállalkozások részére korábban kiadott, érvényes hatósági engedélyek tartalmi felülvizsgálatára.

Azok a vállalkozások, amelyeket a TEÁOR-számok módosulása folytán - adó-, vám- és járulékügyek kivételével - joghátrány ért, így különösen, ha a korábban kiadott, érvényes hatósági engedély visszavonására került sor, e törvény hatálybalépését követő 90 napon belül illetékmentesen kezdeményezhetik a hatósági intézkedést megelőző állapot helyreállítását.

A KSH közlemény alapján automatikusan át nem sorolható tevékenységi körök módosítására vonatkozó, e törvény hatálybalépésekor folyamatban lévő változásbejegyzési eljárások esetében a cégbíróság e törvény hatálybalépésétől számított 15 napon belül adatot szolgáltat az állami adóhatóság és a statisztikai hivatal részére. Az adatszolgáltatás beérkezését követő 15 napon belül az adatszolgáltatásnak megfelelő tartalommal a tevékenységi körök változását az állami adóhatóság nyilvántartásában átvezeti. A tevékenységi körök e bekezdésnek megfelelő módosítása esetén a változásbejegyzési kérelemmel érintett tevékenységi körök vonatkozásában az adózó mentesül az e törvény 24.§-a szerinti kötelezettség teljesítése alól.

Hatósági és engedélyezési eljárásban - adó-, vám- és járulékügyek, valamint jogszabályban meghatározott esetekben a Magyar Kereskedelmi és Engedélyezési Hivatal engedélyezési eljárásai kivételével, - a TEÁOR-szám feltüntetése nem írható elő kötelezettségként. E rendelkezés nem érinti az állami adóhatóság és a statisztikai hivatal feladatainak ellátásához szükséges kötelezettségeket.

Nincs helye szankció alkalmazásának, ha a vállalkozás nem tett eleget a TEÁOR-számok átforgatásával kapcsolatos változás-bejelentési kötelezettségének 2008. január 1. napja és e törvény hatályba lépésének napja közötti időszakban. A cégbíróság által törvényességi felügyeleti jogkörében e tárgyban meghozott határozatát hivatalból megsemmisíti.

Nincs helye az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény alapján mulasztási bírság kiszabásának, ha az adózó az egyes adótörvények módosításáról szóló 2007. évi CXXVI. törvény e törvény hatálybalépése előtti állapota szerinti 479.§-ában foglalt változás-bejelentési kötelezettségének 2008. január 1. napja és e törvény hatályba lépésének napja közötti időszakban nem tett eleget. Az állami adóhatóság e törvény hatálybalépésétől számított 60 napon belül az e rendelkezés megsértése miatt jogszabálysértő döntést (rendelkezést) saját hatáskörében hivatalból visszavonja, illetve a felügyeleti szerv a döntést (rendelkezést) hivatalból megsemmisíti, és a már teljesített bírság összegét az adózónak visszatéríti.

A cégbejegyzési eljárás és cégnyilvántartás egyes kérdéseiről szóló – 30/2008. (XII. 23.) IRM rendelettel módosított – 21/2006. (V. 18.) IM rendelet 5.§ (2) bekezdése szerint a cégbejegyzési kérelem általános részében a cég tevékenységi köreit szakágazati besorolás nélkül kell feltüntetni.

 A cég főtevékenységéhez tartozó, a gazdasági tevékenységek statisztikai osztályozása NACE Rev. 2. rendszerének létrehozásáról szóló, 2006. december 20-i 1893/2006/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet négy számjegyű szakágazati besorolását - a szakágazat után feltüntetve a (’08) megjelölést is - a „Nyilatkozat az APEH számára” adatlapon kell szerepeltetni. 

Az Art. 16.§ (3) bekezdés módosított d) pontja szerint, az adószám megállapítása céljából az adóhatósághoz a gazdálkodás formáját, tevékenységek felsorolását, cégek és egyéni vállalkozók esetén a főtevékenységet és a ténylegesen végzett tevékenységi köröket az 1893/2006/EK rendelet szerint kell bejelenteni.

Az APEH a honlapján a TEÁOR- és a szakmakódok konverziójával kapcsolatos változás-bejelentési kötelezettségről tájékoztat. 

A tevékenységi kör megfelelő módosítását az érintett cégeknek, egyéni vállalkozóknak és a vállalkozói igazolvánnyal nem rendelkező, adószámmal rendelkező magánszemélyeknek, az állami adóhatósághoz a 2009. évi első adómegállapítási időszakról szóló adóbevallásukkal – ideértve az adókötelezettség hiánya miatt [az Art. 31.§ (6) bek. alapján] benyújtott, bevallást helyettesítő nyilatkozatot is – pl. január hónapról február 12-ig benyújtandó havi adó- és járulékbevallással  egyidejűleg kell változásként bejelenteniük.

Az előzőektől eltérően, az éves bevallásra kötelezett adózók a 2007. december 31. napjáig bejelentett, automatikusan át nem fordítható tevékenységi körük változását a 2008. évről benyújtandó éves adóbevallásukkal egyidejűleg kötelesek bejelenteni az állami adóhatósághoz (pl. ingatlant bérbeadó adószámos magánszemélyek a 0853-as bevallással egyidejűleg). 

Változás-bejelentési kötelezettségüket az érintettek a következő adatlapokon teljesítik:

· a cégbejegyzésre kötelezett jogi személyek, jogi személyiséggel nem rendelkező társaságok az „Adat-és változásbejelentő lap a cégbejegyzésre kötelezett jogi személyek, jogi személyiséggel nem rendelkező társaságok részére” elnevezésű, T201T. számú adatlapon,

· a cégbejegyzésre nem kötelezett jogi személyek, jogi személyiséggel nem rendelkező egyéb társaságok és szervezetek, valamint külföldi vállalkozások a T201. számú adatlapon,
· az egyéni vállalkozók a „Bejelentő és változásbejelentő lap az egyéni vállalkozói igazolványhoz kötött tevékenységet folytató egyéni vállalkozók részére” elnevezésű, T101E. számú adatlapon,  

· az egyéni vállalkozói igazolvánnyal nem rendelkező, adószám birtokában adóköteles tevékenységet folytató magánszemélyek a T101-es („Bejelentő és változásbejelentő lap az egyéni vállalkozói igazolványhoz nem kötött tevékenységet végző vállalkozók, valamint azon magánszemélyek részére, akik az általános forgalmi adó hatálya alá tartoznak, vagy adószám kiváltására kötelezettek” elnevezésű) adatlapon. 

Az említett adatlapok kereskedelmi forgalomban nem kaphatók, kizárólag az APEH honlapjáról tölthetők le, és elektronikus úton, személyesen, meghatalmazott által, illetve postai úton is benyújthatók. A változásbejelentés költség- és illetékmentes. 

[L] 

