Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. május 23-29.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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Németország, Dánia, a Cseh Köztársaság, Hollandia, Ausztria és Horvátország 2,12 millió homokzsákot ajánlott fel Magyarországnak az árvíz elleni küzdelemhez
Miután Magyarország beindította az uniós polgári védelmi mechanizmust, Németország tegnap 1 270 010 homokzsákot ajánlott fel a magyar árvízvédelmi kapacitások megerősítéséhez. További 100 000–100 000 homokzsákot ajánlott fel a Cseh Köztársaság, Hollandia és Horvátország is. Ausztria 250 000 homokzsákot ajánlott fel, és végül, de nem utolsósorban Dánia 300 000 homokzsákot ajánlott. Így a beérkezett felajánlások összességében (2,12 millió homokzsák) meghaladják azt a kétmillió homokzsákot, amelyet Magyarország május 25-én az uniós polgári védelmi mechanizmus beindításakor kért. Hollandia ajánlatát Magyarország már elfogadta, a többi felajánlást jelenleg mérlegeli.
Május 15-e óta az ország folyóin összesen 930 kilométeres hosszon kellett ideiglenes árvízvédelmi intézkedéseket bevezetni. Az ideiglenes védekezéshez eddig már 3,6 millió homokzsákot használtak el, és a készletek kimerülőben vannak. Az árvízi helyzet továbbra is folyamatosan romlik, ezért az országnak még jobban meg kell erősítenie árvízvédelmi kapacitását, és folytatnia kell az ideiglenes védekezést.
2010. május 15. óta rendkívüli mennyiségű csapadék hullott Magyarországon, amely az ország területének mintegy egyharmadát érintette. Az árvízvédelmi munkálatok négy területen összpontosulnak: az észak-magyarországi folyók mentén, az Alföldön (Közép-Magyarország), a Kapos völgyében és a Bakonyban (Dunántúl). Magyarország kétmillió homokzsákot kért az uniós polgári védelmi mechanizmusban részt vevő 31 ország polgári védelmi hatóságaitól.

Háttér

Az európai polgári védelmi mechanizmus célja a katasztrófák során folytatott együttműködés elősegítése. A mechanizmusban 31 ország (az EU 27 tagállama, valamint Horvátország, Izland, Liechtenstein és Norvégia) vesz részt. A mechanizmus keretében a résztvevők egyesítik és a katasztrófa sújtotta országok rendelkezésére bocsátják erőforrásaikat. A mechanizmus keretében gondoskodnak az Európai Unión belüli és kívüli segítségnyújtás koordinációjáról is. A tevékenységet az Európai Bizottság koordinálja a megfigyelési és tájékoztatási központon (MIC) keresztül. A mechanizmus 2001-ben jött létre, azóta többször is beindították a tagállamok területén, illetve a világ más pontjain bekövetkezett katasztrófák esetén (például a 2009. évi dél-európai erdőtüzek, a nemrégiben bekövetkezett lengyelországi áradások, illetve a haiti és chilei földrengések idején).
Önálló vállalkozó szeretne lenni? A „YouTube-nemzedéktől” megtudhatja, hogyan fogjon hozzá

A vállalkozói tevékenységet népszerűsítő legjobb videofilmeket jutalmazó európai díj célja, hogy az amatőrfilmeseket tehetségük és kreativitásuk bizonyításaként olyan rövid videók forgatására ösztönözze, amelyek tárgya a vállalkozói szellem. Az alkotókat arra kérték, hogy filmes eszközökkel mutassák meg, mi is tulajdonképpen a vállalkozói szellem, és hogyan lehetne az embereket vállalkozások létrehozására buzdítani, hangsúlyozva, hogy milyen sikerélményt és elégedettséget hozhat magával egy-egy eredményes vállalkozás.  A vállalkozói tevékenységet népszerűsítő legjobb videofilmeket jutalmazó 2010. évi európai díj nyerteseinek a Bizottság egyik alelnöke, Antonio Tajani adta át a jutalmakat a brüsszeli Wolubilis kulturális központban rendezett ünnepség keretében. A verseny, amelyet a Vállalkozáspolitikai és Ipari Főigazgatóság immár másodszor rendezett meg, az Európai Bizottság által kezdeményezett, a vállalkozói kedv előmozdítását célzó „kkv-k hete” kampány része. 
Három kategóriában adtak ki díjakat: 

Vállalkozói szellem: A jövő útja

Az első díjat a finn Maria Palavamäki nyerte „Matti” című videójáért, amelyben egy unalmas munkát végző alkalmazott, aki csak a hobbijának – a repülőgépmodell-készítésnek – él, szinte újjászületik, amikor létrehozza repülőgépmodelleket tervező saját vállalkozását.

1
Maria Palavamäki, Finnország, a „Matti” című videófilmért
2
Brinja Schmidt, Németország, az „Ein Schweinchen sucht sein Glück” című videófilmért

3
 Sandra Vaher, Észtország, a „Free Apples ”című videófilmért.

Vállalkozás – Egy másfajta életmód

Az első díjat a görög Mara Kapota nyerte „Entrepreneurship, a Different Taste of Life” (Vállalkozókedv: az élet új íze) című  videójáért. Ebben egy bájos kislány két perc alatt felforgatja a családi vacsora rutinos menetét azzal, hogy a dél-európai étkezés hagyományos hozzávalóit (paradicsom, feta, fokhagyma, sajt…) másképpen készíti el, majd tempós zene és elbűvőlő mosoly kíséretében tálalja.

1
Mara Kapota, Görögország, „A different taste of life ”című videófilmért
2
Jelena Cupac, Szerbia, a „Seize the day ”című videófilmért
3
Robbert Weijers, Hollandia, a „The Marionette ”című videófilmért.
Vállalkozás – Kihívások és sikerek

Az első díjat a bulgáriai Georgi Georgiev nyerte „My dream, my business” című videójával. Azt mutatja meg, milyen elszántan valósítja meg álmát egy fiatalember, aki az egymást követő évszakok során, Vivaldi nagyszerű zenéjének hangjaitól kísérve elveti a magokat, gondozza a kikelt növényt és végül begyűjti a virágokat. 

1
Georgi Georgiev, Bulgária, a „My dream, my business ”című videófilmért
2
Alexandre Lemoine Courx , Franciaország, a „L´Esprit d'entreprise c'est l'affaire de tous” című videófilmért
3
Dr Umberto Rinaldo, Olaszország, a „L'idea di Luca” című videófilmért.
A 25 évesek és annál fiatalabbak különdíja
A 25 éves és annál fiatalabb részvevőknek fenntartott különdíj nyertesei a magyar Medveczky Márton a „The fruit of work” (A munka gyümölcse), az észt Uku Jőgi az „Uku”, valamint Andrew Jolly és Kyle Webster az Egyesült Királyságból, a „Chog-zoo” című videóval. Mindhárom videó különböző, de tréfás módon (animáció, film) azt hangsúlyozza, milyen fontos szerepet játszik a tudás és a kreativitás a vállalkozó sikerességében. „A célok megvalósításához néha több kell, mint az igyekezet, de a nagy kihívásokkal nagy sikerek is járnak.”
1
Medveczky Márton, Magyarország, a „The fruit of work” (A munka gyümölcse), 
2
Uku Jőgi, Észtország az „Uku”, (Heureka)
3
Andrew Jolly & Kyle Webster, Egyesült Királyság, a „Chog-zoo” című videófilmért.
Mindhárom kategóriában a győztes videók közül az első szerzője 3 333 EUR, a másodiké 2 222 EUR, a harmadiké pedig 1 111 EUR összegű jutalomban részesül.  Az 555 euróval járó különdíjakat pedig a 25 éves vagy annál fiatalabb résztvevők kapták.
Az európaiak több mint fele még sosem gondolkodott el saját vállalkozás létrehozásán. A vállalkozói szellem pedig a növekedés és a munkahelyteremtés kulcsa, minthogy az európai új munkahelyek 80 %-át a kkv-k hozzák létre.
Az összes videó megtalálható az alábbi honlapon: 

http://ec.europa.eu/enterprise/policies/entrepreneurship/video-award/
A Bizottság közzétette a bankszanálási alapok létrehozására irányuló elképzeléseit

Az Európai Bizottság ma benyújtott javaslata értelmében az Európai Unió európai bankszanálási alapok hálózatát hozza létre, ezzel biztosítva, hogy a jövőbeni bankcsődök ne az adófizetőket terheljék és ne rengessék meg a pénzügyi rendszert. Az Európai Tanács következő ülésén folytatott megbeszélések után az Európai Bizottság a 2010. június 26–27. között Torontóban tartandó G20 csúcstalálkozón mutatja be az elképzeléseit. Ezek az alapok a jövőbeni pénzügyi válságok megelőzését és a pénzügyi rendszer megerősítését szolgáló szélesebb keret részét fogják képezni. A Bizottság úgy véli, hogy ezt úgy lehet megvalósítani, ha a tagállamok számára előírják az említett alapok közös szabályok szerinti létrehozását, amelyeket a bankok által fizetett illetékből töltenének fel. Ezeket az alapokat nem a bankok megmentésére használnák fel, hanem kizárólag annak biztosítására, hogy a csődhelyzetbe került bankokat megfelelően, a pénzügyi rendszer destabilizálása nélkül szanálják. 

A belső piacért és a szolgáltatásokért felelős biztos, Michel Barnier kijelentette: „Elfogadhatatlannak tartom, hogy továbbra is az adófizetők állják a bankszektor megmentésének súlyos költségeit. A „szennyező fizet” elve alapján ezeket a terheket nem lehet az adófizetőkre hárítani. Egy olyan rendszert kell kiépítenünk, amely gondoskodik arról, hogy a pénzügyi szektor állja a jövőbeni banki válságok költségeit. Ezért úgy vélem, a bankokat fel kell kérni arra, hogy járuljanak hozzá a  bankok szanálása, a pénzügyi stabilitás védelme és a dominóhatás megakadályozása céljából létrehozott alaphoz, amely azonban nem minősül bankmentő alapnak. Európának vezető szerepet kell vállalnia a közös megközelítésmódok kidolgozásában és egy globálisan alkalmazható együttműködési modell kidolgozásában.”
Miért van szükség bankszanálási alapokra

A pénzügyi válság következtében a nemzeti kormányoknak az adófizetők pénzéből kellett támogatást nyújtani a pénzügyi szektor számára a pénzügyi stabilitás megőrzése és a betétesek védelme érdekében. Jelenleg a fő feladat annak biztosítása, hogy a jövőben ilyen helyzet ne alakulhasson ki. A Bizottság már megkezdte a banki fizetésképtelenség kockázatának csökkentésére szolgáló védőmechanizmusok kialakítását, de arra is törekedni kell, hogy amennyiben a jövőben egyes bankok fizetésképtelenné válnak, magántőkéből támogatott stabil mechanizmusok álljanak rendelkezésre a helyzet kezelésére.

2009 októberében a Bizottság egyértelművé tette, hogy támogatja egy új, uniós szintű válságkezelési keret kialakítását. Ez az új keret harmonizált hatásköröket és szabályokat foglal magában, amelyek lehetővé teszik a szabályozók számára a bankok fizetésképtelenné válásának megakadályozását és a fizetésképtelen bankok helyzetének megfelelő módon történő rendezését úgy, hogy közben az adófizetőket ezzel összefüggésben terhelő költségeket minimálisra csökkentik. (IP/09/1549). A Bizottság a bankszanálási alapok létrehozását az új keretek kiegészítéseként javasolja. Az alapok mérete és hatálya természetesen a javított felügyeleti tevékenység és szabályozás hatékonyságától is függ.

Számos EU-tagállam már illetéket vetett ki a bankszektorra, vagy ilyen illeték kivetését fontolgatja. A kivetendő illetékek összegére és a beszedett összegek felhasználására vonatkozó koordinált megközelítés hiánya miatt azonban fennáll a nemzeti bankpiacok közötti versenytorzító hatás kialakulásának és a válság esetén történő, határokon átnyúló együttműködés akadályoztatásának veszélye.

A Bizottság a bankok által finanszírozott rendszerek uniós hálózatának kialakítását javasolja

A Bizottság úgy véli, hogy az előfinanszírozott, szűken meghatározott megbízatással rendelkező rendszerek uniós hálózatának létrehozása jelentené a bankoktól beszedett illetékek legjobb felhasználási módját. Ezek az alapok a válságkezelésről szóló, 2009. októberi közleményben meghatározott intézkedéstípusok finanszírozására szolgálnak, amelyek magukban foglalják a következőket: ideiglenes „hídbanki” műveletek finanszírozása; eszközök és/vagy kötelezettségek teljes vagy részleges átruházása, valamint a „jó bank/rossz bank” felosztások finanszírozása. 

A bankszanálási alapok létrehozása növelné a bankszektor ellenálló képességét és szükségtelenné tenné az adófizetők általi finanszírozást. A Bizottság felismerte, hogy a nagyszabású, bankok által finanszírozott rendszerek fontos „morális kockázati” kérdéseket vetnek fel, amennyiben azok azt a hitet táplálják, hogy céljuk a bankok jövőbeni fizetésképtelenségének megakadályozása. Ez egy fontos és aggodalomra okot adó kérdés, amelynek megoldásához egyértelművé és világossá kell tenni: a bankcsődöket elsősorban a részvényesek és a nem biztosított hitelezők kötelesek viselni, és ennek megfelelően a bankszanálási alapok nem biztosításként szolgálnak, azok nem használhatók a fizetésképtelenné váló bankok megsegítésére, hanem a csődeljárás szabályos lebonyolításának megkönnyítésére szolgálnak.

Potenciális méret és működés

A bankszanálási alapokat meghatározott időtartamon belül kell létrehozni, a bankoktól beszedett illetékeket pedig úgy kell meghatározni, hogy azok a megfelelő magatartásra ösztönözzenek és csökkentsék a bankszanálási igények felmerülésének kockázatát. A Bizottságnak azonban a jelen pillanatban még nem áll módjában pontos részleteket közölni a bankszanálási alapok tervezett működéséről és szükségesnek tartott méretéről. A Bizottság felismeri, hogy különösen fontos lenne világosan megérteni és körültekintően megvizsgálni a beszedendő díjakkal és a bankok tőkéjével kapcsolatos széles körű reformok halmozott hatásait. Gondoskodni kell arról is, hogy ezeket a költségeket úgy határozzák meg, hogy az ne hátráltassa a gazdasági fellendülést és ne drágítsa a reálgazdaságnak nyújtott hiteleket.

Következő teendők

A Bizottság 2010 júniusában mutatja be elképzeléseit az EU pénzügyminisztereinek, államfőinek és a G20 országoknak, valamint a tárgyalások során az általános alapelvekre és irányvonalakra vonatkozó széles körű megállapodás elérésére fog törekedni.

2010 októberében a Bizottság részletesebb javaslatokat nyújt be az új válságkezelési keret kidolgozására és a jogalkotási javaslatok tervezett elfogadására vonatkozó szélesebb körű tervekről. A Bizottság a kapcsolódó hatásvizsgálatok elkészítése során körültekintően fogja mérlegelni a bankszanálási alapokra vonatkozó javaslat következményeit.

A Bizottság a világszerte azonos versenyfeltételek fenntartása érdekében vezető szerepet kíván játszani abban, hogy a G20 országok az említett közleményben bemutatott elképzelések szerint globális megközelítést dolgozzanak a bankszanálási alapokra vonatkozóan.
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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