MOST VAGY SOHA
„Teendők listája” a KKV érdekében az elkövetkező hónapokra
Az Európai Unió és KKV-i válaszúthoz érkeztek. A gazdaságunkat körülvevő bizonytalanságot, a pénzpiacok volatilitását és némelyik Tagállamot érintő államadósság-válságot megsínylette a KKV-k bizalma és teljesítménye az utóbbi hónapokban. Az Unió és a Tagállamok jelentős szakpolitikai választ adtak ezekre a problémákra, hogy megpróbálják gazdaságunkat újra fenntartható növekedési pályára állítani és stabilizálni a pénzpiacokat. Most viszont mindezeket az erőfeszítéseket olyan mederbe kell terelni, hogy azok megfeleljenek a KKV-k szükségleteinek és elvárásainak. Mindeközben jó úton haladnak a tárgyalások több fontos 2014-2020-as program kapcsán.
Mindezek fényében ebben a dokumentumban kerül összefoglalásra egy „teendők listája”, azoknak az intézkedéseknek a listája, amelyeknek teljes prioritást kell kapniuk az előttünk álló hetekben, hónapokban, mert ezekben megvan az a lehetőség, hogy tényleges változást hozzanak a KKV-k mindennapi működésében. Egy recesszió szélén álló Európában ez most egy valódi „most vagy soha” pillanat a reálgazdaság támogatására és egy új és veszélyes gazdasági visszaesés elkerülésére.
Mit igényelnek a KKV-k AZ EURÓPAI UNIÓTÓL
Egy „KKV Gazdasági Párbeszédet” a jobb szabályozásért, összhangban a „Gondolkozz előbb kicsiben!” elvvel.
A Kisvállalkozói Intézkedéscsomag (Small Business Act) 2011-es felülvizsgálata kijelölte az európai KKV szakpolitika új kormányzati struktúrájának főbb vonalait, kezdve 27 nemzeti KKV Megbízott kinevezésével. Úgy hisszük, ez egy szükséges de nem elégséges intézkedés a döntéshozók és a KKV-k közötti távolság áthidalására.
Ezért támogatjuk egy „KKV Párbeszéd” létrehozását, melyben részt vesz az unió KKV Megbízottja, az Elnökségi trió, a trió KKV Megbízottai, Európai Parlamenti képviselők, az UEAPME és más reprezentatív szakmai szervezetek. Ennek a csoportnak egy olyan platformként kellene működnie, amelyen a legmagasabb szinten folyhat párbeszéd az összes fennforgó KKV vonatkozású politikai dossziéról. Ennek a testületnek rendszeresen össze kellene ülnie, hogy biztosítva legyen a következetesség KKV Gazdasági Párbeszéd eredményei, a Versenyképességi Tanács elképzelései és az Európai Parlament eljárásai között.
A „KKV Gazdasági Párbeszéd” garantálná a „Gondolkozz előbb kicsiben!” elv alkalmazását minden a KKV-kat érintő EU szintű politikai kezdeményezés során már a kezdetektől fogva. Ez nagyban megkönnyítené a „jobb szabályozásért” folyó küzdelmet egy a döntéshozók és az érdekelt felek közötti állandó és konstruktív párbeszéd révén.
A 2014-2020-as programok további közelítését a KKV-k szükségleteihez és elvárásaihoz
A jelenleg tárgyalt 2014-2020-as programok kulcsfontosságúak lesznek a KKV-k számára. Különösen a “COSME” és “HORIZON 2020” programokra és 2014-2020-as KOHÉZIÓS POLITIKÁ-ra vonatkozó javaslatok kövezhetik ki az utat új és érdekes finanszírozási és támogatási lehetőségek előtt a KKV-k számára. Mivel az elkövetkező hónapokban fog kialakulni ezeknek a programoknak a végleges formája, a következő lehetőségekre és változtatásokra van szükség:
A „HORIZON 2020” kapcsán:
A KKV-eszköz számára a teljes program 15-%át kitevő elkülönített költségvetésre van szükség;
A KKV-eszköz számára egy egységes irányítási struktúrára és egy egységes belépési pontra van szükség;
Meg kell tartani a jelenlegi KKV definíciót;
A hitelgaranciák finanszírozási küszöbét el kell törölni.
A „COSME” (vállalkozások versenyképességét és a kis- és középvállalkozásokat segítő program) kapcsán:
A programot a Small Business Act elvei alkalmazásának nyomon követésére kell használni az összes szakpolitikában és programban;
A programnak a KKV szervezetekkel való párbeszédre és partnerségre kell épülnie;
A programnak elő kell segítenie az Enterprise Europe Network felülvizsgálatát;
A hitelgaranciák finanszírozási küszöbét el kell törölni.

A 2014-2020-as KOHÉZIÓS POLITIKA kapcsán:
A „többszintű kormányzás és partnerség” koncepciónak valósággá kell válnia minden szinten. A gazdasági és szociális partnerek teljes mértékű bevonása prioritások meghatározásába a siker előfeltétele;
Meg kell hagyni a KKV-k versenyképességét és innovációs tevékenységét célzó elkülönített költségvetési kvótákat;
A strukturális alapok pénzügyi eszközök kialakításának elősegítésére való használata, mint lehetőség több erőfeszítést érdemel és esetleg már 2014 előtt megvalósulhatna;
A KKV-kra és szervezeteikre, valamint a kis projektekre vonatkozó adminisztratív és pénzügyi szabályokat egyszerűsíteni kell. E célból munkacsoportokat kell felállítani uniós intézmények, nemzeti, regionális és helyi hatóságok és a KKV képviseletek szakértőinek részvételével.
Mit igényelnek a KKV-k a TAGÁLLAMOKTÓL
A tagállamok támogatása és teljes körű részvétele nélkül a kis vállalkozók helyzete a gyakorlatban nem tud és nem is fog megváltozni. Egyrészről a nemzeti kormányoknak hazájukban végre kell hajtaniuk a „Brüsszelben” elfogadott politikákat, ha szükséges, a különböző ellenálló érdekcsoportok hagyományos érdekeivel szemben is. Másrészről testreszabott megoldásokat kell találniuk gazdaságaik, munkaerőpiacaik és KKV-ik konkrét helyzetére és szükségleteire.

Mindkét esetben figyelembe kell venniük, hogy az európai és nemzetközi intézmények által megkövetelt költségvetési konszolidáció és strukturális reform a mai napig nem volt elegendő arra, hogy Európa gazdaságát fenntartható növekedési pályára állítsa és stabilizálja a pénzügyi piacokat. Ezért ezeket olya növekedés ösztönző intézkedésekkel kell párosítaniuk, amelyek képesek beindítani gazdaságaikat és újjáéleszteni KKV-ikat. Úgy hisszük, hogy a különösen a következő területek igényelnek azonnali odafigyelést.

Munkaerőpiaci reformok és hatékony képesítési rendszerek szükségesek a munkahelyteremtéshez
A munkaerőpiaci reformok már régóta esedékesek sok Tagállamban. Cselekvésre van szükség mind a keresleti, mind a kínálati oldalon. A reformoknak a „rugalmas biztonság”-on (flexicurity) kell alapulniuk és a növekedést és a munkahelyteremtést kell fő célként kitűzniük. Recesszió idején fontos szerepet játszanak a vállalkozásokat támogató intézkedések és az aktív munkaerőpiaci politikák. Ezen túlmenően egyértelműen szükséges az adóék csökkentése és a bérpolitikák kiigazítása.
Ami a képesítéseket illeti, a munka alapú tanulás és a tanulószerződések kulcsfontosságúak a foglalkoztathatóság javítása szempontjából, különösen a fiatalok számára és ezeket kellene megfelelően bevezetni, vagy továbbfejleszteni az ezen a téren lemaradásban lévő Tagállamoknak a fiatalok foglalkoztatása terén, az Európában legjobban teljesítő országok legjobb gyakorlataira és sikereire alapozva.
Garantálni kell a KKV-k finanszírozáshoz való hozzáférését
· A késedelmes fizetésről szóló irányelvet teljes körűen alkalmazni kell egy a KKV-k számára is hatékony és hozzáférhető módon. Gondoskodni kell arról, hogy a pénzügyi közreműködők képesek felszívni a különböző programokon keresztül elérhető uniós pénzügyi forrásokat (Versenyképességi és Innovációs Keretprogram, strukturális alapok, FP7 stb.).
· Új, testreszabott pénzügyi eszközöket kell létrehozni, amelyek képesek megfelelni a különböző típusú KKV-k valós igényeinek (garanciák, “mezzanin” finanszírozási eszközök, kockázati és tőkefinanszírozás).
· Az adórendszereket át kell tekinteni, hogy több ösztönzést adjanak a vállalatok kockázati és tőkefinanszírozásához.
Megfelelő KKV támogató intézkedéseket kell hozni
· A kockázati tőkéhez és az új technológiákhoz való hozzáférés, valamint a tanácsadói szolgáltatások rendelkezésre állása kulcsfontosságú a KKV-k innovációs potenciáljának felméréséhez.
· A KKV-knak egy kedvező keretrendszerre van szükségük, hogy megbirkózzanak az erőforrás-hatékony gazdaság és a fenntarthatóbb termelési módszerek kihívásaival. Ennek magában kell foglalnia kifejezetten a KKV-kat célzó figyelemfelkeltő kampányokat, ingyenesen vagy csökkentett áron, helyben elérhető technikai segítségnyújtó rendszereket, valamint könnyebb és megfizethetőbb finanszírozási lehetőségeket „zöld” befektetéseikhez.
· A KKV-k piacra való kijutása nagyon nagy mértékben függ a szabványok használatától. Ráadásul a KKV-k csak akkor veszik hasznát a szabványoknak, ha azok alkalmazhatóak számukra. Ezért a szabvány-dokumentumokhoz való hozzáférést a lehető legegyszerűbbé kell tenni a KKV-k számára, valamint reprezentatív szervezeteiket teljes körűen be kell vonni a szabványosítás folyamatába nemzeti szinten.
· A KKV-k nagymértékben támaszkodnak a köztes gazdasági szervezetek tevékenységeire, melyek pótolhatatlan tanácsokat, üzleti támogató tevékenységet és érdekképviseletet nyújtanak számukra. Ezek tevékenységét támogatni kell és a Tagállamoknak meg kell hallgatniuk őket.
A jobb szabályozásnak a gyakorlatban is meg kell valósulnia
Több évtizedes jobb szabályozásról szóló vita után és az uniós szinten felvetett ambiciózus célok ellenére a helyzet a gyakorlatban nem javult. Valójában a kisvállalkozások úgy érzik, hogy az adminisztratív terhek tulajdonképpen még nőttek is az utóbbi években. A Tagállamok többet tehetnek és többet is kellene tenniük a bürokrácia csökkentéséért és az eljárások egyszerűsítéséért, különösen:

· az uniós irányelvek átültetésekor a Tagállamoknak kerülniük kellene a túlzásokat (gold plating), azaz azt a gyakorlatot, hogy tovább mennek az uniós szabályok előírásainál és indokolatlan és szükségtelen rendelkezéseket adnak hozzá a jogszabályhoz. Ha szükséges, hozzáigazíthatják az uniós szabályozást a hazai körülményekhez, de ügyelniük kell arra, hogy azzal nem tesznek extra terheket a hazai gazdaságra.
· A nemzeti, regionális és helyi törvényhozásban a közhatalomnak csak valódi szükség esetén kell cselekednie és mindig a kisebb vállalkozások sajátosságait is szem előtt tartva. Más szóval a gyakorlatban is teljes körűen alkalmazniuk kell a „Gondolkozz előbb kicsiben!” elvet, amelyet elméletben elfogadtak és mindig alkalmazniuk kell a „KKV tesztet”.
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