Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. március 21-27.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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A Bizottság konzultációt kezdeményez az európai részvénytársasági forma beválásáról

Az európai részvénytársasági forma (SE) lehetőséget ad arra, hogy az egynél több tagállamban működő társaságok határokon átnyúló tevékenységeiket egyetlen, európai társasági formát öltő cégbe szervezzék át. E társasági forma révén stabil jogi környezetben működhetnek, csökkenthetik a több országban való tevékenység belső költségeit, így versenyképesebbé válhatnak a belső piacon. Az SE egyes tagállamokban igen népszerű, másokban viszont még nem igazán terjedt el. Az Európai Bizottság konzultációt kezdeményez annak megállapítása céljából, hogy szükség van-e módosításokra az SE forma jobb működése érdekében. Az SE forma felülvizsgálatával a Bizottság azt kívánja elérni, hogy e társasági forma az Európai Unió egészében elterjedjen.

Michel Barnier, a belső piacért és a szolgáltatásokért felelős biztos kijelentette: „Öt év elteltével ideje megvizsgálni, hogy miként válik be az európai részvénytársasági forma (SE) a gyakorlatban. Úgy hiszem, az SE forma lényegesen csökkentheti a határokon átnyúlóan tevékenykedő vállalkozások költségeit. Ugyanakkor egyértelmű, hogy egyes országokban kevésbé sikeres, mint másokban. Ki kell derítenünk ennek okát, és meg kell vizsgálnunk, hogy szükség van-e a jelenlegi szabályok módosítására. Így minden érdekelt felet arra bátorítok, hogy ossza meg velünk véleményét.”
Tanulmány és konzultáció

Az SE-rendelet értelmében a Bizottságnak a hatálybalépés után öt évvel jelentést kell tennie a rendelet gyakorlati alkalmazásáról, és szükség esetén módosításokat kell előterjesztenie. A jelentés ténybeli megalapozása érdekében a Bizottság 2008 decemberében megbízást adott egy külső tanulmány elkészítésére, most e tanulmány kapcsán kéri az érdekelt felek véleményét. A Bizottság e véleményeket – egy 2010. május 26-án tartandó, magas szintű konferencia megállapításaival együtt – fel fogja használni az SE formáról készülő jelentésében. A konzultációval kapcsolatos válaszadásra kijelölt határidő 2010. május 23.

A konzultáció célja, hogy vitára bocsássa a külső tanulmány megállapításait, és információval lássa el a Bizottságot az SE forma értékelésénél fontos szempontokról. E szempontok a következők: az SE forma választására ösztönző, illetve attól elriasztó tényezők; az SE formát választó társaságok eloszlása az EU/EGT-tagállamokban; a társaságok gyakorlati problémái az SE alapítása vagy működtetése során; a jelenlegi jogi keret lehetséges javításai.
Előzmények

Az európai részvénytársasági forma – latin nevén „Societas Europaea”, rövidítve SE – jogalapját 2001. október 8-án, több mint 30 évnyi tárgyalás után fogadták el, gyakorlati alkalmazása 2004. október 8-tól lehetséges. 2009. szeptember 10-ig összesen 431 SE-t vettek nyilvántartásba.

Az SE forma egyes tagállamokban igen népszerűvé vált. Az európai részvénytársasági forma terjedésére a következő nagy nevű cégek sorolhatók fel példaként: Németországban az Allianz, a BASF, a Porsche, a Fresenius és a MAN, Franciaországban a SCOR, Luxemburgban az Elcoteq, Ausztriában a Strabag. Más tagállamokban azonban még nem indult meg az SE forma elterjedése.

Hogyan lehet részt venni a konzultáción?

A kérdőív és az SE formáról adott további tájékoztatás a következő linken érhető el:

http://ec.europa.eu/internal_market/company/se/index_en.htm
A Bizottság tíz uniós tagállam stabilitási és konvergenciaprogramját értékeli

A mai napon az Európai Bizottság megvizsgálta a Cseh Köztársaság, Dánia, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Luxemburg, Magyarország, Málta, Románia és Szlovénia aktualizált stabilitási és konvergenciaprogramját
. Hasonlóan a tagállamok első, tizennégy országot számláló csoportjára vonatkozó múlt heti bizottsági értékeléshez, ezt az értékelést is a gazdasági és pénzügyi válsággal összefüggésben kell vizsgálni, hiszen az 2009 óta az államháztartások jelentős romlását idézte elő, és a tagállamok döntő többsége esetében túlzott hiány esetén követendő eljárás megindítására vonatkozó tanácsi határozathoz vezetett. A ma értékelt tagállamok közül csak Dániában és Luxemburgban volt az államháztartási hiány 3% alatt 2009-ben, bár ezen országok költségvetési helyzete várhatóan jelentősen romlani fog 2010-ben. A legtöbb ország esetében ez az év a túlzott hiány esetén követendő eljárás során megfogalmazott ajánlásokkal és – Lettország, Magyarország és Románia vonatkozásában – a nemzetközi pénzügyi támogatási programokban meghatározott feltételekkel összhangban lévő költségvetési konszolidáció jegyében telik majd. A programokban rögzített költségvetési célok tekintetében az előrejelzések alapjait képező növekedési feltételezések sok esetben optimistának tűnnek – főként a későbbi évekre vonatkozóan –, míg a költségvetési konszolidációs stratégiát 2011-től gyakran nem támogatják kellő mértékben konkrét intézkedések. 

„A gazdasági és pénzügyi válság komoly csapást mért a tagállamok államháztartására. Költségvetési ösztönzésre volt szükség a gazdaság élénkülésének támogatásához, de az elmúlt két év során húsz év költségvetési konszolidációja veszett kárba. Ez azt jelenti, hogy legkésőbb a jövő évben fokozatosan vissza kell térnünk a költségvetési szigorhoz” – nyilatkozta Olli Rehn a gazdasági ügyekért és a monetáris politikáért felelős biztos.

Magyarország

Magyarország költségvetési egyenlege az azt megelőző évhez képest 2009-ben összességében stabil maradt. A globális gazdasági visszaeséssel összefüggő jelentős gazdasági romlást és annak a költségvetési egyenlegre mért negatív hatásait nagyrészt kiadáscsökkentések ellensúlyozták. A program 2010-re hasonló, a GDP 3,8%-át kitevő államháztartási hiányt irányoz elő. A költségvetési hiány 2011-ben várhatóan 2,8%-ra, míg 2012-ben 2,5%-ra csökken, azonban olyan intézkedések alapján, amelyek nincsenek teljes mértékben meghatározva a programban. Ez a hiánycsökkentési pálya lehetővé tenné Magyarország számára, hogy – összhangban a Tanács 2009. július 7-i ajánlásával – 2011-ben megszüntesse a túlzott hiányt. Az államadósság 2010-ben várhatóan a GDP mintegy 80%-án tetőzik, majd 2012-ig 73%-ra csökken. Mivel a növekedési előrejelzések enyhén optimisták, a költségvetés eredménye a későbbi években a programban előre jelzettnél rosszabb is lehet. Továbbá, mivel nem születtek meg a szükséges konszolidációs intézkedéseket támogató konkrét döntések, a kiadási célok ugyancsak jelentős kockázatoknak vannak kitéve. A hiányhoz hasonlóan az adósságállomány alakulása is kedvezőtlenebb lehet a programban előre jelzettnél. Magyarország felkérést kapott arra, hogy szüntesse meg a túlzott hiányt, javítsa az államháztartás színvonalát, és mérsékelje a kiadásokat a közigazgatás további reformja és a veszteségesen működő állami vállalkozásokra irányuló strukturális reformok révén.
Európai Bizottság: első lépés a munkaidőről szóló szabályok felülvizsgálatára

Az Európai Bizottság ma kikérte a munkavállalók és munkáltatók képviselőinek véleményét a munkaidőről szóló európai uniós szabályok felülvizsgálatának lehetőségeiről. Az első konzultációs szakasz arra kíván választ találni, hogy az európai szociális partnerek szükségesnek ítélnek-e uniós szintű intézkedést a munkaidőről szóló irányelv (2003/88/EK) ügyében, és ha igen, milyen tartalommal. Ez az első lépés az irányelv átfogó felülvizsgálatának folyamatában, miután a jelenlegi jogszabály felülvizsgálatára törekvő korábbi kezdeményezések 2009 áprilisában holtpontra jutottak.

Andor László, a foglalkoztatásért, a szociális ügyekért és a társadalmi összetartozásért felelős biztos így fogalmazott: „Az, hogy tavaly nem sikerült megállapodásra jutni a munkaidőről szóló jogszabályok felülvizsgálata ügyében, nem jelenti azt, hogy a fennálló szabályok körüli problémák megszűntek. Továbbra is feladatunk olyan kiegyensúlyozott megoldást találni, amely kezelni tudja a munkavállalók, vállalatok és fogyasztók XXI. századi valós igényeit.” Andor László hangsúlyozta: „Alapos, hangsúlyosan szociális dimenziójú hatásvizsgálaton alapuló, átfogó felülvizsgálatra van szükség. Arra kérjük ma a szociális partnereket, hogy mérlegeljék ezt az igen fontos kérdést és javasoljanak innovatív megoldási lehetőségeket, amelyekkel túlléphetünk a múlt sikertelen vitáin.”

2004-ben a Bizottság széles körű konzultációk után előterjesztett egy javaslatot a 2003/88/EK irányelv módosítására. Ezzel a javaslattal a Bizottság számos olyan probléma megoldását kívánta elérni, amelyeket a hatályos jogszabályok és a Bíróság ítélkezési gyakorlata nem oldott meg. A javaslat célja volt többek között, hogy pontosítsa az irányelvnek az ügyeleti időre történő alkalmazását egyes ágazatokban; nagyobb rugalmasságot biztosítson a heti munkaidő számolásánál; és hogy megvizsgálja a heti 48 órás korlát egyéni önkéntes túllépésének kérdését. 2009 áprilisában azonban a kormányok képviselői és az Európai Parlament hosszas tárgyalások ellenére sem tudtak megegyezni a javaslatról.
Időközben más problémák is adódtak a vitához, tükrözve ezzel a munka világában az elmúlt húsz év folyamán lezajlott alapvető változásokat. Az EU-ban az átlag heti munkaórák száma például az 1990. évi 39 óráról 2006-ra 37,8 órára csökkent és a részmunkaidőben foglalkoztatott munkavállalók aránya a foglalkoztatottak körében az 1992. évi 14%-ról 2009-re 18,8%-ra emelkedett. Az egyéni munkaidő is egyre változatosabb, függhet az évszaktól és attól is, hogy a munkavállaló pályájának melyik szakaszában van. Ez azt mutatja, hogy egyre nagyobb hangsúlyt kapnak a munka és a magánélet összeegyeztetését célzó intézkedések, mint például a rugalmas munkaidő és a munkaidő-jóváírásos rendszerek, valamint azt, hogy a tudásalapú gazdaság elterjedésével párhuzamosan nő a munkavállalók önállósága.

Mindezek eredményeként a Bizottság a munkaidőről szóló jelenlegi szabályok átfogó felülvizsgálatát tervezi, amely során először a hatályos rendelkezéseket és ezek alkalmazásakor felmerülő problémákat kívánja alaposan értékelni, mielőtt a problémák megoldásának különböző lehetőségeit mérlegelné. Több koherens szakpolitikai cél határozza majd meg magát a felülvizsgálatot, mint például a munkavállalók egészségének és biztonságának védelme, a munka és a magánélet közötti egyensúly javítása, a vállalatok és munkavállalók rugalmasságának biztosítása anélkül, hogy mindez szükségtelen adminisztrációs terheket róna a vállalkozásokra, különösképpen a kis- és középvállalkozásokra.

A szociális partnerekkel folytatott konzultáció első szakasza fontos kiindulópont a munkaidőről szóló irányelv ilyen átfogó felülvizsgálatának folyamatában. A szociális partnereknek hat hét áll rendelkezésükre, hogy nézeteiket ismertessék a Bizottsággal. A konzultációkkal párhuzamosan a Bizottság kiterjedt hatásvizsgálatot fog folytatni, melynek részeként ellenőrzi az irányelv jogi alkalmazását a tagállamokban és megvizsgálja az irányelv átfogó felülvizsgálatához nélkülözhetetlen társadalmi és gazdasági szempontokat. 

Háttér

Az uniós szociális partnerekkel folytatott konzultáció első szakaszát az EUMSz. 154. cikkének 2. bekezdése szabályozza. A konzultáció ezen szakaszában a Bizottság azt szeretné megtudni, hogy a szociális partnerek szerint szükség van-e uniós szintű intézkedésre a munkaidőről szóló irányelv ügyében és ha igen, akkor mire terjedjen ki ez a kezdeményezés. 

A Bizottság ezután megvizsgálja az első szakaszban kifejtett nézeteket és dönt az uniós intézkedés szükségességéről. Ha a Bizottság az intézkedés mellett dönt, elindítja az uniós szociális partnerekkel folytatandó konzultáció második szakaszát. Az EUMSz. 154. cikke 3. bekezdésének megfelelően ez a szakasz fogja taglalni a javasolt intézkedés tartalmát.

Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság






� 	A költségvetési egyenleg felügyeletének megerősítéséről és a gazdaságpolitikák felügyeletéről és összehangolásáról szóló 1466/97/EK tanácsi rendeletnek megfelelően a tagállamoknak minden évben be kell nyújtaniuk aktualizált makrogazdasági és költségvetési előrejelzéseiket. Azon tagállamok esetében, amelyek már bevezették a közös valutát, ezeket stabilitási programnak, azon tagállamoknál pedig, amelyek még nem vezették be a közös valutát, konvergenciaprogramnak nevezik. Erre a rendeletre a Stabilitási és Növekedési Paktum prevenciós ágaként is hivatkoznak. 





PAGE  
1

