Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. március 28-április 03.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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A fogyasztói piacok eredménytáblája: akadályok a jobb üzletek útjában; a fogyasztói körülmények romlása

Az Európai Bizottság ma hozta nyilvánosságra a fogyasztói piacok tavaszi eredménytábláját, amelyből kiderül, hogy az EU fogyasztói a határokon átnyúló kereskedelmi kapcsolatok útjában álló akadályok miatt továbbra sem élvezhetik a belső piac nyújtotta előnyöket. A határokon átnyúló illetve a hazai elektronikus kereskedelem közötti szakadék továbbra is növekszik. Számos tagállamban romlanak a fogyasztói körülmények: csökken a fogyasztóvédelmi hatóságokba és a nem kormányzati szervezetekbe vetett fogyasztói bizalom, valamint a vitarendezés hatékonysága. Néhány országnak azonban a nehéz gazdasági helyzet ellenére is sikerült javítani eredményein. A fogyasztói vásárlóerő országról országra jelentősen változik: az Európai Unió hat tagállamában ez az uniós átlag felét sem éri el, a módosabb uniós országokban ugyanakkor a magasabb árszint ellenére az élet anyagilag kevésbé megterhelő a fogyasztók számára. A Bizottság a jelenlegi korlátok megszüntetésén dolgozik, és számba veszi a meghozandó intézkedéseket, többek között a kiskereskedőkre vonatkozó szabályok egyszerűsítését. 

John Dalli, az egészségügyért és fogyasztópolitikáért felelős biztos, így fogalmazott: „A fogyasztók számára egy egységes európai piac a nagyobb választék és az alacsonyabb árak ígéretét kínálja. Ez az ígéret azonban gyakran nem valósul meg, ugyanis a kereskedők és a vásárlók a komoly gátak miatt a nemzeti határokon belülre szorulnak. Bizottsági kollégáimmal elszántan dolgozunk azon, hogy megszüntessük ezeket a korlátokat.” John Dalli hozzátette: „Szeretném azonban elismerésemet kifejezni azon tagállamok felé, amelyeknek – a nemzeti költségvetésre nehezedő hatalmas nyomás ellenére – továbbra is sikerül olyan környezetet biztosítaniuk a fogyasztók és kereskedők számára, ahol bizalom övezi a fogyasztói megfigyelő szerveket és ahol a vitákat gyorsan megoldják.”
Az eredménytábla

A fogyasztói piacok eredménytáblája azt mutatja ki, hogy hogyan változik a fogyasztók számára a belső piac a választék, a versenyképes árak és a megelégedettség szempontjából. 2010-től a tavaszi eredménytábla ad majd számot a kiskereskedelmi piac integrálódásáról és a nemzeti fogyasztói körülményekről. Az októberben létrehozandó őszi eredménytábla 50 különböző piaci ágazatot vizsgál majd meg, hogy azonosítsa a fogyasztók szempontjából nem megfelelően működőket.

Főbb megállapítások

A határokon átnyúló kereskedelem korlátai

A határokon átnyúló tranzakciók száma és értéke azt mutatja meg, hogy milyen mértékű az integráció az adott európai uniós kiskereskedelmi piacon. Ma, a határokon átnyúló kereskedelmi kapcsolatok mérsékelt növekedést mutatnak: 2009-ben ugyanis a fogyasztók csupán 29%-a vásárolt másik európai uniós államban (2008-ban ugyanez 25% volt), míg a kiskereskedőknek csak 25%-a adott el másik uniós országnak (2008-ban ez a szám 20% volt). A hazai és a határokon átnyúló online vásárlások közötti szakadék továbbra is növekszik. 2009-ben az európai uniós fogyasztók 34%-a vásárolt interneten keresztül nemzeti értékesítőktől (míg 2008-ban 28%-uk), ugyanakkor a fogyasztók csupán 8%-a rendelt árut vagy szolgáltatást az Unió más országából (míg 2008-ban 6%-uk).

Korábbi bizottsági tanulmányok kimutatták, hogy a határokon átnyúló vásárlások során a fogyasztó jelentős összeget takaríthat meg, és emellett választék is jóval nagyobb.

Mindezek ellenére néhány korlát továbbra is fennáll, melynek eredményeként számos kereskedő inkább lemond a külföldi kereskedés lehetőségéről. Korábbi jelentések alapján a határokon átnyúló megrendelések 60%-a nem valósul meg. A Bizottság elszántan harcol ezen korlátok eltörléséért egy a 2009 októberében meghatározott intézkedéseket tartalmazó jegyzék alapján. Ezen intézkedések közé tartozik például a szabályok széttagoltságának a megszüntetése, a határokon átnyúló vitarendezés ösztönzése, illetve a szabályozás egyszerűsítése a kiskereskedők számára. 

A nemzeti fogyasztói környezet zavarai

A fogyasztói környezetet számos tényező határozza meg, többek között a fogyasztókra és a vállalkozásokra vonatkozó szabályozás minősége, a vitarendezés és panaszkezelés hatékonysága, a fogyasztóknak a hatóságokba, kiskereskedőkbe, hirdetőkbe és fogyasztói szervezetekbe vetett bizalma.

A gazdasági válság kedvezőtlenül befolyásolta ezeket a fogyasztói körülményeket, ami a legtöbb tagállamban hanyatláshoz vezetett. Nyolc tagállamnak (Portugália, Luxemburg, Írország, Olaszország, Ausztria, Franciaország, Szlovákia és az Egyesült Királyság) azonban sikerült javítani a 2008. évi eredményein. 

Hatalmas eltérések a fogyasztók által megfizethetőnek ítélt árak között

Az átlagjövedelmet és az árszinteket figyelembe vevő eredménytábla nagy különbségeket mutat az uniós országok között a fogyasztók fizetőképességét illetően. Szembetűnő, hogy a módosabb uniós országokban a magasabb árszint ellenére az élet anyagilag kevésbé megterhelő a fogyasztók számára. Luxemburg messze a legmegfizethetőbb ország. Ezt követi az Egyesült Királyság, Ciprus, Hollandia és Ausztria.
A Bizottság elfogadta a 2010-re szóló stratégiai prioritásokat

Az Európai Bizottság ma fogadta el 2010. évi munkaprogramját. A munkaprogramból kitűnik, hogy a Bizottság eltökélt szándéka, hogy kivezesse Európát a gazdasági válságból, és az uniós polgárok számára közvetlen haszonnal járó szakpolitikai döntéseket hozzon. A Bizottság 34 stratégiai prioritás ez évben történő megvalósítását határozta el. További 280 megfontolásra váró fontos javaslatot is rögzített 2010-re és azon túlra. A Bizottság munkaprogramja felvázolja az elkövetkező évek fő politikai kötelezettségvállalásait.

José Manuel Barroso bizottsági elnök a következőket nyilatkozta: „Hat hete hivatalba lépett az új Bizottság. Mostanra megállapodtunk az elkövetkező évek prioritásairól, és összeállítottuk az előttünk álló években megvalósítandó kezdeményezések indikatív listáját. Itt az ideje tehát a cselekvésnek, új utakat kell azonban keresnünk. A ma elfogadott munkaprogram nagyratörő, de megvalósítható és eredményközpontú ütemtervet tartalmaz. Remélem, hogy a tagállamok és a többi uniós intézmény hasonlóan ambiciózusnak bizonyul.”
Az új Bizottság négy területre koncentrál majd:
· A válság kezelése és Európa szociális piacgazdaságának fenntartása (pl. megerősített költségvetési felügyelet, a pénzügyi piacok helyreállítására tett javaslatok, az Európa 2020 stratégia öt kiemelt kezdeményezése, az európai szűk keresztmetszetek és hiányzó kapcsolatok megszüntetése).
· Polgárközpontú program kialakítása, amely az európai intézkedések középpontjába az embereket állítja (pl. stockholmi cselekvési terv, a polgárok eljárási jogai, a polgári és büntetőügyekben hozott ítéletek végrehajtása, a munkaidő-irányelv felülvizsgálata, a nyugdíjak jövőjéről szóló zöld könyv, az új biodiverzitási stratégia és az uniós katasztrófareagálási képesség).
· Ambiciózus, koherens és globális külpolitikai ütemterv kialakítása (pl. Európai Külügyi Szolgálat létrehozása, az Európa 2020-on belüli kereskedelmi stratégia, a bővítési folyamat irányítása, a millenniumi fejlesztési célokkal kapcsolatban 2015-ben megrendezendő csúcstalálkozót megelőző időszakra szóló cselekvési terv, a kulcsfontosságú bilaterális kapcsolatok kialakításának folytatása).

· Az uniós eszközök és munkamódszerek modernizálása (pl. az intelligens szabályozás középpontba helyezése, a költségvetés felülvizsgálata révén az uniós pénzügyi keret politikai prioritásokhoz való igazítása).

Az új Bizottság első munkaprogramjának középpontjában a 2010-re szóló stratégiai kezdeményezések végrehajtása áll. Nem kimerítő jelleggel felsorolja az elkövetkező évekre szóló, megfontolásra váró kezdeményezéseket is, ezáltal növeli a kiszámíthatóságot az Európai Parlament és a Tanács, valamint az érdekelt felek számára, illetve fokozza a változó körülményekhez való alkalmazkodáshoz szükséges rugalmasságot. A szóban forgó kezdeményezéseket úgy alakították ki, hogy segítségükkel megoldják az azonnali kihívásokat és gyors eredményeket érjenek el, valamint az uniós polgárok számára hosszú távon haszonnal járó európai jövőt alakítsanak ki. 

A kezdeményezések megvalósítása során a Bizottság – az Európa 2020 stratégiában megjelölttel összhangban és a jövőbeli uniós költségvetés megalkotásával kapcsolatos munka alapján – kijelöli az EU következő évtizedbeli haladásának irányát.

Előzmények

A Bizottság munkaprogramja a Barroso elnök által 2009 szeptemberében előterjesztett politikai iránymutatásokra épül.

Az új Bizottság első munkaprogramja a 2010-re és azon túlra vonatkozó törekvéseket és kötelezettségvállalásokat tartalmazza. A munkaprogram kitér az azonnali cselekvést igénylő kérdésekre, és az előttünk álló kihívások megoldását helyezi a politika középpontjába, előkészítve ezáltal a mandátum alatt végzendő munkát.

A Bizottság munkaprogramja számos pontban különbözik a korábbi munkaprogramoktól. Többéves jellege kiszámíthatóbbá teszi a Bizottság munkáját, és megkönnyíti a többi intézménnyel való együttműködést. A rugalmasságra is nagyobb hangsúly helyeződik. A párbeszéd elősegítése, a kiszámíthatóság növelése és az átláthatóság biztosítása érdekében a munkaprogram a következő mellékleteket tartalmazza: 

· A Bizottság által 2010-ben kötelezően végrehajtandó 34 stratégiai kezdeményezés felsorolása (I. melléklet).

· A 2010 folyamán és azután végrehajtandó, megfontolásra váró fontos javaslatok, amelyek a mandátum fennmaradó részére szólnak (II. melléklet).

· Egyszerűsítési javaslatok és visszavonandó javaslatok listája (III. és IV. melléklet).

A Bizottság minden évben felülvizsgálja munkaprogramját, új éves stratégiai kezdeményezéseket határoz meg, valamint adott esetben, új körülményekre – az előkészítő munka eredményei, a végrehajtás felülvizsgálata – való tekintettel módosítja a többéves irányvonalat.

A Bizottság szorosan együttműködik az Európai Parlamenttel, a Tanáccsal és az érdekelt felekkel, biztosítva ezáltal, hogy az átfogó megközelítéseket és az egyedi kezdeményezéseket egyaránt szem előtt tartsák. A Bizottság szeretné, ha munkaprogramja a Lisszaboni Szerződés 17. cikkének (1) bekezdésében javasolt intézményközi tervezés kiindulópontjává válna. 

A munkaprogram a http://ec.europa.eu/atwork/programmes/index_en.htm címen érhető el.
Európai polgári kezdeményezés: a polgárok új lehetőséget kapnak az uniós politika befolyásolására
Az európai polgári kezdeményezésről szóló, az Európai Bizottság által ma előterjesztett részletes javaslat első alkalommal teszi lehetővé az uniós polgárok számára, hogy közvetlenül kezdeményezzék uniós jogszabályok megalkotását. Az európai polgári kezdeményezés a Lisszaboni Szerződés újításaként módot ad arra, hogy legalább egymillió polgár, akik egyben a tagállamok legalább egyharmadának állampolgárai, kezdeményezze, hogy az Európai Bizottság a jogkörébe tartozó területeken jogalkotási javaslatokat terjesszen elő. A javaslat rögzíti az országonként szükséges aláírások számát, valamint előirányozza, hogy a Bizottság három tagállamban 300 000 aláírás összegyűjtését követően vizsgálja meg a kezdeményezés elfogadhatóságát. A javaslat az aláírások összegyűjtésére egyéves időkorlátot ír elő, továbbá négy hónapot biztosít a Bizottságnak a kezdeményezés vizsgálatára és a további eljárás megállapítására. A Bizottság reményét fejezi ki, hogy a Tanács és a Parlament az év vége előtt végleges megállapodásra jut az európai polgári kezdeményezés ügyében, lehetővé téve ezzel, hogy az első kezdeményezéseket már 2011-ben előterjeszthessék.
„Lelkesedéssel tölt el az európai polgári kezdeményezés, hiszen a részvételi demokrácia teljesen új formáját vezeti be az Európai Unióban” – nyilatkozta Maroš Šefčovič, a Bizottság intézményközi kapcsolatokért és igazgatásért felelős alelnöke. „Nyilvánvaló előrelépés ez az uniós demokrácia életében. Kézzelfogható példája annak, hogy közelebb hozzuk az Uniót polgáraihoz. A kezdeményezések emellett elősegítik majd, hogy élénk vita alakuljon ki mindarról, ami Brüsszelben történik. A Bizottságnak komoly megfontolás tárgyává kell tennie a polgári kezdeményezésben felvetett kérdéseket.”
Viviane Reding alelnök és uniós polgárságért felelős biztos elmondta: „A polgári kezdeményezés nagyon lényeges elem a polgárok véleményének kifejezésre juttatásában. Örvendetes egy olyan eszköz létrehozása, amely tanúbizonyságot tesz arról, hogy az EU komolyan odafigyel polgárainak aggályaira. Védintézkedések biztosítják majd, hogy a javasolt kezdeményezések tiszteletben tartsák értékeinket, és összhangban álljanak az alapvető jogokkal.”
Milyen formát ölt majd az európai polgári kezdeményezés?
A kezdeményezéseket legalább egymillió olyan polgárnak kell támogatnia, akik a tagállamok legalább egyharmadának állampolgárai egyben. A minimálisan összegyűjtendő aláírások számát e tagállamok mindegyikében az adott ország európai parlamenti képviselőinek számát 750-nel megszorozva határozzák meg. Az aláírókra vonatkozó életkori minimumkorlát az európai parlamenti választásokon való részvételi jogosultság korhatárához kötődik. A javasolt kezdeményezések a Bizottság által rendelkezésre bocsátott online nyilvántartásban kerülnek bejegyzésre. Amennyiben a kezdeményezés nyilvánvalóan ellentétes az Európai Unió alapvető értékeivel, a nyilvántartásba vétel elutasítható. A támogatási nyilatkozatok összegyűjtésének módját illetően nincsenek korlátozások, a nemzeti hatóságoknak azonban három hónapon belül ellenőrizniük kell, hogy az online gyűjtési rendszerek megfelelnek-e bizonyos technikai és biztonsági követelményeknek. A szükséges aláírások összegyűjtéséhez a szervezőknek egy év áll rendelkezésükre.

Hogyan kezeli a Bizottság a kezdeményezéseket?

A szervező, amint három tagállamban összegyűjtött 300 000 aláírást, felkéri a Bizottságot a kezdeményezés elfogadhatóságának vizsgálatára. A Bizottság két hónappal rendelkezik annak eldöntéséhez, hogy a kezdeményezés a hatáskörébe tartozik-e, és hogy azon a területen van-e lehetőség jogi szabályozásra. Az elfogadhatósági vizsgálat a kezdeményezés tartalmát illetően nem minősül előzetes bizottsági döntésnek. A Bizottságnak, miután a kezdeményezést elfogadhatónak ítélte, és az aláírásokat ellenőrizték, négy hónapja van arra, hogy megvizsgálja a kezdeményezést. Csak ezt követően dönti el, hogy jogalkotási javaslatot tesz, nyomon követi a kérdést (pl. tanulmány révén), vagy nem tesz további lépéseket. Bármilyen döntés szülessen, a Bizottság nyilvános dokumentumban fejti ki indokolását.

Védintézkedések

A javaslat biztosítani kívánja, hogy a polgári kezdeményezés elindításának eljárásai egyszerűek, felhasználóbarátok és mindenki számára hozzáférhetőek legyenek, szem előtt tartva, hogy nem róhatnak túlságosan nagy terheket a nemzeti hatóságokra. Fontos az is, hogy a demokratikus folyamat ezen új eleme hiteles legyen, teljes adatvédelmet biztosítson és kizárja a csalás vagy a visszaélés lehetőségét. Bár a polgári kezdeményezés nem befolyásolja a Bizottság kezdeményezési jogkörét, a Bizottságnak kötelessége, hogy komoly megfontolás tárgyává tegye a polgárok által felvetett kérdéseket.

Tekintettel a polgári kezdeményezés jelentőségére és egyes kérdések összetett mivoltára, a Bizottság 2009. november 11-én zöld könyvet fogadott el, és ezzel széles körű nyilvános konzultációt kezdeményezett a kérdésről. A konzultáció során 330 válasz érkezett, amelyeket a Bizottság szem előtt tartott a javaslat kidolgozása során. A Bizottság februárban nyilvános meghallgatást tartott, és figyelembe vette az Európai Parlament e témában megfogalmazott állásfoglalását.
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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