Tisztelt Munkáltató!
Irodánk a BMIK Távmunka Programiroda távmunka pályázaton nyertes, távmunka formát már alkalmazó munkáltatóként tartja az Ön szervezetét nyilván. A távmunka alkalmazását támogató Szociális és Munkaügyi Minisztérium ( az előzőekben Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium) annak reményében írta/írja ki e témakörben pályázatait, hogy a támogatás által a cégek/szervezetek sikeresen, hosszútávon alkalmazzák a távmunkát. Bízunk benne, hogy az Önök cégénél/szervezeténél is hatékony és hosszútávon gyümölcsöző eredményt hozott az atipikus foglalkoztatás ezen formája.

A fentiekből kiindulva szeretnénk ezúton felhívni figyelmüket a Szociális és Munkaügyi Minisztérium, valamint a Távmunka Tanács támogatásával a közelmúltban kialakításra került honlapra, mely az alábbi címről érhető el: http://tavmunkacentrum.bmik.hu/  
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Belépés
Ha onéletrajzot vagy dllast szeretne
Oavzoljik a TavmunkaCentrum weboldalin. Ezen a portélon a tivmunkaval kapcsolatos dlldskinlatokat lehet elérmi felrakni, akkor be kell lépe.

Portélunkon szabadon kereshet az allashelyek kozstt, valamint regisziracio utén lehet6ség nyilik onéletrajzanak
elnelyezésére is adatbazisunkban. Az 6néletraiz elnelyezését kovetden amennyiben eqy kozzétett dllaskinalat felkett
érdekiGaéseét, gy az abban foglaltak szerint elentkezhet a ki ajaniatira. T&jékoztatiuk Ont, hogy az dllésportilon
talélhato dllaskinslatok tartaimaért a2 ajéniatot elhelyezs, iird szerv felel 65 a BMIK azokat csak kozzéteszi. Felnivjuk
tovabba sives figyelmét, hogy a megjelent slls ajanlatok esetlegesen az egyenl3 banasmad kovetelményét sérts Regisztralok
tartaimaértis az alldskinalat kiidja a felelds.

Belépés

Jelsz6 emiékeztetd

Atémunka dllaskinslat mellett 3 portal eqyéb szolgaltatésokatis nytit a felhasznalé szaméra. Képzéselre és
Konferenciakra vald jelentkezéssel, valamint az e-leaming képzés lehetiségeinek igénybevételével szélesithetl tuddsat.

Legfrissebb 5 dllas
Javasoljuk, hogy a sikeres elnelyezkedés érdekében gyakran létogassa honlapunkat Oszintén bizunk abban, hogy
‘szolgaltatisunk segiteni fogia Ont a megfeleld munka megtaldldsaban!

E-leaming képzésben valo részvétel esetén javasoljuk, hogy ellendrzs eszkoziinkkel vizsgalja meg szamitégépét, hogy az
interaktiv taraimak mikodésénez szokséges biztonsagi bedllitisok megfelelGek-e. A Bedlitasellendit
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A TávmunkaCentrum egy olyan integrált elektronikus tudásportál és találkozási pont, amely fórumot biztosít a munkaadók, a munkavállalók számára távmunkával kapcsolatos kérdéseik kezelésére, oktatási igényeik kielégítésére, a távmunkával kapcsolatos jogi, szakmai és munkaszervezési információk elérésére. 
A portálon távmunkával kapcsolatos álláskínálatokat és álláskereséseket lehet - regisztráció után - elhelyezni és elérni. 
Ön szabadon kereshet az állásajánlatok és állásra jelentkező munkavállalók között, valamint lehetőség nyílik álláshelyek hirdetésének  elhelyezésére is az adatbázisunkba. 
Tájékoztatjuk Önt, hogy a portálon található álláskínálatok tartalmáért az ajánlatot elhelyező, kiíró szervezet felel és a BMIK azokat csak közzéteszi. Felhívjuk továbbá szíves figyelmét, hogy a megjelent állásajánlatok esetlegesen az egyenlő bánásmód követelményét sértő tartalmáért is az álláskínálat kiírója a felelős.
A távmunka álláskínálat mellett a portál egyéb szolgáltatásokat is nyújt a felhasználó számára. Tudásanyagok letöltésével, képzésekre és konferenciákra való jelentkezéssel, valamint távmunkával kapcsolatos elektronikus cikkek megtekintésével szélesítheti tudását. 
A TávmunkaCentrum megbízható információival lehetőséget teremt a munkaadóknak arra, hogy egy igazán színvonalas oldalon jelentessék meg ajánlataikat.

Ezúton  is kívánunk Önöknek sikeres munkát és javasoljuk, hogy állásajánlatait jelentesse meg a http://tavmunkacentrum.bmik.hu/ oldalon.
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