Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. november 21-27.
II. rész

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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Új készségek és munkahelyek menetrendje: Uniós intézkedések a foglalkoztathatóság javítására és a reform fellendítésére

Az EU‑ban jelenleg 23 millió ember – vagyis az aktív lakosság 10%‑a – munkanélküli, aminek komoly következményei vannak az európai növekedésre és az európai jóléti rendszerekre. Ugyanakkor egyes munkaadók arról számolnak be, hogy nehezen találnak embereket, különösen jól képzett munkaerőt igénylő munkahelyekre. A jövőben hiány jelentkezhet az információs és kommunikációs technológiai (IKT) illetve az egészségügyi ágazatban: 2015‑re mintegy 700 000 IKT-szakember fog hiányozni, 2025‑re egymillió kutató. Válaszként ezen kihívásokra, valamint annak érdekében, hogy 2020‑ra a nők és férfiak foglalkoztatási aránya is elérje a 75%‑ot, az Európai Bizottság ma útjára indította „Új készségek és munkahelyek menetrendje” elnevezésű kiemelt kezdeményezését. A kezdeményezés 13 fő intézkedést határoz meg, amelyek a következőkre irányulnak: a munkaerőpiacok reformja, a készségek fejlesztése és – a foglalkoztathatóság növelésének és a munkahelyváltás megkönnyítésének érdekében – a munkaerő-piaci kereslettel való összehangolása, a munkakörülmények és a munkaminőség javítása, valamint a munkahelyteremtés. 

Andor László, a foglalkoztatásért, a szociális ügyekért és a társadalmi befogadásért felelős biztos így fogalmazott: „Fő célunk az, hogy munkához juttassuk az embereket. Egyszerűen nem engedhetünk meg magunknak egy közel 10%‑os munkanélküliségi rátát. A válság minden múltbéli eredményt visszavett, így munkaerőpiacainkat sürgősen meg kell reformálnunk, és biztosítanunk kell, hogy a készségek összhangban legyenek a kereslettel, valamint hogy a munkakörülmények megfeleljenek a munkahelyteremtésnek.” A biztos hozzátette: „Meg vagyok róla győződve, hogy a tervezett intézkedések minden uniós polgár, de különösen a válság által leginkább sújtott, kritikus helyzetben lévő csoportok hasznára válnak majd.” 
Vasziliu biztos asszony így nyilatkozott: „Ma fontosabb, mint valaha, hogy minden polgár jó minőségű oktatásban és képzésben részesüljön, hogy olyan készségekkel legyen felvértezve, amelyekre szüksége van az elhelyezkedéshez. Az egész életen át tartó tanulásnak meg kell valósulnia Európában. Ahhoz, hogy ez megtörténhessen, elengedhetetlen minden partner – kormányok, munkaadók, szakszervezetek és polgárok – együttes erőfeszítése.” 
Az intelligens, fenntartható és inkluzív növekedésre irányuló Európa 2020 stratégia részeként az „Új készségek és munkahelyek menetrendje” a Bizottság hozzájárulása annak eléréséhez, hogy 2020‑ra a 20–64 éves korcsoportban mind a nők, mind a férfiak uniós foglalkoztatási aránya elérje a 75%‑ot. A stratégia kapcsolódik az Európai Uniónak azon céljaihoz is, amelyek az iskolai lemorzsolódás arányának 10% alá csökkentésére, valamint a fiatalok felsőoktatásban, vagy annak megfelelő szakképzésben való részvételének legalább 40%‑ra való növelésére irányulnak. 

Az európai szociális modell és a jóléti rendszerek fenntarthatóságához kulcsfontosságú egyre több embert munkához juttatni, mivel az Unió munkaképes korú népessége hamarosan csökkenni kezd. 

Az európai munkaerőpiacok jobb működéséhez a Bizottság tizenhárom konkrét intézkedést javasol:
· A munkaerő-piaci reformok felgyorsítása a munkaerőpiac rugalmasságának és biztonságának növelése céljából („flexicurity” – rugalmas biztonság). Az egyik konkrét javaslat a határozatlan idejű szerződésen alapuló megoldások gyakoribb alkalmazása, mégpedig megfelelően hosszú próbaidővel, valamint a munkavállaló védelmét szolgáló jogok, a továbbképzési lehetőségek, az egész életen át tartó tanulás és a pályaorientáció fokozatos bővülésével. A megoldás célja az lenne, hogy csökkentse a jelenlegi megosztottságot a határozott és a határozatlan idejű szerződéssel rendelkező munkavállalók között.
· Megfelelő ösztönzők emberek és vállalkozások számára a tanulásba való befektetéshez annak érdekében, hogy a munkaerő-piaci kereslettel összhangban folyamatosan fejlesszék az emberek készségeit. A Bizottság hamarosan „uniós készségkörképet” készít, amely előrejelzi majd, hogy a jövőben milyen készségekre lesz szükség, és elősegíti, hogy az emberek a készségek megfelelő kombinációjával rendelkezzenek (például IKT és nyelvek) ahhoz, hogy álláskilátásaikat és alkalmazkodó készségüket javíthassák. A menetrend egy közös interfész kidolgozására tesz javaslatot. A készségek, kompetenciák és foglalkozások európai osztályozási rendszere (ESCO) segíti majd elő a foglalkoztatás, az oktatás és a képzés világának szorosabb együttműködését. A Bizottság más területeken is sürgeti a reformokat, például a szakmai képesítések elismerésének biztosítása érdekében, és javaslatot tesz az európai készségútlevél kidolgozására, amely segítené a polgárokat abban, hogy készségeiket egyértelmű és összehasonlítható módon rögzítsék.
· A foglalkoztatásra vonatkozó jogi szabályozás minőségének javításával egyidejűleg a megfelelő munkakörülmények garantálása. A Bizottság ehhez javaslatokat terjeszt elő a munkaidőről szóló irányelv felülvizsgálatára, és jogalkotási kezdeményezést tesz a munkavállalók kiküldetéséről szóló irányelv eredményesebb végrehajtására. Szintén megvizsgálja a munkahelyi egészségvédelemre és biztonságra vonatkozó szabályozást, és a jövőre vonatkozóan új stratégiát készít elő.
· Gondoskodás arról, hogy a munkahelyteremtéshez meglegyenek a megfelelő munkaerő-piaci feltételek, mint például a kevesebb adminisztratív teher, vagy a munkára és a mobilitásra kivetett adók csökkenése. Ez különösen a gyorsan változó, például K+F‑igényes ágazatokban fontos. A menetrend ösztönözni fogja a vállalkozói tevékenységet is, például a vállalkozói ismeretek oktatásában alkalmazott bevált módszerek cseréjével, valamint az „Erasmus fiatal vállalkozóknak” program segítségével.
· Az „Új készségek és munkahelyek menetrendje” kiegészíti a Bizottság közelmúltban indított „Mozgásban az ifjúság” elnevezésű kezdeményezését, amely segíti a fiatalokat, hogy olyan tudást és készségeket sajátítsanak el, illetve hogy olyan tapasztalatokra tegyenek szert, amelyekre szükségük lesz első állásuk elnyeréséhez.
Háttér

Mióta a válság 2008‑ban elérte a munkaerőpiacokat, Európa 5,6 millió munkahelyet veszített el. Ha abból indulunk ki, hogy a munkaerőpiac 2010–2011 folyamán stabilizálódik, a foglalkoztatási aránynak átlagosan valamivel több, mint évi 1%‑al kell növekednie ahhoz, hogy 2020‑ra elérjük a 75%‑os arányt. 

Európában számos munkaerőpiacot kell megreformálni ahhoz, hogy jobban működjön, és sokkal erősebben kell összpontosítani a készségek fejlesztésére és ezeknek a munkaerő-piaci kereslettel való összehangolására. Még a válság idején is voltak olyan munkaadók, akik nehezen találtak megfelelő képzettségű embereket az üres álláshelyek betöltésére. Az állások egyre kifinomultabb készségeket követelnek: a jól képzett munkaerő által betöltendő munkahelyek száma 2020‑ig előreláthatólag 16 millióval fog növekedni az Unióban, míg az alacsonyan képzett munkavállalók által betöltendő munkahelyek száma mintegy 12 millióval lesz kevesebb.
Az EU felülvizsgálja a veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben való alkalmazásáról szóló irányelvet 
Az Európai Bizottság örömmel fogadta az Európai Parlament mai napon hozott döntését, amelyben támogatja a veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben való alkalmazására vonatkozó szabályozás felülvizsgálatát. A Bizottság által 2008-ban előterjesztett jogszabálytervezet azáltal fogja erősíteni a jelenleg hatályos szabályozást, hogy leegyszerűsíti a veszélyes anyagokra vonatkozó korlátozásokhoz szükséges eljárást és nagyobb összhangot teremt a vegyi anyagokra vonatkozó más jogszabályokkal
. A mai parlamenti szavazás megerősítette a jogszabály felülvizsgálatáról első olvasatban született megállapodást a Tanáccsal.

Janez Potočnik környezetvédelmi biztos így nyilatkozott: „Egyre több elektromos és elektronikus terméket használunk, ezért gondoskodnunk kell arról, hogy ezek használatuk során és azt követően is a lehető legkevésbé károsítsák a környezetet és az emberek egészségét. A mai döntés hozománya egy, a meglévő jogi keretekhez jobban illeszkedő, egyszerűbben végrehajtható és alkalmazható jogszabály lesz. Környezetvédelmi szempontból fejlődést jelent az új termékkategóriák, jelesül az orvostechnikai és felügyeleti eszközök szabályozás alá vonása. Közép- és hosszú távon ennek az lesz az eredménye, hogy a tiltott anyagok eltűnnek a termékekből és a belőlük képződő hulladékból.” 
Az egyes veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben való alkalmazásának korlátozásáról szóló (RoHS) irányelv – 2003-ban történt hatálybalépése óta – sok ezer tonna tiltott anyag hulladékláncba és adott esetben környezetbe kerülését akadályozta meg. Eredményeképpen EU- és világszinten is jelentős változások mentek végbe az elektromos és elektronikus termékek tervezésében, és elősegítette az elektronikában használt több ritka anyag visszanyerését, ezáltal az „Európa 2020” stratégia céljaival összhangban hozzájárult az EU erőforrás-hatékonyságának növeléséhez. A RoHS-irányelv továbbá az Európai Gazdasági Térségen kívüli legkevesebb tizenöt másik törvényhozó hasonló jogszabályainak mintájául szolgált. 

Az irányelv az elektromossággal működő termékek széles skáláját fedi le, ideértve a háztartási kis- és nagygépeket, a számítástechnikai és távközlési rendszereket, valamint az olyan fogyasztói végberendezéseket, mint a rádió, a televízió, a videokamera és a hifirendszerek. 

Az irányelv felülvizsgálata 

Az irányelv mai napon elfogadott felülvizsgálata keretében a jogalkotó javítani kíván a szabályok végrehajtásán és alkalmazásán, ezenkívül összhangot kíván teremteni a többi vonatkozó uniós jogszabállyal, úgymint a REACH-rendelet és a termékek forgalmazására vonatkozó új jogszabályi keret.

A javaslat fontosabb elemei a következők: 

· A szabályozás hatályának kiterjesztése az elektromos és elektronikus berendezések valamennyi csoportjára, ideértve az orvostechnikai eszközöket, valamint a felügyeleti és vezérlő eszközöket;
· A jelenlegi RoHS-irányelv hatálya alá nem eső, de a felülvizsgálat hatálya alá vont elektromos és elektronikus berendezések gyártói nyolc év türelmi időt kapnak az új előírásoknak való megfelelésre; 
· A javaslat új, egyszerűbb és hatékonyabb mechanizmust hoz létre a tiltott anyagok jegyzékének felülvizsgálatára és módosítására, amelyen keresztül – tudományos tények és pontos kritériumok alapján, valamint a REACH-rendelettel összhangban – lehetővé válik további anyagok felvétele; ezt követően a módosítások bizottsági eljárás útján történhetnek; 
· Az anyagokra vonatkozó tilalom alóli mentesség odaítélésére vonatkozó szabályok a gazdasági szereplők jogbiztonsága és a REACH-rendelettel való összhang érdekében tovább egyszerűsödnek;

· Az irányelv EU-szerte egyöntetű alkalmazása érdekében az alapvető fogalom meghatározások finomítására került sor; 

· Az irányelv tagállamokban történő hatékonyabb végrehajtását a termékek forgalomba helyezésével foglalkozó jogszabálycsomaggal való összhang biztosítja. 

Az eljárás soron következő lépései

A mai szavazás tárgyát képező szöveget a Tanácsnak hivatalosan el kell fogadnia. Az új irányelv az Európai Unió Hivatalos Lapjában való kihirdetését követő huszadik napon lép majd hatályba, ettől számítva tizennyolc hónap áll a tagállamok rendelkezésére az új rendelkezések nemzeti jogba való átültetésére. Eddig az időpontig a jelenlegi RoHS-irányelv (2002/95/EK irányelv) marad hatályban. 

A Bizottság az irányelv hatálybalépését követő három éven belül elvégzi a régi és az új tárgyi hatály közötti, hatásvizsgálat keretében eddig nem vizsgált különbségek vizsgálatát.
További információk

A Bizottság négy dokumentumban részletezi a tárgyi hatályra, a felülvizsgálatra, a nanoanyagokra és a megfelelési táblázatokra vonatkozó információkat. Ezek a dokumentumok és további tájékoztatás az Európai Bizottság elektromos és elektronikus berendezésekkel foglalkozó weboldalán találhatók: http://ec.europa.eu/environment/waste/weee/index_en.htm
A Régiók Bizottságának elnöke, Mercedes Bresso óva inti a minisztereket az ellen, hogy befagyasszák a költségvetési szabályokat megsértő országok uniós támogatásainak a folyósítását

A Régiók Bizottsága elnöke, Mercedes Bresso ma megismételte azt a figyelmeztetést, hogy befagyaszthatják a költségvetési hiányra vonatkozó szabályokat áthágó országok európai uniós támogatásainak a folyósítását. A tagállamok regionális politikáért felelős minisztereivel Liège-ben tartott értekezleten Mercedes Bresso nyomatékosan kérte a miniszterek támogatását, és kiemelte, hogy az ilyen jellegű feltételeket létrehozó európai bizottsági javaslatokat „teljesen át kell dolgozni”.
A belga elnökség az EU regionális politikájának jövőjéről szóló megbeszélésre meghívta a tagállamok egyes minisztereit, továbbá Johannes Hahn és Andor László európai biztosokat, Danuta Hübnert, az Európai Parlament Regionális Fejlesztési Bizottságának elnökét és Mercedes Bressót, a Régiók Bizottsága (RB) elnökét. A vita középpontjában az Európai Bizottság arra vonatkozó közelmúltbeli javaslatai álltak, hogy a regionális programtervezést közelíteni kellene az Európa 2020 stratégia célkitűzéseihez, szigorítani kellene annak szabályait, és erőteljesebben össze kellene azt kapcsolni a szakpolitikai és költségvetési teljesítménnyel. 

A fenti tervek kapcsán az RB elnöke elmondta: „Határozottan ellenezzük a javasolt makroökonómiai feltételeknek való alárendelést. És azért használok többes szám első személyt, mert valamennyi helyi és regionális önkormányzat nevében beszélek, ugyanis az elmúlt pár nap folyamán egyértelmű kijelentések hangzottak el a kérdésben. Nem fogadható el, hogy a régiókat büntessék azzal, hogy visszatartják a strukturális alapokból nekik megítélt támogatást, mivel a stabilitási és növekedési paktumot a nemzeti kormányok nem tartják be.” Az egyes országok minisztereivel folytatott első megbeszéléseket követően Mercedes Bresso hozzátette: „Örömmel hallottam, hogy több tagállam is hasonló aggodalmának adott hangot. Ez a jel arra utal, hogy az Európai Bizottságnak komolyan át kell dolgoznia a javaslatát. Nemcsak azért, hogy megtartsák a régiókat partnerekként és szövetségesekként, hanem azért is, hogy az Európa 2020 stratégia helyes irányt kapjon.”

A miniszterek által megvitatott egyik fő kérdés az volt, hogy hogyan kellene a jövőben összekapcsolni a kohéziós politikát és az Európa 2020 célkitűzéseit. Az RB álláspontját összefoglalva Mercedes Bresso elmondta: „Egyetértünk azzal, hogy a regionális támogatásnak elő kell segítenie az intelligensebb, környezetbarátabb és inkluzívabb növekedést, feltéve, hogy minden régió sajátosságait figyelembe veszik. A kohéziós politikának lehetővé kell tennie a régiók számára, hogy az Európa 2020 stratégia keretén kívül ragadják meg a fejlődési lehetőségeket, és hogy csak néhány prioritást emeljenek ki. Többről van szó, mint a szubszidiaritásról: ez hatékonysági kérdés is.” 

A mai ülés volt az első alkalom a tagállami miniszterek számára arra, hogy megvitassák az Európai Bizottság november 10-én kiadott, 5. kohéziós jelentésében előterjesztett reformjavaslatokat. A Régiók Bizottsága a múlt héten már összehívott helyi és regionális politikusokat szerte az EU-ból, hogy megosszák egymással első reakcióikat.

A Régiók Bizottsága által az európai bizottsági tervekre adandó hivatalos választ az elkövetkező hónapokban készíti el Michel Delebarre (FR/PES), Dunkerque polgármestere. A 2011. január 31-én és február 1-én tartandó nyilvános konzultációt és kohéziós fórumot követően az Európai Bizottság jövő év nyaráig várhatóan közzéteszi első jogalkotási javaslatait a strukturális alapok jövőjére vonatkozóan.

Az RB internetes honlapja: www.cor.europa.eu.

A Régiók Bizottsága

A Régiók Bizottsága a regionális és helyi képviselők európai uniós közgyűlése. A 27 európai uniós tagállamból delegált 344 tagnak az a küldetése, hogy az általuk képviselt regionális és helyi önkormányzatokat, valamint közösségeket bevonják az uniós döntéshozatali folyamatba, és tájékoztassák őket az uniós szakpolitikákról. A régiókat és a városokat érintő szakpolitikai témakörökkel kapcsolatban az Európai Bizottságnak, az Európai Parlamentnek és a Tanácsnak ki kell kérnie az RB véleményét. A Régiók Bizottsága az Európai Bírósághoz fordulhat, ha jogai sérülnek, vagy úgy látja, hogy egy uniós jogszabály sérti a szubszidiaritás elvét, vagy nem tartja tiszteletben a regionális és helyi hatásköröket.

Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság




























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































� Például a vegyi anyagok regisztrálásáról, értékeléséről, engedélyezéséről és korlátozásáról szóló rendelettel (REACH-rendelet, 1907/2006/EK).





1

