Gazdasági válság, jövőbeni programok
 A KKV-k átadták a „teendők listáját” Tajani 
EU Bizottsági alelnöknek
Brüsszel, 2012 október 2. – Az UEAPME, a Kézműipar, a Kis- és Középvállalkozások Európai Szövetsége, a legnagyobb európai kézműipari és KKV munkaadói szervezet az Európai Parlamentben nyilvánosságra hozta azon teendők listáját, amelyeket az Európai Uniónak és a Tagállamoknak kellene végrehajtaniuk a reálgazdaság támogatása és egy veszélyes gazdasági visszaesés elkerülése érdekében az elkövetkező hónapokban(1). A listát Andrea Benassi főtitkár mutatta be egy sajtókonferencián, melyen részt vett Antonio Tajani az EU Bizottság vállalkozáspolitikai és ipari területért felelős alelnöke, valamint Jürgen Creutzmann EP képviselő az Európai Parlament részéről.
Ami az EU-t illeti, az UEAPME egy „KKV gazdasági párbeszéd” megteremtését kéri, egy olyan legmagasabb szintű politikai fórumét, amelyen megvitatható lenne minden aktuális, a KKV-kra vonatkozó szakpolitika és téma. Benassi főtitkár szintén bemutatta a jelenleg tárgyalt 2014-2020-as programokra vonatkozó prioritásokat az UEAPME megfogalmazásában. A Tagállamokkal kapcsolatban a „feladatlista” tartalmaz munkaerőpiaci reformokat, finanszírozáshoz való jobb hozzáférést a KKV-k számára, támogató intézkedéseket az innovációhoz, „zöld” befektetéseket és szabványok alkalmazását és végül, de nem utolsó sorban a bürokrácia csökkentését.
„Az Európai Unió és az európai KKV-k válaszúthoz érkeztek. A hosszú visszaeséssel és a jövőre vonatkozó bizonytalansággal való szembesülést a KKV-k önbizalma és teljesítménye megsínylette az utóbbi hónapokban. Senki sem tagadhatja, hogy az Unió és a Tagállamok jelentős politikai erőfeszítéseket tettek, de ez nem elég. Az erőfeszítéseket most a KKV-k várakozásainak és szükségleteinek megfelelő mederbe kell terelni. A „feladatlistánk” pontosan azt írja le, hogy mit várunk és kitől”, mondta Benassi főtitkár. 

EU szinten a lista legelső eleme a „KKV Gazdasági Párbeszéd” létrehozása, egy olyan platformé, amelyen a legmagasabb szinten folyhat eszmecsere az összes fennálló, KKV-vonatkozású politikai dossziéról. Ennek a testületnek rendszeresen össze kellene ülnie, hogy biztosítva legyen a következetesség a KKV Gazdasági Párbeszéd eredményei, a Versenyképességi Tanács elképzelései és az Európai Parlament eljárásai között. „Ez a platform gondoskodna a „Gondolkozz előbb kicsiben!” elv alkalmazásáról minden, a KKV-kat érintő EU szintű politikai kezdeményezés során már a kezdetektől fogva. Nagyban elősegítené a jobb szabályozásra irányuló törekvéseket az EU-ban”, magyarázta a főtitkár, aki Tajani alelnök támogatását kérte a KKV Gazdasági Párbeszéd platform létrehozásához, amelyre ígéretet is kapott.
· (Az elképzelés szerint ez a platform a következő résztvevőkből állna: 

· az unió KKV megbízottja (jelenleg Daniel Calleja Crespo, a Bizottság Versenyképességi és ipari főigazgatóságának vezetője)

· az Európai Tanács működésének folyamatosságát biztosító trió, amely mindig a megelőző, a jelenlegi és a következő elnökséget adó ország képviselőiből áll

· a trió államainak KKV Megbízottai

· Európai Parlamenti képviselők

· az UEAPME és egyéb európai szakmai szervezetek képviselői - szerk.)
Az UEAPME által összeállított lista tartalmaz egy sor konkrét elvárást a Bizottság felé, amelyeket részletesen egy mellékelt anyag tartalmaz. Ez a  2014-2020-as programokon belül vonatkozik a kohéziós politikára, az innovációra és a KKV-k versenyképességére.
Az összeállított anyag azokat az elvárásokat is felsorolja, amelyeket a Tagállamok szintjén a kormányoknak kellene végrehajtaniuk, ha szükséges, a hagyományos érdekcsoportok ellenállásával szemben is, azok közül a politikák közül, amelyeket Brüsszelben már elfogadtak. Ezen túlmenően testreszabott megoldásokkal kell előállniuk gazdaságaik, munkaerőpiacaik és KKV-ik konkrét helyzetének és szükségleteinek megfelelően, hangsúlyozta Benassi főtitkár.
Mindezeket részletesen tartalmazza a mellékelt anyag, főbb gondolatai az alábbiakban foglalhatóak össze: 

· a KKV-k számára lehetővé kell tenni, hogy munkahelyeket teremtsenek. A Tagállamoknak munkaerőpiaci reformokat kell végrehajtaniuk, hogy beinduljon a növekedés és a munkahelyteremtés. Még inkább támogatni kell a munka-alapú tanulást és a tanulószerződéseket.

· A KKV-knak hozzá kell férniük a finanszírozáshoz. Ez a késedelmes fizetésről szóló irányelv teljes körű végrehajtását jelenti és olyan pénzügyi eszközök elérhetőségét, amelyek képesek megoldást nyújtani a kis- és középvállalkozásoknak.
· A KKV-knak megfelelő támogató szolgáltatásokra van szükségük innovációs potenciáljuk maximális kihasználásához, hogy megbirkózzanak az erőforrás-hatékony gazdaság és a fenntarthatóbb termelési módszerek kihívásaival, valamint, hogy alkalmazhassák a meglévő szabványokat.
· A Tagállamoknak tovább kellene csökkenteniük a bürokratikus szabályokat. Amikor átültetik az uniós irányelveket, kerülniük kell a túlzásokat (gold plating). Amikor saját törvényt hoznak, csak szükséges esetben szabad beavatkozniuk és mindig szem előtt tartva a kisebb szereplőket is.

“Az intézkedéseink listájának abszolút prioritást kell kapniuk az elkövetkező hetekben és hónapokban, mert magukban hordozzák annak a lehetőségét, hogy valódi változást hozzanak a KKV-k mindennapi működésében. Arra ösztökéljük a politika formálóit minden szinten, hogy már ma tegyenek lépéseket. Ez valóban egy „most vagy soha” pillanat arra, hogy támogassák a reálgazdaságot és elkerüljék az új, veszélyes visszaesést” zárta szavait Benassi főtitkár.
(1) Elérhető az UEAPME weboldalán az alábbi linken: http://www.ueapme.com/IMG/pdf/121001_SME_to_do_list.pdf
