Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. szeptember 5-11.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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	Hatszorosára nőtt az Európai Globalizációs Alapból származó támogatás iránti kérelmek száma 

Az Európai Bizottság által a mai napon elfogadott jelentés szerint az Európai Unió 2009-ben 52,3 millió EUR támogatást biztosított az Európai Globalizációs Alkalmazkodási Alapból (EGAA) nyolc ország mintegy 11 000 elbocsátott munkavállalója számára. Az EGAA tevékenységéről szóló, harmadik éves jelentésből kitűnik, hogy hatszorosára emelkedett a tagállamokból érkező kérelmek száma, melyek a globalizáció és a gazdasági válság következtében elbocsátott munkavállalók támogatására irányulnak.  

Andor László, az EU foglalkoztatásügyi biztosa a következőket nyilatkozta: „Az elmúlt három évben az EGAA a munkahelyüket elvesztett munkavállalók támogatásának fontos eszközévé vált, különösen ebben a válsággal sújtott időszakban. 2009-ben mintegy 11 000 munkavállaló részesült az alapból származó támogatásban, azonban még mindig túl sok időt vesz igénybe, míg a pénzügyi támogatás elér a legrászorultabbakhoz, így az alap hatékonyságára és gyors rendelkezésre bocsátására kell összpontosítani erőfeszítéseinket.”
2009-ben 13 tagállam 30 kérelmet nyújtott be összesen 166 581 220 EUR összegű EGAA-hozzájárulás iránt, melyből 17 iparágban elbocsátott 29 021 munkavállalót kívántak támogatni – ez 2008-hoz képest 700%-os növekedést jelentett. Kettő kivételével valamennyi kérelemre a 2009. május 1-jétől hatályos, módosított EGAA-rendeletben meghatározott új szabályok vonatkoztak, melyek megkönnyítették a tagállamok számára a kérelmek benyújtását és a támogatásra való jogosultság megszerzését. Az új szabályok arra is hivatottak, hogy hatékonyabbá tegyék az alapot az új kérelmek esetében, különösen a támogatás időbeli kiterjesztésével és az EGAA társfinanszírozási arányának növelésével.
Az Európai Parlamentnek és a 27 tagállam minisztereinek (a költségvetési hatóságnak) jóvá kell hagyniuk minden egyes kérelmet; 2009-ben tíz esetben hoztak határozatot az EGAA odaítéléséről (ezek közül nyolc 2009-ben benyújtott kérelmekre vonatkozott, kettő pedig a 2008 végén beérkezettekre). A megítélt tíz hozzájárulás nyolc tagállam (Ausztria, Belgium, Németország, Írország, Hollandia, Portugália, Spanyolország, Svédország) 10 938 elbocsátott munkavállalóját érintette, és összesen 52 349 047 EUR támogatással járt. Az EGAA-hozzájárulások célja a tagállamokban szervezett aktív munkaerőpiaci intézkedések (segítségnyújtás álláskereséshez, képzés és átképzés, fokozottabb mobilitás elősegítése, üzleti vállalkozás beindításának támogatása) társfinanszírozása volt.
A jelentés emellett bemutatja a korábbi években odaítélt kilenc EGAA-támogatás eredményeit, illetve rámutat arra, hogy a pénzügyi hozzájárulás mennyiben segített a munkavállalóknak az álláskeresésben. A Bizottság összesen kilenc zárójelentést kapott az odaítélt EGAA-hozzájárulások felhasználásáról. 
E jelentésekből kitűnik, hogy a gépjárműiparban, a textil- és mobiltelefon-ágazatban elbocsátott 3 717 munkavállaló (a támogatásban részesülők 40,1 %-a) talált új munkahelyet az EGAA-támogatási időszak végére. Nem meglepő, hogy ezt az arányt erőteljesen befolyásolta a pénzügyi és gazdasági válság, a tagállamok jelentései szerint azonban az EGAA-hozzájárulások lehetővé tették számukra, hogy fokozottan és hosszabb időn keresztül támogathassák a szóban forgó munkavállalókat, mint amire az EGAA-támogatás nélkül lehetőségük lett volna, növelve az érintettek esélyeit, hogy a jövőben munkahelyet találjanak. 

Előzmények
Az alap 2007. évi indítása óta 65 EGF-támogatás iránti kérelem érkezett összesen több mint 373 millió EUR összegre vonatkozóan (nem számítva négy visszavont kérelmet), melyek 18 EU tagállam 22 iparága több mint 70 000 munkavállalójának támogatására irányultak.  A kérelmek döntő hányada a gépjármű- és textiliparban történt tömeges elbocsátásokra vonatkozott, ezeket követte a nyomdaipar, a mechanikai/elektronikai ipar és a ruházati termékek ágazata, valamint az építőipar, az elektronikai berendezés- és mobiltelefon-gyártás.  További információk az 2007-2010. évi EGAA statisztikai portréban találhatók, mely hamarosan elérhető lesz az EGAA weboldalán.
Az EGAA-t az Európai Parlament és a Tanács hozta létre 2006 végén abból a célból, hogy támogassa a globalizáció miatt munkahelyüktől megfosztott munkavállalókat. 2009. július 2-án lépett hatályba a módosított EGAA-rendelet, mely a 2009. május 1-jétől beérkezett valamennyi kérelemre alkalmazandó. Ezáltal megerősödött az EGAA korai beavatkozási eszközként és Európának a globális pénzügyi és gazdasági válságra adott válaszadási eszközeként betöltött szerepe. A módosított rendelet a jövőben még hatékonyabban biztosít majd támogatást az EGAA-ból, mivel a végrehajtási időszak egy évről két évre hosszabbodott és az EGAA-támogatási arány 50%-ról 65%-ra emelkedett

	       


Az Európai Bizottság megvizsgálja, hogy a tagállamok hogyan használják fel az európai uniós pénzeszközöket a romák társadalmi beilleszkedésének elősegítésére
Az Európai Bizottság ma a romák helyzetével foglalkozó munkacsoportot hozott létre abból a célból, hogy megvizsgálja az európai uniós pénzeszközök tagállami felhasználását. Az erre vonatkozó javaslat részét képezte a romák franciaországi és európai helyzetéről szóló, Viviane Reding alelnök és uniós jogérvényesülési biztos, Andor László, a foglalkoztatásért, a szociális ügyekért és a társadalmi összetartozásért felelős biztos, valamint Cecilia Malmström, az uniós belügyekért felelős biztos által készített jelentésnek. A munkacsoport elemzi majd, hogy a tagállamok milyen intézkedéseket hoztak a Bizottság április 7-i közleményét követően, amely a romák társadalmi beilleszkedését elősegítő konkrét programok kidolgozására szólította fel őket. A munkacsoport értékelni fogja az uniós pénzeszközöknek a romák integrációja érdekében történő tagállamok általi felhasználást, valamint meghatározza, hogy milyen módon javítható a finanszírozás hatékonysága. A munkacsoport első vizsgálati eredményeit az év végéig terjeszti a biztosok testülete elé. A Bizottság rendszeresen tájékoztatni fogja az Európai Parlamentet és a Tanácsot a munkacsoport megállapításairól.
Az Európai Bizottság ma délutáni strasbourgi ülésén – a romák helyzetéről szóló vitát követően – jóváhagyta a jelentés cselekvési javaslatait. A munkacsoport felállítása mellett a Bizottság felkérte az Európai Tanács belga elnökségét, hogy a lehető leghamarabb hívja össze az igazságügyi és szociális ügyi miniszterek közös találkozóját abból a célból, hogy döntsenek a romák szociális és gazdasági integrációját elősegítő tagállami, és azt kiegészítő uniós finanszírozás célzottabb felhasználásáról. Az említett tanácsi ülést évenként sorra kerülő miniszteri szintű üléseknek kell követniük. A Bizottság továbbá rendszeres, magas rangú köztisztviselői találkozókat szervez, hogy áttekintsék a romák beilleszkedésének előrehaladását az összes uniós tagállamban.
A Bizottság felkérte a Tanács jövőbeni elnökségeit, hogy foglalkozzanak az Európai Roma Platform által legutóbb 2010 júniusában elfogadott menetrendben meghatározott prioritásokkal. Ezzel összefüggésben fokozni kell a roma közösség képviselőivel folytatott párbeszéd intenzitását.
Végül pedig a Bizottság továbbra is nyomon kíséri majd a tagállamok által meghozott, romákkal kapcsolatos intézkedéseket, szem előtt tartva a szabad mozgásról és a megkülönböztetés-mentességről szóló uniós jogot, valamint az EU Alapjogi Chartáját.
Előzmények

Az EU intézményei az uniós alapok keretében jelentős pénzeszközöket bocsátottak rendelkezésre a romák társadalmi beilleszkedésére irányuló tagállami intézkedések támogatása és kiegészítése céljából:
· A 27 tagállam közül 12 (Bulgária, a Cseh Köztársaság, Spanyolország, Finnország, Görögország, Magyarország, Írország, Olaszország, Lengyelország, Románia, Szlovénia és Szlovákia) részesült összesen 17,5 milliárd EUR (az Európai Szociális Alapból származó 13,3 milliárd EUR-val együtt) támogatásban a romákra (és más kiszolgáltatott csoportokra) irányuló meglévő programjaihoz. Ez az összeg az Európai Szociális Alap teljes költségvetésének 27%-át teszi ki.
· 2010 májusában a Bizottság javaslatot tett egy rendelet módosítására, aminek eredményeként az Európai Regionális Fejlesztési Alap ma már a kiszolgáltatott csoportok – így a romák – lakhatásának elősegítésére is fordítható.
A három biztos jelentésére azt követően került sor, hogy augusztus 31-én megbeszélést folytattak a francia és a román hatóságokkal a franciaországi roma közösség helyzetéről. Szeptember 3-án technikai szintű nyomonkövetési ülést tartottak a francia hatóságok részvételével, hogy tisztázzák a szabad mozgással kapcsolatos kérdéseket. A Bizottság továbbra is figyelemmel fogja kísérni a franciaországi, és a többi tagállamban fennálló helyzetet. Készen állunk arra, hogy közvetítsünk a tagállamok között, továbbá hogy nyomon kövessük és értékeljük a romák integrációjának alakulását.

Marie Curie-fellépések: Rekordszámú jelentkezés az uniós kutatási támogatásokra 

Idén csaknem 5000 kutató jelentkezett az EU által finanszírozott Marie Curie kutatói ösztöndíjakra, az előző évhez képest 20 %-kal, 2008-hoz képest pedig 70 %-kal többen. Közel 800, összesen 150 millió EUR értékű ösztöndíjban részesítenek olyan kutatókat, akik valamely más országban, egy legfeljebb hároméves időtartamú projekten dolgoznak. A program történetében először van külön kategória a pályájukat megszakítás után újrakezdeni szándékozó kutatók számára.
Andrula Vasziliou, az oktatásügyért, kultúráért, többnyelvűségért és ifjúságpolitikáért felelős európai biztos a következőket mondta: „Az EU felsőoktatásba és kutatásba való befektetése alapvető fontosságú, mivel elősegíti Európa globális szintű versenyképességét. Továbbá hozzájárul az „Európa 2020” stratégia céljaihoz azáltal, hogy megkönnyíti az Európai Unión belüli közös kutatási programok végrehajtását. A Marie Curie ösztöndíjainkra jelentkezők nagy száma arról árulkodik, hogy mekkora jelentőséget tulajdonít a kutatói társadalom a programnak és az általa biztosított nemzetközi tapasztalatnak.”
Utazó kutatók

1990. évi bevezetése óta több mint 15 000 kutató kapott Marie Curie egyéni ösztöndíjat. Az ösztöndíjra legalább négyéves kutatói tapasztalattal vagy PhD fokozattal rendelkező kutatók jelentkezhetnek. A támogatásra nemcsak olyanok jelentkezhetnek, akik Európán belül kutatnak, hanem a világ más részein kutatók is. Az ösztöndíjak azon nem európai, vezető kutatók előtt is nyitva állnak, akik Európában szándékoznak kutatómunkát végezni. 

Az ösztöndíj iránti kérelmeket neves európai és nemzetközi tudósokból álló független testület bírálja el. Az értékelés alapjául a projekt tudományos minősége, az európai versenyképességre gyakorolt lehetséges hatása, valamint a vendéglátó intézmény és a kutató kiválósága szolgál. 

A jelentkezők nagy száma miatt csak a legjobb projektek részesülnek támogatásban. Az idei évi válogatás eredményei az év végére várhatók.
A Marie Curie ösztöndíjasok a jövőbeli munkájukra felkészítő, kiváló képzésben részesülnek. Teljes társadalombiztosítási fedezettel és nyugdíjjogosultsággal járó, három évre szóló munkaszerződést kapnak. Az ösztöndíjak kutatási és képzési költség-hozzájárulást is magukban foglalnak. 

Dr. Charlotte Faurie, francia kutató, aki 2005 és 2007 között az egyesült királyságbeli sheffieldi egyetemen a gyermekek fejlődésével kapcsolatos ösztöndíjban részesült, így emlékezik vissza: „A Marie Curie ösztöndíj szabadságot és rugalmasságot adott nekem, ami nagyon fontos akkor, amikor az ember még csak keresi a helyét és szakosodását a tudomány világában.” Meggyőződése, hogy a Marie Curie ösztöndíj nagyot lendített a karrierjén, mivel ugródeszkául szolgált egy állandó kutatói helyhez a hazájában.
Marie Curie-fellépések
Az egyéni ösztöndíjakon felül a Marie Curie-fellépések támogatják még a doktorjelölteket, az oktatás és az ipar közötti partnerségeket, a rövidtávú csereprogramokat, valamint a külföldről visszatérő kutatók beilleszkedését is. 

Ezek a támogatások a 7. kutatási és technológiafejlesztési keretprogram „Emberi erőforrás” programjába illeszkednek. A Marie Curie-fellépések 2011-ben összesen 772 millió EUR összköltségvetéssel rendelkeznek majd és várhatóan 7000 új munkahelyet teremtenek
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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