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„A KKV-k hangja Európában”
Sajtóközlemény
Az átmeneti intézkedések kulcsfontosságúak 
az új pénzforgalmi rendszer sikeréhez
Brüsszel, 2007. március 28.

Az UEAPME, az Európai Kézműipari, Kis- és Középvállalkozói Munkaadói Szövetség üdvözli a március 27-én az ECOFIN-ben az Európai Unió Gazdasági és Pénzügyi Tanácsában elért, a határon átnyúló fizetési szolgáltatásokkal kapcsolatos új szabályokról létrejött megállapodást. Azonban arra hívja fel a figyelmet, hogy az egységes pénzforgalmi rendszerre való átmenet időszaka rendkívül fontos lesz. Az átállási intézkedéseknek állam által irányítottnak és amennyire csak lehetséges felhasználóbarátnak kell lenniük; és az új szabályokra való önkéntes átállást kell bátorítaniuk. Emellett az UEAPME kitart amellett, hogy be kell vonni a kézműipari és kis- és középvállalkozói szövetségeket a nemzeti szinten zajló tárgyalásokba. 
A pénzforgalmi szolgáltatásokról szóló új EU direktíva jön az úgynevezett Egységes Eurofizetési Térség előtt, amelyben az egyének és a vállalkozások majd végre azonos feltételek, jogok és kötelezettségek mellett fizethetnek és utalhatnak az EU-n belül, függetlenül az érintett felek földrajzi elhelyezkedésétől. 

„A pénzforgalmi szolgáltatásokról szóló  EU direktívának meg van arra a lehetősége, hogy nagymértékben leegyszerűsítse a pénzforgalmi előírásokat, növelve ily módon a versenyt, és egyben csökkentve a végfelhasználók terheit, költségeit, különösen a KKV-k esetében”, magyarázta Gerhard Huemer, az UEAPME Gazdasági és Pénzügyi Igazgatója. „Azonban 27 különböző pénzügyi rendszer helyettesítése, felváltása, melyek közül jó néhány már ma is nagyon hatékony, az nem lesz egy egyszerű feladat. Minden tagállamnak óvatosan kell kialakítania a munkaképes átmeneti intézkedéseket, arra bátorítva a végfelhasználókat, hogy lépjenek be az új rendszerbe. Nagyon komoly együttműködésre van szükség a tapasztalt képviseleti szervezetekkel e vonatkozásban.”

Az Európai Parlament legkorábban a jövő hónapban szavazhat a pénzforgalmi szolgáltatásokról szóló EU direktíváról. Az új rendszerre való átmenet vége legkorábban 2012-re várható. „Nagyon figyelmesen követjük majd a folyamatban lévő vitát”, folytatta Huemer úr. „Bízunk abban, hogy a pénzforgalmi szolgáltatásokról szóló EU direktíva elfogadása kikövezi majd az utat az Egységes Eurofizetési Térség számára, és arra kérjük az Európai Kifizetések Tanácsát, hogy világos útmutatást adjon valamennyi bevont fél számára az átmeneti időszak során szükséges tevékenységekről”, fejezte be Huemer úr.   
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