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„A KKV-k hangja Európában”
Sajtóközlemény
Lelassult a Közösségi Szabadalom kialakítása, nincs előrelépés
· Nagyon sürgősen szükség van egy európai szabadalmi joghatósági biztosítási rendszerre, valamint csökkentett díjtételek bevezetésére KKV-k esetében

Brüsszel, 2007. április 04.

Az UEAPME, az Európai Kézműipari, Kis- és Középvállalkozói Munkaadói Szövetség üdvözli az Európai Bizottság által kiadott „Erősítsük a szabadalmi rendszert Európában” közleményt. A tegnap kiadott stratégia követi McCreevy főbiztos 2006 végén tett kötelezettségvállalását amiben vállalta, hogy egy közleményt ad ki a szabadalmi politika átfogó stratégiájának előmozdítása érdekében. Az UEAPME üdvözli a peres eljárási rendszerrel kapcsolatban megfogalmazott javaslatokat, de sajnálja, hogy nem jött létre megállapodás a Közösségi Szabadalomról. 
A Közösségi Szabadalom már egy régi javaslat, melynek bevezetésével a szabadalmak egységes Közösségi elbírálás alá esnének, és amely véget vetne a jelenlegi rendszernek, amelyben az EU-s vállalkozásoknak elismertetés miatt a nemzeti szabadalmi hatóságok mindegyikéhez külön-külön kell fordulniuk. Annak ellenére, hogy általánosságban mindenki támogatja ezt a javaslatot, továbbra is megoldandó a fő probléma, a nyelvi követelmények kérdése, mivel a tagállamok kormányai nem tudtak megegyezni abban, hogy milyen közös nyelvet használjanak a szabadalmak leírásakor. 
Ami a nyelv kérdését illeti az UEAPME-nak az az álláspontja, hogy csökkenteni kell azon nyelvek számát, amelyeken egy szabadalmat be kell nyújtani, ideális esetben csak az angolra, és arra kéri a Bizottságot, hogy dolgozzon ki megoldást ebben a kérdésben. „A Közösségi Szabadalom megoldatlansága megfosztja az európai KKV-kat az egyik leglényegesebb innovatív eszköztől”, mutatott rá Luc Hendrickx, az UEAPME Vállalkozás politikai igazgatója. Hozzátette, hogy „a fordítási követelmények tovább emelnék az adminisztratív költségeket, melyek sokszor már elviselhetetlenek a KKV-k számára és gátolják a KKV-k szabadalmakhoz való hozzáférését”. Ezért az UEAPME arra kéri a Bizottságot, hogy tisztességes és világos javaslattal álljon elő e kérdésben. 

A szabadalmi peres eljárási rendszerrel kapcsolatban az UEAPME támogatja a Bizottság által javasolt hatásos és költség-hatékony rendszert, és üdvözli a Közleményben megfogalmazott integrált megközelítést, amely előrevetít egy specializálódott Európa-szerte elfogadott szabadalom elbírálást az EPLA, az ún. európai szabadalmi peres eljárási megállapodás alkalmazásával (EPLA – European Patent Litigation Agreement), valamint az Európai Bíróság, illetve annak elsőfokú testülete számára lehetővé tenné a szabadalmi perek lefolytatását. „Az EU-s szint és a bíróság elsőfokú testületei kölcsönösen biztosítanák a homogén értelmezést, ezáltal növelve a jogi bizonyosságot és csökkentve a pereskedéssel járó költségeket”, mondta Hendrickx úr. 

Azonban nem történt előrelépés a KKV-k számára ugyancsak fontos másik két témában: így az UEAPME újfent megismétli azon óhaját, hogy a KKV-k számára sürgősen vezessenek be csökkentett összegű díjakat, mivel a szabadalmaztatás magas költségei az egyik fő oka annak, mely a KKV-kat elrettenti attól, hogy szabadalmaztassák termékeiket. Hasonlatos módon az UEAPME sajnálatát fejezi ki amiatt, hogy nem történt előrelépés egy a KKV-k számára létrehozandó szabadalmi peres eljárási biztosítási rendszer megteremtése felé, mely témát lassan már 10 éve tárgyalnak, és amely elengedhetetlen részét képezné egy hatásos KKV szabadalmi politikának. 
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