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   A KKV-k hangja Európában

„A KKV-k hangja Európában”
Sajtóközlemény
Brüsszel, 2007. április 12. 

Az UEAPME tagszervezetek, országos, regionális gazdasági szövetségek, kormányzatok több mint 1000 képviselője részvételével kerül megrendezésre a IV. Európai Kézműipari és Kisvállalkozói Konferencia Stuttgartban, 2007. április 16-17-én. A konferencia Günter Verheugen-nek, az Európai Bizottság alelnökének kezdeményezésére jön létre. Az UEAPME, az európai kézműves, kis- és középvállalkozói szövetség szoros együttműködésben dolgozott a Bizottsággal e rendezvény megszervezésén, és reméli, hogy a konferencián eredményes, aktív vita zajlik majd arról, miképpen vigyük előbbre az EU KKV politikáját. 

„Az üzleti környezetben figyelemre méltó változások következtek be a legutóbbi, Milanóban 1997-ben megtartott III. Európai Kézműipari és Kisvállalkozói Konferencia óta”, mondta Hans-Werner Müller, az UEAPME főtitkára. „A bővítési folyamat és a globalizáció számos új kihívást és lehetőséget hozott, mind az új, mind a régi tagállamokban. A kézművesek, a kis- és középvállalkozások mindig is az EU gazdasági teljesítményének javát adták, de éltető szerepüket tovább kell erősíteni, újra kell erősíteni, hogy reagálni tudjanak ezekre az új kihívásokra. A stuttgarti konferencia egy remek alkalom e vonatkozásban”, folytatta a főtitkár. 
A kétnapos konferencia három fő nyomvonalra fokuszál majd: 

- A jövőben szükséges szakmai készségek: mind a kisvállalkozóknak, mind alkalmazottaiknak tőkéletesen képzetteknek kell lenniük, hogy maximalizálni tudják hozzájárulásukat egy olyan üzleti környezetben, mely egyre versenyorientáltabb és tudás-intenzívebb lesz. Az élethosszig tartó tanulás, a szakmai készségek és a mobilitás témái lesznek majd megvitatva. 
- Új piacok kialakulása: a kézműveseknek, a kis- és középvállalkozásoknak képesnek kell lenniük arra, hogy learassák az új üzleti lehetőségek előnyeit a kibővült európai egységes piacon és azon túl, valamint az ő innovatív termékeik és szolgáltatásaik új piacain. 

- Az üzleti környezet javítása: bátorítani kell a megfelelő támogatási struktúrákat és hálózatokat. Továbbá, valójában alkalmazni kell a „gondoljunk először a kicsikre” alapelvet valamennyi területen, ideértve a szabványosítás területét, vagy amikor sor kerül a jogszabályok felülvizsgálatára vagy új szabályok elfogadására. 
A globalizáció, a demográfiai változás és a műszaki fejlődés egyformán fontos tényezők a változó üzleti környezetben, melyek mindegyikével a kézműveseknek, a kis- és középvállalkozásoknak foglalkozniuk kell. E témákat a konferencián mind részleteiben meg fogják vizsgálni. Különös figyelmet szentelnek majd a KKV politika helyi és regionális dimenzióinak is. 

„Bízunk benne, hogy a Stuttgarti Konferencia előrelendíti majd az EU KKV politikáját ugyanúgy, mint ahogy a korábbi három európai konferencia tette, és lehetővé teszi a KKV-k számára, hogy az elkövetkező években is megtarthassák az európai gazdaságban játszott vezető szerepüket’, mondta Müller úr. 
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