IPOSZ tájékoztató közlemény a Kis- és Középvállalkozások, Kézműipari Vállalkozások Európai Szövetségének, az UEAPME-nak a sajtóközleményei alapján
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„A KKV-k hangja Európában”

Az Európai Bizottság régi munkatársa, Albrecht Mulfinger kapta az első „Protypos” díjat 

Brüsszel, 2007. május 4.

Az első NORMAPME „Protypos – az év embere” díjat adták át tegnap Brüsszelben. A díj elismeri és jutalmazza azon személyiségek tevékenységét, akik fontos szerepet játszottak a KKV-ügye előmozdításában a szabványosítás területén. A Protypos 2007 díjat Albrecht Mulfinger kapta, aki 2006-ban egy hosszú és sikeres karrier után vonult nyugdíjba az Európai Bizottságtól. Az UEAPME főtitkára, Hans-Werner Müller méltatta Mulfinger urat az európai KKV-kat segítő tevékenységéért, és megemlékezett élete főbb szakmai eredményeiről, valamint hosszú ideje fennálló személyes kapcsolatukról. 

Az Európai Bizottságnál töltött ideje alatt Mulfinger úr felelős beosztásban dolgozott a KKV-kat segítő eszközök fejlesztéséért és irányításáért olyan területeken, mint a pénzügyi forrásokhoz jutás, az európai kutatási programok, a műszaki szabványok, a közbeszerzés és a határon átnyúló tevékenységek. Mulfinger úr volt a felelőse az 1994-ben Berlinben szervezett Kézműipari és Kisvállalkozói Konferenciának. Emellett kulcsszerepet játszott a NORMAPME létrehozásában, mely szervezet testvérszervezete az UEAPME-nak és az európai szabványosítási folyamatban védi a kézműipar a kis- és középvállalkozások érdekeit. Az európai kézművesek, a kis- és középvállalkozások állami, intézményi támogatás nélkül soha nem voltak képesek részt venni a szabványosítási folyamatban. Mulfinger úr felismerte ezt a tényt és ennek fényében cselekedett, lefektetve az alapjait annak, amit ma NORMAPME-nak hívunk. 
„Nem tudok elképzelni jobb, érdemesebb személyt, mint Albrecht Mulfinger arra, hogy megkapja a Protypos díjat, remélhetőleg egy hosszú sorozat első díját”, mondta Müller úr. „Végig egész karrierje során élő példája volt az elkötelezettségnek és a megfontoltságnak, egy jeles beszélgetőtárs, aki az évek során jó baráttá vált. Elképzelése építő módon járult hozzá a NORMAPME létrehozásához, és az ő felajánlása volt az egyik hajtóerő, mely segített átlendülni annak gyermekbetegségein.”
Müller úr szavai visszhangra találtak Loucas Gourtsoyannis-nak, a NORMAPME igazgatójának szavaiban: „Mulfinger úr mindig is elkötelezett támogatója volt a KKV-k szabványosítási folyamatban való részvételének, valamint annak, hogy a KKV-k számára könnyített szabványokat kell készíteni. Nagyon hálásak vagyunk neki ezért”, mondta. 
Müller úr ezután beszélt magáról a Protypos díjról, annak tartalmáról, mely alakját tekintve úgy néz ki, mint egy athéni amfora. Az athéni időkben az amforákat főleg a szállításban, a tárolásban, az áruk kezelésében használták, melyeket nemcsak súly szerint lehetett megmérni, hanem a tartály fokozatai alapján is. Az amfora tehát az egyik első mérték szabvány volt, mely megkönnyítette a kereskedelmet, köszönhetően annak, hogy egységesen elfogadták annak mértékeit. A NORMAPME ezért választotta egy amfora formáját a Protypos díjához, annak szimbolikus jelentése miatt. 
Müller úr és Gourtsoyannis egyaránt azzal zárták mondandójukat, hogy mindketten bíznak abban, hogy Mulfinger úr karrierje jó példaként szolgál majd az utódok számára, és remélik, hogy az elkövetkező években további kiemelkedő személyiségeknek lehet majd átadni a díjat. 

A szerkesztő megjegyzése: a NORMAPME egy nemzetközi non-profit szövetség, mely 1996-ban jött létre az Európai Bizottság támogatásával. A szervezet teljes neve: A kézműipar, a kisipar, a kis-és középvállalkozások európai szabványosítási irodája. A NORMAPME az egyetlen olyan európai szervezet, mely a kisvállalkozások érdekeire koncentrál az európai szabványosítási folyamatban. Tagszervezetei több, mint 11 millió vállalkozást képviselnek Európa valamennyi államában. Bővebb információ: www.normapme.com 

Bővebb információ: 

Loucas Gourtsoyannis, igazgató, NORMAPME, Tel: 00-32-2-282-0530  
