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Alternative Career Opportunities for University Dropouts -
Termination means restart 

Agreement No. 2016-1-DE02-KA204-003280

Hírlevél #1
Háttér információ a projektről
2016. szeptemberében elkezdődött az "alternatív karrierlehetőségek az egyetemről kiesettek számára – a kikerülés újrakezdést jelent" című ERASMUS+ projekt. 

A projekt célkitűzése, hogy innovatív megközelítési módot adjon át arról, hogyan lehet elérni és tanáccsal ellátni azokat a fiatal felnőtteket, akik egyetemi tanulmányaikat még azelőtt kellett, hogy befejezzék, mielőtt diplomát szereztek volna.

Az egyetemről kiesettek rendszerint komoly kihívással találják magukat szembe, mihez is kezdjenek képesítés nélkül. Gyakran vállalnak alkalmi munkákat, vagy töltenek be képesítést nem kívánó állásokat csak azért, hogy magukat fenntartsák, vagy ami még rosszabb, teljes egészében az állami szociális rendszerre támaszkodnak. Ugyanakkor ezek az egyetemről kiesettek jelentős, az oktatási rendszerben megszerzett szakmai jártasságokkal, tudással rendelkeznek, és az egyetlen fontos dolog, ami megkülönbözteti őket a sikeresen diplomát szerzettektől, hogy az ő kezükben nincs egy hivatalos dokumentum, diploma, tanúsítvány, ami bizonyítaná, hogy sikeresen befejezték iskolai tanulmányaikat. 
Felismerve ezt a problémát a Észak-Rajna-Westfáliai Kézműipari Kamarai Szövetség egy kísérleti projektet valósított meg “kiesettből mestertanulóvá válni” címen. A projekt konzorcium ezt a sikeres, már működő megközelítést karolta föl, hogy az említett német projektben kifejlesztett termékeket, ötleteket és gondolatokat bevonja az európai, ágazatokon átívelő információ-áramlásba. 
A létrejött projekt konzorcium célja, hogy 
· az egyetemről kiesetteknek szóló tanácsadási módszereket adjon át a konzorcium tagjainak, 
· a közösségi médiákon keresztül kiépítsen egy, a kiesettek tanácsadását szolgáló hálózatot, 
· vállalkozásoknak szóló információs kiadványokat adjon át arról, hogyan lehet a szakmai tevékenységekben elismertetni a korábban az egyetemen megszerzett ismereteket, 
· jó gyakorlati példákat adjon át a projekt partner országoknak és 
· létrehozzon egy mentorálási modellt, melyen keresztül az egyetemről kiesettek tudomást szerezhetnek a számukra elérhető különböző támogatási lehetőségekről.

A projekt eredményeit a www.whkt.de/dropouts honlapon lehet majd nyomon követni (a honlap jelenleg kialakítás alatt).
A projekt partnerek
· Cnet Group Ltd. (Bulgária), 
· Helyi Fejlesztések Európai Intézménye (Görögország), 
· Ipartestületek Országos Szövetsége (Magyarország), 
· Maltepe Meslekive Teknik Anadolu Lisesi (Törökország), 
· Vondi Consulting Unternehmensberatung (Ausztria), 
· Észak-Rajna-Westfáliai Kézműipari Kamarai Szövetség (Németország)

A projektről további információkért keresse az IPOSZ-nál Rettich Tamás főtanácsost az alábbi elérhetőségeken: tel: 0036-30-385-6048, e-mail: rettich@iposz.hu
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