Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. szept. 26- okt. 2.
II. rész

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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A 2009. évi pénzügyi jelentés: mire fordította az EU a költségvetését?
A Bizottság által a mai napon előterjesztett 2009. évi pénzügyi jelentés arról tanúskodik, hogy az előirányzatok 97%-át használtuk fel, ami a 2008. évihez (98%) hasonló eredmény. A teljes kiadások meghaladták a 112 milliárd eurót. Ennek a nagy részét a gazdasági növekedést, a foglalkoztatást és a kutatás-fejlesztést élénkítő intézkedések, valamint a mezőgazdasági kiadások tették ki.
Növekedésre és versenyképességre 44 milliárd eurót fordítottunk 

Az EU 2009-ben a hetedik kutatási és technológiai keretprogram forrásaiból 6,3 milliárd eurót költött el. Az uniós alapokból több mint ezer kutatási együttműködési projektet támogattunk: például a hatékony bioüzemanyag-termelésre irányuló „Fuel-Path” projektet, amelynek célja olyan módszerek kutatása, amelyekkel fokozható a bioüzemanyag-termelés és amelyekkel hozzá lehet járulni ahhoz, hogy a bioenergia aránya 2020-ra az EU energiaszerkezetében elérje a 14%-ot.
A versenyképességi és innovációs program keretében több mint 34 000 kis- és középvállalkozás részesült uniós forrásokban. Ezek az alapok 295 millió eurós uniós költségen 2,9 milliárd eurónyi hitel rendelkezésre bocsátásához járultak hozzá. A becslések szerint az uniós finanszírozás 2007-ben és 2008-ban több mint kétszázezer munkahely létrehozásához vagy megmentéséhez járult hozzá. Ezenkívül az Erasmus program négyezer egyetem bevonásával több mint háromszázezer hallgató és oktató mobilitási ösztöndíját fedezte.
Továbbra is nagy részt foglalt el a költségvetésben a kohéziós politika. A 2007–2013 közötti pénzügyi keretből 25,5 milliárd eurónyi kifizetést eszközöltünk, ami több mint kétszerese a 2008. évinek (11,5 milliárd euró). A 2000–2006 közötti időszakban a kohéziós politika forrásai mintegy egymillió munkahelyet teremtettek, négyezer kilométernyi vasút megépítéséhez vagy felújításához járultak hozzá, és több mint 14 millió ember vízellátását biztosították. A 2009-ben finanszírozott számos projekt között van például a „Baltic Master II” projekt, amely a balti-tengeri térség olajszennyezések elleni reagálási készségének javítására és a tengeri közlekedés okozta szennyezések hatékonyabb megelőzésére irányul.
A 2009. évi költségvetés több mint 30%-át a gazdasági fellendülésre és növekedésre fordítottuk – közölte Janusz Lewandowski uniós költségvetési biztos. A tőkeáttételi hatásnak köszönhetően minden, a régióinkba befektetett euró kétszeresen-háromszorosan térül meg. Az uniós költségvetés tehát nem elhanyagolható kézzelfogható eredményekkel jár.
A vidéki területekre több mint 40 milliárd eurót fordítottunk, a projektekben és a cserékben több mint százezer fiatal vett részt

Több éven át tartó bevételnövekedés után a megváltozott piaci körülmények miatt ma már csökken az uniós gazdák jövedelme. Az uniós költségvetés közvetlen támogatás és piaci intervenciós intézkedések formájában több mint negyvenmilliárd eurót biztosít nekik, ami a gazdák jövedelmének csaknem felét jelenti.
Az uniós polgárok jogainak és lehetőségeinek fejlesztése és védelme egyre nagyobb hangsúlyt kap az uniós költségvetésből. 2009-ben száztízezer fiatal vett részt különböző projektekben és csereprogramokban. Az EU ezenkívül öt bajba jutott tagállamnak biztosított tűzoltó-berendezéseket, Bulgáriának pedig vírusölő gyógyszereket szállított. A Szolidaritási Alapból 623 millió eurót fordítottunk a természeti katasztrófák hatásainak enyhítésére, különösen a dél-olaszországi földrengés nyomán.
Külső fellépésekre több mint tízmilliárd eurót költöttünk

2009-ben az EU volt a világ második legnagyobb fejlesztési támogatója: 12 milliárd euró értékű kötelezettségvállalásaival mintegy 140 fejlődő országban nyújtott segítséget. Külön eszközöket hoztunk létre annak támogatására, hogy a világ legszegényebb térségeiben élők megbirkózhassanak a gazdasági, az élelmezési és a környezeti válság jelentette hármas kihívással. 
Az uniós humanitárius és élelmezési segélyek 2009-ben több mint 150 millió embert értek el 70 országban. Az EU ezenkívül a közös kül- és biztonságpolitika keretében tíz missziót bonyolított le a világ különböző, válság sújtotta pontjain, például Koszovóban, a Dél-Kaukázusban, Afganisztánban, a Közel-Keleten és Afrikában. Forrásokat különítettünk el arra, hogy felkészítsük a tagjelölt és potenciális tagjelölt országokat az uniós tagság feltételeinek való megfelelésre.
A külső segélyek egyik legnagyobb kedvezményezettje Szudán (115 millió euró). Dárfúrban 3,6 millió, Dél-Szudánban pedig 436 000 ember részesült élelmezési segélyben, több mint 5 millió fő egészségügyi ellátásban, és 1,3 millió kedvezményezetthez jutottak el a vízellátás, a szennyvízelvezetés és a higiénia fejlesztései.
Az EU határain kívül egyre többször van igény különböző konfliktusok vagy természeti katasztrófák esetén az uniós beavatkozás iránt – mondta el Janusz Lewandowski. Míg a korábbi mintegy húsz évben soha nem kellett módosítanunk pénzügyi keretünket, az elmúlt években erre négyszer is sor került. Ez azt mutatja, hogy a jövőben még rugalmasabb uniós költségvetésre lesz szükség.
Igazgatási költségekre 7,4 milliárd eurót fordítottunk 

Az intézmények igazgatási költségei 7,4 milliárd eurót tettek ki, ami a teljes kiadások 6,5%-a, hasonlóan a 2008. évhez (6,2%). A Bizottság 2009-ben és 2010-ben is tartotta azon ígéretét, hogy a jövőben csak új tagállamok csatlakozása esetén kér új álláshelyeket – közölte Janusz Lewandowski biztos.
Az uniós költségvetés legfőbb forrása a tagállamok GNI-hozzájárulása
Az EU költségvetésének csaknem 70%-át a tagállamok költségvetéséből finanszírozza bruttó nemzeti jövedelmük (GNI) aránya alapján. Az  Áfa-bevételek aránya, amely évről évre csökken a források között, 2009-ben kevesebb mint 11% volt, míg a hagyományos saját források (elsősorban vámok) alig haladták meg a 12%-ot. Az előző évről megmaradt felesleg, illetve a további bevételek 7,5%-ot tesznek ki.
Munkahelyi egészségvédelem és biztonság: Az Európai Unió figyelmezteti Lengyelországot az optikai sugárzások ügyével kapcsolatban, illetve lezárja a tíz ország ellen folyó eljárást

Az Európai Bizottság felkérte Lengyelországot, hogy maradéktalanul tartsa be azt az uniós jogszabályt, amely védi a munkavállalókat a túlzott mértékű mesterséges optikai sugárzástól (2006/25/EK), amely többek közt a lézer berendezések haszanálatakor keletkezik vagy a túlzott mértékű UVA sugárzásból). Az uniós jogsértési eljárás keretében a kérés „indokolással ellátott vélemény” formáját ölti. Lengyelországnak most két hónap áll a rendelkezésére, hogy a jogszabály előírásainak megfeleljen.  Ha nem történnek intézkedések a jogszabály betartásának biztosítására, a Bizottság határozhat úgy, hogy Lengyelország ügyét az Európai Bíróság elé terjeszti. Ezzel egyidőben a Bizottság lezárta a tíz ország (Bulgária, Ciprus, Dánia, Franciaország, Luxemburg, Magyarország, Németország, Portugália, Románia és Szlovénia) ellen folyó bírósági eljárást, miután ezen országok értesítést küldtek az uniós jogszabályt a nemzeti jogrendbe átültető nemzeti intézkedésekről. 

Az optikai sugárzásról szóló 2006/25/EK irányelv minimumkövetelményeket állapít meg annak érdekében, hogy védje a munkavállalókat az optikai sugárzásból adódó kockázatoktól, különösen a szem- és bőrkárosító hatásoktól. Optikai sugárzás keletkezhet ott, ahol a munkavállalók lézernek, ultraibolya sugárzásnak és a mesterséges fény más specifikus, látható vagy láthatatlan formájának vannak kitéve. Az optikai sugárzás különösen olyan ágazatokban jelent veszélyt mint a fémfeldolgozás és a hegesztés, ahol a munkafolyamatok során rendszeresen használnak lézer és egyéb eszközöket . 

Az irányelv megállapított egészségügyi hatásokon és biológiai szempontokon alapuló expozíciós határértékeket határoz meg. Az irányelv azt is előírja, hogy a munkáltató határozza meg a munkahelyi optikai sugárzás szintjét és mérje fel a kockázatokat annak érdekében, hogy a munkavállalók kockázatát csökkentse, továbbá azt is előírja, hogy a munkáltató hozzon megelőző és védő intézkedéseket, valamint nyújtson tájékoztatást és képzést. 

Lengyelország még nem értesítette a Bizottságot azokról az átültető intézkedésekről, amelyek e követelményeket bevezetik a nemzeti jogba, ezért a Bizottság indokolással ellátott véleményt küld a lengyel hatóságoknak, amelyben felkéri őket a jogi kötelezettségeik teljesítésére. Ha nem történnek intézkedések a jogszabály betartásának biztosítására, a Bizottság dönthet úgy, hogy Lengyelország ügyét az Európai Bíróság elé terjeszti.
Ugyanakkor Bulgária, Ciprus, Dánia, Franciaország, Luxemburg, Magyarország, Németország, Portugália, Románia és Szlovénia valamennyien küldtek értesítést az uniós irányelvet a nemzeti jogrendbe átültető nemzeti intézkedésekről, ezért a Bizottság úgy döntött, hogy lezárja ezeket az ügyeket

A Bizottság megerősítené az informatikai támadásokkal szembeni védelmet Európában 

Az Európai Bizottság a mai napon két olyan új intézkedést jelentett be, amelyek következményeképpen Európa hatékonyabban védekezhetne a kulcsfontosságú informatikai rendszereit fenyegető támadások ellen. A Bizottság egyrészt irányelvjavaslatot terjesztett elő a különböző újfajta számítógépes bűncselekmények – például a tömeges informatikai támadások – elleni fellépésről, másrészt rendeletjavaslatot dolgozott ki az Európai Hálózat- és Információbiztonsági Ügynökség (ENISA) megerősítéséről és korszerűsítéséről. A két kezdeményezésről az európai digitális menetrend és a Stockholmi Program rendelkezett, amelyek célul tűzték ki a bizalom és a hálózatbiztonság fokozását. Az előterjesztett irányelvjavaslat lehetőséget biztosítana arra, hogy bíróság elé állítsák az informatikai támadások elkövetőit és a kapcsolódó rosszindulatú számítógépes programok előállítóit, és ezentúl súlyosabb büntetőjogi szankciók várnának ezekre a bűnözőkre. A tagállamok ezenkívül kötelesek lennének haladéktalanul reagálni az informatikai támadások ügyében hozzájuk intézett sürgős segítségkérésekre, aminek eredményeképpen hatékonyabbá válna az e területen folytatott európai igazságügyi és rendőrségi együttműködés. Mindemellett megerősödne és korszerűsödne az ENISA, ami hozzájárulna ahhoz, hogy az EU, a tagállamok és a magánszektor szereplői felkészültebben és szakszerűbben tudják megelőzni és felderíteni a kiberbiztonsággal kapcsolatos kihívásokat, és hatékonyabb válaszlépéseket adhassanak azokra. Mindkét javaslat rövidesen az Európai Parlament és az uniós Miniszterek Tanácsa elé kerül elfogadás céljából.
Cecilia Malmström, az uniós belügyekért felelős biztos a következőképpen nyilatkozott: „A bűnözők állandóan újabb módszereken törik a fejüket. A rosszindulatú számítógépes programok segítségével a hatalmukba tudják keríteni a számítógépeket, és ellophatják a hitelkártyák adatait, különleges információk birtokába juthatnak, és akár nagyszabású támadásokat is indíthatnak. Elérkezett tehát az ideje annak, hogy fokozzuk az – egyre gyakrabban szervezett formában is megjelenő – számítógépes bűnözés elleni erőfeszítéseinket. A ma előterjesztett javaslatok fontos lépést jelentenek, mivel bűncselekménnyé nyilvánítják a rosszindulatú számítógépes programok előállítását és értékesítését, és javítják az európai szintű rendőrségi együttműködést.” 
Neelie Kroes, a Bizottság digitális menetrendért felelős alelnöke elmondta: „Ahhoz, hogy minden európai polgár belépjen a digitális korszakba, elengedhetetlen, hogy biztonságban érezhessük magunkat az interneten. A számítógépes veszélyek nem ismernek határt. Az Európai Hálózat- és Információbiztonsági Ügynökség korszerűsítésével új szakértelmet tudunk bevonni, és fellendül az Európában bevált módszerek egymás közötti átadása. Uniós intézményeinknek és a kormányoknak minden eddiginél szorosabban együtt kell működniük egymással annak érdekében, hogy értesüljünk az újfajta számítógépes fenyegetések jellegéről és kiterjedéséről. Ahhoz, hogy hatékony válaszadási mechanizmusokat dolgozhassunk ki internethasználó polgáraink és a vállalkozások védelme érdekében, szükségünk van az ENISA tanácsaira és támogatására.”
Európa igyekszik a legmesszebbmenőkig kiaknázni a hálózati és információs rendszerek nyújtotta lehetőségeket, eközben azonban nem szolgáltathatja ki magát a véletlenszerű vagy természeti események (például az elszakadt tenger alatti kábelek) vagy különböző rosszindulatú cselekmények (például a számítógépes rendszerekbe történő jogosulatlan behatolás vagy más informatikai támadások) előidézte zavaroknak. A rosszindulatú cselekményeket néha olyan, egyre bonyolultabb eszközökkel követik el, amelyek a tulajdonosok tudta nélkül képesek tömegesen „foglyul” ejteni és manipulálni a számítógépeket – mintha egyfajta internetes robothadsereg jönne létre (e hálózatok neve más néven botnet). A fertőzött számítógépekkel a későbbiekben pusztító informatikai támadásokat lehet indítani az akár állami, akár magántulajdonban lévő informatikai rendszerek ellen, ahogy erre 2007-ben Észtországban ténylegesen sor is került: átmeneti időre megbénult a nyilvános internetes szolgáltatások többsége, valamint számos kormányzati, parlamenti és rendőrségi szerver is. Az EU 2005 februárjában fogadta el az információs rendszerek elleni támadásokról szóló első szabályokat, az információs rendszerek elleni támadások száma azonban azóta is egyre nő. 2009 márciusában egy fertőzött számítógépekből álló hálózat több mint száz ország kormányzati és magánszervezeteinek számítógépes rendszerét támadta meg, és több különleges, illetve titkos dokumentum birtokába jutott. A rosszindulatú számítógépes programok ekkor is egy összehangolt támadás keretében távolról irányítható hálózatot, azaz botnetet hoztak létre a fertőzött számítógépekből.
A Bizottság ma előterjesztett csomagja megerősíti az informatikai zavarokra adandó európai válaszlépéseket. A Bizottság számítógépes bűnözésről szóló javaslata a már 2005 óta hatályos szabályokra épül, de bevezet néhány új súlyosbító körülményt és súlyosabb büntetőjogi szankciókat, amelyekre a veszélyek növekedése és az információs rendszerekkel szembeni nagyszabású támadások elleni hatékonyabb küzdelemhez van szükség. 

A javaslat ezenkívül megnyitná az utat a tagállamokban működő bírói karok és rendőrségek közötti együttműködés javítása előtt, továbbá kötelezné a tagállamokat, hogy használják ki hatékonyabban a kapcsolattartó pontok jelenleg is folyamatosan rendelkezésre álló hálózatát, és meghatározott időn belül reagáljanak a sürgős megkeresésekre.
Végül a javasolt irányelv előírná egy, az informatikai támadások nyilvántartására és nyomon követésére szolgáló rendszer kialakítását.
Megerősített együttműködés az országok között és az iparágakon belül 

Az európai válaszlépések összehangolása érdekében a Bizottság most új rendeletet terjesztett elő a 2004-ben létrehozott Európai Hálózat- és Információbiztonsági Ügynökség (ENISA) megerősítésére és korszerűsítésére. Ezzel megerősítené az uniós tagállamok és a bűnüldöző hatóságok közötti, valamint az iparágon belüli együttműködést. Az ENISA fontos szerepet kapna a bizalomépítés terén, ami az információs társadalom fejlődésének alapja: meg kellene erősítenie a felhasználók biztonságát és magánéletének védelmét. 

Az ENISA új megbízatása keretében közös tevékenységekbe vonná be az uniós tagállamokat és a magánszektor szereplőit Európa-szerte: például kiberbiztonsági gyakorlatokat indítana, segítené a hálózatok ellenállóképességének fejlesztésére a köz- és magánszféra közötti partnerségeket, gazdasági elemzéseket és kockázatértékeléseket, valamint ismeretterjesztő kampányokat kezdeményezne.
A korszerűsítés után az ENISA rugalmasabb és alkalmazkodóbb lenne, és a szabályozási kérdésekben támogatni tudná és tanácsokkal tudná ellátni az uniós országokat és intézményeket.
Végül az egyre nagyobb kiberbiztonsági kihívások miatt a javasolt rendelet öt évvel meghosszabbítaná az ENISA megbízatását, továbbá fokozatosan növelné pénzügyi és humánerőforrásait. A Bizottság javaslata szerint meg kell erősíteni az ENISA irányítási szerkezetét is: erősebb felügyeleti szerepet kell biztosítani az igazgatótanácsnak, amelyben az uniós tagállamok és az Európai Bizottság képviselői vesznek részt. 

Háttér
Az információs rendszerek elleni támadásokról szóló irányelvjavaslat elfogadásával hatályát vesztené a 2005/222/IB tanácsi kerethatározat. A tagállamok legkésőbb a számítógépes bűnözésről szóló új irányelv elfogadásától számított két éven belül kötelesek lennének az irányelvnek megfelelni, és azt átültetni nemzeti jogukba.
Az ENISA 2004-ben jött létre, és jelenlegi megbízatása 2012 márciusáig tart. A mostani javaslat szerint megbízatása újabb öt évvel hosszabbodna meg. A rendeletjavaslat kidolgozását széleskörű folyamat előzte meg, amelynek során figyelembe vették az ügynökségről készített értékelést, az ügynökség igazgatótanácsának ajánlásait, két nyilvános konzultációt és egy költség/haszon elemzést is magában foglaló hatásvizsgálatot
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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