A kis- és középvállalkozások támogatási rendszerének
 intézményes keretei Szlovákiában

Tanulmányunkban azt a célt tűztük ki célul, hogy hazánk gazdasági struktúrájához leginkább hasonlító, történelmi hátterében és társadalmi hagyományaiban, illetve földrajzilag is a legközelebb álló EU-tagállam, Szlovákia példáján keresztül mutassunk be az ott működő KKV-támogatási rendszereket. 
Az egykori Csehszlovákia felbomlását követően az önálló Szlovák Köztársaság 1993-ban jelent meg Európa térképén, és azóta európai mércével mérve is igen jelentős társadalmi és gazdasági átalakuláson ment keresztül.  Szlovákia – hazánkkal egyidejűleg – 2004-ben vált az Európai Unió tagjává, és Szlovéniát követve az új tagállamok közül másodikként vezette be 2009. január 1-én hivatalos fizetőeszközként a közös európai valutát, az eurót.
A 2008-2009-es pénzügyi-gazdasági válságot megelőzően Szlovákia gazdaságát világviszonylatban is a tartósan magas növekedés jellemezte, amely elsősorban az 1998-2007 között megvalósított reformintézkedéseknek volt köszönhető: a kis- és középvállalkozások igényeinek megfelelő vállalkozói gazdasági környezetet alakítottak ki, egyszerűsítették az adórendszert, míg a külföldi stratégiai beruházóknak oly módon nyújtottak kedvezményeket, hogy kötelezték őket a szlovák beszállítói kör igénybevételére. Az infláció mindvégig alacsony maradt, visszaszorult a fekete és a szürke gazdaság, az adóreform által bevezetett egykulcsos, a társadalom széles köre által elfogadott 19 %-os adómértéknek köszönhetően pedig több éven át folyamatosan emelkedtek az állam bevételei is.
Ez a vitathatatlanul komoly gazdasági teljesítmény azonban nem valósulhatott volna meg, ha az ezredforduló óta hivatalban lévő kormányok a szlovák gazdaság gerincének nem a hazai kis- és középvállalkozásokat tekintették volna, amelyek támogatására egy rendkívül sokrétű, az állam által működtetett és támogatott rendszert hoztak létre.

Az államigazgatás központi szervei
GAZDASÁGI MINISZTÉRIUM

A szlovák KKV-szektor támogatásának legjelentősebb intézményes szereplője a Gazdasági Minisztérium, amely elsősorban az ipar, a kereskedelem, a szolgáltatások és az idegenforgalom területének fejlesztésében kompetens. A Gazdasági Minisztérium a szlovák állam KKV-politikáját az alábbiakban felsorolt intézményi keretek között valósítja meg:

1. KKV stratégiai fejlesztés
A KKV-k stratégiai fejlesztése a támogatási programok megalkotásában és a financiális eszközök megfelelő mértékű biztosításában merül ki. A szorosan vett KKV-értelmezés mellett a Gazdasági Minisztérium a stratégiai fejlesztésben különös figyelemmel kezeli azon élelmiszeripari vállalkozásokat is, melyeknek termékei nem szerepelnek az Európai Közösséget létrehozó szerződés I mellékletében, valamint az építőipari termékeket előállító vállalkozásokat. (Ezek általában specifikus, tipikusan szlovák élelmiszerek ill. építőanyagok). 
2. KKV támogatási rendszerek 
Az országostól a települési szintekig megjelenő KKV támogatási rendszerek intézményes létrehozásának első lépései közé tartozott, amikor a szlovák Gazdasági Minisztérium megalapította (és azóta is koordinálja) a KKV Fejlesztési Nemzeti Ügynökséget (NARMSP), valamint ezen intézmény alrendszereiként a regionális tanácsadói és információs központok hálózatát (RPIC) és a vállalkozói innovációs központokat (PIC), amelyek tevékenységüket kizárólag a kis- és középvállalkozások fejlesztése érdekében végzik. A Gazdasági Minisztérium volt a fő kezdeményezője annak is, hogy létrejöjjön 2001-ben a KKV Kormánytanács, amely intézményesített keretet jelent a legkisebb vállalkozások gazdasági igényeinek prezentálására.
KKV Fejlesztési Nemzeti Ügynökség (NARMSP) 
Az Európai Unió PHARE programja által és a szlovák kormány támogatásával hozták létre az ügynökséget, amely tevékenységét országosan és regionális szinten végzi. A NARMSP biztosítja a KKV fejlesztési programoknak a gazdaságba történő implementációját, egyúttal alrendszereivel együtt sokoldalú vállalkozói információs központként működik. A NARMSP regionális és helyi szinteken a következő hálózatokat koordinálja:
· Regionális Tanácsadói és Információs Központok (RPIC) – A közszféra és a magánszektor partneri viszonya alapján jöttek létre, mint nonprofit szervezetek, abból a célból, hogy az adott régió gazdasági fejlődését a KKV fejlesztéseken keresztül szolgálják.
· Vállalkozói Innovációs Központok (PIC) – Fő feladatuk, hogy hosszútávon támogassák azokat a KKV-kat amelyeknek tevékenysége innovatív jellegű, új termékeket fejlesztenek ki, vagy új típusú szolgáltatásokat nyújtanak, illetve innovatív technológiákat használnak. Ezek a vállalkozói innovációs központok egyúttal az Innovációs Központok Európai Hálózatával (EBN) állnak kapcsolatban, ami által kapcsolatépítést is folytatnak a szlovák KKV-k és az innovatív technológiákat használó külföldi cégek között.
· Első Kapcsolat Központok (CPK) – Jogi személyiségek szövetségeiként jöttek létre, amelyekben minden esetben jelen van a helyi önkormányzat is. Ezek a központok 2003 óta működnek és alapításukkor az volt a fő cél, hogy Szlovákia gazdaságilag fejletlenebb régióiban a legkisebb településeken is elérhetővé váljanak a KKV-k számára az őket érintő legfontosabb információk és szolgáltatások. Komplex információs, tanácsadói és képzési szolgáltatásokat nyújtanak, különösen az alábbi témákban:



-    munkanélküliek vállalkozóvá válásának elősegítése

· kezdő kisvállakozások problémái

· kisvállalkozói támogatási formák megismertetése

· vállalkozásvezetés és pénzügyi ismeretek

· segítség pályázatok megírásához

· Vállalkozói Inkubátorok – Az újonnan alakult vállalkozások számára hozták létre ezeket a speciális központokat. Az inkubátorok legfőbb célja az, hogy a friss vállalkozások megerősödését, gyarapodását és ezáltal túlélési esélyeit elősegítsék. Székhelyet vagy vállalkozásra alkalmas területet biztosítanak alacsony bérleti díjért (általában önköltségi áron), valamint az inkubátorok szolgáltatásait igénybe vevő vállalkozások közösen használhatják a technikai infrastrukturát, mint például számítógép, internet, fénymásoló, fax, a közös titkársági szolgáltatásokat, de az inkubátorok a fiatal vállalkozók számára egyúttal vállalkozói tanácsadást is nyújtanak és vállalkozásvezetési képzéseket is szerveznek. Az inkubátorok létrehozásának leghangsúlyosabb eleme a helyi gazdaságfejlesztés és a helyben, települési szinten létrejövő új munkahelyek teremtése.
· Technológiai Inkubátorok – Az innováció területén működő kezdő vállalkozásokat támogatják, elsősorban technológiai transzferrel. Általában egyetemek, kutatóintézetek, technológiai parkok mellett, vagy azokkal szoros együttműködésben állva működnek és tevékenységük az ipari klaszterekre és specifikus technológiákra irányul. 

3. Nemzetközi szervezetekkel való együttműködés
A nemzetközi szervezetekkel való együttműködés legfőbb gesztora a Gazdasági Minisztérium. A KKV-szektorban tevékenykedő nemzetközi szervezetekkel hajt végre közös programokat, úgy mint az OECD, SEI, UNIDO, EGK és az ENSZ. A nemzetközi együttműködés leginkább a határmenti régiókra jellemző, azonban a nemzetközi kapcsolatok ápolása egyúttal a tipikusan szlovák kisipari termékek globális promócióját is szolgálja.
4. A vállalkozói környezet kialakítását szolgáló legiszlatív együttműködés

A Gazdasági Minisztérium koordinálja az államigazgatási szervek, a szakhatóságok és a KKV érdekképviseleti szervezetek közötti együttműködést. Kezdeményezőként lép fel a külföldi KKV szervezetek és tanácsadó cégek irányában is, különösen a jó gyakorlatok átvétele céljából, valamint Szlovákia népszerűsítése érdekében. A külföldi jó gyakorlatok implementálása a jogszabály-alkotásban is megjelent. A szlovák KKV-k szempontjából jelentős lépés volt a külföldi tőkének Szlovákiába történő áramlását elősegítő törvények megalkotása (az ipari parkokról és beruházási támogatásokról szóló törvény), amely egyértelműen kijelölte, hogy mely régióban milyen mértékű állami támogatást kaphatnak a Szlovákiába települő külföldi beruházók, és hogy ezeknek a cégeknek az adott régióból – az állami támogatás fejében – milyen mértékben és mennyi ideig kell szlovák beszállítói hálózatot igénybe venniük. 
MUNKAÜGYI MINISZTÉRIUM
Bár a Szlovák Munkaügyi Minisztérium a KKV-k közvetlen támogatásával, illetve kis- és középvállalkozói politika kialakításával nem foglalkozik, viszont az államigazgatási szempontból a minisztérium alá rendelt munkaügyi hivatalok aktívan részt vesznek a KKV-k, mint munkaadók számára nyújtott szolgáltatások biztosításában. A munkaügyi hivatalok folyósítják a KKV-k számára a vissza nem térítendő, az esetek túlnyomó többségében konkrét foglalkoztatási célok elérése érdekében nyújtott támogatásokat, azaz ők végzik az önfoglalkoztatók és az új munkahelyek megteremtéséhez kapcsolódó társadalombiztosítási járulékok visszatérítését. Ezen kívül a munkaügyi hivatalok jogszabályban lefektetett feladata, hogy munkajogi kérdésekben tanácsadást nyújtsanak az illetékességi területükön működő KKV-k számára.

Pénzintézetek
A KKV programok anyagi hátterének megteremtése

Az állam által kezdeményezett és végrehajtott KKV támogatási programok túlnyomó részét a KKV Fejlesztési Nemzeti Ügynökség koordinálja, ill. hajtja végre, azonban a Szlovák Garancia és Fejlesztési Bank, valamint a Szlovák Beruházási és Kereskedelemfejlesztési Ügynökség biztosítja a programokhoz szükséges anyagi forrásokat. 
Szlovák Garancia és Fejlesztési Bank (SZRB)
Közép-Európa első olyan bankja, amely célzottan a KKV-szektor finanszírozási igényeinek kielégítésére hozták létre. A bank anyagi forrásainak egy része az állami költségvetés tételei közt szerepel az egyes minisztériumok fejezetei között, másik része viszont a nemzetközi pénzintézetek által nyújtott hitelekből, valamint a bankgaranciákból áll. A KKV szektort a bank a következő eszközökkel támogatja: garanciaprogramok, támogatási programok, hitelprogramok és pénzügyi közvetítés.

Szlovák Beruházási és Kereskedelemfejlesztési Ügynökség (SARIO)
A szlovák vállalkozói környezetről kialakítandó pozitív kép biztosításáért felelős intézmény. Az ország infrastrukturális adottságain túl a jól képzett munkaerőt és a szlovák KKV-szektort, mint lehetséges beszállítói kört, valamint a szlovák termékeket propagálja a külföldi beruházók, ill. megrendelők számára. A SARIO tevékenysége ezáltal a munkanélküliség csökkentésére és a szlovák vállalkozók termékeinek exportlehetőségeinek elősegítésére irányul.
KKV támogatási non-profit szervezetek
Európai Továbbképző Akadémia
Továbbképzés, felnőttképzés, átképzés és szakmai nyelvtanfolyamok szervezése tartozik a fő feladatai közé. Az akadémia leginkább az idegenforgalom és a művészi képzőművesség területén tevékenykedik.
Szlovák Idegenforgalmi Ügynökség
Ez az ügynökség foglalkozik Szlovákia idegenforgalmi imázsának megteremtésével, de egyúttal idetartozik a klasszikus szlovák kézműves termékek (élelmiszeripar, fémipar, faipar stb.) termékeinek belföldi és külföldi menedzselése is (kiállításokon és vásárokon való megjelenés biztosítása és megszervezése).
Érdekvédelmi és szakmai szövetségek
A Szlovákia területén működő reprezentatív kis- és középvállalkozói érdekvédelmi és szakmai szervezetek az alábbiak:

Szlovák Vállalkozói Szövetség (ZPS)

Szlovák Kézműves Kamara (SZK)

Szlovák Kereskedelmi és Iparkamara (SOPK)

Szlovák Kézműipari Szövetség (SZZ) - az IPOSZ szlovákiai partnerszervezete.

Szlovák Termelőszövetkezetek Szövetsége (SZVD)

Szlovák Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kamara (SPPK)

Ezek a szervezetek a Szlovák Munkaadói Szervezetek Szövetségébe (AZZZ), illetve ezen keresztül a Szlovák Érdekvédelmi Szervezetek Szövetségébe (ZPZSO) tömörülnek, amely a munkaadók és munkavállalók közötti országos szintű kétoldalú 
érdekegyeztetés legfelsőbb fóruma. 
A Szlovák Érdekvédelmi Szervezetek Szövetségének (ZPZSO) fő feladata, hogy lehetővé tegye tagjai számára a törvényalkotás folyamatában való részvételt. A szövetségnek az AZZZ-n keresztül több KKV-szervezet, valamint intézmény is a tagja, amelyek a jogszabályok előkészítésében ezen a módon tudnak részt venni.
A Szlovák Munkaadói Szervezetek Szövetsége (AZZZ) a Gazdasági és Szociális Tripartit Tanács egyik tagja. Az AZZZ-ben való tagság önkéntes, tagja lehet bármely olyan munkaadói szervezet, amelynek reprezentatív jellege van, országos hatáskörrel működik és kollektív szerződéseket köt. Az AZZZ azonban érdekvédelmi tevékenységét bipartit módon is ellátja a szlovák parlamenttel és a kormányzattal való egyeztetések alkalmával.

