Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. április 11-17.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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A Bizottság 35 millió EUR értékű pályázati felhívást tesz közzé olyan projektek támogatására, amelyek célja a környezetvédelmi kihívások üzleti lehetőséggé alakítása
Az Európai Bizottság a mai napon 35 millió EUR összegű támogatásra tett közzé pályázati felhívást a Versenyképességi és Innovációs Keretprogram finanszírozásában az ökoinnováció témakörében. A Versenyképességi és Innovációs Keretprogram (CIP) 2010-es Ökoinnovációs pályázati felhívásának keretei között az anyagok újrahasznosítása, a fenntartható építési termékek, az élelmiszer- és italágazat, valamint a környezetbarát üzletvitel témaköreiben lehet pályázni. Különösen várják azoknak a kisvállalkozásoknak a pályázatait, amelyek környezetbarát termékekkel vagy szolgáltatásokkal foglalkoznak, és támogatásra van szükségük ahhoz, hogy betörjenek a piacra. A pályázati felhívás mától érhető el, és egészen 2010. szeptember 9-ig áll nyitva. Körülbelül 50 pályázat nyerhet támogatást.
Janez Potočnik, európai környezetvédelmi biztos a következőket nyilatkozta: „A mostani innovációs pályázati felhívás rendkívüli lehetőség Európa tehetséges vállalkozásainak arra, hogy megmutassák új ötleteiket ökológiai lábnyomunk csökkentésére. A CIP Ökoinnovációs programja jó példa arra, hogy a környezetvédelem elősegítése jó üzlet lehet, hiszen számos termék és szolgáltatás bizonyítja, hogy a versenyképes növekedés és a környezet védelme nem zárják ki egymást 
A felhívás négy fő területet fed le:
· anyagok újrahasznosítása,
· fenntartható építési termékek,
· élelmiszer- és italágazat,
· környezetbarát üzletvitel.
A nyertes pályázatok a projektköltségek 50%-át fedezhetik a támogatásból
A felhívás kifejezetten azoknak a kis- és középvállalkozásoknak szól, amelyek olyan környezetbarát terméket, eljárást vagy szolgáltatást fejlesztettek ki, amely, bár technikailag igazolható, még nem tudta megvetni lábát a piacon. A felhívás közvetlen társfinanszírozást ajánl a projekt teljes költségének 50%-áig. A 2010-es pályázati eljárásban lehívható 35 millió EUR-t várhatóan 45–50 új projekt között fogják elosztani. 

A nyertes projekteket az újszerű megközelítés, a várható piaci fogadtatás és az európai környezetvédelmi szakpolitikához való hozzájárulásuk, különösen az erőforrás-hatékonyság alapján választják ki.  

Jelenleg 44 hasonló projekt fut a támogatási program keretében, és várhatóan további 45-öt kezdenek meg még az idei év során. Ezek között említhető például: a használt gumiabroncsok szigetelőanyaggá való alakítása; bambuszültetvények használata a „szürke víz”,  tisztítása során; és a megszokott papírcímkék felváltása újszerű lézertechnológiával.
A 2010-es pályázati felhívásokat a mai napon mutatják be a brüsszeli Charlemagne épületben rendezett CIP Ökoinnovációs Információs Nap során. A pályázatok benyújtási határideje szeptember 9. 

Háttér CIP Ökoinnováció
A 2008–2013 közötti időszak alatt mintegy 200 millió eurós költségvetéssel rendelkező CIP Ökoinnováció az Európa természeti erőforrásainak minél előnyösebb felhasználását elősegítő hosszú távú megoldások kialakítását és piaci alkalmazását támogatja. A CIP Ökoinnováció a Versenyképességi és Innovációs Keretprogram (CIP) egyik környezetvédelmi területe, és a Környezettechnológiai Cselekvési Terv (ETAP) egyik dinamikus mozgatórugója.
A Régiók Bizottsága új fejezetet nyit az uniós „makrorégiókról” szóló vitában

	Az EU „makroregionális” stratégiái olyan régió-, illetve országcsoportok közös kiemelt projektjeit határozzák meg, mint a balti-tengeri régió vagy a Duna-térség. A Régiók Bizottsága (RB) által ma Brüsszelben szervezett magas szintű konferencia keretében először nyílt alkalom arra, hogy összekapcsolják az ezekről a különálló földrajzi területekről szóló vitákat, és az új fogalmat átfogóan tárgyalják. Johannes Hahn, a regionális politikáért felelős uniós biztos több mint 300 politikust és szakértőt hívott meg, hogy megvitassák a már meglévő és az új makroregionális stratégiák korlátait és a bennük rejlő lehetőségeket.  
A balti-tengeri régióra vonatkozó uniós stratégia 2009. októberi elfogadását követően – a Régiók Bizottsága ösztönzésére – az Európai Bizottság várhatóan az év végén közzéteszi a „Duna-stratégia” tervezetét. Ez a két stratégia a próbaköve az ún. makroregionális megközelítésnek, amely nagy európai régiók számára kíván uniós szinten közös kiemelt célokat kitűzni, és meghatározni a határokon átnyúló együttműködés konkrét lépéseit. A cél a rendelkezésre álló források hatékonyabb célba juttatása például a közlekedési és energiahálózatok fejlesztése, a környezetszennyezés csökkentése, vagy akár szociális, bevándorlási vagy biztonságpolitikai kérdések megoldása érdekében. A mai RB-rendezvény először nyújtott alkalmat annak megvitatására, hogy a makroregionális keret milyen hozzáadott értéket képvisel Európa különböző régiói számára.
Ramón Luis Valcárcel Siso (Spanyolország/EPP), a Régiók Bizottsága első alelnöke és Murcia spanyol autonóm közösség elnöke üdvözölte a területi megközelítés „hozzáadott értékét”, ugyanakkor hangsúlyozta, hogy a regionális önkormányzatokat már a kezdetektől fogva be kell vonni a makrorégiók kialakításába. Emellett szélesebb körű vitára szólított fel az ún. „kétsebességű Európa” elkerülése érdekében, ahol csak a kontinens bizonyos részei részesülnek a makroregionális megközelítés áldásaiból, mások – különösen a mediterrán térség országai – viszont nem.
Johannes Hahn, a regionális politikáért felelős európai biztos így nyilatkozott: „Integrált megközelítéssel, a különféle szakpolitikai területek fellépéseinek összehangolásával jobb eredmények érhetők el, mint egyedi kezdeményezésekkel. Ha valahol egy ország- és régiócsoport összefog a közös célok elérése érdekében, az az egész Unió kohéziójának a javára válik.”
Az áprilisi plenáris ülésen várhatóan elfogadják a balti-tengeri stratégiáról szóló jelentést

Április 14–15-i plenáris ülésén a Régiók Bizottsága emellett a balti-tengeri stratégiáról szóló saját jelentését is elfogadja, amelyet Pauliina Haijanen (Finnország/EPP) állított össze. Véleménytervezetében a szerző, Laitila város önkormányzatának tagja arra kéri az Európai Bizottságot, hogy ismerje el a regionális és helyi szintű szereplőknek a stratégia végrehajtásában betöltött központi jelentőségét és hozzáértését. Véleménye szerint a regionális és helyi szintnek kulcsszerepet kell adni az egyes prioritási területek koordináló szerveinek és a zászlóshajó projektek vezető partnereinek a meghatározásában és kiválasztásában. 
A Régiók Bizottsága tagjai azzal bizonyították politikai elkötelezettségüket, hogy „interregionális csoportokat” alakítottak az egyes makroregionális stratégiákról szóló viták elősegítése érdekében. Arra törekedve, hogy a makroregionális stratégiákat Európa-szerte összehangoltan fejlesszék, az RB a területi kohézióval foglalkozó (COTER) szakbizottsága keretében tovább folytatja az erről szóló általános vitát. 


	A Régiók Bizottsága

A Régiók Bizottsága az EU regionális és helyi képviselőinek közgyűlése. A 27 európai uniós tagállam önkormányzatait képviselő 344 tagnak az a küldetése, hogy a regionális és helyi önkormányzatokat, valamint az általuk képviselt közösségeket bevonja az uniós döntéshozatali folyamatba, és tájékoztassa őket az uniós szakpolitikákról. A régiókat és a városokat érintő szakpolitikai témakörökkel kapcsolatban az Európai Bizottságnak, az Európai Parlamentnek és a Tanácsnak ki kell kérnie az RB véleményét. A Régiók Bizottsága az Európai Bírósághoz fordulhat, ha jogai sérülnek, vagy úgy látja, hogy egy uniós jogszabály sérti a szubszidiaritás elvét, vagy nem tartja tiszteletben a regionális és helyi hatásköröket.


Valamely áru megküldésének költségei nem háríthatók a távollévők között kötött szerződéstől elálló fogyasztóra
Ez esetben csak az áru visszaküldésének költségei háríthatók a fogyasztóra
A távollevők között kötött szerződések esetén a fogyasztók védelméről szóló irányelv1 akként rendelkezik, hogy bármely távértékesítési szerződés esetén a fogyasztó legalább hét munkanapnyi időtartammal rendelkezik arra, hogy büntetésektől mentesen és indokolás nélkül elálljon a szerződéstől. Amennyiben a fogyasztó e cikknek megfelelően él elállási jogával, a szállító köteles a fogyasztó által kifizetett összegeket költségmentesen visszatéríteni a fogyasztó számára. A fogyasztótól az elállási jog gyakorlása miatt csak az áruk visszaküldésének közvetlen költségei követelhetők.
A Heinrich Heine csomagküldő vállalkozás általános szerződési feltételeiben előírja, hogy a fogyasztónak az áru megküldési költségeinek jogcímén 4,95 euró összegű átalánydíjat kell fizetnie. Ez az összeg akkor is megilleti a szállítót, ha a fogyasztó gyakorolja elállási jogát. Egy német fogyasztói szövetség, a Verbraucherzentrale-Nordrhein Westfalen az e gyakorlat abbahagyására kötelezés iránti keresetet nyújtott be a Heinrich Heine ellen, mivel úgy vélte, hogy elállás esetén az áru megküldésének költségei nem háríthatók a fogyasztóra. A legfelső fokon eljáró Bundesgerichtshof (Németországi Szövetségi Bíróság) szerint a vevő a német jog alapján, elállás esetén, nem jogosult a megrendelt áru megküldésével kapcsolatos költségek visszatérítésére. Az eljáró bíróság – mivel kétségei merültek fel azzal kapcsolatban, hogy összeegyeztethető-e az irányelvvel az áru megküldése költségeinek a fogyasztó részére való kiszámlázása abban az esetben is, ha az gyakorolta elállási jogát – az irányelv értelmezésére kérte a Bíróságot.
A Bíróság ma meghozott ítéletében megállapítja, hogy az irányelvvel ellentétes az a nemzeti szabályozás, amely a távollévők között kötött szerződés keretében lehetővé teszi a szállítónak, hogy az áruk megküldésének költségeit a fogyasztóra hárítsa, ha a fogyasztó elállt a szerződéstől.
Az irányelvnek az elállás jogkövetkezményeivel kapcsolatos rendelkezéseinek egyértelműen az a célkitűzése, hogy ne tartsa vissza a fogyasztót elállási jogának gyakorlásától. Ellentétes lenne tehát az említett célkitűzéssel e rendelkezéseket oly módon értelmezni, mint amelyek megengedik a tagállamok számára annak lehetővé tételét, hogy az áruk megküldésének költségeit elállás esetén a fogyasztóra hárítsák. Egyebekben pedig az áru visszaküldésével kapcsolatos közvetlen költségeken felül az áru megküldése költségeinek a fogyasztóra hárítása – jellegénél fogva – a kockázatoknak a távollévők között kötött szerződésben szereplő felek közötti kiegyensúlyozott megoszlását vonná kétségbe azáltal, hogy az áruk szállításával kapcsolatos valamennyi költséget a fogyasztóval fizetteti meg.
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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