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Állami támogatások: A Bizottság jóváhagyja a magyarországi villamosenergia-piac liberalizációját követően meg nem térült beruházásokhoz nyújtott kompenzációt

Az Európai Bizottság az uniós állami támogatási szabályok értelmében engedélyezte azt a támogatási programot, amelynek célja, hogy kompenzálja a magyarországi villamosenergia-termelőket a hosszú távú villamosenergia-vásárlási megállapodások (HTM-ek) megszüntetéséből eredő bizonyos költségekért. A Bizottság arra a következtetésre jutott, hogy a kompenzáció nem haladja meg azt a mértéket, amely ahhoz szükséges, hogy ellentételezzék a beruházási költségeknek az eszközök élettartama során történő, ésszerű haszonkulcsot tartalmazó megtérülésének elmaradását.

„A támogatási program kárpótlást nyújt a magyarországi villamosenergia-termelők számára hosszú távú megállapodásaik megszűnéséért a liberalizációt követően, aminek az ipari- és végső fogyasztók is hasznát látják.” – mondta Joaquín Almunia, versenyjogi biztos.
A magyarországi támogatási program célja, hogy kompenzáljon három villamosenergia-termelőt a hosszú távú villamosenergia-vásárlási megállapodások (HTM-ek) megszűnése kapcsán felmerült, meg nem térülő költségeikért (az úgynevezett átállási költségek). A három kedvezményezett a Budapesti Erőmű Zrt., az EDF leányvállalata, a Dunamenti Erőmű Zrt., a GDF Suez leányvállalata és a Pannon Hőerőmű Zrt., a Dalkia leányvállalata. A mai napon jóváhagyott kompenzáció a 2008. június 4-i bizottsági határozat értelmében az erőművek által visszafizetendő támogatási összegekből kerül levonásra. A határozat megállapította, hogy a HTM-ek az EU belső piacával összeegyeztethetetlen, jogszerűtlen állami támogatást tartalmaznak.

A Bizottság arra a következtetésre jutott, hogy a kompenzációs program összhangban van az átállási költségekhez kapcsolódó állami támogatás elemzésének módszertanához kapcsolódó közleményével. A Bizottság úgy találta, hogy a kompenzáció kiszámításához figyelembe vett költségek támogathatók, különösen, mivel olyan eszközökbe történő beruházáshoz kapcsolódnak, amelyek a magyarországi villamosenergia-piac liberalizációjának eredményeként gazdaságtalanná váltak. Ezenfelül a beruházások által generált minden bevétel, valamint a korábban kapott támogatások levonásra kerültek a kompenzáció kiszámítása során figyelembe vett költségek összegéből. Ez biztosítja a túlkompenzálás elkerülését.

Háttér

A '90-es évek közepén Magyarország HTM-ek rendszerét hívta életre, hogy ezzel ösztönözze magyarországi befektetésre a villamosenergia-vállalatokat. E rendszer keretében bizonyos magyar erőművek az állami tulajdonú inkumbens villamosenergia-vállalatnak, az MVM-nek értékesítették a megtermelt villamos energiát. A szerződéses feltételek megóvták az erőműveket a versenytől, mivel nyereségességük biztosított volt és nem voltak kitéve az azzal együttjáró kereskedelmi kockázatnak. A Bizottság 2008. június 4-i határozata előírta Magyarország számára a HTM-ek megszüntetését, valamint az e megállapodások révén Magyarország uniós csatlakozása óta már kifizetett támogatások visszafizettetését. E határozat kapcsán Magyarország a HTM-ek megszüntetéséről rendelkező törvényt fogadott el, amely lehetőséget biztosít az erőműveknél ezzel összefüggésben felmerült veszteségek kompenzálására.

A lengyel HTM-ekre vonatkozó, nagyon hasonló ügyben a Bizottság határozatában ugyancsak a HTM-ek megszüntetését írta elő és jóváhagyta a Lengyelország által bejelentett kompenzációs programot. Erre Magyarország esetében nem volt lehetőség, mivel a magyar hatóságok csak 2009. december 15-én jelentették be a kompenzációs programot.

A Bizottság 2001-ben fogadta el azt az elvet, hogy a tagállamok kompenzálhatják a vállalatokat azokért a villamosenergia-piac megnyitása előtt végrehajtott hosszú távú beruházásokért ill. kötelezettségvállalásokért, amelyek a liberalizáció következtében gazdaságtalanná váltak. A Bizottság az átállási költségekhez kapcsolódó módszertan alapján hozott határozatot Ausztria, Belgium, Görögország, Hollandia, Spanyolország, Portugália és Lengyelország esetében.

A bizalmas adatokkal kapcsolatos kérdések rendezése után a határozat betekinthető változatát a Versenypolitikai Főigazgatóság honlapján N 691/2009 ügyszámon teszik közzé az állami támogatások nyilvántartásában (State Aid Register). Az állami támogatásokkal kapcsolatban az interneten és a Hivatalos Lapban közzétett legfrissebb határozatok jegyzéke megtalálható a következő internetes hírlevélben: State Aid Weekly e-News.

Az Európai Unió 2011. évi költségvetési tervezete: a válság utáni jövő

A Bizottság által 2010. április 27-én elfogadott 2011. évi költségvetési tervezet kiemelt területei a gazdasági fellendülés elősegítése, valamint az európai ifjúságba és a jövő infrastruktúrájába való befektetés. Az összesen 142,6 milliárd EUR-ból mintegy 64,4 milliárd EUR-t (2010-hez képest 3,4 %-kal többet) fordítanak a gazdasági fellendüléssel kapcsolatos fellépésekre. Emellett a költségvetés mintegy 40 %-át, hozzávetőleg 57,9 milliárd EUR-t tesznek ki az EU 2020 stratégia zászlóshajó-kezdeményezéseit (növekedés) támogató források.
„A költségvetési tervezet célja, hogy a válságot követő jelenlegi helyzetben – különösen a legelesettebbek megsegítése érdekében – az uniós tagállamokkal együtt továbbra is előmozdítsa a gazdasági fellendülést, miközben költségvetési szinten tükrözi a munkahelyteremtésre és a növekedésre irányuló új átfogó uniós megközelítést – mondta Janusz Lewandowski, a pénzügyi programozásért és a költségvetésért felelős uniós biztos.
„A ma elfogadott költségvetési tervezet ösztönzőket nyújt Európa és annak polgárai számára a jövő gazdaságának kialakításához, amelynek sarokkövei a kutatás-fejlesztés, a fenntarthatóság és a befogadás. Ez a költségvetési tervezet arra összpontosít, hogy fiataljaink jobban felkészülhessenek jövőjükre, valamint hogy a válságból való kilábalás érdekében a kis- és középvállalkozásokat az uniós források teljes mértékű kihasználására ösztönözzük”.
64,4 milliárd EUR: A jövőbeli fenntartható növekedés költségvetése

A strukturális alapok és a Kohéziós Alap aktív végrehajtása jelenleg is folyamatban van. Míg az új projektekre fordítandó kötelezettségvállalások 3,2 %-kal emelkednek, az aktív projektek kifizetési előirányzatai 16,9 %-kal nőnek és meghaladják a 42,5 milliárd EUR-t. A kifizetési előirányzatok emelkedése várhatóan reálértékben hozzájárul a nemzeti gazdaságok szükséges ösztönzéséhez, miközben előmozdítja a növekedésre és foglalkoztatásra vonatkozó, az EU által nemrégiben elfogadott stratégiában meghatározott fenntartható növekedés modelljéhez történő strukturális alkalmazkodást. Az európai gazdasági fellendülés tervének végrehajtása is folyamatban van: a 2009-ben elfogadott és 2010-ben elindított energiaprojektek helyszíni kivitelezésének finanszírozására több mint 1 milliárd EUR-t fordítanak a szén-dioxid elkülönítése és tárolása, a tengeri szélenergia, valamint az energia-infrastruktúra területén. Hasonlóképpen mintegy 500 millió EUR-val finanszírozzák a vidéki térségek szélessávú internet-hozzáférésével kapcsolatban elfogadott projekteket.
Míg a közös agrárpolitika piachoz kapcsolódó kiadásainak és közvetlen támogatásainak, valamint a vidékfejlesztésnek a finanszírozása nem változik, a környezetvédelem Life+ programon keresztüli finanszírozása további +8,7%-os forrásban részesül és eléri a 333 millió EUR-t.
A 2011. évi költségvetési tervezet a kutatás-fejlesztés és az innováció, az infrastruktúra és a humán tőke területén megvalósítandó beruházásokat is növeli. A hetedik kutatási és technológiai fejlesztési keretprogram költségvetése 13,8 %-kal nő és eléri a 8,6 milliárd EUR-t; az Unió korábban soha nem fordított ennyit erre a programra. A kutatás-fejlesztés önmagában nem képes előmozdítani a gazdasági fellendülést: a transzeurópai közlekedési és energiahálózatokra szánt összeg 16,8 %-kal emelkedik (1,3 milliárd EUR), míg a versenyképességi és innovációs program (CIP) 2010-hez képest 4,4 %-kal több forrásban részesül (549 millió EUR).

Fiataljaink jövőjének és az uniós polgárság megerősítésének költségvetése

„Európa ifjúságának több mint 20 %-a munkanélküli – mondta Janusz Lewandowski. Ez nyilvánvalóan tarthatatlan. Az uniós költségvetésnek elő kell segítenie, hogy az oktatás és a csereprogramok révén a fiatalok fel tudjanak készülni szakmai karrierjükre”.

Ennek érdekében az egész életen át tartó tanulás programjának finanszírozása 2,6 %-kal emelkedik (1,1 milliárd EUR), így több mint 200 000 Erasmus-ösztöndíj lesz elérhető a diákok számára. További 120 000 résztvevőt a Cselekvő ifjúság program keretében támogatunk majd. E program 127 millió EUR-t (+1,6%) fordít a fiatalok nem formális tanulási tevékenységeken keresztül történő felvételének elősegítésére.

A szabadságon, a biztonságon és a jog érvényesülésén alapuló térség programjainak finanszírozása 12,8 %-kal bővül – ez a legnagyobb emelkedés a 2011. évi költségvetési tervezet fejezetei között. A biztonság és a szabadságjogok védelme (+24,4%), valamint a migrációs áramlások kezelése (+18,5%) érdekében tett jelentős hozzájárulások tükrözik a Bizottság által nemrégiben elfogadott, az uniós polgársággal, a jogérvényesüléssel, a biztonsággal, a menekültüggyel és a bevándorlással foglalkozó uniós cselekvési terv következő öt évben történő végrehajtásának jelentőségét.
Az Európai Unió mint globális szereplő
Az Európai Unió mint globális szereplő fejezet finanszírozásának stabil szinten tartását (+5,6 %) három fő javaslat erősíti meg:
a) A millenniumi fejlesztési célkitűzésekkel foglalkozó őszi ENSZ-konferencián tett uniós felajánlás megerősítése (65 millió EUR);
b) A fejlődő országoknak az éghajlatváltozás kezelése terén nyújtott uniós támogatás megerősítése (65 millió EUR);
c) A ciprusi török közösség gazdasági és társadalmi fejlődésének ösztönzésére irányuló új összeg elkülönítése (25 millió EUR).
Igazgatási kiadások

Az összes uniós intézményre fordított igazgatási kiadások 8,3 milliárd EUR-t tesznek ki, ami a költségvetés 5,8 %-a. A Bizottság továbbra is betartja arra tett kötelezettségvállalását, hogy nem növeli alkalmazottainak létszámát, valamint hogy belső átcsoportosítással kezeli az új kihívásokat és feladatokat.
Mi a következő lépés?

„Ez az első költségvetés a Lisszaboni Szerződés keretében – magyarázta Janusz Lewandowski. Két fő különbség van: az egyik, hogy az egész eljárás sokkal gyorsabb, mint korábban, figyelembe véve, hogy a korábbi két olvasattal ellentétben csak egyre kerül sor az Európai Parlamentben. A második, hogy a Tanács és a Parlament most először rendelkezik azonos hatáskörrel a költségvetés elfogadása tekintetében. Ez minden korábbinál szorosabb együttműködést tesz szükségessé a folyamatban részt vevő három uniós intézmény között.”
A Tanács júniusban ismerteti a költségvetési tervezettel kapcsolatos álláspontját, amelyet októberben az Európai Parlament álláspontja követ. Amennyiben véleménykülönbség állna fenn köztük, 21 napos egyeztetési eljárás veszi kezdetét, amelyben az Európai Bizottság pártatlan közvetítőként lép fel. A 2011. évi végleges költségvetést várhatóan novemberben fogadja el a Parlament.
Megjegyzés: A költségvetés kötelezettségvállalásokat és kifizetéseket irányoz elő. A kötelezettségvállalások finanszírozás nyújtására vonatkozó jogi kötelezettségek, amelyek bizonyos feltételek teljesülése esetén lépnek életbe, míg a kifizetések a kedvezményezettek számára történő tényleges pénzátutalást jelentenek.
A Bizottság jelentést tesz közzé a határokon átnyúló vállalkozásitőke-befektetések adózási akadályainak felszámolásáról

Ma az Európai Bizottság olyan jelentést tett közzé, amely a határokon átnyúló vállalkozásitőke-befektetések alkalmával a kettős adóztatással kapcsolatban felmerülő problémákkal és azok lehetséges megoldásaival foglalkozik. A jelentés ismerteti egy uniós adószakértőkből álló független csoport megállapításait és ajánlásait; ezt a szakértői csoportot a Bizottság hozta létre azzal a céllal, hogy feltárja, miként számolhatók fel a határokon átnyúló vállalkozásitőke-befektetések fő adózási akadályai. A vállalkozási tőke a kis- és középvállalkozások (kkv-k) növekedésének nélkülözhetetlen mozgatórugója. Ezért a megfelelő gazdasági növekedéshez döntő fontosságú a vállalkozásitőke-befektetés megkönnyítése az Európai Unión belül. A Bizottságra most az a feladat vár, hogy az Európai Unión belüli kettős adóztatás felszámolására irányuló tágabb menetrenddel összhangban megvizsgálja, hogyan hasznosíthatók legjobban a jelentés megállapításai.

Algirdas Šemeta, az adóügyért és a vámunióért, valamint az auditért és a csalás elleni küzdelemért felelős biztos elmondta: „A vállalkozási tőke sok kkv éltető ereje. Márpedig – ahogy a 2020-ra teljesítendő uniós célkitűzések között is szerepel – a kkv-k üzleti környezetének javítása elengedhetetlen ahhoz, hogy erősebb, fenntartható gazdaságot alakíthassunk ki. Ezért valósággá kell tennünk a hatékony európai vállalkozásitőke-piacot, vagyis el kell hárítanunk minden adózási akadályt, amely az útjában áll.”
A mai jelentés összefoglalja a határokon átnyúló vállalkozásitőke-befektetések adózási akadályainak felszámolásával foglalkozó szakértői csoport legfontosabb megállapításait és következtetéseit. A csoportot a Bizottság hozta létre 2007-ben, az Európai Unión belüli országhatárokon átnyúló vállalkozásitőke-befektetés megkönnyítésére irányuló, a kkv-k javát szolgáló intézkedéssorozat részeként.
A jelentés két fő problémára mutat rá, és azokra megoldási lehetőségeket is ajánl:
Először: előfordulhat, hogy a vállalkozásitőke-alap kezelőjének a befektetés helye szerinti tagállamban való jelenléte alapján úgy tekintik, hogy az alap vagy a befektetők az adott országban adóalanyok (állandó telephellyel rendelkeznek). Ez kettős adóztatást eredményezhet akkor, ha a befektetésből származó bevételt az alap vagy a befektetők helye szerinti országban vagy országokban is megadóztatják. A szakértők azt ajánlják, hogy a vállalkozásitőke-alap kezelője ne minősüljön az alap vagy a befektetők adóalanyiságát megalapozó személynek abban a tagállamban, ahol a befektetésre sor kerül. Ezáltal enyhülne a határokon átnyúló vállalkozásitőke-befektetések kettős adóztatásának problémája.
Másodszor: megállapítást nyert, hogy adózás szempontjából jelenleg egyik tagállamról a másikra nagyon eltérő lehet a vállkozásitőke-alapok megítélése. Előfordulhat például, hogy valamely alapot az egyik tagállamban átláthatónak minősítenek, míg egy másikban nem. Ez ismét kettős adóztatáshoz vezethet. A szakértők tehát azt javasolják, hogy az uniós tagállamok állapodjanak meg a vállalkozásitőke-alapok adójogi besorolásának kölcsönös elismeréséről.
A jelentést a Bizottság a tagállamok vámhatóságai elé fogja tárni, hogy azok közreműködhessenek a folyamatban levő munkában, amely annak feltárására irányul, hogy miként javítható a kkv-k belső piaca. A Bizottság ezt a szempontot a kettős adóztatás kezelésére irányuló tágabb erőfeszítései keretében is figyelembe fogja venni.
A Bizottság ösztönzi a kutatást és az innovációt: egyszerűsödik az uniós támogatások igénylése és ügyintézése

Az Európai Bizottság közzétette az uniós finanszírozású kutatási projektekben való részvétellel kapcsolatos eljárások egyszerűsítésére irányuló tervét. A terv átfogó célja, hogy az uniós kutatási projektekben való részvétel átláthatóvá, valamint vonzóvá váljon az európai és azon kívüli legkiemelkedőbb kutatók és innovatív vállalkozások számára. Az uniós kutatásban rejlő lehetőségek legteljesebb kibontakoztatása alapvető fontosságú az Európai Unió Európa 2020 stratégiája szempontjából, mivel a gazdasági fellendülést stabil lábakra kell helyezni, a válságban megszűnt munkahelyek pótlására pedig meg kell teremteni a növekedés és a munkahelyteremtés alapjául szolgáló új lehetőségeket. Az eljárások egyszerűsítésére irányuló javaslatai mellett a Bizottság a jelenlegi, hetedik kutatási keretprogramot érintő szempontok összességének megvizsgálásával bízott meg egy független szakértőkből álló csoportot.       

Máire Geoghegan-Quinn, a kutatásért, az innovációért és a tudományért felelős biztos kijelentette: „Javaslatainkkal a lehető legszükségesebb szintre kívánjuk csökkenteni az európai kutatási programok megvalósulását nehezítő adminisztratív akadályokat. El kell érnünk, hogy e programokban a legjobb kutatók és a leginnovatívabb vállalkozások vegyenek részt, és lehetővé kell tennünk a számukra, hogy eredményesen tudjanak dolgozni és ne a bürokráciával kelljen vesződniük. Ez hozzá fog járulni Európa gazdaságának élénküléséhez, valamint az életminőség javulásához. Elsősorban még több kis- és középvállalkozást kell arra ösztönöznünk, hogy részt vegyenek ezekben a kezdeményezésekben. Meggyőződésem, hogy ezt meg tudjuk tenni anélkül, hogy engedményeket tennénk a pénzügyi ellenőrzés terén. Ennek megvalósításához kérjük a többi uniós intézmény támogatását.” 

Janusz Lewandowski, költségvetési biztos hozzátette: „A költségvetési rendelet felülvizsgálata, amelyet a Bizottság a jövő hónapban ismertet, konkrét jogszabályi javaslatok formájában alapozza meg a kutatás támogatásának egyszerűsítését, ami sok más szakpolitikai területen is segítséget fog jelenteni. Egyszerűsítenünk kell a szabályokat, hogy az uniós források potenciális kedvezményezettjeit – így a kis- és középvállalkozásokat vagy a nem kormányzati szervezeteket – ösztönözni tudjuk arra, hogy pályázzanak e források felhasználására. Az egyszerűsítés révén az EU költségvetése hatékonyabban fogja szolgálni a polgárok és vállalkozások érdekeit.”
A Bizottság stratégiájának első része javításokat tesz lehetővé a jelenlegi jogi és szabályozási kereten belül, amelyek közül egyesek már folyamatban is vannak. Néhány példa ezek közül: fejlettebb informatikai rendszerek, a szabályok összehangoltabb alkalmazása, különösen a könyvvizsgálat területén, valamint a kutatási szervezetek finanszírozási kérelmének alapjául szolgáló pályázati felhívások felépítésével és tartalmával kapcsolatos javítások.
A stratégia második része a még gyökeresebb egyszerűsítés érdekében – mindazonáltal továbbra is fenntartva a hatékony ellenőrzést –, magában foglalja a jelenlegi pénzügyi szabályok módosítását, így például az átlagos költség szerinti elszámolási módszer alkalmazásának kiterjesztését, amellyel elkerülhető, hogy a projektek kapcsán minden egyes kisebb kiadást fáradságosan, egyenként kelljen elszámolni. A Bizottság azt is lehetővé kívánja tenni, hogy a projektek az uniós támogatásnál a nemzeti kutatásfinanszírozás esetében előírttal megegyező számviteli módszereket alkalmazzanak. A javaslatok elfogadásához az Európai Parlament és a Tanács határozata szükséges.
A tervezett változtatások harmadik típusa várhatóan a jövőbeni kutatási keretprogramokkal összefüggésben fog megvalósulni. A bemutatott lehetőségek között szerepel a „teljesítményalapú kifizetés” fokozatos bevezetése: a kedvezményezettek meghatározott tudományos feladatok elvégzésére átalányösszegű kifizetésben részesülnének, és az egyes költségtételek elszámolása helyett azt kellene igazolniuk, hogy az adott feladatot hatékonyan és eredményesen elvégezték.
A Bizottság mindeközben elindította a jelenlegi, hetedik keretprogram időközi értékelését, amelynek elvégzésével független szakértői csoportot bízott meg, Rolf Annerberg elnökletével. A szakértői csoport jelentése előreláthatólag őszre készül el.

Rolf Annerberg a Svéd Környezetvédelmi, Agrártudományi és Területrendezési Kutatótanács (FORMAS) főigazgatója. A szakértői csoport megbízatása számos, a keretprogramba tartozó tevékenységek megtervezésével, végrehajtásával és hatásaival kapcsolatos kérdésre kiterjed.

Háttér

A hetedik kutatási és technológiafejlesztési keretprogram szemmel láthatóan felkeltette a kutatótársadalom élénk érdeklődését: a 2007 óta beérkező pályázatok száma meghaladta a harmincháromezret, valamint csaknem hétezer projekt részesült támogatásban. Közel valamennyi európai egyetem részt vett a keretprogramban.

Az eljárás egyszerűsítése érdekében már több konkrét lépésre került sor a keretprogram kidolgozása során és annak alkalmazása óta egyaránt.

A keretprogram révén például megvalósult egy új garanciaalapnak, valamint a regisztrációt szolgáló egységes rendszernek a létrehozása, így a több éve több projekttel pályázó szervezeteknek csak egyszer kell benyújtaniuk a szükséges információkat. A keretprogram tíz résztvevője közül nyolc mostanra mentesült a pénzügyi életképesség előzetes ellenőrzése alól, négyből háromnak pedig a rendszeres költségtérítési igény bejelentésekor nem kell pénzügyi kimutatásokra vonatkozó tanúsítványokat benyújtaniuk.

A Bizottság 2007-ben két új végrehajtó ügynökséget hozott létre: a Kutatási Végrehajtó Ügynökséget (REA) és Az Európai Kutatási Tanács Végrehajtó Ügynökségét (ERC-EA). Az Európai Kutatási Tanács a hetedik kutatási keretprogram alapvető pillére, amely támogatja a kezdő vagy tapasztalt kutatók irányításával megvalósuló projekteket. Ennek során nem feltétel, hogy egy adott projektben határokon átnyúló konzorciumok is részt vegyenek.
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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