Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. augusztus 22-28.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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2010‑es tavaszi Eurobarométer: Az uniós polgárok támogatják a szigorúbb európai gazdasági irányítást
Az európaiak 75%‑a úgy gondolja, hogy az EU tagállamai között erősebbnek kell lennie a gazdasági és pénzügyi szakpolitikák koordinálásának ahhoz, hogy hatékonyabban vehessük fel a harcot a gazdasági válsággal szemben. Ez derül ki a 2010‑es tavaszi Eurobarométer felmérésből, az Európai Unió által évente kétszer elvégzett közvélemény kutatásból. A felmérést májusban végezték, az európai adósságválság tetőpontján, és eredményeit ma hozzák nyilvánosságra. Az európaiak 72%‑a támogatja, hogy az EU szigorúbb felügyeletet gyakoroljon a legfontosabb nemzetközi pénzügyi csoportok tevékenysége felett. Ez a 2009‑es őszi Eurobarométerhez viszonyítva négy százalékpontos növekedést jelent. A válság idején az európaiakat legfőképpen a következők aggasztják: a jelenlegi gazdasági helyzet (40%; változatlan 2009 őszéhez viszonyítva), a munkanélküliség (48%; ‑3% 2009 őszéhez viszonyítva) és a növekvő árak (20%; +1%). A válság befolyásolta az Európai Unió megítélését is: az európaiak 40%‑a társítja az EU‑t az euróval (+3%), 45%‑a az Európai Unión belüli utazás, tanulás és munka szabadságával (‑1%), és 24%‑a a békével (‑4%).

Viviane Reding, az Európai Bizottság kommunikációért is felelős alelnöke, a következőképp nyilatkozott: „Az, hogy a többség támogatja a fokozottabb európai gazdasági irányítást, azt mutatja, hogy az emberek az EU‑nak a válság megoldásában döntő szerepet tulajdonítanak. A válság tetőpontján végzett, tavaszi felmérésünk visszatükrözi azokat a nehéz időket és kihívásokat, amelyekkel az európaiak szembenéztek az elmúlt hónapokban. Azóta az EU fontos és határozott lépéseket tett a bizalom visszaállítására. Ennek eredményeként az euró ismét megerősödött, és Európa fő gazdaságaiban már látható a növekedés kezdete. Természetesen korai még győzelmet hirdetni. Most azonban lehetőségünk van arra, hogy úgy alakítsuk az európai gazdasági irányítást, ahogy azt az EU polgárai kívánják, azért hogy Európa segíthessen orvosolni aggályaikat.”
A 2010‑es tavaszi Eurobarométert 2010. május 5‑e és 28‑a között (vagyis az európai adósságválság tetőfokán) végezték személyes beszélgetések formájában. A 27 uniós tagállamban összesen 26 641 embert kérdeztek meg.
A 2010‑es tavaszi Eurobarométer eredményei rámutatnak arra, hogy a polgároknak magasabb elvárásaik vannak az EU‑val szemben. Egyre több európai hiszi azt, hogy nem az USA és nem a G20‑ak, hanem az EU a legalkalmasabb a válság hatékony kezelésére (26%, +4% a 2009‑es őszi felméréshez viszonyítva).
Szintén megnőtt a követelés a gazdasági és pénzügyi szakpolitikák erősebb európai uniós szintű koordinálása iránt: a polgárok 75%‑a kíván szigorúbb európai gazdasági irányítást (+2% 2009 őszéhez, és +4% 2009 februárjához viszonyítva). A gazdasági irányítás támogatása Szlovákiában (89%), Belgiumban (87%) és Cipruson (87%) a legerősebb. Számos országban lényeges eltolódás következett be a szigorúbb gazdasági irányítás támogatása felé, különösen Finnországban és Írországban (+13% 2009 őszéhez viszonyítva), Belgiumban és Németországban (+7%), Ausztriában, Luxemburgban és Szlovákiában (+6%) és Hollandiában (+5%).
A legtöbb európai tisztában van azokkal a fontos kihívásokkal, amelyekkel jelen pillanatban minden uniós tagállam szembenéz: 74% egyetért azzal, hogy hazájában szükség van reformokra, hogy szembe tudjanak nézni a jövővel (+1% 2009 őszéhez viszonyítva), és 71% készen áll szembenézni a reformokkal a jövő generációk érdekében (változatlan). Az európaiak bizonytalanak a tekintetben, hogy milyen módon lehetne a gazdasági fellendülést legjobban élénkíteni: 74%‑uk hiszi azt, hogy nem várhatnak a nemzeti államháztartási hiány és az államadósság csökkentése érdekében hozott intézkedésekkel (85% Svédországban, 84% Magyarországon, 83% Németországban, 82% Belgiumban és Cipruson, valamint 80% a Cseh Köztársaságban, Görögországban és Szlovéniában). Ezzel egyidőben azonban az EU‑27 országaiban 46% szintén támogatja az államháztartási hiányoknak a gazdasági tevékenység élénkítésére való felhasználását (36% ellenzi ezt, és 18% nem foglalt állást). Az euróövezet 16 országában azonban ettől eltérőek az eredmények: 42% ellenzi az államháztartási hiány felhasználását, míg 41% támogatja.
Az európaiak többsége megerősíti, hogy az EU a gazdasági fellendülést szolgáló „Európa 2020” stratégiájában a helyes prioritásokat jelölte meg: 92% osztja azt a nézetet, hogy a munkaerőpiacokat korszerűsíteni kell a foglalkoztatottak számának emelése, valamint a szegények és a társadalmilag kirekesztettek segítése céljából. 90% támogat egy olyan gazdaságot, amely kevesebb természeti erőforrást használ, és kevesebb üvegházhatást okozó gázt bocsát ki.
Amikor rákérdeztek az uniós tagság előnyeire, az európaiak 49%‑a válaszolta azt májusban, hogy hazája európai uniós tagsága „jó dolog” (‑4% 2009 őszéhez viszonyítva). Az uniós tagság közvélemény általi támogatottsága még így is magasabb, mint 2001‑ben, amikor az internet‑buborék kipukkanása utáni pangást követően az uniós tagság közvélemény általi támogatottsága 48% volt.
A felmérés azt is megmutatta, hogy 2010 májusában az uniós intézményekbe vetett bizalom magasabb maradt a nemzeti kormányok vagy parlamentek irántinál (42% kontra 29%, illetve 31%), habár az Európai Unió iránti bizalom visszaesett a válság mélypontján (48%‑ról 42%‑ra 2009 őszén). A bizalom leginkább Észtországban (68%), Szlovákiában (65%), Bulgáriában és Dániában (61%) mutatkozott meg, míg az Egyesült Királyságban volt a legkisebb mértékű (20%).
Az Európai Tanács által 2010. július 27‑én megkezdett csatlakozási tárgyalásokra való tekintettel a tavaszi Eurobarométer – első alkalommal – 526 izlandi polgárral folytatott személyes beszélgetést is magában foglalt. Az izlandiakat az EU‑val szembeni általános megítélésükről kérdezték. Májusban 35%‑uk bízott az EU‑ban, és 29%‑uk gondolta úgy, hogy Izlandnak előnye származna az uniós tagságból.

Európai Globalizációs Alap segíti a spanyol textílipari munkásokat 

Az Európai Bizottság jóváhagyta Spanyolország jelentkezését, melyben az EU Globalizációs Kiígazítási Alap segítségét kérték.  A spanyol hatóságok € 1 844 700 segítséget kértek, mellyel 500 munkás munkahelyét sikerül majd megőrizni. A textílipari munkások a gazdasági visszaesés következtében veszítették el állásukat, ami tovább súlyosbította a már amúgy is nehéz helyzetüket, minek következtében tovább nőttek a fizetési késések és végül bekövetkezett a csőd. A spanyol folyamodványt most az Európai Parlament és az EU-s miniszterek elé terjesztik jóváhagyásra.

"Galicia-t nagyon súlyosan érintette az ipari válság.  32 700 munkahely szűnt meg a gépiparban 2007 – 2009 között, amiből 4 414 állás a textíliparban, 3 940 az autóiparban, és 2 098 a tengerhajózásban" mondta Andor László, EU-s Foglalkoztatáspolitikai-, Szociálisügyi- és Társadalmi Összetartozásért felelős biztosa. Hozzátette: "A fölöslegessé vált, elbocsátott munkások számára nagyon nehéz új lehetőséget találni. Meg vagyok arról győződve, hogy az Európai Globalizációs Alap képzése és támogatása segíteni, enyhíteni fogja az új munkába állás átmenetével járó problémákat”.

A folyamodvány 703 fölöslegessé vált munkást érint 82 kis- és középvállalkozásnál Galiciában. Az elbocsátások természetes következményei voltak a pénzügyi és gazdasági válság nyomán előálló új gazdasági helyzetnek, mely válság nagyon erősen érintette a textile- és ruhaipart 2008 harmadik negyedéve óta. A hitelhez jutást szabályozó feltételek nagyon nehézzé váltak az ágazat számára, míg a fogyasztói kereslet csökkenése ezzel párhuzamosan szintén nyomást gyakorol a termelőkre. Mindezek ahhoz vezettek, hogy tömegessé váltak a csődök a textíliparban.

A fölöslegessé vált munkások hatása helyi szinten óriási, mivel súlyosbítják a region meglévő munkanélküliségi problémáit. A ruhaiparban foglalkoztatottak számát tekintve arányuk így alakul néhány különösen érintett városban: 9.68 % Pontevedra-ban, 5 % Lugo-ban, 4.4 % La Coruña-ban és 2.23 % Ourense-ben.

Az Európai Globalizációs Alap segítsége a korábbi textílipari munkások közül az 500 leghátrányosabb helyzetű munkás számára nyújt segítséget az újra munkába álláshoz, karriertanácsadással, képzéssel és átképzéssel, mobilitási és képzési jegyekkel, valamint segíti a munkahely-magánélet jobb, harmonikusabb együttélését. Ennek a segítségnek az összértéke majdnem  2.8 millio euro, melyből az Európai Unió  1.8 millio eurót nyújt a Globalizációs Alapon keresztül.

Háttér


Idáig 66 esetben fordultak az Európai Globalizációs Alaphoz annak  2007-es indulása óta, összesen közel 373.6 millio euro értékben, mellyel több mint 70,000 munkavállalónak lehetett segíteni. A kérelmek a következő szektorokra vonatkoztak: autóipar (Franciaország, Spanyolország, Portugalia, Ausztria, Németország, Svédország); textilipar (Olaszország, Malta, Litvánia, Portugalia, Spanyolország és Belgium); mobiltelefonok (Finnország és Németország); háztartási eszközök (Olaszország); computerek és elektronikai berendezések (Irország, Portugalia és Hollandia); műszaki/elektromos berendezések (Dánia); repülőgépek javítása, karbanntartása (Irország); kristályüveg (Irország); kerámia, természetes kövek (Spanyolország); Építőipar (Hollandia, Irország és Litvánia); faipar (Spanyolország); elektromos berendezések (Litvánia) nyomdaipar (Hollandia és Németország), bútoripar (Litvánia), kiskereskedelem (Csehország és Spanyolország) és nagykereskedelem (Hollandia). Az Európai Globalizációs Alap által korábban támogatott esetek mutatják, hogy a támogatás komoly segítséget nyújtott  a munkásoknak abban, hogy a munkaerőpiacon tudtak maradni, új munkát tudtak találni.

Az Európai Globalizációs Alapot (EGF) President Barroso javasolta először, majd 2006 végén fogadta el az Európai Parlament és az Európai Tanács, hogy segítséget lehessen nyújtani azoknak, akik a globalizáció hatására veszítették el munkájukat. 2009 júniusában az EGF szabályait felülvizsgálták, hogy megerősíthessék az EGF korai beavatkozási lehetőségeit. A felülvizsgált EGF 2009 júliusában lépett hatályba és ma már része az EU-nak a pénzügyi és gazdasági válságra adott válaszának
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