Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. augusztus 29-szeptember 5.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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	Šemeta biztos Kínába látogat: célja a vámellenőrzés és az áruhamisítás elleni küzdelem terén folytatott együttműködés fellendítése

Algirdas Šemeta, az adóügyekért, vámunióért, csalás elleni küzdelemért és auditért felelős uniós biztos holnap a 2010. évi sanghaji világkiállításon megnyitja a Kína és az EU közötti kereskedelmi kapcsolatok javítását célzó nemzetközi konferenciát. A konferencia új utakat keres az Unió és Kína közötti vámügyi együttműködés javításához, a két fél közötti kereskedelem zökkenőmentessé tétele, és egyben a fogyasztók magas szintű védelme érdekében. A napirenden kiemelt helyen szerepel a szállítási lánc biztonsága, a csempészet (különösen a cigarettacsempészet) elleni küzdelem, és a szellemi tulajdonhoz fűződő jogok védelme. Kína az EU második kereskedelmi partnere az USA után, egyben az Unióba irányuló import legfontosabb forrása. Másrészről viszont az EU Kína legnagyobb exportpiaca. Következésképpen az EU és Kína egyaránt érdekelt abban, hogy a biztonságos, valódi és törvényes eredetű termékek könnyen bejuthassanak egymás piacaira. Šemeta biztos 3 napot tölt Kínában, ahol a vámügyek és a csalás elleni küzdelem fontos kérdéseit vitatja meg a nemzeti hatóságokkal és az üzleti élet képviselőivel, illetve Sanghaj kikötőjében is látogatást tesz, hogy személyesen győződjön meg a kínai vámellenőrzés hatékonyságáról. 

Šemeta biztos a következőket nyilatkozta: „Az EU és Kína közötti kereskedelem élénkülése rendkívül örvendetes. Ugyanakkor sajnos azt is látnunk kell, hogy az élénküléssel teret nyert az illegális kereskedelem is, amit meg kell állítanunk. A vámügyi szabályok betartása elengedhetetlen feltétele polgáraink védelmének és a kereskedő országok közötti szabad áruforgalom biztosításának. Éppen ezért, a kölcsönös bizalomra és a közös célokra építve még keményebben kell dolgoznunk az EU és Kína közötti vámügyi együttműködés hatékonyságának javításán.”
Az uniós vámrendszer alapvető fontosságú, mivel egyensúlyt teremt a társadalom védelmével, illetve a törvényes áruforgalom könnyítésével kapcsolatos érdekek között. A vámhatóságok az EU határait átlépő minden egyes import- és exportáruról információval rendelkeznek, és az áruk ellenőrzésére kifinomult módszereket alkalmaznak. Az uniós kereskedelmi politika számára Kína a legjelentősebb kihívás: a két fél vámhatóságai közötti együttműködés nélkülözhetetlen a köztük folyó kereskedelem könnyítéséhez.
A szállítási lánc biztonsága

A jó kereskedelmi kapcsolatoknak azon a bizalmon kell alapulniuk, hogy mindkét fél teljesen elkötelezi magát az exportált áruk magas szintű biztonsága mellett. Az EU és Kína évek óta dolgozik e bizalom vámügyi megerősítésén. A meghozott fontos intézkedések közé tartozik a vámügyi együttműködésről és a kölcsönös közigazgatási segítségnyújtásról szóló megállapodás aláírása, továbbá az EU-Kína vámügyi együttműködési vegyes bizottság létrehozása, amelyek célja az együttműködés és az információcsere ösztönzése volt, illetve az e területen tapasztalt problémák közös megoldásának elősegítése. 
A biztos és tárgyaló partnerei Sanghajban fontos kérdésként megvitatják a 2006-ban indított Smart and Secure Trade Lanes (SSTL – „gyors és biztonságos kereskedelmi utak”) kísérleti projekt bővítését is. Ez az útmutató projekt a konténereken – az indulástól az érkezésig bezárólag azok teljes útja alatt – alkalmazott biztonsági intézkedéseket és a kapcsolódó technológiákat (például az intelligens plombákat) vizsgálja, illetve az adatcserének és a fontos vámügyi kérdések kölcsönös elismerésének az elősegítésével foglalkozik. Az első szakaszban egyesült királyságbeli és holland kikötők, illetve Kína részéről Sencsen kikötője vett részt. Az SSTL kísérleti projekt igen sikeresnek bizonyult a résztvevő vámigazgatások közötti megértés, bizalom és együttműködés fejlesztésében, valamint az üzleti kapcsolatokat építő programok mindkét fél általi kölcsönös elismerésére vonatkozó munka előre vitelében. Az EU és Kína most az SSTL következő szakaszának indítását készíti elő, amelyben a résztvevők köre már Belgiumot, Franciaországot, Németországot és Olaszországot, valamint Sanghaj kikötőjét is magában foglalja. A projekt hosszú távú célja, hogy elősegítse a biztonsági intézkedések, az ellenőrzési eredmények és az engedélyezett gazdálkodók kölcsönös elismerésére vonatkozó megállapodást. 
Szellemi tulajdonhoz fűződő jogok

A szellemi tulajdonhoz fűződő jogok védelme, valamint a termékhamisítás és a szerzői jogi kalózkodás elleni küzdelem alapvető fontosságú az EU és Kína közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok sikerének biztosításához. Az EU és Kína 2009 januárjában megállapodást kötött egy olyan, ambiciózus cselekvési tervről, amelynek célja az EU és Kína közötti, szellemi tulajdonhoz fűződő jogok érvényesítésére vonatkozó vámügyi együttműködés szorosabbá tétele. Ennek módja a két fél között forgalmazott árukkal kapcsolatos hamisítás, illetve kalózkodás elleni vámellenőrzések szigorítása. A cselekvési terv keretében mindkét fél arra összpontosított, hogy létrehozza és beindítsa a szellemi tulajdonhoz fűződő jogok védelmének vámügyi hálózatát, továbbá hogy meghatározott tevékenységeket irányozzon elő olyan kulcsfontosságú területeken, mint az adatcsere, a helyes gyakorlatok megosztása és az ágazat bevonása. A biztos kínai látogatása alatt a felek megvitatják a cselekvési terv 2012-ig való meghosszabbításának lehetőségét – a terv helyes és sikeres végrehajtásának biztosítása céljából –, és megvizsgálják, hogy a tervben előirányzott tevékenységeket miként lehet tökéletesíteni. 
A cigarettacsempészet elleni küzdelem 

Šemeta biztos érinteni fogja annak kérdését is, hogy az illegális cigarettakereskedelem visszaszorítása érdekében hogyan lehetne fokozni az EU és Kína közötti együttműködést. A hamisított és csempészett cigaretta jelentős problémát okoz az EU-nak: az uniós vámhivatalok tavaly több mint 5 milliárd illegális cigarettát foglaltak le, de a gyanú szerint ez talán csak 5–10%-a lehet az ilyen forgalom tényleges mennyiségének. Az illegális dohánykereskedelem miatt az EU és a tagállamok adóbevételei évente akár 10 milliárd euróval is csökkenhetnek. Sőt, a hamisított és csempészett cigaretta kereskedelméből származó pénz a szervezett bűnözést és a terrorizmust is táplálja, így a világ összes országát károsítja. Az EU és Kína közötti, cigarettacsempészet elleni együttműködés a két fél által 2004-ben aláírt kölcsönös segítségnyújtási megállapodás keretében zajlik. 2008 óta az OLAF (az EU csalás elleni hivatala) összekötő tisztviselője Pekingben segíti a kínai vámhatóság és más hatóságok cigarettacsempészet elleni küzdelmét. Az illegális cigarettakereskedelem leküzdésére szolgáló műveletek célirányos tervezéséhez és az ellenőrzések finomításához szoros együttműködésre, továbbá a gyanús szállítmányokra vonatkozó információk és nyomozati adatok cseréjére van szükség. 

Az Európai Bizottság első alkalommal szervezett kerekasztal-megbeszélést a fogyasztói és üzleti csoportokkal a szerződési jogról
Az Európai Bizottság megtartotta a fogyasztói, üzleti és jogi szakértői csoportokkal szervezett első ülését az európai szerződési jogról. A jelenleg hatályos különböző nemzeti szerződési jogok a vállalkozások szempontjából magasabb tranzakciós költségekhez vezetnek. A vállalkozások – különösen a kis méretű üzleti vállalkozások – az EU egységes piacán nem tudják kihasználni a méretgazdaságosságot. A fogyasztóknak pedig be kell érniük azzal, hogy kevesebb külföldi terméket találnak az üzletekben, azaz szűkebb a választék és magasabbak az árak. Az európai szerződési jog irányába tett lépések segíthetnek e problémák megoldásában. A Bizottság arra törekszik, hogy az európai szerződési joghoz vezető legjobb út tekintetében konszenzus jöjjön létre a kulcsfontosságú érintettek között. Biztosítani kívánja továbbá, hogy a szerződési jogi szakértőkből álló csoport által kidolgozott javaslatok megfeleljenek mind a fogyasztók, mind pedig a vállalkozások, és különösen a kis- és középvállalkozások (a továbbiakban: kkv-k) igényeinek. A Bizottság július 1-jén stratégiai szakpolitikai dokumentumban terjesztette elő az európai szerződési jogra vonatkozó lehetőségeket, valamint nyilvános konzultációt kezdeményezett.
„Az Európai Bizottság segíteni kívánja a fogyasztókat és a vállalkozásokat, hogy az egységes piac nyújtotta előnyöket maximálisan ki tudják használni. Ha valódi megoldásokat szeretnénk találni az érintettek szerződési viszonyaiban jelentkező problémákra, kiemelten fontos, hogy odafigyeljünk véleményükre. A kis méretű üzleti vállalkozások gyakran azért vallanak kudarcot, mert a magas tranzakciós költségek miatt nem áll módjukban újabb piacok fele nyitni. Az Európai Bizottság európai szerződési jog területén végzett munkája – amelyet az Európai Parlament is nagymértékben támogat – ezért is bizonyul fontos lépésnek, mert új utakat nyit meg a vállalkozások és 500 millió fogyasztó előtt, akik élhetnek az egységes piac nyújtotta előnyökkel” nyilatkozta Viviane Reding alelnök, az EU jogérvényesülésért, az alapvető jogokért és az uniós polgárságért felelős biztosa. „A Bizottság számára kulcsfontosságú a fogyasztói és üzleti csoportok, különösen a kkv-k részvétele a folyamatban. Meg kívánunk felelni a fogyasztók, a vállalkozások és a jogi szakértők elvárásainak egyaránt. A mai ülés arról tanúskodik, hogy az európai szerződési jog irányába vezető jövőbeni megoldások kidolgozásának minden szakaszában oda fogunk figyelni az európai fogyasztókra és vállalkozásokra.”
A majdani európai szerződési jogot egy május óta ülésező jogi szakértői csoport készíti elő. Az Európa minden részéről érkező kulcsfontosságú érintettek, akiket szorosan be fognak vonni a csoport munkájába, ma üléseztek első alkalommal. A jelenlévők között szerepeltek:


a BusinessEurope, az EuroCommerce, az Eurochambres (az Európai Kereskedelmi és Iparkamarák Szövetsége), az Európai Kis- és Középvállalkozások Szövetsége (UEAPME) és a Nemzetközi Kereskedelmi Kamara,


az Európai Fogyasztók Szervezete (BEUC),


különböző jogászszövetségek, például az Európai Ügyvédi Kamarák és Jogászegyesületek Tanácsa és az Európai Unió Közjegyzői Tanácsa.

A csoport havonta megrendezett ülésén figyelemmel kíséri a szakértői csoport munkáját és biztosítja, hogy e munka során figyelembe vegyék a vállalkozások határon átnyúló kereskedelemben felmerülő gyakorlati problémáit és a fogyasztói érdekeket.
Előzmények

A Bizottság 2010. április 26-án szakértői csoportot állított fel annak vizsgálatára, hogy kivitelezhető-e egy, a határon átnyúló szerződések esetében opcionálisan alkalmazható eszköz.

A nemzeti szerződési jogok közötti különbségek a belső piac útjában állnak. Az EU többi tagállamába terjeszkedni szándékozó vállalkozások magas tranzakciós költségekkel találják szemben magukat. Ezen túlmenően korlátozott a fogyasztói kínálat és magasak az árak. Az EU ennek következtében nem tudja teljes mértékben kiaknázni az elektronikus kereskedelem adta lehetőségeket. Nemrégiben egy csaknem 11 000 határon átnyúló mintából álló tesztet végeztek, amely esetében megállapították, hogy az online megrendelések 61%-a hiúsult meg többek között amiatt, hogy a kereskedők nem voltak hajlandók kiszolgálni az adott ország fogyasztóit.

A Bizottság július 1-jén hét lehetőséget felsorakoztató stratégiai szakpolitikai dokumentumot fogadott el. A javasolt megoldások egyike az opcionálisan alkalmazható európai szerződési jog. A nyilvános konzultáció 2011. január 31-ig tart.

A José Manuel Barroso elnök által 2010. március 3-án útjára indított Európa 2020 stratégia keretében a Bizottság a gazdasági fellendülés beindítása érdekében az egységes piac szűk keresztmetszeteinek felszámolására törekszik. A stratégia kiterjed az opcionálisan alkalmazható európai szerződési jog irányába tett lépésekre is. A 2010. május 19-én kibocsátott európai digitális menetrend egyik fontos intézkedése egy ilyen eszköz létrehozása.

Az Európai Parlament 2009. november 25-i állásfoglalásában támogatásáról biztosította az opcionálisan alkalmazható európai szerződési jog ötletét. Mario Monti, a korábbi belső piaci és versenypolitikai biztos az egységes piacról szóló május 9-i jelentésében kifejtette, hogy milyen előnyökkel járna az opcionálisan alkalmazható, úgynevezett „28. rendszer” a fogyasztók és a vállalkozások számára.

Az Európai Bizottság május 21-én szakértői csoportot állított fel arra, hogy az EU kutatási programja keretében kidolgozott európai szerződési jog első tervezetét a fogyasztók és a vállalkozások szükségleteihez igazodó felhasználóbarát megoldássá alakítsa. Az európai tagállamokból származó jogi szakemberekből álló csoport jelenleg havonta egyszer találkozik Brüsszelben
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