Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. december 5-11.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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A méhek egészsége: bizottsági dokumentum hangsúlyozza a további uniós intézkedések szükségességét

Az egészséges méhek fontosak mind a méztermelés szempontjából, mind pedig az olyan növények beporzása miatt, mint például a gyümölcsfák. Az utóbbi években világszerte számos országban számoltak be megnövekedett méhelhullásról. Annak érdekében, hogy jobban megértsük a világszerte tapasztalható nagyarányú méhelhullás okait, az Európai Bizottság ma számos egyedi fellépéssel kapcsolatban kifejtette elképzeléseit. Mindeddig tudományos vizsgálatokkal még nem állapították meg sem a probléma pontos okait, sem pedig mértékét. A Bizottság a méhészeti ágazat aggodalmaira válaszul egy sor kezdeményezést már elindított, és további fellépéseket tervez. A méhészet széles körben elterjedt tevékenység az Unióban. Az Európai Unió körülbelül 700 000 méhészének legnagyobb része kedvtelésből űzi ezt a tevékenységet. A ma elfogadott dokumentum hozzájárul majd a probléma megoldása érdekében tett erőfeszítésekhez.
John Dalli egészség- és fogyasztóügyi biztos elmondta: „A méhek egészségének védelme kiemelten fontos az Unióban. Az Európai Uniónak az állat-egészségügyi stratégia alapelvének szellemében – mely szerint „a megelőzés jobb, mint a gyógyítás,” – meg kell erősítenie a működő keretrendszert, valamint támogatnia kell a tagállamok és a méhészek hatékonyabb és fenntarthatóbb méhegészség iránti küzdelmét”. A biztos végül így zárta nyilatkozatát: „A ma elfogadott közlemény fokozni fogja a méhek egészségéről folytatott vitát az érdekelt felek között, és utat mutat a további uniós intézkedések felé”.
A méhelhullás kezelése

A Bizottság közleménye tisztázza a méhek egészségével kapcsolatos kulcsfontosságú kérdéseket, és vázolja a Bizottság által az ügy megoldása érdekében indított fő kezdeményezéseket, továbbá a már meghozott intézkedéseket. A Bizottság az alábbi konkrét intézkedéseket kezdeményezte, egészítette ki vagy tervezte meg, amelyek lehetővé teszik a méhelhullás jobb megértését és ennek következtében az esetlegesen szükséges korrekciós intézkedések meghozatalát:
· Egy, a méhek egészségével foglalkozó európai uniós referencialaboratórium kijelölése (ANSES - Sophia Antipolis - Franciaország)
· Kísérleti felügyeleti program a méhelhullás mértékének megbecslésére
· Az uniós állat-egészségügyi szabályok méhekre vonatkozó részeinek felülvizsgálata, kiváltképpen az olyan alapvetően fontos elemeké, mint az általános fogalom-meghatározások, valamint a járványvédelmi intézkedések és a szállítás alapelvei.
· Iránymutatást tartalmazó dokumentumok gyakoribb használata az olyan problémák megoldása érdekében, amelyek esetében az uniós szintű jogszabályok nem lennének megfelelőek.
· A tagállamok tisztviselőinek képzése a méhek egészségéről a „jobb képzés a biztonságosabb élelmiszerekért” kezdeményezés keretén belül
· A méhek kezelésére szolgáló állatgyógyászati termékek korlátozott hozzáférhetőségének figyelembe vétele az uniós állatgyógyászati termékek szabályozásának felülvizsgálata során
· A növényvédő szerek használatának kizárólag abban az esetben történő jóváhagyása európai uniós szinten, ha azok a méhek szempontjából biztonságosak
· A méhek védelme a biológiai sokféleség csökkenésének kezelése révén
· A nemzeti méhészeti programok finanszírozásához a 2011–2013 közötti időszakra nyújtott uniós hozzájárulás csaknem 25%-os növelése
· Kutatási projektek, melyek a házi méhek egészségével, továbbá mind a vad, mind a házi beporzók Európában tapasztalt csökkenésével foglalkoznak, beleértve a háziméh-kolóniákat is.
· A nemzetközi szervezetekkel való együttműködés fokozása (pl. Nemzetközi Állat-egészségügyi Szervezet – OIE) 

További teendők
A közleménynek az Európai Parlament, a Tanács, a tagállamok hatóságai és az érdekelt felek közötti további megbeszélések alapjául kell szolgálnia, ezáltal hozzájárulva a további lehetséges uniós szintű fellépések meghatározásához is.
Az arányosság és a szubszidiaritás elveinek figyelembe vételével az uniós intézkedések további összehangolása kulcsszerepet játszik majd e szempontok megvitatása során. Az intézkedések magukban foglalhatnak nem jogalkotási kezdeményezéseket is, hogy elősegítsék a méhészek méhbetegségekkel kapcsolatos nagyobb felelősségvállalását és az azokkal kapcsolatos nagyobb tudatosságot.
Kérdésfelvetés
A méhek egészségét számos különböző patogén tényező (bakteriális, virális, parazitikus stb.) károsíthatja. Keveset tudunk mind arról, hogy a méhbetegségek milyen szerepet játszanak a megnövekedett méhelhullásban, és arról is, hogy milyen kölcsönhatás áll fenn a patogének és az egyéb, a méhek egészségére ható tényezők között, továbbá hogy mindez hogyan járul hozzá a méhek egészségére gyakorolt káros hatásokhoz.
A méhek egészségét befolyásoló egyéb tényezők közé tartoznak az alábbiak: méhészeti gyakorlatok, a gyógyászati kezelések korlátozott hozzáférhetősége, valamint maga a környezet. Egyéb, a méhek egészségét befolyásoló negatív környezeti tényezők közé tartozik a növényvédő szerek használata a mezőgazdaságban, az éghajlatváltozás, a táplálék hiánya és az élőhelyvesztés.
Az ágazatban sok különféle méhészeti mód (szakmai vagy hobbi, mozgatható kaptárok tartása, vándorméhészet) figyelhető meg. 

A méhek egészsége és az ehhez kapcsolódó technológia jelentősen különbözik az olyan állatok tartása során alkalmazott gyakorlatoktól és szempontoktól, mint például a szarvasmarhafélék vagy a szárnyasok, mivel a méhek úgynevezett kolóniákat alkotnak, és érzékenyebbek az őket körülvevő természeti környezet változásaira.
A különböző régiók (éghajlat, hagyományos/helyi termelés), valamint a betegségek terjesztése szintén olyan tényezők, amelyek szerepet játszanak a méhtartásban. Mindezen elemek összetett és sokrétű igényeket, megközelítéseket, nézőpontokat és gyakorlatokat eredményeznek.
További információkért látogasson el a következő weboldalra:
http://ec.europa.eu/food/animal/liveanimals/bees/index_en.htm
A Bizottság elindítja a Duna régió fejlesztésére irányuló stratégiáját 

Az Európai Bizottság a mai napon előterjesztette a Duna régióra és annak 115 millió lakójára vonatkozó uniós stratégiáját. E kezdeményezés komoly gazdasági lehetőségek kihasználását és a régió környezeti állapotának javítását kívánja elősegíteni. A hosszú távú együttműködés keretét számos kérdés esetében kijelölő stratégia alapvető szerepet játszik a fenntartható közlekedés előmozdítása, az energiarendszerek összekapcsolása, a környezetvédelem, a vízkészletek megőrzése és az üzleti klíma javítása terén. Mivel a javaslat a fenntartható növekedésre fókuszál, az Európa 2020 stratégia céljainak megvalósításához is jelentősen hozzá fog járulni. A stratégia hozzáadott értéket teremt a különböző szakpolitikai területek közötti koherencia biztosítása és a részt vevő államok közötti fokozott koordináció révén. Noha a Bizottság nem különített el új pénzeszközöket a stratégia végrehajtására, a Duna menti államok az általuk elfogadott programok szorosabb összehangolása révén hatékonyabban használhatják fel a jelenlegi pénzügyi időszakban a régió rendelkezésére álló 100 milliárd eurót. E stratégia a balti-tengeri uniós makrorégió kialakítása után immár a második uniós makrorégió kialakítására tesz javaslatot.
Johannes Hahn, regionális politikáért felelős európai biztos kijelentette: „A konzultációs időszak folyamán a Duna menti államok legmagasabb szinten fejezték ki elköteleződésüket az új makrorégió kialakítására. Az általunk javasolt stratégia és cselekvési terv több mint 800 olyan beadványra épül, amelyek a régióból érkeztek. Meggyőződésem, hogy a stratégia nagyban hozzá fog járulni ahhoz, hogy virágzóbb jövőt teremtsük Európának ezen a részén. A javaslatunk ugyanis a legfontosabb kérdésekre, így a mobilitásra, az energiaügyre, a környezetszennyezésre, a munkahelyekre és a biztonságra helyezi a hangsúlyt. Az Unió e második makrorégiójára úttörő szerep vár, ami az együttműködés említett formájának kialakítását illeti. Hiszek abban, hogy a makroregionális megközelítés éppen olyan kiváló eredményeket hozhat, mint amelyeknek a balti-tengeri régió esetében már most is tanúi vagyunk.”
A Duna régió 14 országot foglal magában Németországtól Ukrajnáig (ebből nyolc uniós tagállam). A régió számos kihívással küzd, mint például a kihasználatlan hajózási lehetőségek, a közúti és vasúti összeköttetések hiánya, a koordinálatlan oktatási, kutatási és innovációs erőfeszítések, valamint a környezetet fenyegető veszélyek. A nemrégiben Magyarországon bekövetkezett katasztrófa, amely során mérgező vörösiszap került a környezetbe, ékesszólóan bizonyítja, hogy határokon átívelő együttműködésre van szükség a szennyezés terjedésének megakadályozása és a hasonló katasztrófák hatásainak leküzdése érdekében.
Az említett kihívások egymással összefüggő jellege miatt hatékonyabb koordináció érhető el akkor, ha az együttműködés makroregionális keretek között zajlik. E megközelítés lényege, hogy új jogszabályok és intézmények létrehozása helyett a különböző szakpolitikai területek és az érintettek közötti kapcsolatokat erősíti. A régió egészének érdekét kívánja szolgálni, miközben figyelembe veszi annak sokszínűségét. 

Noha a stratégiához nem rendeltek külön uniós finanszírozási forrást, számos uniós programnak köszönhetően a régió máris jelentős támogatásban részesül. A stratégia célja, hogy a hozzáférhető támogatási összegek – 2007–2013 között csak a kohéziós politika (Európai Regionális Fejlesztési Alap, Kohéziós Alap, Európai Szociális Alap) 100 milliárd eurót irányzott elő a régió számára – felhasználása hatékonyabban történjen, valamint hogy felhívja a figyelmet a makroregionális együttműködés jelentőségére a helyi problémák kezelésében. 

A stratégiában vázolt részletes cselekvési terv az alábbi négy pillérre épül: 

· a Duna régió összekapcsolása a többi régióval (pl. a mobilitás fejlesztése, a fenntartható energiahasználat ösztönzése, valamint a kultúra és az idegenforgalom előmozdítása);
· a környezet védelme a Duna régióban (pl. a vizek minőségének helyreállítása, a környezeti kockázatok kezelése, a biodiverzitás megőrzése);
· jólét teremtése a Duna régióban (pl. a kutatási kapacitás, az oktatás és az információs technológiák fejlesztése, a vállalkozások versenyképességének támogatása, valamint az emberi erőforrásba és képességekbe való befektetés);
· a Duna régió megerősítése (pl. intézményrendszer kibővítése és az együttműködés erősítése a szervezett bűnözés leküzdése érdekében).
A stratégia határozatlan időre szól, az erőfeszítések mozgósítása érdekében azonban több határidős célkitűzést is tartalmaz, köztük az alábbiakat:
· a dunai teherforgalom 20 %-os növelése 2020-ra
· a tápanyagterhelés szintjének csökkentése, ami lehetővé teszi, hogy a Fekete-tengeri ökoszisztémák 2020-ig az 1960-as szintre álljanak vissza
· a régió minden uniós állampolgára számára szélessávú és nagysebességű internet-hozzáférés biztosítása 2013-ra
· a dunai tokfajok életképes állományának kialakítása 2020-ra
A célok megvalósítása érdekében a stratégia számos olyan intézkedést sorol fel, amely jelentős mértékben hozzá fog járulni az átfogóbb Európa 2020 stratégia fenntartható és intelligens növekedésre vonatkozó célkitűzéseihez is. Példák: a folyami hajlóflották korszerűsítése; két új folyami híd építése Románia és Bulgária között; a Duna régió idegenforgalmi célállomásként való népszerűsítése; szükség esetén szennyvíztisztító telepek építése; közös kutatóközpontok létrehozása; valamint a roma közösség életfeltételeinek javítása. 

A mellékletben tájékoztató jelleggel felsoroltuk a cselekvési terv néhány kiválasztott projektjét.
Előzmények
A részt vevő országok, azaz amelyekre jelenleg a dunai együttműködési folyamat kiterjed (köztük nyolc uniós tagállam): Németország (különösen Baden-Württemberg és Bajorország), Ausztria, Magyarország, a Cseh Köztársaság, Szlovákia, Szlovénia, Bulgária, Románia, Horvátország, Szerbia, Bosznia és Hercegovina, Montenegró, Moldova és Ukrajna. 

A Bizottság a stratégiát az Európai Tanács kérésére terjeszti elő. A tagállamok kérték, hogy az Európai Bizottság segítse elő a stratégia kialakítását és végrehajtását. 

A mai javaslat egy nyilvános konzultáció, valamint a tagállamok, a regionális és a helyi hatóságok, illetve egyéb érdekeltek bevonásával szervezett konferenciákon zajlott viták eredményeként látott napvilágot. A tagállamok valószínűleg a 2011 első félévére eső magyar elnökség alatt hagyják majd jóvá a stratégiát.
További információk: 

http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/danube/index_en.htm
Melléklet:
A cselekvési tervben előterjesztett projektek tájékoztató jellegű példái: 
· a kiemelt fontosságú uniós közlekedési projektek (TEN-T) megvalósítása az egész Duna régióban, pl. a Párizst Budapesttel összekötő, Stuttgartot, Ulmot, Münchent, Bécset és Pozsonyt érintő „Magistrale” vasúti tengely;
· az ökotechnológiák előmozdítása és a régió biodiverzitásának védelme (a Duna-medence több mint 300 madárfajnak ad otthont, és sürgős intézkedésre van szükség az azokat fenyegető ipari és mezőgazdasági szennyezés elhárítása érdekében);
· közös árvízkockázati térképek kidolgozása a Duna teljes hosszában, a helyi, regionális és tagállami érdekeltek széles körű bevonásával;
· a dunai hajózás fejlesztése – így belvízi kikötők kiépítése – a közlekedési és logisztikai szükségletek általános elemzése alapján;
· a megújuló energiák – pl. a vízerőművek és a geotermikus energia – fejlesztése;
· a fontosabb városokat összekötő vasútvonalak korszerűsítése;
· a települési szennyvíztisztításra vonatkozó Kék Duna együttműködési projekt végrehajtása a vízbe kerülő gyógyszermaradványok csökkentése érdekében;
· a kisvállalkozások ökohatékony termelési eljárásainak fejlesztése;
· az elaknásított területek aknamentesítése.
A Bizottság új intézkedéseket javasol a tejágazat jövőbeli stabilitásának javítása érdekében

Az Európai Bizottság ma javaslatot fogadott el a tej- és tejtermék-ágazati szerződéses kapcsolatokról. A javaslat célja, hogy a tejipari ellátási láncon belül javuljon a tejtermelők helyzete, és az ágazat felkészülhessen a piacorientáltabb és fenntarthatóbb jövőre. A javaslat előírja, hogy a tejtermelők és tejfeldolgozók között írásbeli szerződés jöjjön létre, megteremti a szerződéses feltételek kollektív megtárgyalásának lehetőségét, méghozzá termelői szervezetek útján, hogy a tejtermelők és a jelentős feldolgozók tárgyalási pozíciója egyensúlyba kerüljön, továbbá rendelkezik a szakmaközi szervezetekre vonatkozó egyedi uniós szabályokról és a piac átláthatóságának növelésére irányuló intézkedésekről. A javaslat értelmében az intézkedések 2020-ig maradnának hatályban, és ebben az időszakban két időközi értékelésre kerülne sor. A kollektív tárgyalásokra vonatkozó megfelelő méretbeli korlátozások és más konkrét védőintézkedések biztosítanák, hogy – a verseny megőrzése, valamint a kis- és középvállalkozások érdekeinek védelme mellett – erősödjön a tejtermelők tárgyalási pozíciója. A tej-kvótarendszer zökkenőmentes megszüntetésével összefüggésben a Bizottság ma elfogadott egy, a tejpiacról szóló jelentést is. 

Dacian Ciolo, mezőgazdasági és vidékfejlesztési biztos ma így nyilatkozott: „E javaslatokkal szeretnénk kifejezésre juttatni, hogy levontuk a következtetéseket az elmúlt év tejpiaci válságából. A tavalyi válság kibontakozása után létrehozott magas szintű szakértői csoport egyéb ajánlásaival a KAP reformjáról (az ingadozások kezelése és az innováció ösztönzése) és a minőségbiztosítási intézkedéscsomagról (forgalmazási előírások és eredet-megjelölés) folyó eszmecsere keretében fogunk foglalkozni. Ezek a módosítások fontosak ahhoz, hogy az ágazat zökkenőmentesen alkalmazkodjon a kvóták 2015. évi megszűnéséhez.” 

A javaslat értelmében a nyers tejet szállító termelő és a tejüzem a szállítás előtt írásban szerződést köthet, amelynek tartalmaznia kell az árat, a szállítások ütemezését és volumenét, valamint a szerződés időtartamát. A tagállamok a területükön belül kötelezővé tehetik a szerződések alkalmazását. A szövetkezetek számára – egyedi jellegük figyelembevétele érdekében – nem írnák elő szerződés kötését, ha alapszabályuk hasonló hatású rendelkezéseket tartalmaz. 

Azért, hogy a tárgyalási pozíciók az ellátási láncon belül egyensúlyba kerüljenek, a javaslat előirányozza, hogy a termelők – termelői szervezetek útján – kollektív tárgyalásokat folytathassanak. A tárgyalásokkal összefüggésben meghatározott megfelelő számszerű korlátok biztosítanák, hogy a mezőgazdasági termelők és a nagy tejüzemek erőviszonyai hasonlóak legyenek, miközben a nyerstej-kínálat terén fennmaradna a kellő verseny. A korlátokat a teljes uniós termelés 3,5 %-ában és a nemzeti termelés 33%-ában határozták meg, emellett konkrét védőintézkedések biztosítanák, hogy a felek, főleg a kis- és középvállalkozások ne kerüljenek hátrányos helyzetbe.
A javaslat az ellátási lánc valamennyi szakaszát lefedő szakmaközi szervezetekre vonatkozóan is tartalmaz konkrét uniós szabályokat. Ezek a szervezetek fontos szerepet tölthetnek be a kutatás, a minőségjavítás, a promóció és a termelési, valamint feldolgozási módszerek legjobb gyakorlatainak terjesztése terén. Hozzájárulnak továbbá az ismeretek bővítéséhez és az átláthatóság erősítéséhez az ágazatban. Emellett követelmény lesz a szállított nyerstej mennyiségére vonatkozó rendszeres tájékoztatás, ami segít a termelés jobb megismerésében és a piaci fejlemények követésében.
A javaslat szerint ezek az intézkedések 2020-ig maradnának hatályban, és 2014-ben, valamint 2018-ban időközi értékelésre kerülne sor; ennek az időszaknak elegendőnek kell lennie ahhoz, hogy a tejtermelők alkalmazkodjanak a kvóták megszűnésével járó helyzethez, és a piacorientáltabb környezetre tekintettel javítsák szervezettségüket. Az ellátási láncban kialakuló egyértelműbb és kiegyensúlyozottabb kapcsolatoknak nagyobb hatékonyságot is kell eredményezniük, és lehetővé kell tenniük, hogy az uniós tejipar szereplői mind az EU-n belül, mind azon kívül kihasználhassák az új piaci lehetőségeket. 

Az intézkedések a tejágazattal foglalkozó magas szintű szakértői csoport által közzétett és a Tanács 2010. szeptember 27-i elnökségi következtetéseivel jóváhagyott ajánlásokon alapulnak. A tagállamok vezető tisztviselőiből álló és a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Főigazgatóság főigazgatójának elnökletével működő szakértői csoportot a 2008/2009. évi tejipari válság után hozták létre azzal a céllal, hogy közép- és hosszú távra szóló intézkedéseket dolgozzon ki a piac és a termelők jövedelmének stabilizálása, valamint az átláthatóság erősítése érdekében. A szakértői csoport megállapította, hogy súlyos egyensúlytalanságok vannak az ellátási láncban, az ágazatra pedig az egyre inkább koncentrálódó ipar, sok kis tejtermelő és a hozzáadott érték egyenetlen eloszlása jellemző. Ez a helyzet az átláthatóság hiányához, az ellátási lánc merevségéhez és ártranszmissziós problémákhoz vezetett. 

A jelentés szerint az ágazat jó úton halad a zökkenőmentes átállás felé

A Bizottság ma elfogadott egy másik jelentést is, amely a tejpiac helyzetével és a tejkvóta-rendszer zökkenőmentes megszüntetésével kapcsolatos feltételekkel foglalkozik. Mivel 2009/2010-ben csak három tagállam (Dánia, Hollandia és Ciprus) termelt a számára megállapított kvótánál többet, és a tejkvóta-árak értéke most rendkívül alacsony, némely tagállamban már nulla, a jelentés arra a következtetésre jutott, hogy a tagállamok túlnyomó része felkészült a zökkenőmentes átállásra. A jelentés megállapítja, hogy ilyen körülmények között nem indokolt felülvizsgálni a KAP állapotfelmérését követő döntéseket, vagyis a kvóták fokozatos növelését és a kvótarendszer 2015. április 1-jei megszűnését. További védelem biztosítása érdekében a jelentés azt is javasolja, hogy kivételes esetekben és amennyiben a hatályos szakpolitikai intézkedések nem elegendőek, a Bizottság fontolóra veheti egy olyan mechanizmus alkalmazását, amely révén a tejtermelők kártalanításban részesülhetnek, ha a piac súlyos zavarának elkerülése érdekében csökkentik szállításaikat. A kvótarendszer megszüntetésével kapcsolatos további lépések kapcsán a Bizottság felvetette, hogy megbeszéléseket szükséges szervezni a mezőgazdasági piacok közös szervezésével foglalkozó irányítóbizottság és a tejágazattal foglalkozó szakértői csoport szakemberei között, hogy értékeljék a piaci helyzetet és a kilátásokat. A tervek szerint a második jelentés 2012-ben készül el.
További információk:

A javaslat és a tejkvótáról szóló jelentés az alábbi weboldalon olvasható: 

http://ec.europa.eu/agriculture/milk/index_en.htm
Melléklet: 

· A tej termelői ára a különböző tagállamokban (2010. szeptemberi és 2009. szeptemberi adatok)
· Az árak alakulása a tejipari ellátási láncban 
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Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság











































































































































































































































































































































































































































































































































































Fogyasztói árak "tej, sajt, tojás"
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Az árak alakulása a tejipari ellátási láncban 
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