Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. február 21-27.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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Az EU időközi előrejelzése: a gazdaság fellendülése folyamatban van, de továbbra is gyenge lábakon áll
Az Európai Unió gazdasága fokozatosan helyreáll, ugyanakkor  még mindig ellenszélnek van kitéve. 2009 harmadik negyedévében a reál-GDP ismét növekedni kezdett, így az EU történetének leghosszabb és legmélyebb recessziója véget ért. Az EU-ban bevezetett kivételes válságkezelési intézkedések jelentős szerepet játszottak a gazdasági helyzet megváltoztatásában. A 2009. őszi előrejelzéssel összhangban azonban a negyedik negyedévben lassult a növekedés, mivel egyes átmeneti tényezők hatása gyengülni kezdett. A legújabb előrejelzés szerint az EU gazdasági kilátásai összességében változatlanok. 2010-ben a GDP az EU-ban és az euróövezetben is várhatóan 0,7%-kal fog növekedni. Az inflációs előrejelzések is nagyjából változatlanok maradnak, 1,4% az EU, illetve 1,1% az euróövezet esetében.  A fenti előrejelzéseket továbbra is nagy bizonytalanság övezi, amint arról a pénzügyi piacokon tapasztalható közelmúltbeli fejlemények is tanúskodnak. 

Olli Rehn, a gazdasági ügyekért és a monetáris politikáért felelős biztos elmondta: „Az EU gazdaságának fellendülése szemmel látható, ám továbbra is gyenge lábakon áll. Elsődleges célunk az európai gazdaság erős és fenntartható pályára való visszaállítása kell, hogy legyen. E cél eléréséhez két fronton, a gazdasági fellendítésén és az államháztartás konszolidálásán kell dolgoznunk. A tagállamok gazdaságait a modernizáció felé vezető új „Európa 2020” stratégiának szorosan együtt kell haladnia az államháztartási konszolidációval.  Ez nélkülözhetetlen a fenntartható növekedés és munkahelyteremtés szempontjából." 

Az EU és az euróövezet növekedése az előrejelzés szerint jó úton halad.
A Bizottság előrejelzésében az ez év első felére vonatkozó növekedési előrejelzéseket enyhén felfelé módosították mind az EU-ra, mind az euróövezetre vonatkozóan. A 2010 második felére vonatkozó kis mértékű lefelé történő módosításokból eredően azonban a GDP növekedésének 2010-ben várható mértéke mindkét területen nagyjából változatlanul 0,7 % marad. Ez az Egyesült Királyságra, Franciaországra, Hollandiára, Lengyelországra, Németországra, Olaszországra és Spanyolországra vonatkozó, aktualizált előrejelzések alapján került kiszámításra, tekintettel arra, hogy ezek az országok adják együtt az Unió GDP-jének mintegy 80%-át 
Erőteljesebb globális fellendülés 

Világszinten a gazdasági tevékenység 2009 második felében az előzetes várakozásoknál erőteljesebbnek bizonyult, különösen a feltörekvő Ázsiában. A reál-GDP alakulása (az EU nélkül) az előző évben elkerülte a hirtelen visszaesést, és várhatóan mintegy 4,25%-kal fog nőni 2010-ben. A globális mutatók a közeljövőt illetően biztatóak, részben tükrözik az ipari készletezési ciklust. 
A továbbiakban a világszintű növekedés az ösztönző intézkedések fokozatosan gyengülő hatása és a készletezési ciklus miatt várhatóan enyhén visszaesik. Az országok közti különbségek jelentősek maradnak, de a feltörekvő gazdaságokban a fellendülés a visszatérő tőkebeáramlásnak és a befektetők újból megerősödő kockázatvállalási kedvének köszönhetően érezhetően stabilabb lesz. Jóllehet az EU külgazdasági környezete a vártnál gyorsabb tempóban élénkül, egyelőre kérdéses, hogy ez milyen mértékben lesz pozitív hatással az EU-ra ebben az évben.
Eddig a belső dinamikára gyakorolt csekély hatás figyelhető meg.
Bár az EU-ban a javuló gazdasági hangulatot jelző konjunktúraindexek a gazdasági fellendülés folytatódását jelzik, a legújabb statisztikai tényadatok, különösen az ipari termelést és a kiskereskedelmet tekintve, kevéssé biztatóak. Míg a vártnál kedvezőbb külgazdasági környezet tovább élénkítheti az exportot, a befektetési környezet a rendkívül alacsony kapacitáskihasználtság miatt gyenge marad. Várhatóan a lakásépítési befektetések szintje is alacsony marad 2010-ben, tekintettel arra, hogy a lakásépítési ágazat számos tagállamban kiigazításra szorul. A pénzpiaci feltételek 2009 eleje óta javultak, de a mérlegkiigazítás még nem fejeződött be, így továbbra is nagy a bizonytalanság. A mérsékelt befektetési kilátások jellemzően gyenge munkaerőpiacot vonnak maguk után, amely viszont valószínűleg csökkenti a magánfogyasztást. Mivel mind az EU-ban, mind világszerte a növekedés fő hajtóerejét jelentő több tényező átmeneti jellegű, egyelőre korai még stabil fellendülésről beszélni..
Az árstabilitást sikerül fenntartani.
A 2009 nagy részében megfigyelhető erőteljes dezinflációs folyamat nagyrészt az energia- és élelmiszerkomponensek csökkenő bázishatásával és a gazdaság fokozódó lanyhaságával volt magyarázható. A HICP-infláció 2009 utolsó hónapjaiban valamelyest emelkedett, és az őszi előrejelzésnek megfelelően éves mértéke igen alacsony szinten, az EU-ban 1,0%-on, az euróövezetben pedig 0,3%-on maradt. A gazdaság jelentős mértékű lanyhulása előreláthatóan továbbra is kordában tartja az inflációt, ellensúlyozva az energia- és nyersanyagárak növekedését. Az árstabilitást várhatóan sikerül fenntartani, mivel a HICP-inflációs előrejelzéseket az EU-ban csak csekély mértékben, 1,4%-ra kell felfelé igazítani, az euróövezetben pedig 1,1%-os szinten változatlan marad. 
Kockázatértékelés.
A 2010-re vonatkozó európai uniós növekedési kilátásokkal kapcsolatos kockázatok összességében továbbra is kiegyensúlyozottnak tűnnek. Lefelé mutató kockázatot jelent, hogy a pénzügyi piacok helyzetére továbbra is nagyfokú bizonytalanság és komoly kockázatoknak való kitettség jellemző. A felfelé mutató kockázatokat tekintve a világszintű fellendülés – különösen a feltörekvő ázsiai piacokon tapasztalható – élénkülése, valamint a készletezési ciklusnak az EU-ban küszöbön álló fordulata esetleg nagyobb hatással lesz majd a belső keresletre, mint azt jelenleg feltételezik. Az inflációs kilátásokkal kapcsolatos kockázatok is összességében kiegyensúlyozottnak tűnnek 2010-re vonatkozóan.
A Duna régió fejlesztése: Hahn biztos stratégiát dolgoz ki a partnerekkel 

A környezet állapotának javítása és a régió hatalmas gazdasági lehetőségeinek jobb kiaknázása céljából Johannes Hahn, regionális politikáért felelős európai biztos felszólal a mai budapesti konferencián, amelynek témája a Duna régió európai stratégiája. A konzultációs eseménysorozat keretében másodikként sorra kerülő rendezvényt az Európai Bizottság és a Magyar Köztársaság Külügyminisztériuma szervezte. Látogatása során Hahn biztos megbeszélést folytat Bajnai Gordon magyar miniszterelnökkel, Balázs Péter külügyminiszterrel és Varga István nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszterrel, és részt vesz a Duna-csúcstalálkozón is, amelyet a rendezvénnyel párhuzamosan a magyar kormány szervez. A rendezvény további résztvevői többek között Románia, Bulgária, Horvátország és Moldova miniszterelnöke, valamint Szerbia miniszterelnök-helyettese.

Hahn biztos a konferencia előtt elmondta: „Nyilvánvalóan közös a célunk: javítanunk kell a szélesebb Duna régióban élő 115 millió ember életminőségén, és nagyobb jólétet kell biztosítanunk számukra. Ma nekilátunk a konkrét projektek megvitatásának, amelyek tartós eredményeket hoznak. Különösen nagy örömmel látom a magas szintű politikai képviseletet. Ez azt bizonyítja, hogy kötelezettséget vállalunk arra, hogy a közös kihívásokra közös megoldásokat találjunk.”
A Duna régió 14 országot foglal magában nyugat felől Németországtól kelet felé Ukrajnáig (ebből nyolc uniós tagállam). A régió előtt álló kihívások egymással összefüggő jellege miatt hatékonyabb koordináció érhető el akkor, ha az együttműködés makroregionális keretek között zajlik. Ez a megközelítés, amelyet először a balti-tengeri régióra vonatkozó uniós stratégiánál alkalmaztak, nem von magával új jogszabályokat vagy intézményeket, hanem inkább megerősíti a különböző szakpolitikák és az érdekeltek széles köre közötti kapcsolatokat.
A konferencia egy sorozat része, amely lehetőséget nyújt az érdekelt feleknek arra, hogy kifejtsék véleményüket, ugyanis az Európai Bizottság az év végéig stratégiát dolgoz ki a régió számára. Budapesten a stratégia négy prioritását fogják megvitatni: gazdasági fejlesztés; fenntartható fejlődés; kultúra, oktatás és identitás és intézményi fejlődés. További témákat a későbbi konferenciák fognak érinteni.
A Duna régió óriási lehetőségek tárháza, melyek kiaknázása egyaránt előnyére válhat a gazdaságnak, a környezetnek és a társadalomnak, azonban még ma is jelentős gazdasági, szociális és infrastrukturális egyenlőtlenségek vannak, amelyek a régió megosztott történelme során alakultak ki. A stratégia alkalmazása segít megszüntetni a múlt egyenlőtlen örökségét.
A stratégia által kezelendő további kihívások a közlekedés és az energiahálózatok javítása és a szennyezés csökkentése.  A Duna-medence például több mint 300 madárfajnak ad otthont, köztük néhány rendkívül ritkának is. Sürgősen cselekednünk kell, hogy az ipari és a mezőgazdasági környezetszennyezés ne fenyegesse létüket. A belvízi hajóutak hálózata szintén fejlesztésre szorul, ugyanis a dunai hajóforgalom jelenleg csak 10%-a a rajnainak. 

Magyarország máris hozzájárult a stratégia kialakításához, amikor rámutatott arra, mekkora szükség van az ivóvízminőség javítására, a gázvezetékek és az elektromos hálózatok összekapcsolására, illetve a tengerparti és kikötői fejlesztések ösztönzésére. 

Noha a stratégia nem rendelkezik majd külön uniós finanszírozási forrással, számos uniós programnak köszönhetően a régió máris jelentős támogatásban részesül. A stratégia célja, hogy a hozzáférhető támogatási összegek – 2007–2013 között csak a kohéziós politika (Európai Regionális Fejlesztési Alap, Kohéziós Alap, Európai Szociális Alap) 100 milliárd eurót irányzott elő a régió számára – felhasználása hatékonyabban történjen, valamint hogy felhívja a figyelmet a makroregionális együttműködés jelentőségére a helyi problémák kezelésében.

Előzmények

A részt vevő országok, azaz amelyekre jelenleg a dunai együttműködési folyamat kiterjed (köztük nyolc uniós tagállam): Ausztria, Bulgária, Cseh Köztársaság, Magyarország, Németország, Románia, a Szlovák Köztársaság, Szlovénia, Bosznia és Hercegovina, Horvátország, a Moldovai Köztársaság, Montenegró, Szerbia és Ukrajna. 

A következő lépések: A Duna-stratégiáról folytatott konzultáció, amely hivatalosan február elején Németországban, az ulmi konferencián vette kezdetét, koranyárig folytatódni fog: további rendezvények vannak kilátásban Ausztriában és Szlovákiában (áprilisban), Bulgáriában (májusban) és Romániában (júniusban). Mint más hasonló rendezvényeken, az Európai Bizottság most is felkér minden érdekelt felet, hogy vegyen részt az online nyilvános konzultáción, amely 2010. április 12-én zárul le.  
A Bizottság 2010 decemberében cselekvési tervre és kormányzási rendszerre irányuló javaslatot terjeszt elő, amelyet a javaslat megvitatása után a tagállamok várhatóan 2011 elején hagynak jóvá.

Válasz a pénzügyi válságra: a Bizottság az érdekeltek véleményét kéri a tőkekövetelmény-irányelv esetleges további módosításáról (CRD IV)

Az Európai Bizottság nyilvános konzultációt indított a tőkekövetelmény-irányelv esetleges további módosításáról, amelynek célja a bankszektor és az egész pénzügyi rendszer szilárdságának erősítése. A tőkekövetelmény-irányelv javasolt módosítása (angol eredetű rövidítéssel: „CRD IV”), amelyet korábban két másik bizottsági módosító javaslat előzött meg, hét politikai területre összpontosít, amelyek legtöbbje a G20-ak vezetői által a 2009-ben tartott londoni és pittsburghi csúcstalálkozón tett vállalásokat tükrözi. A vállalások közé tartozik a magas minőségű tőke képzése, a kockázati fedezet növelése, a prociklikus viselkedés csökkentése és a tőkeáttétel visszaszorítása, valamint a likviditáskockázati követelmények szigorítása és a hitelveszteségekkel kapcsolatos előrelátó tartalékképzés. Az érdekeltek 2010. április 16-ig tehetik meg azzal kapcsolatos észrevételeiket, hogy a javasolt módosítás miként hatna ki tevékenységükre. Az észrevételeket figyelembe fogják venni a 2010 második felére tervezett jogalkotási javaslatban.
A belső piacért és a szolgáltatásokért felelős biztos, Michel Barnier kijelentette: „Alapvetően fontos, hogy levonjuk a válság tanulságait. Ezzel összefüggésben gondoskodni szeretnék a nemzetközi döntések tényleges betartásáról. Életbevágó, hogy tovább fokozzuk a pénzügyi intézmények stabilitását, és hogy olyan új szabályokat vezessünk be, amelyekkel jobban felkészülhetünk a holnap válságaira. Mielőtt azonban előterjesztenénk a „CRD IV”-re vonatkozó javaslatunkat, a lehetséges módosításokról széles körű konzultációt és hatásvizsgálatot szeretnénk folytatni. Így minden érdekelt felet arra bátorítok, hogy válaszoljon felhívásunkra és ossza meg velünk véleményét.”
A konzultáció

A tőkekövetelmény-irányelv (az együttes 2006/48/EK és 2006/49/EK irányelv) célja, hogy biztosítsa a bankok és a pénzügyi vállalkozások pénzügyi szilárdságát. A kettős irányelv rögzíti, hogy a bankoknak és a pénzügyi vállalkozásoknak saját pénzügyi erőforrásaik mekkora hányadát kell lekötniük kockázataik fedezésére és betéteseik védelmére. 

A Bizottság arra kéri az érdekelteket, hogy osszák meg véleményüket a tőkekövetelmény-irányelv esetleges további módosításáról. A módosítás (CRD IV) kiegészítené a 2008 októberében (CRD II) és 2009 júliusában (CRD III) elfogadott korábbi módosításokat. 

A módosítás a következő területeket érintheti:
· Likviditási előírások: Likviditási előírások bevezetése, amelyekben a likviditásfedezeti rátára vonatkozó követelményt hosszabb távú strukturális likviditási ráta támasztja alá.

· Tőkemeghatározás: A tőkealap minőségének, konzisztenciájának és átláthatóságának emelése. 

· Tőkeáttételi ráta: A Basel II kockázatalapú szabályrendszerét kiegészítő tőkeáttételi ráta bevezetése, megfelelő felülvizsgálat és kalibráció elvégzésével. 
· Partnerkockázat: A derivatívákkal, repoügyletekkel és értékpapír-finanszírozási tevékenységekkel kapcsolatos partnerkockázati kitettség tőkekövetelményeinek szigorítása.
· Anticiklikus intézkedések: Egy anticiklikus tőkekövetelmény-rendszer hozzájárulhatna egy stabilabb bankrendszer létrejöttéhez, ami az erősítés helyett mérsékelné a gazdasági és pénzügyi sokkokat. 
· Rendszerszinten fontos pénzügyi intézmények: A Bizottság vizsgálja, hogy az ilyen intézmények jelentette kockázat kezeléséhez mely intézkedések lehetnek helyénvalóak.
· Egységes banki szabálykönyv: A Bizottság vizsgálja, hogy mely területeken lehet szükség szigorúbb szabályokra. Emellett a Bizottság azt is vizsgálja, hogy az ingatlanfedezetű hitelek prudenciális kezeléséhez mely eszközök lehetnek megfelelőek. Ez része annak a bizottsági kötelezettségvállalásnak, amely egy egységes európai szabálykönyv létrehozására irányul. 

A globális pénzügyi rendszer szilárdságának javításából és az egyenlő feltételek biztosításából álló kettős célkitűzés megvalósítása érdekében alapvetően fontos, hogy az egész világon robusztusabb és egységesebb prudenciális tőkekövetelmény-rendszert alkalmazzanak. Következésképpen a konzultációs dokumentumban meghatározott lehetséges módosítások szoros összhangban vannak a Basel II keretrendszer jövőbeni módosításával és egy globális likviditási előírás bevezetésével, amelyek jelenleg a Bázeli Bankfelügyeleti Bizottság (BCBS, http://www.bis.org) égisze alatt készülnek. Ezzel összefüggésben a Bizottság az anticiklikus intézkedések részeként nagyobb hangsúlyt helyez a dinamikus, „cikluson átívelő” tartalékképzésre. 

A következő lépések

A Bizottságnak 2010 második felében szándékában áll elfogadni és közzétenni egy olyan jogalkotási javaslatot, amely érinti az itt említett és a korábbi konzultációk folyamán tárgyalt területek egy részét vagy egészét. A javaslat egyrészt a konzultációk során beérkezett észrevételeken, másrészt azon a hatásvizsgálaton alapul majd, amely a felvázolt szakpolitikai célkitűzések eléréséhez kidolgozott opciók előre jelzett hatásait vizsgálja. A Bizottság e célból felkérte az európai bankfelügyelők bizottságát (CEBS) is, hogy a javasolt módosítások összesített hatásának értékelését elősegítendő készítsen egy európai kvantitatív hatástanulmányt.
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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