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2. A  „Next Generation engine”  projekt célja
· Az új innovációs ötlet, az NG motor hasznosíthatóságának bizonyítása,

· szakmai, gazdasági, hatékonysági világcsúcsok megdöntése,
· új mérce állítása a világnak, új ország image teremtése,
· előnyös környezetvédelmi hatásainak bizonyítása,

· előnyös társadalmi, szociális hatásának bizonyítása,

· nemzetközi kihatások bemutatása,

· a K+F tevékenység társadalmi elismertségének növelése.
Mottó, intelem:
A rekordok azért vannak, hogy megdöntsék! (És hogy büszkék legyünk rá!)

Amennyiben Európa nem válik innovatívabbá, meghiúsul abbéli reménye, hogy a világ legdinamikusabb és legversenyképesebb gazdaságává válhasson.

3. A projekt tárgya

A projekt tárgya egy új konstrukciójú belsőégésű motor ötlete, ami, leváltja az Otto és Diesel motort!

A konstrukció neve:

„ Next Generation motor ”   (továbbiakban NG motor, vagy NG).
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Tiszta is,    és erős is!
De, melyik?...  Az NG !

NG motor világcsúcsokat döntő teljesen új konstrukciójú szerkezet, úgy hogy még tiszta is.
3-4 hónap alatt fel lehet állítani az új világcsúcsokat.

Nagyon hamar be lehet mutatni a világnak az első működő demonstrációs modelleket, ami a gazdasági és környezetvédelmi jelentősége miatt, könnyedén a világ érdeklődésének a középpontjába helyezné.

Az NG motor főbb jellemzői a jelenlegi Otto és Diesel motorokhoz képest:

· az alkatrészek száma 

minimum 50%-val kevesebb,

· a súlya



minimum 50%-val kisebb,

· a teljesítménye


minimum 4-szer nagyobb,

· a fogyasztása, hatásfokai lényegesen jobbak, (átlagban több mint 10-15% javulás)
· és még rengeteg előny jellemzi.
(A százalékok minimumok, melyek a gyakorlatban lényegesen nagyobbak lesznek!)

A szabadalmi védelem megszerzéséig a következők mondhatók el az ötletről:

· A konstrukció mentes a dugattyú és hajtókar alternáló mozgásától, és az ezzel járó gyorsítási, lassítási, kiegyensúlyozási problémáktól. A motor teljesen kiegyensúlyozott. A fordulatszám a „versenymotorokét” meghaladóan is tervezhető, és különösebb problémát sem jelent.

· Az alkatrészek száma minimum 50%-val kevesebb a hagyományoshoz képest. Nincs hajtókar, könyökös főtengely, vezérmű, szelepek, stb.. (Az alkatrészek csökkenése is a fogyasztás csökkenését, a hatásfokok javulását eredményezi.)
· Az NG motor súlya, tömege minimum 50%-val kisebb.
· A konstrukció az energiát egy irányba mozgó erőátviteli rendszerrel alakítja át forgómozgássá. (Nem Wankel-elvű a motor!)
· Az Otto és Diesel motorhoz képest a nyomaték és a teljesítmény minimum négyszer nagyobb. Az Otto és Diesel motor minden fél fordulatnál „csak” a teljes szívótérfogatának a negyedét használja fel expanzióra, munkára! Az NG motornál minden fél fordulatban a teljes szívótérfogat expandál. Így tehát  — ugyanolyan szívótérfogatnál —  az NG motor minimum 4-szer nagyobb teljesítménnyel, lényegesen nagyobb nyomatékkal rendelkezik. (Egy időegység alatt, vagy adott fordulatszám alatt négyszer több üzemanyag égethető el, tehát négyszer több munka, teljesítmény jön ki a motorból.) Ez a legegyszerűbben érzékelhető előny! Ebből is látható, hogy ugyanolyan teljesítmény eléréséhez maximum negyedannyi (75%-kal kevesebb) szívótérfogat is elegendő, melyből következik a minimum 50%-os súlycsökkenés. A súlycsökkentés alapvetően a fajlagos fogyasztást is csökkenti!

· A motor nem igényel szelepeket. A kapcsolódó funkciók résvezérléssel is jól, sőt jobban megoldhatók.

· A kompressziós viszony az igényeknek megfelelően szabályozható. Vegyes üzemanyag használat  — benzin, gázolaj, gáz, stb. —  is megvalósítható. Mindig a teljesítményigénynek megfelelő levegő üzemanyag mennyiség juttatható be az égéstérbe. A káros anyag kibocsátás lényeges csökkenése, a hatásfokok javulása, a fajlagos fogyasztás lényeges csökkentése várható! (A súlycsökkentés mellett ez lenne a leglényegesebb, világraszóló előny!)
· Az expanzió térfogata nagyobb lehet, mint a szívó térfogat.

(Az expanziós térben a rendelkezésre álló nyomásenergia sokkal jobban lesz kihasználva. A kipufogón kevesebb energia megy ki, több kerül hasznosításra. Ezt a tényt még egyetlen egy szakember sem volt hajlandó megvizsgálni, számomra érthetetlen közönyösséget mutatva. A közönyösség azt fogja eredményezni, hogy az ötletet megvizsgáltatni és hasznosítani külföldön fogom. A kompressziónál nagyobb expanziós viszony a hatásfokok javításának leglényegesebb eleme. Ez a jellegzetesség a károsanyag keletkezésének egyik alapvető befolyásoló tényezője is, ami az átlagnyomás és hőmérséklet csökkenésével azok jelentős csökkentését fogják eredményezni.
Ez a károsanyag csökkentés a „világnak” nagyon kell.
Az NG motor gyártása folyamán keletkezett károsanyag kibocsátás megtakarítása, és az NG motor üzemeltetése folyamán keletkezett megtakarítások összeadása, a jelenlegiekhez képest rendkívülien nagyarányú megtakarítást  — károsanyag kibocsátás csökkenést —  fog jelenteni, mutatni. Ezt a megtakarítást forradalmian nagynak lehet nevezni, legalábbis a jelenlegiekhez képest. Jó lenne, ha ezt szakemberek kimutatnák, foglalkoznának vele, hogy legyen miről beszélni. A károsanyag kibocsátás „kvótái” országonként ismert. Ha a szakemberek belegondolnának ebbe az aspektusba is, akkor jó üzletet is látnának ebben. Az alkalmazó országnak ez is egy nagy bevételi forrása lehetne, ha használná, támogatná az ötletet. Talán ki lehet jelenteni, hogy ezt a technikai eszközt használó országok, akik még nem írták alá a Kioto-i egyezményt, nyugodtan aláírhatnák azt. Ezt is vizsgálni lehetne, ill. kellene.)
· Az expanzió folyamán az un. „erőkarja”, ill. annak hossza nem változik.
(Ez is a hatásfokok javításának egyik legfontosabb eleme, amit a hagyományos motoroknál eddig nem tudtak megoldani. Adott konstrukciótól függően, de mégis, általánosan kijelenthető, hogy a nyomaték radikálisan, forradalmian növekszik. Ha a nyomaték növekszik, akkor a teljesítmény is növekszi. Ha a fordulatszám növekszik, akkor a teljesítmény is növekszik. Ezek az összefüggések a teljesítményigénytől függően is, az NG motornál a szükséges szívótérfogat lényeges csökkenését jelenti. Azonos teljesítményű Otto vagy Diesel motorhoz képest, az NG szívótérfogata minimálisan negyede-ötöde csak. Ez a negyede-ötöde szám is minimális, mivel ha Otto-val hasonlítom össze, akkor a fordulatszám többszörösére való emelésével  — jelenleg az „utcai” motoroknál maximum 5-6 ezres fordulatszámot engednek meg —  a teljesítmény is a többszörös lesz, tehát a szívótérfogatban a hatoda-nyolcada is elegendő lesz. Itt nem a fogyasztás szempontjából optimális fordulatszámról van szó, amit a szakembereknek, mint megjegyzést jegyezném meg, amivel egyébként természetesen foglalkozni kell.)
A szabadalmi védelemig sokkal több nem mondható el. (Szakemberekkel a részproblémákat, kérdéseket, kétségeket meg tudom értetni, meg tudom magyarázni.)
A motor rendkívül egyszerű megoldású. A klasszikus négy ütem itt is megvan.

Az ismertetettek véleményem szerint alkalmasak a részproblémák, megoldások véleményezésére, amik alá fogják támasztani a „forradalmi” jelleget. A korrekt vélemények kialakításához a személyes kapcsolatot is szükségesnek tartom, hogy a félreértéseket elkerülhessük, hogy az „ügyet” minél jobban megismerhessük.
Egy hagyományos 2.000 cm3 motornak az NG motor esetében 500 cm3-nél kisebb felel meg, úgy, hogy a fogyasztása is lényegesen kisebb lesz.

Az 500 cm3 „sima” diesel NG motor nyomatéka számítások szerint a 400 Nm-t, és a 170 kW-teljesítményt is meghaladja! (A teljesítménymutatók minimumok! A számításokért felelőséget vállalok, azok kontrolálhatók.) Ezek a számok már magában is mind világcsúcsok! 3-4 hónap kell, és be is tudom bizonyítani! Adjanak lehetőséget!

Bármilyen motort meg tud „verni”. Legyen az Ferrari, vagy Toyota, az NG motor könnyedén „(le-)győzi”. Mi, ki veri meg ezeket a „nagyokat”? Ez a kérdés nagyon fogja izgatni a „világot”. Az érdeklődés rendkívül nagy lesz.

A

légkört károsító gázok a gyártási kapacitás szükséglet csökkenése miatt is lényegesen csökkenthetők. A gazdasági előnyök mellett ez lenne a leglényegesebb. Ezen szempont miatt a legnagyobb ipari államok alkalmazásban való támogatása is elvárható lesz. (A Magyarországi Környezetvédelmi Minisztérium, illetve egyetlen egy Magyar szakember, szakmai szervezet sem volt hajlandó megvizsgálni ezt a kérdést!)
Az NG motor üzemeltetése a hatásfokok, a fogyasztás javulása miatt lényegesen olcsóbb lesz. A benzin és gázolaj iránti kereslet lényeges csökkenése várható.
Az NG motort gyártóknak a költségek csökkenése a piacon rendkívülien nagy versenyelőnyt fog biztosítani.
4. Elképzelések, tervek
Az első működő „demonstrációs” modell, az első NG diesel motor tervezése folyamatban van.

A költségfedezet teljes mértékben még nem áll rendelkezésre. A szponzoráció, a kockázati tőke befektető bevonása a projektbe még nem megoldott. A feltételek megteremtése után a gyártás 3-4 hónapon belül megvalósulhat.
Az „első” modell vizsgálata is már a tervezett műszaki és gazdasági előnyöket alá fogja támasztani, és be lehet mutatni a „Világ”-nak.
A bemutató is már olyan „image”-t adna a bemutató, támogató országnak, ami felbecsülhetetlen.
Fogjunk össze, mutassuk meg a világnak, ezt hasznosítani kell!
Az ötletet le kell védeni. A védelem folyamatába már bekapcsolható, beengedhető a leendő gyártó is.
A gyártási jog értékesítése az első működő modellek világcsúcs eredményeivel könnyedén beindítható. Az értékesítés „magától” el fog indulni. A nagy ipari országok kormányait is meg lehet keresni támogatás céljából. Az EU vonatkozásában is lehet találni támogatási lehetőségeket, akár már a „demonstrációs” modellek elkészítéséhez és vizsgálataihoz is, amihez itt Magyarországon semmilyen segítséget nem kaptam eddig.
A magyar pályázati rendszerben most nincs lehetőségem pályázni!? (Érdekes?!)
Eddig egyetlen Magyar szakember, szervezet, minisztérium, miniszterelnöki hivatal, pályázat kiíró szervezet, stb. sem készítetett vizsgálatot, holott már több mint 2 éve próbálkozom náluk, velük. Egyetlen egy országgyűlési képviselő sem vette a fáradságot, hogy minimálisan érdeklődjön a téma után.

A konkrét tervek, elvárások

Az  „NG engine”  projekt célkitűzéseiben meghatározott feladatok elvégzéséhez minimum 10 millió forint kell (ez 40,000€, ill. 53,000$).
A támogatás elég lenne minimum egy demonstrációs modell megtervezéséhez és legyártásához, és a vizsgálatok elvégeztetéséhez, az alkalmazhatóság, hasznosíthatóság bizonyításához.
A terveket, a gyártást, a vizsgálatokat jól felkészült, komoly referenciákkal rendelkező mérnöki „irodák”, egyetemi hallgatók, stb. készítenék, ami biztosítja az eredményes munkát.
A hasznosíthatóság bizonyítása lenne a legfontosabb.

A kockázati tőkebefektetők, gyártók csak erre a bizonyításra várnak.

Van olyan gyártó, aki már az NG gyártását is tervezné, ha a bizonyítás rendelkezésre állna.

A bizonyítás átfutási ideje 3-4 hónap:
· A projekt kezdete
2007. október eleje;

· a projekt vége

2008. január vége, február eleje.
A költségmegosztás:

· Bérekre és közterheire maximum 1,5 millió Ft,
· a demonstrációs modell, vagy modellek tervezésére, gyártására, vizsgálatára, és dologi kiadásokra 8,5 millió Ft.
3-4 hónap után, a bizonyítás után, a kiválasztott kockázati tőkebefektető segítségével el lehet kezdeni az általunk már kidolgozott részletes megvalósíthatósági projektet. A projekt egyik része a szabadalmi védelem biztosítása után, a „termék” világ-bemutatója.
A világ-bemutató tervezett időpontja 2008 augusztusa, a Magyar Forma 1 előtt, ill. vele egy időben. A bemutató helyszíne, időpontja természetesen a szponzorációtól, a befektető, az adott ország sajátosságaitól, igényeitől is függhet.
A bemutató alkalmával már be lehet mutatni egy olyan nagy teljesítményű demonstrációs motort is, ami akár a F1-es motorokkal is versenyképes lesz.
A világcsúcsok kézzelfogható, mérhető formában prezentálva lesznek, úgy hogy a Ferrari, a Renault, a Mercedes, és a többi nagy gyártó, és a világ is, le lesz nyűgözve. Ezt büszkén, határozottan merem állítani, melyhez természetesen a „beindításhoz”, a bizonyításhoz a támogatás feltétlenül szükséges.
A világ-bemutató a projektet, és a bemutató országot is az érdeklődés középpontjába fogja állítani.
Az NG-vel egy új ország „image” teremtődik meg. (Remélem, látják ezt a lehetőséget.)
5. Összegzés

Az előnyök, lehetőségek, jelentőségek teljesen nyilvánvalóak, melyeket szakértői vélemények is alá fognak támasztani.

Az NG, új ország-, új földrész-„image”.

A célkitűzések megvalósításában olcsóbb, mint „bármi” más.

Javaslat a célkitűzéseket messzemenően kielégítik.

Javaslom, hogy a szakértői véleményeket nyilvánosan vitassuk meg, hogy ne legyen senkiben sem kétség a javaslat jelentőségével kapcsolatban.

Ezt a dokumentumot, figyelemfelkeltőt, pályázatot, …stb., vagy bárminek is nevezzük, teljesen nyilvánosan lehet kezelni.

6. Zárszó
A belsőégésű motorok ismerhető fejlesztéseit, az új konstrukciókat ismerem.
Az NG motort az expanzió energiájának jobb hasznosítása lényegesen előnyösebb, hatékonyabb erőgéppé teszi. A károsanyag kibocsátás csökkenése is a jobb expanzió jellegzetességéből adódik.

Az NG sokkal jobb hatásfokkal, és jobb károsanyag kibocsátási jellemzőkkel fog rendelkezni.
A versenyt vállaljuk. Nem kétséges, hogy a legtöbb szempontból az NG sokkal jobb lesz.
Várom jelentkezésüket, pozitív hozzáállásukat.

Magyarország, Szabadbattyán, 2007. augusztus 2.

















