Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. július 11-17.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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Az Európai Bizottság elhalasztja az Európai Unió Magyarország számára nyújtott pénzügyi segítségnyújtás ötödik felülvizsgálatának lezárását
Az Európai Bizottság küldöttsége, szoros együttműködésben a Nemzetközi Valutaalap munkatársaival, lefolytatta az Európai Unió Magyarország számára nyújtott pénzügyi segítségnyújtás ötödik felülvizsgálatát július 6-a és 17-e között. A küldöttség üdvözölte az új kormány elkötelezettségét a 2010-es, a GDP 3,8%-át kitevő költségvetési hiánycél elérése iránt és nyugtázta, hogy számos intézkedés történt az idei évben az ezt meghaladó hiányt eredményező folyamatok ellensúlyozása érdekében. Ugyanakkor a küldöttség megállapította, hogy számos kérdésben a kormánynak több időre van szüksége, hogy további pontosítással szolgáljon. Emiatt elhalasztották a felülvizsgálat lezárását és egyúttal arról is határoztak, hogy helyes lenne folytatni a tárgyalásokat egy későbbi időpontban.

„Magyarország visszatért a gazdasági növekedés pályájára és mára az egyik legalacsonyabb költségvetési hiánnyal rendelkezik az Európai Unióban. Üdvözlöm a hatóságok elkötelezettségét a 2010-es költségvetési hiánycél mellett", nyilatkozta Oli Rehn, gazdasági ügyekért és monetáris politikáért felelős biztos. „Ugyanakkor a túlzott költségvetési hiány jövő év végéig történő kiigazítása nehéz döntéseket igényel, különösen a kiadásokkal kapcsolatban. Emellett biztosítani kell a kiszámítható környezetet a hazai és a külföldi befektetők számára egyaránt." 

A küldöttség áttekintette a gazdasági helyzetet és üdvözölte, hogy a kivitel közelmúltbeli erős növekedése következtében a bruttó hazai termék várhatóan 0,6 százalékkal fog nőni idén, szemben a korábbi 0 százalék körüli előrejelzéssel. 2011-ben a növekedés várhatóan legalább 2,5 százalékra fog gyorsulni. 

Hasznos megbeszélések zajlottak az új kormány idei évre, illetve a további évekre vonatkozó gazdaságpolitikai elképzeléseiről. A küldöttség üdvözölte a kormány elkötelezettségét a 2010-es, korábban közösen meghatározott, a GDP 3,8%-át kitevő költségvetési hiánycél elérése mellett. A küldöttség továbbá hangsúlyozta, hogy a költségvetési konszolidáció folytatása, összhangban azokkal a költségvetési hiánycélokkal, amelyekről korábban megállapodás született, alapvető fontosságú az államadósság mérséklése, a finanszírozási feltételek javítása és a fenntartható gazdasági növekedés szempontjából, valamint a magyar közpénzügyek hitelességének növelése érdekében is. Emellett megállapította, hogy az idei első félévi, az eredetileg vártnál rosszabb költségvetési folyamatokat követően számos lépés történt azok ellensúlyozására, ide értve jelentős bevételnövelő, illetve megtakarítási intézkedéseket. 
Ugyanakkor ezek a kiigazító lépések valamivel elmaradnak a szükségestől és jellemzően átmeneti jellegűek, emiatt a kormánynak növelnie kell az erőfeszítéseket a fenntartható, 2011-ben 3 százalék alatti költségvetési hiány elérése érdekében. Míg a tervezett pénzügyi szektorra kivetett különadó hozzájárulhat a rövidtávú költségvetési kötelezettség-vállalások teljesítéséhez, a Bizottság szolgálatai úgy ítélik meg, hogy ez az adó a jelenlegi formában a befektetési kedv és a gazdasági növekedés érdemi visszaesését eredményezheti. A küldöttség emiatt sürgette a kormányt, hogy gondolja át ennek az adónak néhány jellemzőjét.

A Bizottság szolgálatai úgy vélték, hogy a pénzügyi szektor stabilitását megszilárdította a pénzügyi felügyeleti rendszer megerősítése. Míg a szerkezeti átalakítások iránti elkötelezettség más területeken is tetten érhető, ide értve a közlekedési és az egészségügyi szektort, a küldöttség megállapította, hogy ezekkel kapcsolatban a kormány további pontosítást jelenleg nem tud nyújtani. További, a kormány által javasolt törvénytervezetek piactorzítónak ítélhetőek és azok az Európai Uniós joggal is ellentétesek lehetnek. A küldöttség tovább sürgette a kormányt, hogy tartsa tiszteletben a központi bank, illetve annak működésének teljes függetlenségét. A küldöttség úgy ítélte meg, hogy a kormányzattal további tárgyalások szükségesek, emiatt helyes a felülvizsgálat lezárását elhalasztani és az egyeztetéseket egy későbbi időpontban folytatni.

Ami az Európai Unió által nyújtott pénzügyi segítségnyújtás szerkezeti reformokkal kapcsolatos feltételeit illeti, amellett, hogy kielégítő előrehaladás történt a pénzügyi szektorban, némi előrelépés tapasztalható a költségvetési felügyeletben is, de a küldöttség számos aggasztó lépést is tapasztalt, így például a kincstárnoki rendszert felváltó költségvetési felügyelői rendszer késedelmes bevezetését. A tömegközlekedési szektort érintő szerkezeti átalakításokkal kapcsolatban, amik a tervezett költségvetési megtakarítást alapozhatták volna meg, a küldöttség azt tapasztalta, hogy a tervezett intézkedéseket jórészt elhalasztották, kivéve az év eleji áremeléseket. Ez alátámasztja a kitűzött szerkezeti átalakítások fontosságát ebben a szektorban. 

A Bizottság részéről a küldöttséget Matthias Mors, a gazdasági és pénzügyi igazgatóság (ECFIN) megbízott igazgatója és Barbara Kauffmann, az ECFIN-ben a Magyarországot is magába foglaló országcsoportért felelős osztályvezető vezette. 

Háttér:

Az Európai Unió 2008 novemberében határozott arról, hogy Magyarország számára középtávú pénzügyi segítséget nyújt. Magyarország ebből a 6,5 milliárd eurós hitelből három részletet hívott le eddig: egyenként 2 milliárdos részleteket 2008 december 9-én és 2009 március 26-án, illetve egy 1,5 milliárd eurós részletet 2009 július 6-án. Tekintettel a pénzügyi piacokhoz való könnyebb hozzáférésre, Magyarország nem hívta le sem 2009 novemberében, sem 2010 februárban az IMF és az EU által az akkori felülvizsgálatok sikeres lezárása által rendelkezésre álló hitelrészleteket. Az Európai Unió által biztosított pénzügyi segítségnyújtás 2 éves időtartamra, 2010 november 3-áig szól.

Az Európai Bizottság 265,02 millió eurónyi KAP-kiadást fizettet vissza a tagállamokkal. Magyarország 11 millió EUR-t fizet vissza érvénytelen átváltási árfolyam alkalmazása, valamint a hozzáadottérték-adónak a közraktározásra kerülő fehércukor beszerzési értékébe való helytelen beszámítása miatt.
A tagállamoknak összesen 265,02 millió eurónyi szabálytalanul felhasznált uniós agrártámogatást kell visszafizetniük a mai napon hozott bizottsági határozat értelmében. Ezt a pénzt azért kell visszajuttatni az uniós költségvetésbe, mert felhasználása során nem tartották be az uniós előírásokat, vagy nem voltak megfelelőek a mezőgazdasági kiadások ellenőrzésére szolgáló eljárások. A közös agrárpolitika (KAP) keretébe tartozó kifizetések folyósításáért és ellenőrzéséért a tagállamok felelősek, és a Bizottság feladata meggyőződni arról, hogy a tagállamok szabályosan használták fel a támogatást.

Dacian Cioloş mezőgazdasági és vidékfejlesztési biztos a következőket fűzte a bizottsági határozathoz: „Mindent megteszünk annak érdekében, hogy az agrártámogatások ellenőrzése a lehető legjobb legyen, hiszen ezáltal garantálható az adófizetők pénzének szabályszerű felhasználása.” 

A főbb pénzügyi korrekciók

A mai napon hozott határozat értelmében Ausztria, Dánia, az Egyesült Királyság, Finnország, Luxemburg, Magyarország, Németország, Spanyolország, Szlovákia és Szlovénia köteles visszatéríteni támogatási összegeket. A legjelentősebb egyedi korrekciók a következők:
· Az Egyesült Királyság (Anglia) 137 millió EUR-t
 fizet vissza a Mezőgazdasági Parcella Azonosító Rendszer (MePAR-FIR), az ellenőrzések és keresztellenőrzések adminisztratív eljárása és a kockázatelemzés terén mutatkozó hiányosságok, valamint a kifizetések és a szankciók hibás kiszámítása miatt.
· Az Egyesült Királyság (Anglia) 52,4 millió EUR-t
 fizet vissza többek között a nemzeti tartalék beruházói kategóriájának kedvezményezettjeire vonatkozó elégtelen ellenőrzések, átírási hibák, valamint az új mezőgazdasági termelőkre vonatkozó ellenőrzések hiánya miatt.
· Az Egyesült Királyság (Észak-Írország) 33,7 millió EUR-t fizet vissza a MePAR-FIR-t, a helyszíni ellenőrzéseket, valamint az előírt szankciók alkalmazását érintő hiányosságok miatt.
· Magyarország 11 millió EUR-t fizet vissza érvénytelen átváltási árfolyam alkalmazása, valamint a hozzáadottérték-adónak a közraktározásra kerülő fehércukor beszerzési értékébe való helytelen beszámítása miatt.

Az internetes európai igazságügyi (e-Justice) portál azonnali válaszokat ad a polgárok jogi kérdéseire 

Látogassa meg az európai igazságügyi portált a https://e-justice.europa.eu címen!
Egy Németországban utazó olasznak ügyvédre van szüksége. Egy francia vállalkozó a magyar ingatlan-nyilvántartásban szeretne keresni. Egy észt bírónak a spanyol bírósági rendszerről van kérdése. Ezeket az információkat megtalálni ma még hetekig is eltarthat. Azonban az ilyen és hasonló kérdésekre a válasz csak gombnyomásnyira lesz – ráadásul az Európai Unió 22 nyelvén! Az EU ma útjára indította az európai igazságügyi portált – egy egykapus internetes rendszert, mely európai szinten biztosít hozzáférést az igazságszolgáltatáshoz. Határokon átnyúló jogi kérdéseikre választ kereső polgárok, vállalkozások, ügyvédek és bírák látják hasznát az egymás jogrendszereinek jobb megértését is segítő honlapnak, mely jelentős lépés egy egységes európai uniós igazságügyi térség megteremtése irányában. Több mint 12 000 oldalnyi tartalmával a portál első változata az egyes tagállamok jogára és gyakorlatára vonatkozó információk és linkek gazdag tárháza. Például információt nyújt költségmentességről, igazságügyi képzésről, videokonferencia-szervezésről, valamint jogi adatbázisokhoz, online fizetésképtelenségi- és ingatlan-nyilvántartásokhoz vezető linkeket tartalmaz. A jogi információk így közvetlen keze ügyébe kerülnek annak az évi több mint tízmillió embernek, akik valamilyen határokon átnyúló jogi eljárás résztvevői.

A Bizottság a fogyasztóvédelem növelését és a pénzügyi szolgáltatások iránti fogyasztói bizalom erősítését célzó javaslatcsomagot terjeszt elő
A biztonságosabb és szilárdabb pénzügyi rendszer kiépítését, az újabb pénzügyi válságok megelőzését és a fogyasztói bizalom visszaállítását célzó munkafolyamat részeként, a bankszámla-tulajdonosok és a magánbefektetők védelmének fokozása céljából az Európai Bizottság a mai napon javaslatokat terjesztett elő a meglévő európai szabályok módosítására. A Bizottság emellett nyilvános konzultációt is indított arról, hogy miként lehetne fokozni a biztosításikötvény-tulajdonosok védelmét, és ezen belül annak lehetőségéről, hogy valamennyi tagállamban működjön biztosítási garanciarendszer. A mai napon elfogadott intézkedések értelmében a bankszámla-tulajdonosok – bankjuk esetleges csődje esetén – rövidebb idő alatt (7 napon belül) hozzájuthatnának pénzükhöz, a számukra biztosított fedezet mértéke növekedne (100 000 euró összeghatárig), és több információhoz jutnának arról, hogy hogyan és mikor jogosultak védelemre. A Bizottság javaslata értelmében a befektetési alapok szolgáltatásait igénybe vevő befektetők gyorsabban részesülnének kártérítésben, amennyiben a befektetési alap – csalásból, adminisztrációs visszaélésből vagy működési hibából kifolyólag – nem juttatja vissza a befektető vagyoni eszközeit, a kártérítés maximális mértéke pedig 20 000 euróról 50 000 euróra nőne. A bizottsági javaslatok elfogadását követően a befektetők emellett teljesebb információkhoz jutnak majd arról, hogy mikor alkalmazandó a kártérítési rendszer, és fokozottabb védelemben részesülnek akkor, ha vagyoni eszközeiket harmadik felek csalásra, jogszerűtlenül használják fel, ahogyan az a közelmúltban a Madoff-ügyben is történt. A szóban forgó javaslatokat, amelyek teljes összhangban állnak az EU által a G20-ak keretében vállalt kötelezettségekkel, most az Európai Parlament és a Miniszterek Tanácsa tárgyalja. 

Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság






� Figyelembe véve az érintett költségvetési sorokra vonatkozóan már elvégzett más pénzügyi korrekciókat, valamint az Egyesült Királyság által már visszafizetett összegeket, a korrekció pénzügyi hatása 104,6 millió EUR.


� Mivel a korrekcióval érintett összegek egy része már visszatérítésre került egy önálló vizsgálat keretében, a nettó korrekció (készpénzben kifejezve) 46,5 millió EUR.
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