Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. június 4-10.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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Az európaiak 45%-a szívesen lenne a saját maga főnöke, ha …
Az európaiak 45%-a szívesen lenne a saját maga főnöke, ha megtehetné. Összehasonlítva ezt az USA-ban mért adattal, ahol a lakosság 55%-a lenne szívesen önfoglalkoztató, akkor láthatjuk, hogy ez az adat még így is alacsony értéket mutat. Pedig az USA-ban jelentősen visszaesett az önfoglalkoztatás iránti fogékonyság (6 %-kal 2007 óta). Európában ez az érték nem változott. Az egyik ok, amiért az USA-ban magasabb értékeket mérnek az lehet, hogy ott az emberek 73%-a van jó véleménnyel a vállalkozókról, míg az EU-ban az embereknek csak 49%-a gondolkodik hasonlóképpen. A most elkészült felmérés célja, hogy jobban megértse a vállalkozóiságot, hogy meghatározza azokat az okokat, amelyek arra ösztönzik az embereket, hogy vállalkozóvá váljanak, és hogy megtalálja a még létező akadályokat. A 2009-es felmérés eredményei segítik majd az Európai Bizottságot politikai döntéseinek kialakításában. Most első alkalommal a felmérésbe bekerültek ázsiai országok is (Kína, Japán, Dél-Korea). 
Az Európai Bizottság alelnöke, Antonio Tajani, aki egyben Ipari és Vállalkozói Biztos, így fogalmazott: "Európában a vállalkozói potenciál nincs teljes mértékben kihasználva: az európaiak 45%-a lenne szívesen a saját maga főnöke, ha tehetné, de átlagban csak 10%-uk az ma. Ha ezt a százalékos arányt feljebb tudnánk emelni, azzal több millió új innovativ és kreatív vállalkozásunk alakulna, ami megfiatalítaná Európa gazdasági alapját, sokkal robusztusabbá tenné, még több munkahelyet generálna és sokkal ellenállóbbá válna Európa gazdasága a viharos gazdasági időknek”.

A vállalkozói attitüd nagyon eltér Európában, az USA-ban és Ázsiában: a kínai emberekben van a legerősebb vágy arra, hogy önfoglalkoztatók legyenek (71%), és a japánokban a legkisebb (39%). Az USA-ban a vállalkozók jó hírnévnek örvendenek, a megkérdezettek 73%-a mondta azt, hogy jó kép él benne a vállalkozókkal kapcsolatban. Európában majdnem a lakosság fele (49%) van jó véleménnyel a vállalkozókról. 

Az önfoglalkoztatói lét iránti vágy ugyanolyan szinten maradt: 2007-ben az európaiak 45%-a szeretett volna önfoglalkoztató lenni. 49%-uk mondta azt, hogy inkább alkalmazottként kíván dolgozni. Az USA-ban az önfoglalkoztatás iránti vágy csökkent: 61%-ról 55%-ra. A kínaiak sokkal nagyobb arányban (71%) mondták, hogy ők inkább önfoglalkoztatóként szeretnének dolgozni, mint alkalmazottként (28%).
Jelentős különbségek vannak az EU tagállamok között az önfoglalkoztatás megítélésében: Ciprus és Görögország egyértelműen az EU-s átlag feletti értékeket mutat, sőt még az USA adatainál is magasabb. Szlovákia, Belgium és Dánia esetében csak a lakosság 1/3-a vagy még annál is kevesebben mutatnak érdeklődést a vállalkozóvá válás iránt.

A férfiakban és a fiatalokban erősebb a vágy arra, hogy saját maguk munkaadói legyenek, mint a nők között vagy az idősebb korosztályban. Ha valaki vállalkozást működtető családban nő fel és városban él, akkor szintén erősebb lesz benne a késztetés, hogy önfoglalkoztató, azaz saját maga munkaadója legyen.   

Ambivalensek a vállalkozókkal szembeni érzések: munka teremtők, akik új termékeket és új szolgáltatásokat fejlesztenek, vagy kizsákmányolók, akik csak a saját maguk pénztárcájára gondolnak? Más jellegű munkákkal összehasonlítva a vállalkozókra igen pozítivan tekintenek az EU-ban. 

A pénzügyi források hiánya hagyományosan a legfontosabb ok, ami visszatartja az európai kezdővállalkozásokat (24%). Még egy hirtelen kapott örökség sem teszi vonzóvá a vállalkozást indítást a legtöbb európai számára. Azonban az látnunk kell, hogy óriási különbségek vannak országok és országok között. 

A felmérésről

Az elmúlt években az Európai Bizottság vizsgálta a vállalkozóiság fejlődését az EU tagállamok körében. Hasonló Eurobarometer felmérést már publikáltak 2000, 2001, 2002, 2003, 2004 és 2007-ben. Az idei Eurobarometer felmérés 36 országot érint – az EU27-k, Horvátország és Törökország, az USA, a három EFTA ország (Izland, Norvégia és Svájc) és most első ízben három ázsiai ország, Japán, Dél-Korea és Kína. Közel 26.000 embert kérdeztek meg telefonon keresztül. Az eredményeket az országok mérete alapján súlyozták. 
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Jelentős különbségek, hogy milyen okból tartják előnyösebbnek az alkalmazotti létet 

· Az EU-ban (valamint Japánban és Dél-Korea-ban is) a stabilitás motiválja az alkalmazotti létforma választását (rendszeres jövedelem, stabil munkaviszony) és az összességében elfogadott, egyetértett foglalkoztatási feltételek (munkaórák száma, társadalombiztosítás). Külső kényszerítők vagy az erőforrások hiánya (pénzügyi, szaktudásbeli, üzleti ötlet) relative kevésbé jelentenek ebben okot.

· Az USA-ban mindezek a fent említett okok elhanyagolhatóak míg Kínában egyértelműen az erőforrások hiánya az, ami alkalmazotti létben tartja az embereket.

Ambivalens érzések a vállalkozókkal szemben: munkahely teremtők vagy kizsákmányolók?

· Mindenütt a világon az emberek nagy része úgy gondolja, hogy a vállalkozók munkahelyeket teremtenek és új termékeket, szolgáltatásokat fejlesztenek, amelyek az egész társadalom számára hasznosak.

· Mégis, a vállalkozók imázsa hanyatlik. Az európaiak 54%-a véli úgy, hogy a vállalkozók csak a saját zsebükre gondolnak és 49%-uk hiszi azt, hogy a vállalkozók kizsákmányolják mások munkáját. 2007-ben ezek az értékek lényegesen alacsonyabbak voltak (45% és 42%).

· A vállalkozók státusza jelentősen eltér az egyes országokban. Skandináviában nagyon pozitív (pl. a dánok 83%-a és a finnek 78%-a kedvező képpel rendelkezik a vállalkozókról) míg Kelet-Európában a vállalkozók megítélése nagyon alacsonyan van (a magyaroknak csak 26%-a és a lengyeleknek csak 33%-a vélekedik pozítivan a vállalkozásokról).

· Más szakmákkal összehasonlítva a vállalkozókra igen pozitívan tekintenek. Az európaiak 49%-a van jó véleménnyel a vállalkozókról. Csak az úgynevezett szabad foglalkozások (ügyvédek, doktorok, mérnökök, stb.) örvendenek nagyobb elismertségnek (58%). A közalkalmazottak (35%), top-menedzserek (28%), bankárok (25%) vagy a politikusok (12%) elfogadottsága lényegesen alacsonyabb. 

	Sajtó és Tájékoztatás
	A C-58/08. sz. ügyben hozott ítélet
Vodafone és társai kontra Secretary of State for Business, Enterprise and Regulatory Reform


Érvényes a barangolásról szóló rendelet

A Közösségnek joga volt arra, hogy a belső piac érdekében korlátokat írjon elő a mobiltelefon-szolgáltatók által a barangolásos hívásokért felszámított árakkal kapcsolatban
A barangolásról szóló rendelet1 megállapítja a mobiltelefon-szolgáltatók által a valamely felhasználó által a saját hálózatán kívül fogadott és kezdeményezett barangolásos beszédhívásokért felszámítható legmagasabb árakat. A rendelet a nagykereskedelmi barangolás áraira – azaz a fogyasztó saját hálózata által a fogyasztó által használt külföldi hálózat részére fizetett árra – vonatkozó plafont is előírja.
A rendeletet az EK-Szerződés 95. cikke alapján fogadták el, amely lehetővé teszi a Közösség számára jogalkotási intézkedések elfogadását a tagállamok jogának közelítése céljából a belső piac fokozatos létrehozásának, illetve működésének akadályozására alkalmas eltérések vagy esetleges eltérések esetén.
A rendeletnek eredetileg 2010. június 30-án kellett volna hatályát vesztenie. 2009 júniusában a rendeletet egy új rendelet2 módosította, amely az árplafonokat az SMS-ekre, valamint az adatátviteli szolgáltatásokra is kiterjesztette, a rendelet érvényességét pedig 2012. június 30-ig meghosszabbította.
A legnagyobb európai mobiltelefon-szolgáltatók közül négy – a Vodafone, a Telefónica O2, a T-Mobile és az Orange – megkérdőjelezte a barangolásról szóló rendelet érvényességét a High Court of Justice of England and Wales előtt. Az említett bíróság azt a kérdést terjesztette a Bíróság elé, hogy a Közösség hatáskörrel rendelkezik-e a rendelet EK 95. cikk alapján történő elfogadására, valamint hogy a közösségi jogalkotó – a legmagasabb kiskereskedelmi árak meghatározásával – megsértette-e a szubszidiaritás és/vagy az arányosság elvét.
A Bíróság először is megállapítja, hogy a rendelet tényleges célja a belső piac működési feltételeinek javítása, és hogy azt el lehetett fogadni az EK 95. cikk alapján.
Ezzel összefüggésben a Bíróság kimondja, hogy az említett rendelet elfogadásának idején a nemzetközi barangolási szolgáltatások kiskereskedelmi árának szintje magas volt, a költségek és az árak közötti kapcsolat pedig nem olyan volt, mint amilyen teljes piaci verseny esetén lenne. Az árak magas szintjét az állami hatóságok, valamint a fogyasztóvédelmi szövetségek a Közösség egészében folyamatosan fennálló problémának tekintették, az e problémának a meglévő jogi keretek alapján történő megoldására irányuló kísérletek eredményeként pedig nem csökkentek az árak. Ezen túlmenően a tagállamokra nyomás nehezedett, hogy a probléma kezelését illetően intézkedéseket hozzanak. Ilyen körülmények között a közösségi jogalkotó konkrétan szembesült egy olyan helyzettel, amelyben valószínűnek tűnt a kiskereskedelmi díjak csökkentését célzó eltérő nemzeti intézkedések elfogadása, azonban anélkül, hogy ez a nagykereskedelmi díjakat befolyásolta volna. Egy ilyen fejlemény mindazonáltal érzékelhető versenytorzulásokat idézhetett volna elő és megzavarhatta volna a Közösségen belüli barangolási piac rendes működését, ami a belső piac rendes működésének védelme érdekében igazolta a rendelet EK 95. cikk alapján történő elfogadását.
A Közösségen belüli nyilvános mobiltelefon-hálózatok közötti barangolásról (roaming), valamint a 2002/21/EK irányelv módosításáról szóló, 2007. június 27-i 717/2007/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet (HL L 171., 32. o.).
2 A Közösségen belüli nyilvános mobiltelefon-hálózatok közötti barangolásról (roaming) szóló 717/2007/EK rendelet, valamint az elektronikus hírközlő hálózatok és elektronikus hírközlési szolgáltatások közös keretszabályozásáról szóló 2002/21/EK irányelv módosításáról szóló, 2009. június 18-i európai parlamenti és tanácsi rendelet (HL L 167., 12. o.).
Másodsorban a rendelet arányosságát tekintve – amennyiben az nemcsak a nagykereskedelmi árak, hanem a kiskereskedelmi árak vonatkozásában is árplafonokat határoz meg –, a Bíróság megállapítja, hogy a kiskereskedelmi díjkorlátok képesnek és szükségesnek tekinthetők arra, hogy megvédjék a fogyasztókat az árak magas szintjeivel szemben.
A Bíróság emlékeztet arra, hogy a Bizottság a rendeletre irányuló javaslat kidolgozása előtt kimerítő vizsgálatot folytatott le az alternatívákra vonatkozóan, és értékelte az említett különféle szabályozási típusok gazdasági hatását. A Közösségen belüli barangolásos hívások átlagos kiskereskedelmi díjának szintje a rendelet elfogadásának idején magas volt (percenként 1,15 EUR, a szolgáltatás nyújtásához kapcsolódó nagykereskedelmi költségek több mint ötszöröse volt), a költségek és az árak közötti kapcsolat pedig nem olyan volt, mint amilyen teljes piaci verseny esetén lenne. A rendeletben előírt díj az ezen átlagos díjhoz képest jóval alacsonyabb, és a legmagasabb nagykereskedelmi díjakhoz igazodik annak biztosítása érdekében, hogy a kiskereskedelmi díjak jobban tükrözzék a szolgáltatók által viselt költségeket.
Ezenfelül a közösségi jogalkotó jogosan vélhette úgy, hogy kizárólag a nagykereskedelmi piacok szabályozása nem vezetett volna a szóban forgó rendeletével azonos eredményre. A nagykereskedelmi díjak csökkentése nem feltétlenül eredményezi a kiskereskedelmi díjak csökkenését, mivel a szolgáltatókra nem nehezedik semmiféle versenynyomás, lévén, hogy a fogyasztók többségénél a barangolás nem játszik meghatározó szerepet a szolgáltató megválasztásában. Ezen túlmenően a kizárólag a nagykereskedelmi díjakra irányuló szabályozás nem váltott volna ki közvetlen és azonnali hatást a fogyasztóknál. A Bíróság végül kimondja, hogy az elfogadott intézkedések kivételes jellegűek, amelyeket a barangolási piacokra jellemző egyedi sajátosságok igazolnak.
E körülmények között a jelen ügyben szereplőhöz hasonló, versenypiaci környezetben érvényesülő, valamint a fogyasztók túlzott árakkal szembeni védelmének azonnali biztosítását lehetővé tevő korlátozott idejű beavatkozás még akkor is arányosnak bizonyul az elérni kívánt céllal, ha az bizonyos szolgáltatók számára hátrányos gazdasági következményekkel járhat.
A Bíróság harmadsorban a szubszidiaritás elve tekintetében vizsgálja a rendeletet, amely elv értelmében a Közösség csak akkor jár el, ha ugyanazt a célkitűzést a tagállamok nem tudják kielégítően megvalósítani. A Bíróság arra a következtetésre jut, hogy – tekintettel a kiskereskedelmi díjak és a nagykereskedelmi díjak közötti kölcsönös függőségre – a közösségi jogalkotó jogszerűen vélhette úgy, hogy a belső piac zökkenőmentes működésének biztosítása érdekében közösségi szintű közös megközelítésre van szükség, ezáltal téve lehetővé a szolgáltatók számára, hogy egységes szabályozási kereten belül működjenek.
EMLÉKEZTETŐ:Az előzetes döntéshozatali eljárás lehetővé teszi a tagállami bíróságok számára, hogy az előttük folyamatban lévő jogvita keretében a közösségi jog értelmezésére vagy valamely közösségi jogi aktus érvényességére vonatkozó kérdést terjesszenek a Bíróság elé. A Bíróság nem dönti el a tagállami bíróság előtti jogvitát. A nemzeti bíróság feladata, hogy az ügyet a Bíróság határozata alapján elbírálja. E határozat a tartalmilag hasonló kérdésben eljáró más nemzeti bíróságokat is köti.

Nem hivatalos bizottsági látogatás Magyarországon

Az Európai Bizottság szolgálatai, szorosan együttműködve a Nemzetközi Valutaalap képviselőivel, június 7-9. között látogatást tettek Budapesten, hogy nem hivatalos megbeszéléseket folytassanak a soron következő kormánnyal. A látogatás során megállapítást nyert, hogy a hatóságok 2010 vonatkozásában elkötelezettek a korábbi megállapodással összhangban álló, a GDP 3,8%-ában rögzített államháztartási hiánycél mellett, továbbá szükség esetén szándékukban áll korrekciós intézkedések bevezetése is. A következő felülvizsgálat július elejére végére várható, ennek keretében részletekbe menően kerül sor hivatalos tárgyalásokra a szóban forgó intézkedésekre és egyéb szakpolitikai lépésekre vonatkozóan.

"Roppant örömömre szolgál, hogy a hatóságok egyrészt a túlzott hiány esetén követendő eljárás kapcsán a Tanács ajánlását figyelembe véve, valamint a fizetési mérleghez nyújtott uniós támogatás vonatkozásában született megállapodást szem előtt tartva kötelezték el magukat az államháztartási hiánycél mellett, másrészt hogy szükség esetén készek korrekciós intézkedések bevezetésére." – nyilatkozta Olli Rehn biztos. "Meggyőződésem, hogy ez a lehető legjobb stratégia, ha biztosítani kívánjuk, hogy a magyar gazdaság továbbra is fenntartható pályán maradjon."
A nem hivatalos látogatás során áttekintették a gazdasági helyzetet és megbeszéléseket tartottak a kormány 2010-es és hosszú távú szakpolitikai elképzeléseiről. A hatóságok 2010-re vonatkozó, a GDP 3,8%–ára rúgó államháztartási hiánycél melletti elkötelezettsége – ami összhangban áll az EU és az IMF által támogatott program megállapodásaival – kedvező fogadtatást váltott ki, akárcsak a hatóságok szándéka, miszerint megteszik a szükséges intézkedéseket annak érdekében, hogy a célokat elérjék. A következő felülvizsgálat július elejére várható, ennek keretében részletekbe menően kerül sor hivatalos tárgyalásokra a szóban forgó intézkedésekre és a programra vonatkozóan. Az egyeztetések során kitérnek azokra a további intézkedésekre, melyek révén biztosítható, hogy a kötelezettségvállalásoknak megfelelően 2011-ben a hiány a GDP 3%-a alá csökkenjen, valamint hogy a magyar gazdaság fenntartható pályán maradjon.

A Bizottság szolgálatai továbbra is figyelemmel kísérik a magyarországi helyzetet, nem csupán a középtávú uniós segítség szempontjából, hanem a Stabilitási és Növekedési Paktum értelmében a rendszeres uniós költségvetési felügyelet révén is.

Magyarországnak eddig a fizetési mérleg javítását célzó 6,5 milliárd euró uniós kölcsön három részletét folyósították:  2008. december 9-én és 2009. március 26-án két-két milliárd eurót, 2009. július 6-án pedig további 1,5 milliárd eurót. Az előző felülvizsgálatok befejeztével 2009 novemberében és 2010 februárjában a kedvezőbb finanszírozási feltételeknek köszönhetően Magyarország nem tartott igényt az EU illetve az IMF támogatására. Az EU-támogatás kinnlevő összege (legfeljebb 1 milliárd euró) továbbra is lehívható, és szükség esetén, a szakpolitikai feltételeknek megfelelően, kifizethető. Az EU-támogatást kétéves periódusra nyújtják, az időszak 2010. november 3-án jár le.

A Bizottság részéről a szakmai felülvizsgálatot Matthias Mors, a Gazdasági és Pénzügyi Főigazgatóság (ECFIN) megbízott igazgatója és Barbara Kauffmann, az ECFIN Magyarországgal foglalkozó csoportjának vezetője irányította
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
 





Ha választhatnál milyen munkát végzel, akkor  melyiket végeznéd szívesebben? 
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