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A Bizottság felvázolja terveit a pénzügyi ágazatbeli válságkezelés új európai uniós keretéről

A válság egyértelműen bebizonyította, hogy az egy banknál felmerülő problémák a teljes pénzügyi szektorra kiterjedhetnek, bármely ország határain túlra. Az is kiderült, hogy nem állt rendelkezésre olyan rendszer, amellyel kezelni lehetne a nehézségekkel küzdő pénzügyi intézményeket. Nagyon kevés olyan szabály létezik, amely meghatározza, hogy banki válság esetén a hatóságoknak milyen intézkedéseket kell hozniuk. A G20 ezért állapodott meg abban, hogy válság-megelőzési és válságkezelési kereteket kell létrehozni. Az Európai Bizottság erre válaszolva ma vázolja terveit a pénzügyi ágazatbeli válságkezelés európai uniós keretéről. Ezek a tervek egyengetik az utat a 2011 tavaszán esedékes jogszabály előtt, amely megteremti a bankok és befektetési vállalkozások átfogó válságkezelési keretét.
A bizottsági közlemény felvázolja az elmúlt hónapok kiterjedt konzultációinak eredményeként kialakult főbb elemeket, amelyek a következő évben a Bizottság jogalkotási javaslatainak részét képezik majd. A közleményben azonnali prioritásként szerepel, hogy minden tagállamban hatékony válságkezelési szabályozást kell megvalósítani, emellett tartalmaz egy ütemtervet is, hosszabb távú képet alkotva néhány főbb kihívásról, amelyeket a válságok zökkenőmentes kezelése érdekében le kell küzdeni.
A közleményben ismertetett új keret széles körű, és célja, hogy közös és hatékony eszközökkel és hatáskörökkel szerelje fel a hatóságokat a bankválságok lehető legkorábbi időpontban történő kezelése és az adófizetőket terhelő költségek elkerülése érdekében. Az intézkedések eszköztára a következőket tartalmazza:
· Felkészítő és megelőző intézkedések, például az intézmények és a hatóságok számára előírt azon követelmény, hogy helyreállítási (azaz a bank súlyos nehézségeinek kezelésére vonatkozó) és szanálási terveket készítsenek, a pénzügyi zavarok vagy csőd esetére történő megfelelő tervezés biztosítása érdekében (az ilyen tervek „living will” (végrendelet jellegű készenléti terv) néven ismertek);
· Korai beavatkozási hatáskör a problémák megoldására, mielőtt azok súlyossá válnának, például a felügyeletek hatásköre annak előírására, hogy a vezetőséget leváltsák, vagy hogy egy intézmény hajtsa végre a helyreállítási tervet, vagy váljon meg a pénzügyi stabilitását túlzottan veszélyeztető tevékenységektől vagy üzletágaktól ;
· Szanálási eszközök, például egy csődbe jutott bank vagy vállalkozás rendezett intézmény általi átvételének végrehajtására vagy arra irányuló hatáskör, hogy a bank tevékenységének egy részét vagy egészét egy átmeneti hídbankba helyezzék át, ami lehetővé teszi a hatóságok számára, hogy biztosítsák az alapvető szolgáltatások folytonosságát és szabályosan tudják kezelni a csődöt.
Egyetlen vállalkozás sem lehet túl nagy a csődhöz. Az elsőrendű cél annak biztosítása, hogy a bankok a pénzügyi stabilitás veszélyeztetése nélkül mehessenek csődbe. Ez azt jelenti, hogy a bankokat oly módon lehet szanálni, amely minimalizálja az átterjedés kockázatát és biztosítja az alapvető pénzügyi szolgáltatások folytonosságát, többek között a bankszámla-tulajdonosok folyamatos hozzáférését számláikhoz. A keret hiteles alternatívája lesz az elmúlt néhány évben látott költséges bankmentéseknek.
Számos bank egész Európára kiterjedően működik, de nincs rendszer, amely egy ilyen, Európát behálózó bank csődjének határokon átnyúló következményeit tudná kezelni. Az egyik legfőbb kihívás ezért olyan hatékony rendszer kialakítása, amely biztosítja, hogy a hatóságok a lehető legteljesebb mértékben koordinálják tevékenységüket és együttműködjenek a határokon átnyúló bankcsőd káros hatásainak minimalizálása érdekében. A Bizottság javasolja, hogy a válságra való felkészülést és a válságkezelést célzó szanálási kollégiumok (ahol a felügyeletek és a szanálásért felelős nemzeti hatóságok találkoznának) felállítása a már meglévő felügyeleti kollégiumokra (nemzeti felügyeletek csoportjai) épüljön. A Bizottság azt is javasolni fogja, hogy az új európai felügyeleti hatóságok, különösen az Európai Bankfelügyeleti Hatóság rendelkezzen – a tagállamok költségvetési felelősségének sérelme nélkül – koordinációs és támogató szereppel válsághelyzetekben.
A 2010. májusi, bankszanálási alapokról szóló közleményében felvázoltaknak megfelelően a Bizottság javasolja, hogy állítsanak fel a bankok által teljesített befizetéseken alapuló nemzeti alapokat, amelyekkel finanszírozható a jövőbeli szanálási intézkedések költsége, és biztosítható, hogy a bankszanálás hiteles opció legyen. Jelenleg, mivel nincs alternatíva a bankok megmentésére, az erkölcsi kockázat az egész rendszerben elterjedt. Az adófizetők pénzének felhasználását elkerülő közös finanszírozási mechanizmusok megléte fokozza a határokon átnyúló együttműködést és megkönnyíti annak előzetes tervezését, hogy egy határokon átnyúló intézmény szanálási költségeit hogyan kell elosztani. 

Végül a Bizottság felvázolja azon intézkedések ütemtervét, amelyekkel hosszabb távon foglalkozik egy olyan, integráltabb válságkezelési keret kialakítása céljából, amely jobban igazodik az integrált európai bankcsoportokhoz (azaz az európai szinten működő bankokhoz). A Bizottság tervei közt szerepel annak vizsgálata, hogy szükséges-e a banki fizetésképtelenségi rendszerek további harmonizációja, erről 2012 végén készül jelentés, és az Európai Bankfelügyeleti Hatóság 2014. évi felülvizsgálatával egyidejűleg értékeli, hogyan valósítható meg leginkább a határokon átnyúló csoportok szanálásának integráltabb kerete. 

Előzmények

A pénzügyi válság egyértelműen bizonyította, hogy szilárdabb válságkezelési szabályozásra van szükség nemzeti szinten, valamint hogy a határokon átnyúló bankcsődök kezelésére alkalmasabb rendszert kell felállítani. A válság során számos tekintélyes bank csődje következett be (Fortis, Lehman Brothers, Icelandic banks, Anglo Irish Bank), amelyek felfedték a meglévő szabályozás súlyos hiányosságait. Szabályos felszámolás megszervezését lehetővé tevő mechanizmusok hiányában az uniós tagállamok kénytelenek voltak megmenti bankszektorukat. A bankokat segítő állami támogatások a GDP 13%-át tették ki.
A természet értéke: a biodiverzitás rendkívüli gazdasági jelentőségére rámutató, nagy horderejű jelentés

Elkészült és kiadásra került egy három éve zajló, a természet által a világ számára ingyenesen kínált előnyöket vizsgáló projekt végleges jelentése. Az ökoszisztémák és a biológiai sokféleség gazdaságtanával foglalkozó jelentés (The Economics of Ecosystems and Biodiversity, TEEB) összegyűjtötte az elérhető legjobb gazdasági bizonyítékokat, amelyek azt mutatják, hogy az ökoszisztémák pusztulása és a biológiai sokféleség elvesztése által okozott költségeket társadalmaink egyszerűen nem tudják vállalni. E jelentés több ezer tanulmányt egyesített, továbbá több értékelési módszert, szakpolitikai eszközt és világszerte végzett tevékenységet vizsgált meg. A jelentés számos esettanulmány figyelembevételével tíz ajánlást fogalmaz meg, amelyek elősegíthetik, hogy a biológiai sokféleség a polgárok és a szakpolitikai döntéshozók mindennapi döntései részévé váljon. Az ENSZ környezetvédelmi programja keretén belül végrehajtott tanulmánynak az Európai Bizottság az egyik fő támogatója.
A TEEB-tanulmány vezetője, Pavan Sukhdev az alábbiakat nyilatkozta: „A TEEB nemcsak a természetnek a globális gazdaság számára több trillió dollár értékű jelentőségéről számol be, hanem rámutat azokra a szakpolitikai irányváltozásokra és intelligens piaci mechanizmusokra is, amelyek újfajta gondolkodásmód kialakítását teszik lehetővé egy olyan világban, amelyben egyre több összetett kihívásnak kell megfelelni. Jó hír, hogy számos közösség és ország már tisztában van vele, mennyi lehetőség rejlik abban, ha a természet értékét bevonjuk a döntéshozatali folyamatba.”
Tanuljuk meg értékelni a természetet!
A TEEB-projekt „Mainstreaming the Economics of Nature" (A természet gazdaságának érvényesítése) című végleges jelentése az elmúlt három évben közzétett négy jelentést egészíti ki. A jelentés három területre – egy természetes ökoszisztémára (erdők), egy lakott településre (városok) és egy üzleti ágazatra (bányászat) – összpontosítva mutatja be, hogy a TEEB-ben jellemzett gazdasági fogalmak és eszközök segíthetnek a társadalomnak abban, hogy a természet értékét minden szinten beemeljék a döntéshozatali folyamatba.
A jelentés arra is rámutat, hogy az ökoszisztéma-szolgáltatásokba történő befizetések (PES) a természeti tőke hatékonyabb kezelését eredményezhetik. Mexikóban például egy PES-tervnek köszönhetően felére csökkent az erdőirtás éves mértéke, vízgyűjtő területeket és köderdőket sikerült megvédeni, valamint elkerülhető volt mintegy 3,2 millió tonna szén-dioxid-kibocsátás.
Mivel a világ népességének több mint a fele városi területeken él, a városok életbevágóan fontos szerepet játszanak abban, hogy elismerjük a lakosok jólétének fenntartásához és javításához szükséges természeti tőkét, így a TEEB által kínált megközelítésmód különös jelentőséggel bírhat. A japán Nagoyában például az értékesíthető fejlesztési jogok rendszere arra kötelezi azokat az építési vállalkozókat, akik túllépik az emeletes házakra vonatkozó magassági határértékeket, hogy az általuk kifejtett hatást Japán hagyományos mezőgazdasági vidéki területeinek felvásárlásával és védelmével enyhítsék.
Tíz fontos ajánlás a biológiai sokféleség megőrzésére
A TEEB-tanulmány az alábbi tíz ajánlással zárul:
1. A természetre kifejtett hatás nyilvánosságra hozatala és az azzal kapcsolatos elszámoltathatóság a biodiverzitás értékelésének egyik lényeges eredménye kell, hogy legyen.
2. A nemzeti számlákat oly módon kell javítani, hogy azokba az ökoszisztémák adta természeti tőke és az ökoszisztéma-szolgáltatások terén bekövetkező változások értéke is bekerüljön.
3. Sürgős és kulcsfontosságú lépés, hogy konzisztens fizikai számlák készüljenek az erdőállományról és az ökoszisztéma-szolgáltatásokról.
4. Az üzleti könyvelésbe kerüljenek be az olyan külső gazdasági hatások is, mint a környezeti károk.
5. Legyen általános üzleti gyakorlat a következő két elv: „a biodiverzitásnak nincs nettó vesztesége” vagy a „nettó pozitív hatás”.
6. “A szennyező fizet” és “teljes költségmegtérítés” elve hatásos iránymutatások az ösztönző rendszerek átalakítása és a pénzügyi reform számára. Egyes esetekben lehet élni „a kedvezményezett fizet” elvével az új pozitív ösztönzők támogatása érdekében. 

7. A kormányoknak arra kell törekedniük, hogy az állami támogatásokat teljes mértékben nyilvánosságra hozzák, hogy elkerüljék az ellentétes hatású ösztönzőket.
8. Az egész világon átfogóbb, hatékonyabb és méltányosan irányított védett területek rendszerét kell kialakítani, amelyben az ökoszisztéma értékelése is segítséget nyújthat.
9. Az erdőirtásból és -pusztulásból eredő kibocsátások csökkentésére irányuló REDD-rendszert mihamarabb meg kell valósítani.
10. A világ szegény népességének az ökoszisztéma-szolgáltatásoktól való függése szélesebb körű elismerést igényel a környezetet érintő fejlesztési intervenciókban és szakpolitikákban. 

Előzmények
A TEEB-projektet az ENSZ Környezetvédelmi Programja (UNEP) keretében, az Európai Bizottság és egyes kormányok – többek között Németország, az Egyesült Királyság, Hollandia, Svédország, Norvégia, Belgium és Japán kormánya – finanszírozásával valósították meg. A projekt gazdasági érvekkel hivatott alátámasztani, hogy meg kell változtatnunk a természet-alapú eszközök értékelését és felhasználását. Az értékelés olyan eszköznek tekintendő, amely segít helyrehozni a gazdaság fejlődésének korábbi téves irányát, ami olyan döntésekhez vezetett, amelyek hátrányosan érinthetik mind a jelenlegi, mind a jövő generációinak jólétét is. A TEEB-jelentések célja, hogy rámutassanak a biológiai sokféleség értékeinek láthatatlanságára, mivel gyakran ez a láthatatlanság vezetett a gazdaságaink alapját jelentő természeti tőke tönkretételéhez.
Bizottsági díj az uniós ökocímke népszerűsítésében élen járó vállalkozásoknak

Az Európai Bizottság Brüsszelben ünnepélyes díjátadó gálán hirdeti ki a 2010. évi uniós ökocímke-népszerüsítési díj nyerteseit. A díjjal azokat jutalmazzák, akik kiemelkedően sokat tettek azért, hogy mindenki megismerje az Európai Unió környezetbarát termékeket és szolgáltatásokat jelölő ökocímkéjét. A címke egyre népszerűbb: az Unión innen és túl már csaknem 25 000 terméket és idegenforgalmi szolgáltatást fémjelez.
Janez Potočnik környezetvédelmi biztos elmondta: „Az uniós vállalkozások döntő szerepet játszanak a fogyasztói szokások alakításában. Őszintén gratulálok a díjazottaknak, mert tevékenységükkel hozzájárultak a környezet állapotának javításához és a kiválóság eme védjegyének népszerűsítéséhez.”
Az uniós ökocímke-népszerüsítési díj

Az elismerés, amelyben először tavaly részesülhettek a vállalkozások, az uniós ökocímke széles körű megismertetése érdekében végzett kivételes promóciós tevékenységeket díjazza. Ösztönzőleg és lelkesítőleg kíván hatni más uniós ökocímke-tulajdonosokra is, hogy marketingtevékenységük során éljenek ők is a címke adta lehetőségekkel. 

Idén a díjra összesen 13 vállalkozást jelöltek 11 országból (Belgium, Ciprus, Cseh Köztársaság, Finnország, Franciaország, Hollandia, Írország, Olaszország, Portugália, Spanyolország és Svédország). A szolgáltatás kategóriában több hotel is indult, a gyártó/kiskereskedő kategóriában pedig számtalan termék (a szappantól és samponoktól kezdve a tisztítószereken át a padlóburkolatokig) gyártói szálltak versenybe

A díj várományosai a következők:
Adria Hotel, Prága (Cseh Köztársaság)
Alpheios International (Hollandia)
Alvarella Ecoturismo (Spanyolország)
Arjowiggins Graphic (Franciaország)
Bona AB (Svédország)
Delhaize nz (Belgium)
Jardim Atlantico (Portugália – Madeira)
Novoceram sas (Franciaország)
Sara Lee Corp – Sanex (Hollandia)
Solus (Írország)
Sutter Industries SpA (Olaszország)
UPM-Kymmene Corporation (Finnország)
ZX FAMI Ltd (Ciprus)
A jelöltek teljesítményét több szempontból is értékelte a környezetvédelmi és kommunikációs szakemberekből, valamint az Európai Bizottság képviselőiből álló zsűri: a minőség mellett vizsgálta a kreativitást, a tevékenységek hasznát, de a címke hatékony alkalmazását is.
Az uniós ökocímke
Az uniós ökocímke az egyetlen páneurópai szintű környezetvédelmi árujelzés. Önkéntes rendszerként indult 1992-ben, hogy az Európai Unióban környezetbarát termékek előállítására és fogyasztására, illetve ilyen szolgáltatások nyújtására és igénybevételére buzdítson. 

Ma közel 25 000 termék és szolgáltatás viseli a címke jellegzetes viráglogóját: tisztítószerek, háztartási gépek, papíráruk, textíliák, lakberendezési és kerti tárgyak, kenőanyagok éppúgy, mint egyes idegenforgalmi szolgáltatások. 

Ezek a termékek és szolgáltatások az EU összes tagországában, sőt a világ több más országában, például Indiában, Új-Zélandon, Kanadában és Kínában is elérhetők.
Uniós ökocímkét csak olyan termék kaphat, amely egy független testület tanúsítványa alapján szigorú ökológiai és teljesítménybeli kritériumoknak felel meg. A címke odaítélésekor az adott termék elsődleges környezeti hatása és a teljes életciklus során nyújtott környezeti teljesítménye is szempont. Az uniós ökocímkerendszer irányításának feladatát a tagállami hatóságok, valamint Izland, Norvégia és Liechtenstein látják el. 

A rendszer korábban módosult, hogy a termékek és szolgáltatások szélesebb körére kiterjedjen, azon területekre összpontosítva, amelyekben a legtöbb lehetőség rejlik a fejlődésre. A módosítás eredményeképpen emellett egyszerűbb és olcsóbb lett a címkehasználat kérelmezésének folyamata.
Az uniós ökocímkével kapcsolatban további információk a www.ecolabel.eu weboldalon olvashatók.
Befektetések, ingatlanszolgáltatások és az internethez való hozzáférés piaca: a fogyasztói megelégedettségi skála alsó hányadában

„Befektetések, nyugdíjalapok és értékpapírok”, „ingatlanszolgáltatások” és „internetes szolgáltatások nyújtása”: minden valószínűség szerint e három piac teljesítményével a legelégedetlenebbek a fogyasztók az EU-ban a fogyasztói piacok ma közzétett, 2010. őszi eredménytáblája szerint. Az árupiacok közül a „használt autók”, a „ruházati cikkek és lábbelik” és a „hús” piaca érte el a legrosszabb helyezést. A másik végletbe tartoznak a légitársaságok, melyek a 2010. tavaszi zavarok ellenére is jó eredményeket mutatnak fel. A fogyasztók a kulturális javak és szolgáltatások piacával is elégedettek. Az eredménytábla olyan mutatók alapján állítja sorrendbe a fogyasztói piacokat mint az összehasonlíthatóság, a fogyasztói bizalom, a fogyasztói elégedettség, a problémák, a panaszok, a szolgáltatóváltás akadálymentessége, az árak stb. Az a cél, hogy beazonosítsák a működési elégtelenségek kockázatát leginkább magukban rejtő piacokat, és nyomon követő tanulmányokkal részletesen elemezzék a problémákat, valamint szakpolitikai válaszokat találjanak azokra. Ez az első alkalom, hogy az eredménytábla 50 különböző piacot – az élelmiszerektől a háztartási készülékeken át a gépjárműjavításig – állít sorrendbe valamennyi uniós országra vonatkozóan. 

John Dalli, az egészségügyi és fogyasztóvédelmi politikáért felelős biztos a következőket nyilatkozta: „Az egységes piac nagy ígérete az, amit a fogyasztók számára biztosítani tud: alacsony árak, nagyobb választék, átláthatóság és elégedettség. Az eredménytáblának köszönhetően pontosan megállapítható, hogy valószínűleg mely piacok nem képesek ezek nyújtására.” Összegezve tehát: „Következő lépésként részletesebben tanulmányozunk két piacot (az internetes szolgáltatásnyújtások piacát és a húspiacot) és arra ösztönözzük a nemzeti hatóságokat, hogy használják fel az eredményeket munkájuk során.”
Az eredménytábla
A fogyasztói piacok eredménytáblája piacellenőrzési felmérésen alapul, mely a fogyasztók közelmúltbeli vásárlói tapasztalataival kapcsolatos visszajelzéseket és véleményeket elemzi az egyes piacok vonatkozásában. 2010-ben az eredménytábla első alkalommal 50 fogyasztói piac esetében biztosít adatokat; e piacokhoz köthető a fogyasztói háztartások költségvetésének több mint 60%-a. 

Az eredménytábla célja azon piacok beazonosítása, melyek esetében fennállhat annak veszélye, hogy a fogyasztók számára alacsony teljesítményt nyújtanak. Az így szerzett ismeretek alapvető fontosságúak a megfelelő politikai intézkedések kidolgozásához, és hozzájárulnak a Bizottságnak az egységes piac működésének széleskörű ellenőrzésére irányuló munkájához. 

A főbb piacok rangsorba állítása a következő mutatókból álló teljes ponteredményeken alapul:
· Az áruk és szolgáltatások egyszerű összehasonlíthatósága. A fogyasztók számára a következő piacokon volt a legnehezebb a kínálatok összehasonlítása: banki műveletek, távközlés, közszolgáltatások (víz, gáz, villamosenergia-szolgáltatás), ingatlanszolgáltatások és jogi szolgáltatások (beleértve a számviteli és közjegyzői szolgáltatásokat is).  A könyvek, folyóiratok és napilapok a legjobban összehasonlíthatók. 

· A fogyasztók bizalma abban, hogy a kiskereskedők betartják a fogyasztóvédelmi szabályokat: a fogyasztók a következő piacokkal szemben a legbizalmatlanabbak: befektetések, nyugdíjalapok és értékpapírok, használt autók és ingatlanszolgáltatások.
· Problémák és panaszok. A fogyasztók a következő piacokon szembesültek a legtöbb problémával: internethez való hozzáférés, vasút, ingatlanszolgáltatások és befektetések, nyugdíjalapok és értékpapírok. A legtöbb panasz a következő területekre vonatkozott: mobiltelefónia, internethez való hozzáférés, új gépjárművek és banki folyószámlák. 

· Általános megelégedettség és elvárások. Általánosságban az európai fogyasztók 57%-a úgy véli, hogy a piacok működése eléri a kívánt szintet. A befektetések, nyugdíjalapok és értékpapírok, ingatlanszolgáltatások és a vasúti szolgáltatások piacával szemben a legnagyobb az elégedetlenség. Az uniós fogyasztók a kulturális javakkal és szolgáltatásokkal a legelégedettebbek. 

Ezek mellett az eredménytábla a következőket is vizsgálja:

· A szolgáltatóváltás akadálymentessége és a tényleges szolgáltatóváltási magatartás. A szolgáltatóváltás a villamosenergia-szolgáltatás terén a legnehezebb, ezt követik a banki befektetések, a gázellátás és a bankhitelek. 
· Eltérő árak. Az árak jelentik a legfőbb vásárlási szempontot a fogyasztók számára, és az egységes piacon mutatkozó jelentős árkülönbségek a piaci széttöredezettséget jelezhetik. Az eredménytábla markáns árkülönbségeket mutat az Unió egészében. A szolgáltatások áraiban mutatkozó különbségek általában jelentősebbek, mint az áruk árkülönbségei; a legnagyobb eltérés a banki folyószámlák és az internethez való hozzáférés terén tapasztalható.
A fogyasztók panaszokra okot adó problémákból adódó veszteségei a becslések szerint elérik az EU GDP-jének csaknem 0,3%-át. Ezt az összeget eredményesebben fel lehetett volna használni hatékony és innovatív áruk és szolgáltatások vásárlására, biztosítva ezáltal az EU gazdasága számára elengedhetetlenül szükséges lendületet. 

Főbb megállapítások

· A fogyasztók szempontjából a szolgáltatások három piaca folyamatosan a legalacsonyabb pontszámot kapja, függetlenül attól, hogy figyelembe vették-e az EU-országok méretét vagy sem. E piacok a következők: „befektetések, nyugdíjalapok és értékpapírok”, „ingatlanszolgáltatások” és „internetes szolgáltatások nyújtása”. 

· A legrosszabbul teljesítő három árupiac a következő: „használt autók”, „ruházati cikkek és lábbelik” és a „hús” piaca.
· A legjobb helyezést elért piacok között szerepel a „könyvek, folyóiratok és napilapok”, valamint a „kulturális és szórakoztatóipari szolgáltatások” piaca. 

· A fogyasztók a légitársaságokat a rangsor felső sávjába helyezik, megelőzve az összes többi szállítási szolgáltatást és különösen kiemelve, hogy ezt a helyezést az ágazatot sújtó nehézségek ellenére érték el. 

A következő lépések
Az Európai Bizottság két piaci tanulmányt fog indítani a megállapításokhoz vezető okok részletes vizsgálata és a szakpolitikai orvoslati lehetőségek kijelölése céljából. Az érintett piacok a következők:
· Internetes szolgáltatások nyújtása: általában véve ez a harmadik legrosszabb helyezést elérő piac, melyen a fogyasztók legnagyobb százaléka szembesült problémákkal és ahol uniós viszonylatban a legnagyobbak az árkülönbségek.   Az internethez való hozzáférés a digitális integráció és a digitális egységes piac előfeltétele.
· A húspiac az egyik legrosszabb helyezést elérő árupiac. A hús a fogyasztók kiadásainak jelentős részét kitevő, egyik leggyakrabban vásárolt termék
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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