PÁLYÁZATI FELHÍVÁS és ÚTMUTATÓ
a
Közép-magyarországi Operatív Program keretében
a
Gazdasági együttműködések és hálózatok fejlesztése
Regionális jelentőségű klaszterek közös beruházásainak
támogatása, szolgáltatásainak kialakítása és fejlesztése
Kódszám:
KMOP - 2008/1.5.2.

A1. Alapvető cél és háttér információ
A konstrukció célja, hogy:
- előmozdítsa a vállalkozások, az oktatási- és K+F intézmények, valamint a helyi gazdasági szereplők közötti, klaszter formában megvalósuló együttműködéseket. Ezen belül különösen lehetőséget biztosítson a működő klaszterek versenyképességének jelentős növelésére, egyúttal különbséget téve a
- szoros együttműködést felmutató klaszterek ("fejlődő klaszterek" (Az induló és a fejlődő klaszterek meghatározása az F7. Fogalomjegyzék fejezetben található.)), és
- a még kialakulóban lévő, a későbbiekben esetleg stratégiaivá fejlődő klaszterkezdeményezések, már működő vállalati hálózatok között ("induló klaszterek" (Az induló és a fejlődő klaszterek meghatározása az F7. Fogalomjegyzék fejezetben található.)).
- a térség felsőoktatási intézményei és a klaszter tagjai között egy partneri viszonyon alapuló, hálózati szerveződésű együttműködés jöjjön létre, amely kiszolgálja az adott ágazat gazdasági szereplőinek igényeit és helyi válaszokat ad a gazdaság kihívásaira;
- fejlődjön és bővüljön a klaszterek szolgáltatási palettája, megteremtődjön az összhang a közös szolgáltatások kínálata és kereslete között;
- hozzájáruljon a magas hozzáadott értékű, exportorientált, innovatív tevékenységet folytató klaszterkezdeményezéseknek és klasztereknek a pólus programban definiált akkreditációs követelmények (Az "Akkreditált Innovációs Klaszterek"-re vonatkozó pályázati kiírás elérhető az NFÜ honlapján (http://www.nfu.hu/doc/1049).) teljesítéséhez szükséges továbbfejlődéséhez;
- erősítse a hálózatos és a klaszter együttműködések menedzsment szervezeteinek létrehozását a támogatott projektek keretében;
- olyan közös beruházásokat mozdítson elő, amelyek elősegítik az adott klaszter tagjai versenyképességének növelését.

A konstrukció rövid indoklása
A klaszterek megerősödésével felgyorsul a gazdaság fejlődése, a gazdaság kiegyensúlyozott szerkezete jön létre. A több lábon álló gazdaságban, a nagyvállalatok és a kis- és középvállalkozások közötti sűrű kapcsolati rendszerekre építve, klaszterek formálódhatnak az ipar különböző ágazataiban (pl. gyógyszeripar, gépipar, nyomdaipar), a tudásipar területén (felsőfokú oktatás, kutatásfejlesztés, high-tech iparágak szereplőinek összekapcsolódásai), az agrárgazdaságban (agráripari park, bio-öko-technológiai inkubáció), valamint az idegenforgalomban (turizmus és kereskedelem kapcsolatában). A feladat ezeknek a különböző szereplők közötti együttműködéseknek a kialakítása, fejlesztése, ami egyrészt szervezési tevékenységeket, másrészt eszközbeszerzést és szolgáltatás vásárlását jelenti.
Annak ellenére, hogy a Közép-magyarországi régióban (KMR) koncentrálódnak az üzleti szolgáltató tevékenységek, és az üzleti infrastruktúra és szolgáltatások színvonala országos viszonylatban Budapesten a legfejlettebb, mégis szükséges az üzleti szolgáltatások és hálózatok további fejlesztése ahhoz, hogy a KMR az európai régiók között is megőrizze versenyképes pozícióját.

 A3. Rendelkezésre álló forrás
A pályázat meghirdetésekor a támogatásra rendelkezésre álló tervezett keretösszeg a 2007-2008. évekre összesen 1,13 milliárd forint.
Az induló és fejlődő klaszterek közötti indikatív forrásfelosztás a következő:
- az "Induló klaszterek" fejlesztésére szánt forrás nagysága 430 millió forint;
- a "Fejlődő klaszterek" fejlesztésére szánt forrás nagysága 700 millió forint.
A pályázati kiírás forrását az Európai Regionális Fejlesztési Alap és a Magyar Köztársaság költségvetése társfinanszírozásban biztosítja.
A4. Támogatható pályázatok várható száma
Jelen Pályázati felhívás keretében támogatott pályázatok várható száma: minimum 15 db.

B. PÁLYÁZÓK KÖRE
B1. Jogi forma
Jelen pályázati kiírás keretében induló klaszterek esetében a klaszter menedzsment feladatait ellátó alábbi szervezetek pályázhatnak (KSH besorolással):
- gazdasági társaságok, nonprofit gazdasági társaságok, szövetkezetek (KSH 112, 113, 114, 129, 211, 212, 226),
- egyesületek, köztestületek, közhasznú társaságok (KSH 529, 541, 549, 571),
- alapítványok (KSH 561, 562, 569).
Jelen pályázati kiírás keretében fejlődő klaszterek esetében a klaszter menedzsment feladatait ellátó alábbi szervezetek pályázhatnak (KSH besorolással):
- gazdasági társaságok, nonprofit gazdasági társaságok, szövetkezetek (KSH 112, 113, 114, 129, 211, 212, 226),
- egyesületek, köztestületek, közhasznú társaságok (KSH 529, 541, 549, 571),
- alapítványok (KSH 561, 562, 569),
Fejlődő klaszterek esetében a klaszter menedzsment feladatait ellátó szervezetnek a projekt befejezésének időpontjában az alábbi szervezeti formák valamelyike szerint kell működnie:
- gazdasági társaságok, nonprofit gazdasági társaságok, szövetkezetek (KSH 112, 113, 114, 129, 211, 212, 226).
A jelen pályázati kiírás keretében a klaszter tagok együttműködését szabályozó SZMSZ-ben vagy ennek megfelelő írásos nyilatkozatban megnevezett, a klasztermenedzsment feladatokat ellátó szervezet pályázhat.
Jelen pályázati kiírás keretében klaszternek tekintjük azt:
- rendszeres kommunikáción, szoros együttműködésen alapuló,
- innovatív, régiós stratégiához illeszkedő közös célt kitűző,
- hálózatos együttműködést,
- amely rendelkezik SZMSZ-szel, vagy a klaszter tagjai közötti együttműködési megállapodással,
- továbbá rendelkezik stratégiai tervvel, amely tartalmazza - többek között - a piaci helyzetelemzést, a közös termék- vagy szolgáltatásfejlesztés ütemtervét és a közösen elfogadott együttműködési stratégiát.
Nem tekintjük klaszternek a franchise- és holdingszerű együttműködéseket. Erről a pályázónak az Adatlapon nyilatkoznia kell.
Konzorciumban történő pályázat benyújtására a pályázati kiírás nem nyújt lehetőséget.

B3. Székhely
Devizajogszabályok alapján belföldinek minősülő, a Közép-magyarországi régióban székhellyel, telephellyel vagy fiókteleppel rendelkező szervezetek pályázhatnak.
A klaszter a Közép-magyarországi régióban működő vállalkozások érdekeit kell, hogy szolgálja, eszközbeszerzés esetén a Közép-magyarországi régióban kell üzembe helyezni az eszközt. A klaszterben résztvevő KKV tagok legalább felének a Közép-magyarországi régióban székhellyel kell rendelkeznie.

C. A PÁLYÁZAT TARTALMA
C1. Támogatható tevékenységek köre
A. A klasztermenedzsmenthez kapcsolódó tevékenységek:
- A1. Adminisztráció, kapcsolattartás, új tagok felkutatása;
- A2. Benchmarking klub üzemeltetése, jó megoldások feltárása és adaptálása;
- A3. Projektgenerálás, közös kutatás-fejlesztési tevékenység (termék- és technológiafejlesztés) megszervezése, közös projektek előkészítése és továbbfejlesztése;
- A4. Előadások, konferenciák, tanulmányutak és kiállítások, üzletember találkozók szervezése, ezeken való közös belföldi vagy külföldi részvétel;
- A5. A klaszterek tevékenységéhez kapcsolódó pályázati, szakértői, kompetencia, termelési, innovációs, beszállítói, logisztikai adatbázisok létrehozása és azok alapján széleskörű információszolgáltatás a klaszter tagjai számára;
- A6. Tanácsadás nyújtása, illetve a klasztertagok számára történő igénybevétele az alábbi támogatott tanácsadási területeken:
- Stratégiaalkotás;
- Az iparági technológiai igényekhez kapcsolódó újdonságkutatás, technológia transzfer előmozdítása és regionális disszemináció;
- Marketing, piacelemző és piackutató tevékenység, közös arculat kialakítása, igényfeltáró kutatások;
- A klasztertagok számára a működési területükhöz kapcsolódó speciális képzések tartása, megszervezése; tananyag, képzési módszertan kidolgozása;
- A humán erőforrás igények feltérképezése és közvetítése, kompetencia adatbázis összeállítása és üzemeltetése;
- A7. Minőség-, környezet- és egyéb irányítási rendszerek, szabványok bevezetése a klaszter menedzsment részére;
- A8. A projekthez közvetlenül kapcsolódó oktatás, képzés, betanítás.
B. Közös célú eszközbeszerzés:
- B1. Eszközbeszerzés, valamint az eszközbeszerzéshez kapcsolódó gyártási licenc, gyártási know-how beszerzések;
- B2. Információs technológia-fejlesztés, beleértve közös informatikai platform kialakítását vagy továbbfejlesztését, az on-line megjelenés, e-kereskedelem és egyéb e-szolgáltatások támogatását is.

C3. Elszámolható költségek köre
A. A klasztermenedzsmenthez kapcsolódó költségek:
A C1 fejezet A1-A6. pontjai alatt felsorolt tevékenységek végzése esetén az alábbi költségek számolhatóak el:
- Személyi jellegű ráfordítások közül a munkaszerződés - megbízási szerződés esetén a megbízási szerződés - szerinti alapbér/megbízási díj és járulékai, a támogatott projektben való foglalkoztatás arányában.
- Klaszter menedzsment tevékenységhez közvetlenül szükséges 
- tárgyi eszközök beszerzésének költségei (pl. irodabútor, irodai eszközök);
- anyag- és kis értékű eszközök költsége (dologi költségek - pl. irodaszerek).
Ezek a költségek nem haladhatják meg az "A. A klasztermenedzsmenthez kapcsolódó" összes elszámolható költség 10%-át.
- A projekt megvalósításához közvetlenül kapcsolódó (állandó, vagy alkalmi) ingatlan bérleti díja a projekt időtartama alatt (beleértve a helyiség rendeltetésszerű használatát biztosító eszközök és berendezések - pl. szinkrontolmács fülke, fülhallgatók, vetítő és audió eszközök, monitorok - költségeit);
- A támogatott tanácsadói területeken (lásd C1 fejezet A2-A6 pontok) igénybevett tanácsadás díja.
A fentieken túl az A1. "Adminisztráció, kapcsolattartás, új tagok felkutatása" tevékenység keretében elszámolható költség (maximum havi nettó 100 000 Ft):
- Működési költségek (rezsi);
- Közvetlenül a projekthez rendelhető telekommunikációs költségek.
A fentieken túl az A4. "Előadások, konferenciák, (külföldi) tanulmányutak, üzletember találkozók szervezése, ezeken való részvétel" tevékenység keretében elszámolható költsége és az A6. "Marketing, piacelemző és piackutató tevékenység, közös arculat kialakítása, igényfeltáró kutatások" tevékenység keretében elszámolható költség (az A4 és az A6 együttesen maximum a projekt összes elszámolható költségének 25%-áig):
- Kiadványkészítés költségei (beleértve a filmek és az elektronikus információhordozók rendezői, vágói, szerzői, nyomdai, szerkesztési, grafikai, fotózási költségeit);
- Piackutatás, trendelemzés költségei;
- Rendezvény szervezés és egyéb marketing költségek;
- Stand, terem és kiállítótér bérletének költségei, rendezvényszervezés költségei, belépődíjak;
- Utazási és szállásköltségek.
Az A7. "Minőség-, környezet- és egyéb irányítási rendszerek, szabványok bevezetése" esetén felmerülő költségek akkor számolhatóak el, amennyiben a klaszter működtetéséhez közvetlenül kapcsolódnak (önálló tevékenységként nem támogathatóak). Ezen kategória keretében támogatott tevékenységek költségei az összes elszámolható költségeken belül nem léphetik túl a 4,5 millió Ft-ot.

B. Közös célú eszközbeszerzéshez kapcsolódó költségek:
B1. Eszközbeszerzés, valamint az eszközbeszerzéshez kapcsolódó gyártási licenc, gyártási know-how beszerzések költségei:
Technológiai korszerűsítést eredményező új, egyenként minimum nettó 200 000 Ft értékű eszközök beszerzése esetén (200 000 Ft érték alatti eszköz csak akkor támogatható, ha az a beszerzendő eszköz tartozéka) az alábbi költségek számolhatók el:
- tevékenységek végzéséhez szükséges új eszközök és berendezések vételára,
- szállítás és üzembe helyezés beruházási költsége, beleértve az első minősítés, hitelesítés költségét is,
- betanítás költsége (közvetlenül a beszerzett eszközhöz kapcsolódva),
- az eszközök első felszerszámozásához az új szerszámok, új kiegészítő berendezések költsége,
- az eszközbeszerzéshez kapcsolódó gyártási licenc, gyártási know-how beszerzésének költsége, vételára.
B2. Információs technológia-fejlesztés költségei;
Hardverekhez kapcsolódó tevékenységek, egyenként minimum nettó 30 000 Ft értékű eszközök költségei (Informatikai beszerzések esetén a számítógép konfiguráció egy tételnek számít. A konfigurációnak nem része a projektor és a fénymásoló.):
- közvetlenül a projekthez rendelhető hardvereszközök beszerzési költségei és a beszerzéshez kapcsolódó szolgáltatásokkal kapcsolatos kiadások,
- közvetlenül a projekthez rendelhető hálózati eszközök beszerzési költségei,
- közvetlenül a projekthez rendelhető telekommunikációs eszközök beszerzési költségei,
- információ/adattárolás költségei,
- közvetlenül a projekthez rendelhető input/output egységek beszerzési költségei.
Szoftverekhez kapcsolódó tevékenységek költségei:

D. PÉNZÜGYI FELTÉTELEK
D1. Támogatás formája és jogcíme
A Pályázó működési támogatásának nem minősülő, visszafizetési kötelezettség nélküli végleges juttatás (a továbbiakban: vissza nem térítendő támogatás) 
D2. Támogatás összege
A jelen pályázat keretében igényelhető támogatás összege
- induló klaszterek esetében: minimum 10 millió Ft, maximum 40 millió Ft;
- fejlődő klaszterek esetében: minimum 10 millió Ft, maximum 200 millió Ft.

 A pályázatok benyújtása 2008. június 30-tól 2008. október 31-ig lehetséges.
A pályázatok benyújtása és elbírálása két szakaszban történik. Az első szakasz 2008. augusztus 29-én, a második szakasz 2008. október 31-én zárul.
 A pályázati feltételekkel, tudnivalókkal kapcsolatban információkat az NFÜ honlapján (http://www.nfu.hu) talál, felvilágosítást pedig a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség telefonos ügyfélszolgálata nyújt.
A pályázati ablak bezárása előtt a pályázók kérdéseiket 06-40-638-638-as telefonszámon, vagy az nfu@meh.hu e-mail címen tehetik fel. A pályázat benyújtási határidejét megelőző két hétben beérkező kérdésekre a válaszadás már nem kötelező.

A Közép-agyarországi Regionális Fejlesztési Tanács pályázati felhívása Terület- és régiófejlesztési célelőirányzat a terület- és régiófejlesztési célelőirányzat támogatásának elnyerésére

Támogatás az alábbi jogcímeken igényelhető:
b) a térségi- és helyi gazdaságfejlesztési kezdeményezések támogatása szerinti célterület vonatkozásában vállalkozások hátrányos helyzetű térségben, vagy a 311/2007. (XI. 17.) Korm. rendelet 4. §-a szerint kijelölt, regionális szempontból hátrányos helyzetű kistérségben megvalósuló infrastrukturális és ingatlan beruházásaihoz;
c) a területfejlesztési és fejlesztési típusú együttműködések támogatása szerinti célterület vonatkozásában térségi együttműködésen alapuló, és az idegenforgalmi szezonalitást mérséklő rendezvények megszervezéséhez. 

Felhasználásra kerülő keretösszeg: 318.551.566 Ft
Pályázatot kiíró szerv: Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács (1146, Budapest Hermina út 17. Tel.: 471-9451 Fax: 471-9455)

Pályázat benyújtására jogosultak köre: 
 A b) jogcím esetében támogatás a Magyarországon székhellyel, vagy az EGT-állam területén székhellyel és Magyarországon, a Közép-magyarországi régióban fiókteleppel, telephellyel rendelkező gazdasági társaság és egyéni vállalkozó részére nyújtható.
A c) jogcím esetében támogatás a Magyarországon székhellyel vagy EGT-állam területén székhellyel és Magyarországon, a Közép-magyarországi régióban fiókteleppel, telephellyel rendelkező jogi személy, egyházi jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaság és egyéni vállalkozó részére nyújtható.
Pályázati díj mértéke, befizetésének módja, határideje: 
Pályázati díjként a támogatási igény 1%-át - de minimum 10 000 Ft-ot, maximum 500 000 Ft-ot - kell befizetni a Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanács, Magyar Államkincstárnál vezetett 10032000-00280941-00000000 számlaszámára kell - kizárólag átutalással - megfizetni 2008. július 15-ig.
A pályázaton elnyerhető támogatás összege és intenzitása: 
A támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás
A pályázati egységcsomag elérhetősége, igénylésének módja: 
A pályázati felhívás és egységcsomag letölthető: 
http://www.kozpontiregio.hu és http://www.nfgm.gov.hu oldalakról.
A pályázat benyújtásának módja, helye, határideje: 
A pályázatokat 2008. július 15-ig, az Ügynökséghez lehet személyesen, vagy postai úton benyújtani. Postai úton történő benyújtás esetén a pályázatot igazolható módon kell postára adni, és a pályázat benyújtása dátumának a postára adás napját kell tekinteni. A postára adás utolsó napja: 2008. július 15.
Személyes benyújtásnál a végső benyújtási határidő: 2008. július 15. 16.00 óra. (1146 Budapest, Hermina út 17. II. emelet)

Kis- és Középvállalkozói Célelőirányzat
PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
A VERSENYKÉPES VÁLLALKOZÓI TUDÁS
TÁMOGATÁSÁRA
KÓDSZÁM: KKC-2008-V

A Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium pályázatot hirdet a versenyképes vállalkozói tudás támogatására a Kis- és Középvállalkozói Célelőirányzatból.

I. A támogatás célja 
A pályázati konstrukció alapvető célja a vállalkozói kultúra fejlesztése és a vállalkozói szellem erősítése, mindezek által a mikro-, kis- és középvállalkozások versenyképességének növelése és nemzetköziesedésének elősegítése. 
Jelen pályázati felhívás keretében olyan projektek részesülhetnek támogatásban, amelyek a korszerű tudás- és ismeretanyag elsajátítását bármelyik vállalkozás számára biztosítják azáltal, hogy azok ismeretanyaga, a programokon elhangzott előadások és egyéb információk, valamint a tanfolyamok tananyaga hozzáférhető a minisztérium, a szervezésben közreműködő hazai és határon túli nonprofit szervezetek, illetve a képzésben résztvevő hazai felsőfokú oktatási intézmények honlapján. A programok a résztvevők számára térítésmentesek.

1.2. Részcélok
Az "A" komponens esetében részcél a hazai mikro,- kis- és középvállalkozások nemzetköziesedésének elősegítése, valamint határon túli piaci térnyerésének előmozdítása rendezvények szervezésével és kiadványok megjelentetésével. 

A "B" komponens esetében részcél a hazai kis- és középvállalkozások versenyképességének növelését, a vállalkozói készségek fejlesztését, az üzleti kapcsolatok építését, a hálózatosodást, valamint az EU piaci rések feltárását és a piaci expanziót támogató ismeretek elsajátításához szakma-specifikus oktatási-képzési programok megvalósításának elősegítése rendezvények szervezésével, kiadványok megjelentetésével és információs szolgáltatás nyújtásával. 

II. A támogatásra rendelkezésre álló forrás mértéke
A pályázat meghirdetésekor a támogatásra rendelkezésre álló keretösszeg: 
373 656 ezer Ft.

III. A támogatott pályázatok várható száma
A támogatott pályázatok várható száma: 50-60 db.

IV. Pályázók köre (Támogatásra jogosultak)
1. Pályázhatnak a magyarországi székhelyű, jogi személyiséggel rendelkező szervezetek:
- Országos és regionális gazdasági érdekképviseletek, gazdasági kamarák; 
- Országos és regionális szakmai szövetségek;
- Egyesületek;
- Alapítványok;
- Közalapítványok;
- Közhasznú társaságok,
- Nonprofit gazdasági társaságok;
- Jogi személyiséggel rendelkező önkormányzati társulások;
- Kistérségi társulások;
- Felsőfokú oktatási intézmények.

V. A pályázati feltételek
1. Támogatható tevékenységek köre
"A" komponens esetében:
- Európai uniós vállalkozói ismeret- és tudástranszfer, amely oktatási, képzési programok, vállalkozói tréningek, térségi multimédiás távoktató programok keretében, valamint a kapcsolódó ismeretanyagot tartalmazó nyomtatott és elektronikus kiadványok, információs eszközök létrehozásával segíti elő a határon túli vállalkozások szakma-specifikus és gyakorlati vállalkozói ismeretek elsajátítását, a pályázatírói készség és pályázatgenerálás fejlesztését;
- EU Megfelelési és Tudásközpontok létesítése határon túli térségekben, amelyek képzést, tanácsadást és információszolgáltatást tartalmazó komplex tevékenységgel segítik elő a határon túli KKV-k sikeres üzletmenetét és működtetését; 
- Uniós legjobb gyakorlatok ("best practices") és módszerek alkalmazásának elterjesztése a határon túl szervezett tanfolyamok segítségével, valamint a "szakmai tudáslánc program" megvalósítása, amely a régebbi uniós tagországok kiemelkedő vállalkozási gyakorlata és a korszerű technológiai megoldások hazai meghonosítását és a határon túli magyarlakta térségek vállalkozóihoz való továbbadását célozza;
- Üzleti kapcsolatépítő rendezvények szervezése és lebonyolítása a magyarországi KKV-k kárpát-medencei üzleti-piaci pozícióinak erősítése céljából: a határon túli régiók gazdaságának bemutatkozása Magyarországon, valamint "üzleti híd" rendezvények megvalósítása határon túli térségekben.

Az "A" komponens célterületei: 
1. Ukrajna-Kárpátalja 
2. Szerbia-Vajdaság 
3. Románia-Erdély 
4. Szlovákia-Felvidék 
5. Horvátország-Drávaszög 
6. Szlovénia-Muravidék 
7. Ausztria-Burgenland 

"B" komponens esetében: 
- Szakma-specifikus oktatási, képzési programok, hálózat építő tréningek szervezése és lebonyolítása, a kapcsolódó ismeretanyagot tartalmazó nyomtatott és elektronikus tájékoztató kiadványok, információs eszközök létrehozása
- Európai vállalkozói információs napok szervezése és lebonyolítása, az üzleti környezetre vonatkozó tájékoztató anyagok elkészítése
- Tudatosságnövelő rendezvények, programok szervezése és lebonyolítása, a kapcsolódó ismeretanyagot tartalmazó nyomtatott és elektronikus tájékoztató kiadványok, tudástranszfer pontok, információs eszközök népszerűsítése, terjesztése, marketing költségek

2. Projekt saját forrás igénye 
A pályázónak a projekt finanszírozásához minimum 300 ezer forint igazolt saját forrással kell rendelkeznie, amelybe bankhitel, magánkölcsön, az államháztartás alrendszereiből kapott támogatás nem számítható be.

3. Egyéb, a támogathatósághoz kapcsolódó feltételek:
- A projekt megvalósításához nyújtott támogatás esetén a szerződéskötés feltételeként a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium nem ír elő biztosítékadási kötelezettséget. A szerződéskötés feltétele, hogy a pályázó felhatalmazói levelet állítson ki valamennyi bankszámlájára, melyben felhatalmazza a Támogatót azonnali inkasszó benyújtására
- Mindkét komponens esetében a legkésőbbi teljesítési határidő: 2009. december 31-e.
- Ugyanazon projekthez támogatás egy előirányzatból csak egy alkalommal ítélhető meg.
- Egy projekthez a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium által meghirdetett különböző pályázati felhívások közül csak egy felhívás keretében lehetséges támogatást igényelni. Amennyiben a pályázat elutasításra vagy visszavonásra került, a projekt támogatására módosított, átdolgozott pályázat benyújtása lehetséges.
- Egy pályázaton belül, csak egy komponensre lehet támogatási kérelmet benyújtani. 
- Egy pályázó különböző célok megvalósítása érdekében több pályázatot is benyújthat. Egy pályázónak az "A" komponens esetében legfeljebb két pályázata, a "B" komponens esetében egy pályázata részesülhet támogatásban. 

A támogatást a pályázat befogadását megelőzően megkezdett projektre nem lehet igényelni. A projekt megkezdésének kritériumait a Pályázati Útmutató tartalmazza.

4. Elszámolható költségek
A projekt költségvetésében azok a költségek számolhatók el, amelyek elengedhetetlenül szükségesek a projekt végrehajtásához, és megfelelnek a költséghatékonyság elvének, nem haladják meg az adott piacon általánosan elfogadott mértéket. A pályázat benyújtásakor kizárólag az EU megfelelési és tudásközpontok kialakítása esetén beszerzésre kerülő technikai eszközök bekerülési árát kell árajánlattal alátámasztani. A költségeket az elszámolás során számlákkal kell azonosítani és igazolni.
- EU megfelelési és tudásközpontok kialakítása esetén technikai eszközök (pl.: hangosítás, projektor, vetítő vászon, laptop, szinkron tolmácsberendezés) bérleti díja, beszerzési költsége;
- fordítás, tolmácsolás díja;
- képzési programok meghirdetése (meghívók előállítása és postázása, írott és/vagy elektronikus hirdetések megjelentetése, megállító/útbaigazító táblák és molinók elkészíttetése): a támogatott költségek legfeljebb 10%-a lehet;
- tanácsadói tevékenység esetén külső tanácsadói díj és saját tanácsadó (alkalmazott) bére és bérjáruléka, amely legfeljebb 10 000 Ft+áfa/óra lehet;
- oktatási tevékenység esetén a meghívott oktató, előadó díja és saját oktató, előadó (alkalmazott) bére és bérjáruléka, amely legfeljebb 100 000 Ft +áfa/előadás lehet;
- a támogatott tevékenységekkel kapcsolatban - a tanácsadói és oktatási tevékenységeken kívül - felmerült bérköltségek (alkalmazottak bére és bérjáruléka), amely a támogatott költségek legfeljebb 10%-a lehet;
- nyomtatott és elektronikus kiadványok, információs eszközök előállítási és terjesztési költségei (pl. szerzői, szerkesztői, lektorálási díj, nyomdai előkészítés és kivitelezés, CD-ROM mesterlemez-készítés, címkefilm készítés, CD-tartó tok, fóliázás, feliratozás, stb.); 
- PR eszközök (pl. mappa, kitűző, toll);
- szervezők, előadók és tanácsadók szállásköltsége,
- szervezési költségek: a projekthez igazoltan kapcsolódó költségek (pl. telefon, fax, internet, irodaszer, gépelés, szövegszerkesztés, fénymásolás, sokszorosítás, honlap-fejlesztés), amely a támogatott költségek legfeljebb 10 %-a lehet;
- technikai eszközök (pl. hangosítás, projektor, vetítő vászon, laptop, szinkron tolmácsberendezés) bérleti díja (EU megfelelési és tudásközpontok kialakítása esetén is);
- terembérlet;
- szervezők, előadók és tanácsadók utazási költsége;
- vendéglátási költségek (legfeljebb 2000 Ft + áfa Ft/fő, igazolt részvételi létszám alapján);
- vizsgáztatási díj;
- le nem vonható áfa (áfa levonásra nem jogosult pályázók esetén).

5. Nem elszámolható költségek
Minden, az elszámolható költségek között nem szereplő költség, mint pl.:
- a pályázat befogadás előtt felmerült költségek;
- pályázat elkészítésének költségei;
- általános költségek;
- napidíj és kiküldetési költségek;
- működési költségek;
- levonható áfa (áfa levonásra jogosult pályázók esetén).

VI. A pályázattal elnyerhető támogatás
1. Támogatás formája 
A támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás.

2. A támogatás maximális mértéke 
A támogatás mértéke: a program áfa nélküli nettó összköltségének 
"A" komponens esetében: 
- legfeljebb 90%-a, legalább 300 000 Ft, maximum 10 millió forint a Kárpátalján és Vajdaságban megvalósuló program esetén, 
- legfeljebb 85%-a, legalább 300 000 Ft, maximum 10 millió forint az Erdélyben megvalósuló program esetén, 
- legfeljebb 60%-a, legalább 300 000 Ft, maximum 10 millió forint egyéb térségekben megvalósuló program esetén.
"B" komponens esetében:
- legfeljebb 80%-a, legalább 300 000 Ft, maximum 10 millió forint,
- legfeljebb 85%-a, legalább 300 000 Ft, maximum 10 millió forint, amennyiben a program a területfejlesztés kedvezményezett térségeinek jegyzékéről szóló 311/2007. (XI.17.) Korm. rendelet szerint hátrányos, vagy leghátrányosabb helyzetű kistérségben valósul meg.

1. A pályázat benyújtása 2008. július 1-jétől 2008. július 31-ig lehetséges.  A Pályázati Adatlap/Formanyomtatvány és az Útmutató a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium (http://www.gkm.gov.hu) és a MAG - Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. (http://www.magzrt.hu) Internet honlapjáról letölthető.
A pályázatokkal kapcsolatban a következő kék számon kérhető felvilágosítás:
06-40-200-617
A 2008-2009. évi 
Európai Vállalkozás Díj
meghirdetése

A Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium, mint az "Európai Vállalkozás Díj" projekt nemzeti koordinátora, meghirdeti az Európai Bizottság által 2005-ben alapított, 2008-ban már harmadik alkalommal kiírt Európai Vállalkozás Díj pályázatot. 
A Díj azokat a kiváló kezdeményezéseket ismeri el és jutalmazza, amelyek helyi és regionális szinten támogatják a vállalkozói tevékenységet. A versenyben történő részvételre felhívást kapott az Európai Unió 27 tagállama, valamint Izland, Norvégia és Törökország. 

A pályázat főbb céljai: 
- a vállalkozói tevékenységet előmozdító sikeres kezdeményezések kiválasztása és elismerése;
- a legjobb vállalkozási gyakorlatok bemutatása;
- a vállalkozók társadalomban játszott szerepének szélesebb körű megismertetése; 
- a potenciális vállalkozók ösztönzése és inspirálása.

Pályázati kategóriák
1. Vállalkozástámogatási díj (Entrepreneurship Promotion Award): olyan nemzeti, regionális vagy helyi szintű tevékenységeket és kezdeményezéseket ismer el, amelyek a kreativitást, az innovációt és a kockázatvállalást ösztönző vállalkozói gondolkodásmódot és kultúrát fejlesztik. 
2. Bürokrácia visszaszorítása díj (Red-tape Reduction Award): olyan nemzeti, regionális vagy helyi intézkedéseket ismer el, amelyek a vállalkozásokat érintő jogi és adminisztratív procedúrák egyszerűsítésére, valamint a "Gondolkodj először kicsiben" ("Think Small First") elv megvalósítására törekszik.
3. Vállalkozásfejlesztési díj (Enterprise Development Award): olyan regionális és helyi szintű innovatív célkitűzéseket ismer el, amelyek vállalkozásokat támogatnak, a nemzeti és a nemzetközi piacra jutást segítik elő, befektetőket vonzanak, különösen a hátrányos helyzetű területeken. 
4. Befektetés a szakértelembe díj (Investment in Skills Award): olyan regionális és helyi szintű kezdeményezéseket ismer el, amelyek a vállalkozói, a szakmai, a gyakorlati és a vezetői képességeket javítják.
5. Felelős és felelősségteljes vállalkozás díj (Responsible and Inclusive Entrepreneurship Award): olyan regionális vagy helyi kezdeményezéseket ismer el, amelyek a vállalatok társadalmi felelősségét hangsúlyozzák, fenntartható üzleti gyakorlatot szorgalmaznak a társadalmi és/vagy a környezeti szférában. Ez a kategória ismeri el a hátrányos helyzetű csoportok (munkanélküliek, mozgáskorlátozottak, etnikai kisebbségekhez tartozók) körében kifejtett vállalkozástámogatási erőfeszítéseket is.

Az Európai Bizottság Vállalkozáspolitikai és Ipari Főigazgatósága jelentős hangsúlyt helyez arra, hogy megjutalmazza azokat a helyi és regionális kezdeményezéseket, amelyek megkönnyítik az üzletmenetet, különösen a vállalkozói tevékenység fontosságának elismerésével.


Pályázati fordulók
Az Európai Vállalkozás Díjra való nevezés két kiválasztási szakaszban zajlik, nemzeti és európai szinten. Csak a nemzeti kiválasztási szakaszban résztvevő pályázatok delegálhatók az európai fordulóba.

Pályázati időpontok
- Az Európai Vállalkozás Díj első fordulójára nemzeti szinten kerül sor, amely esetében a pályázatok benyújtásának határideje 2008. szeptember 30. 
- A nemzeti forduló eredményének megfelelően, az európai döntőbe országonként összesen két kezdeményezés nevezhető, két különböző nevezési kategóriákban, 2008. november 30-ig.
- Az európai forduló zárására, az ünnepélyes eredményhirdetésre várhatóan 2009 áprilisában kerül sor Prágában, az EU cseh elnöksége alatt. 

Pályázati feltételek
A díjra olyan programokkal lehet pályázni, amelyek célja a kis- és középvállalkozások fejlesztése és működési feltételeik javítása. 

Célcsoportok: a pályázat tárgyát képező programokat, intézkedéseket működtető helyi és regionális hatóságok, a lebonyolításukat végző közreműködő szervezetek, a köz- és magánszféra partnerségei (PPP).

Több országot érintő, határokon átívelő kezdeményezésekre vonatkozó nevezések is befogadhatók, feltéve, hogy valamennyi érintett ország támogatja őket. 

A díjat megkaphatják a köz- és a magánszféra partnerségei is, vagyis az állami hatóságok és a magánszektor közötti olyan együttműködési formák, amelyek célja infrastruktúra vagy szolgáltatásnyújtás finanszírozása, kiépítése, felújítása, irányítása vagy karbantartása.

A díjjal pénzjutalom nem jár, a kezdeményezés célja a különböző helyi és regionális vállalkozásfejlesztési programok elismerése, széles körű megismertetése, valamint a helyi és regionális hatóságok, vállalkozásfejlesztési szervezetek ösztönzése a máshol már bizonyított programok átvételére.

A díj hazai helyezettjei számára sajtónyilvánosságot kívánunk biztosítani a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium honlapján. 

A pályázat benyújtásának módja:
A pályázni az alábbi dokumentumok benyújtásával lehet:
- kitöltött nevezési lap
- rövid (legfeljebb 5 oldalas) összefoglaló, mely bemutatja a program leírását, lebonyolításának módját, eredményeit, valamint a helyi közösségre gyakorolt hatását
- ajánlólevél a gazdasági és a társadalmi élet olyan jeles személyiségétől, aki nem vett részt a programban
- a közszféra és a magánszféra együttműködésével létrejött projekt esetén az együttműködés meglétét igazoló dokumentum (pl.: együttműködési megállapodás, támogatási szerződés)

A pályázathoz szükséges nevezési lap a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium honlapjáról tölthető le: http://www.nfgm.gov.hu 

Lehetőség van olyan vizuális vagy audiovizuális anyag beküldésére is, amely segítségével a zsűri teljesebb képet kaphat a programról. Kérjük, hogy az így beküldött információs anyag súlya ne haladja meg az 500 g.-t!

A pályázati dokumentációt egy eredeti példányban legkésőbb 2008. szeptember 30-ig postai úton kell megküldeni az alábbi címre:

Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium
Üzleti Környezet Fejlesztése Főosztály
1880 Budapest, Pf. 111

A borítékra kérjük ráírni: "Jelentkezés az Európai Vállalkozás Díjra".

A pályázati dokumentációt egyidejűleg elektronikus úton is kérjük megküldeni a szabone.marta@nfgm.hu címre.

A díjjal kapcsolatos kérdéseket az alábbi elérhetőségeken várjuk:
Szabóné Molnár Márta
Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium
Üzleti Környezet Fejlesztése Főosztály
Telefon: (1) 475-3442
E-mail: szabone.marta@nfgm.gov.hu 


További információért, kérjük, tekintsék meg az Európai Vállalkozás Díj honlapját is:
http://www.european-enterprise-awards.org
Az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány pályázatot hirdet az
"Esélyegyenlőség a munka világában" című támogatási program megvalósítására

1. Az "Esélyegyenlőség a munka világában" támogatási program
1.1. Bevezetés
A diszkrimináció az élet számos területén - hasonlóan a többi EU tagállamhoz, Magyarországon is - sajnálatos módon általánosan megtalálható jelenség. Elterjedtsége számokban nehezen mérhető, de egyre több konkrét, nagy visszhangot kiváltó diszkriminációs esetről ad hírt a média például a hátrányos helyzetű lakosságcsoportok munkához jutásával, a romák egészségügyi szolgáltatásaival, lakhatásával, oktatásával kapcsolatban. Ezekből a napvilágra került esetekből is nyilvánvaló, hogy nagyságrendileg nagyobb a diszkrimináció társadalmi jelentősége annál, mint amire a diszkriminációs eljárások alacsony, bár növekvő számából következtetni lehet.
A foglalkoztatási diszkrimináció talán a legsúlyosabb horizontális probléma, mert ez alapvetően korlátozza a hátrányos helyzetű egyének társadalmi és gazdasági érvényesülését. A foglalkoztatás területén megnyilvánuló diszkriminációt a legérzékletesebben a riasztóan alacsony munkaerő-piaci aktivitás mutatja, mely kiemelten sújtja a hátrányos helyzetű csoportokat.
A magyarországi szakmapolitikai gyakorlat hagyományosan a hátrányos helyzetű célcsoportokat (elsősorban nők, romák, fogyatékos személyek) önálló területként kezeli. A hátrányos megkülönböztetés elleni fellépés annál hatékonyabb, minél nagyobb támogatottsággal bír, így kézenfekvő, hogy az egyes területek összehangolt és közös fellépése nagyobb eredményességgel kecsegtet. A hat diszkriminációs terület (nemi, faji vagy etnikai származáson, valláson vagy meggyőződésen, fogyatékosságon, koron, vagy szexuális irányultságon alapuló megkülönböztetések) kiegyensúlyozott kezelését az is indokolja, hogy csak a csoportok együttes megközelítésében nyílik lehetőség a többszörös diszkrimináció kérdéskörének feltérképezésére, mely a foglalkoztatás területén is megjelenik.
A 2007. évet az Európai Parlament és Tanács 771/2006/EK határozata alapján "Esélyegyenlőség mindenki számára" Európai Évnek jelölte ki. Az Európai Év célja az volt, hogy az EU és a tagállamok négy kiemelt célkitűzés mentén (jogok, képviselet, elismerés, tiszteletben tartás) közösségi és tagállami akciók segítségével hívják fel a figyelmet az esélyegyenlőség érvényesítésére, a sokféleség tiszteletére, valamint a hátrányos megkülönböztetés minden formája elleni fellépés szükségességére.
1.2. A pályázati program (felhívás) hivatkozási száma és címe
- =ESÉLY/2008-8243
- "Esélyegyenlőség a munka világában" támogatási program
1.3. A program pénzügyi forrásai
A =ESÉLY/2008-8243 program keretében 100 millió forint áll rendelkezésre. A támogatás a Szociális és Munkaügyi Minisztériumtól, a Munkaerőpiaci Alapból származik. A pályázaton elnyert támogatás formája minden esetben vissza nem térítendő támogatás.
1.4. A program célkitűzései
Hosszú távú (átfogó) cél
A program célja, a foglalkoztatás területén az esélyegyenlőség előmozdítása a nem állami szervezetek részvételének erősítésével, fejlesztésével, új programok, szolgáltatások életre hívásával.
Rövid távú(konkrét) cél
A program keretében olyan programok, szolgáltatások megvalósításához, (ön)segítő eszközök fejlesztéséhez nyújtunk támogatást, mely segíti a munkavállalót, álláskeresőt az őt ért diszkriminációs hatás felismerésében és leküzdésében, illetve befolyást gyakorol a vállalatok és szervezetek humán stratégiájára, elsősorban a munkaerőfelvétel, előmenetel, GYES/GYED/GYET utáni reintegráció, valamint a bérezés területén előforduló (rejtett) diszkriminációs gyakorlatok feltárásának korrekciójával, a vállalaton illetve szervezeten belüli esélyegyenlőség előmozdításával.
1.5. A program célcsoportjai
A program célcsoportjait az alábbi csoportok alkotják:
1. célcsoport: azon személyek (munkavállalók, illetve álláskeresők), melyeket nemi, faji vagy etnikai származáson, valláson vagy meggyőződésen, fogyatékosságon, koron, vagy szexuális irányultságon alapuló megkülönböztetések érnek a munka világában, mint például a munkaerőfelvétel, előmenetel, GYES/GYED/GYET után munkába való visszatéréskor, valamint a bérezés stb. területén.
2. célcsoport: azon személyek, akik hozzájárulhatnak az esélyegyenlőség előmozdításához a vállalatukon, illetve szervezetükön belül.

1.7. A program várt eredményei
- Széles körben felismerhetővé válik a diszkrimináció jelenléte a foglalkoztatásban.
- Diszkriminációt feloldó vállalati illetve szervezeti humán stratégiák alkalmazása terjed el.
- Helyzetfelméréseken alapuló esélyegyenlőségi tervek jönnek létre külön hangsúlyt fektetve az esélyegyenlőséget elősegítő intézkedésekre.
- Jó gyakorlatokat bemutató rendezvények, útmutatók, példatárak, kiadványok jelennek meg a diszkrimináció feloldására.
- Önsegítő eszközöket fejlesztenek ki a munkavállalók és munkáltatók számára.
- Esettanácsadási szolgáltatás épül ki a diszkriminációval érintett személyek részére.
1.8. A projektek megvalósításának időtartama
A pályázónak úgy kell terveznie, hogy a projekt megvalósításának legkorábbi kezdő időpontja 2008. október 1. lehet, és a projektnek legkésőbb 2009. november 30-ig be kell fejeződnie. A projekt futamideje 12 hónap kell legyen. 
1.9. A benyújtható projektek
A támogatható tevékenységek
A pályázati program céljának elérése érdekében az alábbi tevékenységek megvalósítására lehet pályázni:
- Képzések, tréningek, workshopok szervezésére és lebonyolítására mindkét célcsoportnak, a vállalatokon és szervezeteken belüli diszkrimináció megjelenési formáinak bemutatására, a munkavállalói szemlélet formálására, a vállalatok és szervezetek munkavállalóik irányában megnyilvánuló diszkrimináció oldására, jó gyakorlatok bemutatására;
- Szolgáltatási tevékenység beindítására a 2. célcsoportra vonatkozóan, mely a szolgáltatást igénybevevő vállalatok és szervezetek diszkriminációs területeinek feltárását célozza meg, valamint segítséget nyújt az anti-diszkriminációs HR stratégia kialakításához;
- Tanácsadási tevékenységre a 2. célcsoportra vonatkozóan, a vállalati illetve szervezeti esélyegyenlőségi terv elkészítéséhez, fejlesztéséhez, mely magába foglalja a vállalatoknál vagy szervezeteknél végzett helyzetfelmérések elkészítését és a feltárt problémák megoldására irányuló esélyegyenlőségi stratégia, esélyegyenlőséget elősegítő intézkedések és munkaprogram kidolgozását;
- Útmutató, példatár, kiadvány elkészítésére a diszkrimináció megjelenési formáiról és a diszkriminációt feloldó jó gyakorlatokról;
- Önsegítő eszközök fejlesztéséhez, adaptációjához és bevezetéséhez, mely segít felismerni a munkavállalóknak és a munkáltatóknak a látens diszkriminációt is.
- Mentorszolgáltatási (esettanácsadási) tevékenység kialakítására a diszkriminációval érintett személyek részére (1. célcsoport).
A támogatható költségek
A projekt keretében a pályázó támogatást kérhet:
- a program keretében foglalkoztatottak és résztvevő munkatársak bérére, bérjellegű költségei és járulékaira,
- a munkavégzéshez szükséges tárgyi- és munkaeszköz költségeire,
- a program megvalósításával, működtetésével kapcsolatos működési költségekre (a vetítési arány megjelölésével), 
- a támogatható tevékenységek pontban meghatározott tevékenységek megvalósításához kapcsolódó költségekre.

A támogatás mértéke
A támogatás mértéke a teljes projekt költség 100%-a, a pályázó biztosíthat önerőt, de nem kötelező. 

A támogatás folyósítása
Az OFA támogatás esetén kifizetéseket a Támogatott felé kizárólag a projektmegvalósítás időtartama alatt (a projektmegvalósítás kezdő és záró időpontja között) felmerülő költségek vonatkozásában teljesít.
Az OFA a pályázat kedvező elbírálása esetén a támogatási összeget, 4 részletben, előfinanszírozással utalja a támogatott részére utólagos elszámolási kötelezettséggel.
2. A pályázó szervezetekre vonatkozó feltételek
2.1. A pályázók köre (projektet megvalósító szervezetek)
A támogatási programra pályázatot nyújthat be azon belföldi székhelyű szervezet, amelynek bírósági nyilvántartásba vétele, illetőleg bírósági bejegyzése 2006. december 31. előtt megtörtént és az alábbi gazdálkodási formák valamelyike szerint működik:
1. Egyesület (KSH 52),
2. Egyéb alapítvány (KSH 569),
3. Közhasznú társaság (KSH 57), illetve közhasznú társaságból átalakulással, 2007. július 1-je után létrejött nonprofit gazdasági társaság,
melynek létesítő okiratában szerepel, hogy 
- A munkaerőpiacon hátrányos helyzetű rétegek képzésének, foglakoztatásának elősegítését végzi és ehhez kapcsolódó szolgáltatásokat nyújt, vagy
- Hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítését végzi, vagy
- Emberi és állampolgári jogok védelmével foglalkozik.
valamint:
4. Szakszervezet (KSH 531).

A pályázatok befogadásának végső határideje (Közalapítványi Irodába érkezés és nem postára adás!):
2008. július 31. (csütörtök) 12.00 óra. 
 3.3. A pályázati díj
A pályázati díj 5000 Ft, azaz ötezer forint.
A befizetésére szolgáló csekk az OFÁ-tól igényelhető. A pályázati díj kiegyenlíthető az OFA Magyar Államkincstár Budapesti Igazgatóságánál vezetett 10032000-00280910-00000000 számlára történő átutalással is, ez esetben a megjegyzés rovatban kérjük feltüntetni: =ESÉLY/2008-8243 pályázati díj. A befizetést igazoló szelvényt vagy az átutalást igazoló bankszámlakivonat másolatát a beadott Pályázati adatlaphoz mellékelni kell. Ellenkező esetben a pályázat nem kerül elbírálásra. Átutalási megbízásról szóló igazolást (másolatot) az OFA nem fogad el!
3.4. Egyéb információ
A pályázattal kapcsolatban részletes tájékoztatás kérhető az OFA-Hálózat munkatársaitól, az alábbi elérhetőségeken:

Debrecen
4025 Debrecen, Simonffy u.45. mfszt.1
Tel.: 52/531-880, 20/913-6776
Fax.: 52/531-881
mate.szilvia@ofa.hu
Máté Szilvia

Miskolc
3530 Miskolc, Görgey u. 5.
Tel.: 46/507-537, 20/913-6211
Fax.: 46/507-536
gyarmathi.mihaly@ofa.hu
Gyarmathi Mihály

Pécs
7623 Pécs, Szabadság u. 33.
Tel.: 72/212-354, 20/913-6010
Fax.: 72/510-296
ignacz.jozsef@ofa.hu
Ignácz József

Szeged
6721 Szeged, Brüsszeli krt. 21.
Tel.: 62/444-288, 20/913-5611
Fax.: 62/444-288
dancshazy.kinga@ofa.hu
Dancsházy Kinga

Veszprém
8200 Veszprém, Kossuth L. u. 10.
Tel.: 88/325-882, 20/913-5560
Fax.: 88/328-921
kiss.renata@ofa.hu
Kiss Renáta

Szombathely
9700 Szombathely, Kőszegi u. 2.
Tel.: 20/913-7262
kiralyne@ofa.hu
Királyné Kerék Anikó

Budapest
1037 Bp.,
Lajos u. 80. 
II. em.
Tel.: 1/555-2932, 20/247-4680
Fax.: 1/555-2939
csaky.gyopar@ofa.hu
Dr. Csáky Gyopárka

A döntéselőkészítés ideje alatt az OFA Közalapítványi Irodája a pályázattal kapcsolatban információt nem ad. 
4. A támogatás feltételei
4.1. Projektvezető alkalmazása
A projekt keretében tervezett tevékenységek megvalósítása során, a projekt teljes időtartama alatt a Támogatott köteles 1 fő projektvezetőt munkaszerződéssel vagy megbízási jogviszonyban vagy vállalkozóként alkalmazni.

	Szívbarát Munkahely Pályázat

Szereted a Munkahelyed?

Ha igennel feleltél, boldog lehetsz! Hiszen boldog az, aki azt csinálhatja, amit szeret, és jól érzi magát a munkahelyén. Valószínűleg a vállalatod is sok mindent megtesz, hogy kellemes legyen a munkahelyi légkör és vonzó a feladat, amin éppen dolgozol.
Nos, ha úgy látod, hogy céged hangsúlyt fektet a dolgozók egészségére, azon belül is a szívük egészségére, nevezd be vállalatodat. Legyen az akár kis cég, ahol csak néhányan dolgoztok, vagy legyen az egy több száz embert foglalkoztató multi.

A beérkező pályázatokat szakmai zsűri bírálja el, és a legjobb pályázatot beküldők cége értékes nyereményekkel lesz gazdagabb.

Nevezési határidő: 2008. augusztus 31.
Eredményhirdetés: 
Flora Szívünk Napja
2008. szeptember 28.
Budapest, Margitsziget

Nevezés
A nevezés 5 lépésből áll:
- (1) Mielőtt nekiállsz kitölteni a kérdőívet, kérdezz körbe a cégnél, hogy valaki nevezett-e már. Ha ez neked jutott eszedbe először, bármikor nevezheted a céget 2008. május 1. és augusztus 31. között. 
- (2) Nézz utána, pontosan hányan dolgoznak a cégnél. Ez határozza meg ugyanis, hogy melyik kategóriában tudsz nevezni: kisvállalat (1-10 fő), középvállalat (11-59 fő) vagy nagyvállalat (60 fő vagy több) kategóriában. 
- (3) Minden kategóriához külön kérdőív tartozik, ezt töltsd le, és olvasd át alaposan. Ha valamelyik válaszban nem vagy biztos, érdemes róla egyeztetned. 
- (4) A nevezési lap kitöltése után irasd alá a pályázati anyagot a személyzeti vezetővel vagy a cégvezetővel. 
- (5) Az anyagot postán vagy bescannelve, e-mailen is beküldheted. 

Ha mindezzel megvagy, és beérkezik hozzánk a pályázati anyagotok, mi legkésőbb egy héten belül visszajelzünk, és hamarosan küldjük A hivatal című sorozat egy évadját a nevedre. Szeptemberben értesíteni fogunk, ha cégetek a legjobbak között van, és egyben meghívást is kaptok az eredményhirdetésre, amely 2008. szeptember 28-án lesz a Flora Szívünk Napján.

Kritériumrendszer:
3 kategóriában lehet pályázni.
1, kisvállalat (1-10 fő)
2, középvállalat (11-59 fő)
3, nagyvállalat (60 fő felett)

Minden kategóriához személyre szabott kérdőív tartozik. Így tudjuk a legkorrektebben értékelni az eddig tett lépéseket, hiszen teljesen mások a lehetőségei egy kisebb, magántulajdonban lévő és egy nagy multinacionális cégnek.

Minél több pozitív lépést és példát tud felmutatni egy Munkáltató, annál több pontot gyűjthet. Az egyes példákat súlyoztuk (1-5 pontig) aszerint, hogy mekkora áldozatot/befektetést igényel a munkáltató részéről.
Az így összeadott legmagasabb pontszám alapján hirdetjük ki mindhárom kategóriában a díjazott cégeket, mindegyikben egyet. A végső eredmény kihirdetését megelőzően az OEFI képviselője megbizonyosodik minden kategóriában az első 3 legmagasabb pontszámot elért pályázónál a kérdőívekben leírtak valóságtartalmáról.

A pályázati anyag és részvételi feltételek
A pályázati anyagot hiánytalanul kitöltve kell beküldeni 2008. augusztus 31-ig
(1) postai úton ajánlott küldeményként az Oysterling Kft. "Szívbarát Munkahely pályázat" jeligére, 1035 Budapest, Raktár u. 25. címre vagy 
(2) bescannelve e-mailen a info@oysterling.hu címre.

A pályázati kérelem benyújtását követően hiánypótlásnak helye nincs.

Egy pályázó legfeljebb egy pályázati kérelmet nyújthat be. Amennyiben egy cégtől több pályázat is érkezik, az első beérkezett pályázatot vesszük figyelembe.
A pályázat benyújtásakor érdemes konzultálni a HR-osztállyal vagy a cégvezetőkkel, és a pályázatot kötelező aláírnia legalább 1 vezetőnek.

 A pályázó cégek tudomásul veszik, hogy az értékelés időszaka (2008. szeptember 1-26.) alatt az OEFI képviselője felkeresheti őket a pályázat valóságtartalmának ellenőrzése céljából.

 Garantált ajándék
Mindenképpen nyersz, ha benevezed céged a Szívbarát munkahely pályázatra, ugyanis három ajándékot is kapsz, ha érvényes a pályázati anyag, amelyet beküldtél.
Először is, a beküldést követő 1 hónapon belül a nevezés visszaigazolásával együtt minden pályázónak elküldjük postán A hivatal című nagysikerű BBC filmkomédia első évadját.
Az eredményhirdetést követően, ha esetleg céged nem kerülne be kategóriájának három legjobbja közé, akkor is küldünk egy oklevelet, amely ettől függetlenül igazolja, hogy vállalatotok Szívbarát Munkahely. Emellett a Personal Best ír nektek egy értékelést arról, hogy milyen téren lenne érdemes fejlődnie munkahelyednek, hogy még inkább szívbarát legyen. Az oklevet és az értékelést postán juttatjuk el a pályázónak.

A nyertesek díjai
Magyarország leginkább szívbarát munkahelyei közé bekerülni, és ezért oklevelet és szobrot kapni már önmagában is nagy nyereség a cégnek, ám a dobogósokat ajándékokkal is szeretnénk jutalmazni. Olyan ajándékokkal, amelyek további ösztönző hatással lehetnek a munkavállalókra, hogy napközben is figyeljenek szívükre.
A díjakat úgy válogattuk össze, hogy jelképezzék a szív egészségéért folytatott küzdelem 3 legfontosabb területét: az egészséges táplálkozást, a rendszeres testmozgást és a stresszkezelést. 

Különdíj
A Szívbarát Munkahely pályázat keretében két különdíjat is el lehet nyerni. Mindkét különdíj nettó fél-fél millió forintos pénzjutalmat jelent. Az egyik különdíj a legkreatívabb ötletért jár majd, és az összeget a kreatív ötlet megvalósítására tudjátok majd fordítani. A másik különdíj pedig két összetevőből áll: egyrészt figyelembe vesszük, hogy mit tesznek munkahelyeden már most a kerékpárral munkába járókért, másrészt pedig itt is azt díjazzuk, hogy milyen kreatív módon használnátok fel 500 000 forintot a biciklisek igényeihez igazodva. A legjobbnak át is utaljuk ezt az összeget.

Zsűri
A pályázati kérdőívet és kritériumrendszert az OEFI képviselői dolgozták ki és hagyták jóvá (Gábor Edina főigazgató és Monspart Sarolta).

A különdíj odaítélését a "Szeresd a Szíved" program zsűrije bírálja el, amelynek tagjai:
Domák Ibolya, Akció-Nxs PR
Fekete Kriszta, OEFI
Gábor Edina, főigazgató Országos Egészségfejlesztési Intézet
Hendrik Nikoletta, Unilever
Kovács Ildikó, Egészséges Magyarországért Egyesület
Monspart Sarolta, OEFI
Őri Ágnes, Unilever 
Peresztegi Ágnes, Unilever
Veidner Alexandra, Oysterling

Eredményhirdetés
Az eredményhirdetés 2008. szeptember 28-án, a Flora Szívünk Napja elnevezésű rendezvényen lesz (helyszín: Budapest, Margitsziget). A pontos kezdési időpontról és pontosabb helyszín-megjelölésről a jelen webfelületen nyújtunk tájékoztatást legkésőbb 2008. szeptember 1-jéig.
Mindenkit szívesen látunk a rendezvényen, de a nyertes cégek 1-1 képviselőjét mindenképpen várjuk a díjátadásra. A díjazottakat az esemény előtt 2 héttel értesítjük a pályázatban megadott elérhetőségeken (telefon vagy e-mail), illetve tértivevényes levél útján is. Az eredményeket (cím elnyerése oklevél formájában, illetve díjazottak) közzétesszük a szivbaratmunkahely.hu weboldalon is.
További információk
info@oysterling.hu       http://www.szivbaratmunkahely.hu        Telefon: munkanapokon délelőtt: (1) 465 9460, délután: (1) 465 9757
	


PÁLYÁZATI FELHÍVÁS ÉS ÚTMUTATÓ
a Gazdaságfejlesztési Operatív Program
 Környezetközpontú technológia fejlesztés
c. pályázati konstrukcióhoz
Kódszám:
GOP-2008-2.1.4



A1. Alapvető cél és háttér információ
A termelés és az ehhez kapcsolódó szolgáltatások fenntarthatóvá tétele hosszú távon megvalósítható és megtérülő folyamat nemcsak a gazdaság, hanem a társadalom számára is. Az ilyen célú beruházások lassabban térülnek meg, mint egy egyszerű, csak gazdasági racionalitáson alapuló fejlesztés, mert a piac valójában nem tolerálja ezeket. Tehát egyrészt ilyen célú fejlesztések támogatás nélkül esetleg egyáltalán nem, vagy tervezhetetlenül hosszú idő elteltével valósulnának meg. Másrészt szakmai támogatás és megalapozás nélkül nem feltétlenül a legkorszerűbb és legcélszerűbb technológiák alkalmazásával kellene számolni. A vissza nem térítendő támogatás révén áthidalhatóak a fejlesztések megvalósulását megakadályozó hátráltató tényezők: a fenntarthatósági szempontot érvényesítő termelésfejlesztések lassabb megtérülése és esetleges forráshiánya.
A konstrukció célja, hogy a környezetvédelmi szemléletmód, a fenntarthatóság figyelembevétele rendszerezetten és tudatosan bekerüljön a kis- és középvállalkozások működési, termelési döntéseibe és megvalósított technológiai fejlesztései közé, ezáltal növelve az energia-, víz- és egyéb nyersanyag használat hatékonyságát, csökkentve a hulladéktermelés és egyéb káros kibocsátások mennyiségét és veszélyességét, így közvetlenül csökkentve a környezeti terhelést. Az innovatív, integrált környezetvédelmi megoldások révén a környezeti terhelést már rövidtávon bizonyítottan csökkentő és legalább középtávon gazdaságilag megtérülő beruházások támogathatók.
Definíció:
A fenntartható termelés a környezet minél kisebb terhelésére, károsítására törekszik. Ennek érdekében olyan eszközöket alkalmaz, amelyek célja a termelési folyamatok által okozott környezeti terhelések - pl. erőforrás-felhasználás, káros kibocsátások, hulladéktermelés - csökkentése. Tehát fenntarthatónak nevezhető egy termelési folyamat, amennyiben az forrástakarékos (pl.: anyag- és energiatakarékos, az alap- és segédanyagokat megújuló, illetve másodnyersanyagokkal váltja ki), és/vagy csökkenti - vagy teljesen megszűnteti - a hulladéktermelés és/vagy a káros anyag kibocsátás mennyiségét, illetve veszélyességét, és/vagy képes a megtermelt hulladékok/melléktermékek belső hasznosítására, és/vagy növeli a termékek és szolgáltatások értékét, élettartamát.

A3. Rendelkezésre álló forrás
A GOP-2008-2.1.4 pályázati konstrukció keretében:
A pályázat meghirdetésekor a támogatásra rendelkezésre álló tervezett keretösszeg 4,9 milliárd forint a 2008. évre.
Jelen pályázati kiírás forrását az Európai Regionális Fejlesztési Alap és a Magyar Köztársaság költségvetése társfinanszírozásban biztosítja.

A4. Támogatható pályázatok várható száma
A GOP-2008-2.1.4 pályázati konstrukció keretében:
A támogatott pályázatok várható száma a 2008. évben: 150-200 db.

B. PÁLYÁZOK KORÉ
B1. Jogi forma
Jelen pályázati konstrukcióra pályázhatnak:
kettős könyvvitelt vezető gazdasági társaságok,
szövetkezetek,
SZJA hatálya alá tartozó egyéni vállalkozók.
B2. Méret
A pályázati kiírásra kizárólag mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő vállalkozások pályázhatnak

C. A PÁLYÁZAT TARTALMA
C1. Támogatható tevékenységek köre
Az 1. b)-d), és 2.-4. pontokban szereplő tevékenységek csak az 1. a) pontban foglaltakkal együtt támogathatóak. Azonban az 1. a) pontban felsorolt tevékenységek önállóan is támogathatóak.
1. Környezetközpontú technológiai fejlesztés alábbi területeihez
- Anyag-, energiatakarékos, hulladék- és emissziószegény technológiák; Elérhető legjobb technika (BAT);
- Alap- és segédanyagok megújuló NI. másodnyersanyagokkal való kiváltását célzó technológiák;
Környezetbarát csomagolástechnológia kapcsolódóan a támogatható tevékenységek a következők:
a) Eszközbeszerzés:
környezetközpontú technológiai fejlesztést eredményező új eszközök beszerzése, szállítás és üzembe helyezés, betanítás (közvetlenül az eszközhöz kapcsolódva).
b) A fejlesztéshez kapcsolódó infrastrukturális és ingatlan beruházás:
infrastruktúra építése, fejlesztése, ingatlan építése, bővítése, fejlesztése, átalakítása, amennyiben ezen tevékenységek megfelelnek az induló beruházás fogalmának..
c) A fejlesztéshez kapcsolódó gyártási licenc, gyártási know-how beszerzések.
d) A fejlesztéshez kapcsolódó információs technológia-fejlesztés:
hardver, szoftver (beleértve: alapszoftverek, speciális egyedi fejlesztésű szoftver), betanítás (közvetlenül a szoftverhez kapcsolódóan).

2. Fenntarthatósági tematikájú képzéseken és/vagy környezetirányítási belső auditor képzésen való részvétel.

3. A fejlesztéshez közvetlenül kapcsolódó tanácsadás.

4. Környezetirányítási, vezetési, hitelesítési és minősítési rendszerek bevezetése, tanúsíttatása, akkreditálása, termékek környezetvédelmi minősítése:

C3. Elszámolható költségek köre
Amennyiben a kedvezményezett a beruházás, illetve a beruházás hasznosítása során általános forgalmi adó levonására nem jogosult, akkor a támogatás számításának alapja a projekt áfával növelt, bruttó összköltsége, azaz a projekt költségvetését bruttó módon kell megterveznie.

1. a) Környezetközpontú technológiai fejlesztést eredményező, új, egyenként minimum nettó 200 000 Ft értékű eszközök beszerzése esetén (200 000 Ft érték alatti eszköz csak akkor támogatható, ha az a beszerzendő eszköz tartozéka) az alábbi költségek számolhatók el:
- tevékenységek végzéséhez szükséges új, eszközök és berendezések vételára,
- szállítás és üzembe helyezés beruházási költsége, beleértve az első minősítés, hitelesítés költségét is,
- betanítás költsége (közvetlenül a beszerzett eszközhöz kapcsolódva),
- az eszközök első felszerszámozásához az új szerszámok, új kiegészítő berendezések költsége.

1. b) A Környezetközpontú technológiai fejlesztést elősegítő infrastrukturális és ingatlan beruházás esetében az alábbi költségek számolhatóak el (maximum a projekt összes elszámolható költségének 20%-áig):
- Telekhatáron belüli infrastrukturális beruházások költsége:
- ivó-, ipari- és tűzi-víz hálózat, korszerű tűzvédelmi hálózat kiépítése,
- földgázvezeték, gázfogadó állomás, távhővezeték, egyéb fűtési és
hűtési rendszerek,
- elektromos energiaellátás hálózata (közüzemi hozzájárulás,
- elektromos hálózati csatlakozási díj),
- eső- és szennyvízelvezetés, szennyvíztisztító.
- A technológiai fejlesztéshez kapcsolódó ingatlan építés, bővítés, átalakítás, korszerűsítés költségei (kivitelezőnek fizetett ellenszolgáltatás), amennyiben ezen tevékenységek megfelelnek az induló beruházás fogalmának.

1. c) A fejlesztéshez kapcsolódó gyártási licenc, gyártási know-how beszerzésének költsége, vételára (maximum a projekt összes elszámolható költségének 10%-áig)

1. d) A fejlesztéshez kapcsolódó információs technológia fejlesztés esetén az alábbi költségek számolhatók el:
- Hardverekhez kapcsolódó tevékenységek, egyenként minimum nettó 30 000 Ft értékű eszközök költségei (Informatikai beszerzések esetén a számítógép konfiguráció egy tételnek számít. A konfigurációnak nem része a projektor és a fénymásoló):
- közvetlenül a projekthez rendelhető hardvereszközök beszerzési
- költségei és a beszerzéshez kapcsolódó szolgáltatásokkal kapcsolatos kiadások (szállítás, üzembe helyezés),
- közvetlenül a fejlesztéshez rendelhető hálózati eszközök beszerzési költségei, információ/adattárolás költségei,
- közvetlenül a projekthez rendelhető input/output egységek beszerzési költségei.
- Szoftverekhez kapcsolódó tevékenységek költségei:
- üzleti alkalmazások, szoftverek, alapszoftverek beszerzése és a beszerzéshez kapcsolódó szolgáltatásokkal kapcsolatos kiadások (szállítás, üzembe helyezés),
- immateriális javak (licenc) költségei,
- szoftver-tervezés, testreszabás költségei,
- migrációs (adatok is) fejlesztések költségei,
- betanítás költsége (közvetlenül a beszerzett szoftverhez
kapcsolódva).

2. Fenntarthatósági tematikájú képzéseken és/vagy környezetirányítási belső auditor képzésen való részvétel (maximum a projekt összes elszámolható költségének 5%-áig, de maximum 1 000 000 Ft-ig).
- képzés,
- első vizsga díja,
- oktatók, trénerek, képzők, betanítást végzők díja,
- külső képzésekhez kapcsolódó terembérlet költsége.

3. A fejlesztéshez közvetlenül kapcsolódó tanácsadás esetén az igénybevett tanácsadás díja (maximum a projekt összes elszámolható költségének 5%-áig, de maximum 1 000 000 Ft-ig).

4. Környezetirányítási, vezetési, hitelesítési és minősítési rendszer, szabvány bevezetésének és tanúsításának, továbbá termékek környezetvédelmi minősítésének támogatása esetén az alábbi költségek számolhatók el (maximum a projekt összes elszámolható költségének 5%-áig):
- Rendszer kialakítása: irányítási rendszer kézikönyve, folyamatleírások, munkautasítások, munkaköri leírások készítése, irányítási rendszer bevezetése, oktatás (a felkészítő, tanácsadó szervezet árajánlata alapján elszámolt költségek). A rendszer kialakításának költségei, illetve a rendszer tanúsításához szükséges felkészítési költségek csak abban az esetben számolhatóak el, amennyiben tanúsítás is történik.
- Nemzetközileg elismert tanúsíttatás: előaudit, tanúsító audit, hitelesítés, a hitelesítést követő regisztráció és a tanúsítvány regisztrációjának költsége a tanúsító, hitelesítő szervezet árajánlata alapján.
- Termékek és szolgáltatások környezetbarát és öko-címke minősítése: a minősítési kritériumokban előírt laboratóriumi vizsgálatok, igazolások, tanúsítások megszerzése, és a termék, szolgáltatás minősítésének költsége (a laboratórium, a laboratóriumi vizsgálatok szükségességét tanúsító szervezet, és a minősítő szervezet árajánlata alapján elszámolt költségek).

5. Le nem vonható áfa.

D. PÉNZÜGYI FELTÉTELEK ÉS AZ ÁLLAMI TÁMOGATÁSI SZABÁLYOK
D1. Támogatás formája és jogcíme
A pályázó működési támogatásának nem minősülő, visszafizetési kötelezettség nélküli végleges juttatás (a továbbiakban: vissza nem térítendő támogatás) 
D2. Támogatás mértéke
A GOP-2008-2.1.4 pályázati konstrukció keretében:
Az ebben a pályázati felhívásban elnyerhető támogatás mértéke maximum az összes elszámolható költség 50%-a.
 a) Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld és Dél-Dunántúl tervezési-statisztikai régiókban 50%,
b) Közép-Dunántúl tervezési-statisztikai régióban 40%,
c) Nyugat-Dunántúl tervezési-statisztikai régióban 30%,
A maximális támogatási intenzitások a regionális támogatási térképen meghatározottakhoz képest mikro- és kisvállalkozásoknál 20%-kal, középvállalkozások esetében 10%-kal növelhetők.

D3. Támogatás összege
A jelen pályázat keretében az igényelhető támogatás összege: minimum 5 000 000 Ft, de maximum 50 000 000 Ft lehet, de maximum a D2 pontban meghatározott támogatási mértéknek megfelelő arányban.

F2. A pályázatok benyújtásának módja, helye és határideje
A pályázat magyar nyelven, kizárólag a Projekt adatlapon nyújtható be.
A Projekt adatlap sem tartalmában, sem alakjában nem változtatható. Kézzel írott pályázatok feldolgozására nincs lehetőség. A Projekt adatlap kitöltése kizárólag az NFÜ által hivatalosan közzétett kitöltő program alkalmazásával történhet. A kitöltő program letölthető a http://www.nfu.hu honlapról. A pályázatot 2 nyomtatott példányban (l eredeti és l másolat), valamint további l példányban elektronikus adathordozón (kizárólag CD lemezen), zárt csomagolásban, ajánlott küldeményként vagy gyorspostai/futárposta (garantált kézbesítési idejű belföldi postai szolgáltatás) szállítás igénybevételével a következő címre kell beküldeni: 
A GOP-2008-2.1.4 pályázati konstrukció keretében:
MAG - Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. (Közreműködő Szervezet Gazdaságfejlesztési Operatív Program
Kódszám: GOP-2008-2.1.4 1539 Budapest, Postafiók 684


Amennyiben a pályázatot csomagként kívánja feladni, a csomagon a "MAG - Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. 1448 Budapest, Rb.: 684" raktárbérleti címzést kell feltüntetni.
Felhívjuk a figyelmet, hogy a pályázatok személyes benyújtására nincs lehetőség!
Kérjük, hogy a CD lemez tokján jól láthatóan tüntesse fel a Pályázati felhívás és útmutató kódszámát (GOP-2008-2.1.4), a pályázó nevét és címét. Kérjük, ellenőrizze a kitöltött adatokat, illetve győződjön meg a kitöltés sikerességéről, az adathordozó épségéről!
A pályázati feltételekkel, tudnivalókkal kapcsolatban információkat az NFÜ honlapján (http://www.nfu.hu) talál, felvilágosítást pedig a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség telefonos ügyfélszolgálata nyújt.
Az NFÜ telefonos ügyfélszolgálatának kék száma: 06-40-638-638.
A GOP-2008-2.1.4 pályázati konstrukció keretében:
A pályázatok benyújtása 2008. július 25-től 2008. december 15-ig lehetséges.
Benyújtásnak az a nap minősül, amikor a pályázatot a postai bélyegző szerint ajánlott küldeményként postára adták.
A GOP-2008-2.1.4 pályázati konstrukció keretében:
A pályázatok elbírálása folyamatosan történik, a rendelkezésre álló kötelezettségvállalási keret kimerüléséig.
Felhívjuk a figyelmet, hogy a pályázat benyújtását követően az ellenőrzésre feljogosított szervek megkezdhetik a projekt ellenőrzését!

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS ÉS ÚTMUTATÓ
a Gazdaságfejlesztési Operatív Program
mikro- és kisvállalkozások technológia fejlesztése
c. pályázati konstrukcióhoz
Kódszám:
GOP-2008-2.1.1/A

A1. Alapvető cél és háttér információ
A növekedési potenciállal rendelkező mikro- és kisvállalkozások jövedelemtermelő képességének növelése technológiai fejlesztésen, korszerűsítésen keresztül.

A3. Rendelkezésre álló forrás
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
A pályázat meghirdetésekor a támogatásra rendelkezésre álló tervezett keretösszeg 7,4 milliárd forint a 2008. évre.
Jelen pályázati kiírás forrását az Európai Regionális Fejlesztési Alap és a Magyar Köztársaság költségvetése társfinanszírozásban biztosítja.

A4. Támogatható pályázatok várható száma
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
A támogatott pályázatok várható száma a 2008. évben: 370-1000 db.

B. PÁLYÁZÓK KÖRE
B1. Jogi forma
Jelen pályázati konstrukcióra pályázhatnak:
- gazdasági társaságok,
- szövetkezetek,
- egyéni vállalkozók.
B2. Méret
A pályázati kiírásra kizárólag a mikro-, vagy kisvállalkozásnak minősülő vállalkozások pályázhatnak

.
A pályázónak az alábbi kötelezettségek mindegyikét kell vállalnia:
 - A pályázónak vállalnia kell, hogy a projekt fizikai befejezési évét közvetlenül követő 2 üzleti évben az éves nettó árbevétel (egyéni vállalkozók esetében az adóalapba beszámított bevétel) százalékos reálnövekménye átlagosan
- A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében
- A Pályázati felhívás és útmutató VI. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a IX. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében legalább 3%,
- A Pályázati felhívás és útmutató VII. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a X. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében legalább 4%,
- A Pályázati felhívás és útmutató VIII. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a XI. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében legalább 5% lesz.
- A KMOP-2008-1.2.1/A pályázati konstrukció keretében megvalósuló projekt esetében legalább 6% lesz.

C. A PÁLYÁZAT TARTALMA
C1. Támogatható tevékenységek köre
A pályázati kiírás keretében támogatható tevékenységek technológiai fejlesztést eredményező beruházások, az alábbiak szerint:
- új eszköz beszerzése vagy
- olyan használt eszköz beszerzése, amely esetében a pályázó igazolni tudja, hogy a használt eszköz 3 évnél nem régebbi (azaz az eszköz gyártási éve nem lehet korábbi, mint a pályázat benyújtását megelőző harmadik év).
C3. Elszámolható költségek köre
Elszámolható költség a 3 évnél nem régebbi, egyenként minimum nettó 200 000 Ft értékű (informatikai beszerzések esetében egyenként minimum nettó 30 000 Ft értékű), technológiai korszerűsítést eredményező eszközök vételára. Informatikai beszerzések esetén a számítógép konfiguráció egy tételnek számít. A konfigurációnak nem része a projektor és a fénymásoló.
A pályázati útmutató V. számú mellékleteként megtalálható az elszámolható költségek körét meghatározó lista.

D. PÉNZÜGYI FELTÉTELEK ÉS AZ ÁLLAMI TÁMOGATÁSI SZABÁLYOK
D1. Támogatás jogcíme
A pályázó működési támogatásának nem minősülő, visszafizetési kötelezettség nélküli végleges juttatás (a továbbiakban: vissza nem térítendő támogatás).

D2. Támogatás mértéke
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
- a Pályázati felhívás és útmutató VI. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a IX. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében maximum az összes elszámolható költség 50%-a,
- a Pályázati felhívás és útmutató VII. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a X. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében maximum az összes elszámolható költség 40%-a,
- a Pályázati felhívás és útmutató VIII. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a XI. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében maximum az összes elszámolható költség 30%-a.
 a) Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld és Dél-Dunántúl tervezési-statisztikai régiókban 50%,
b) Közép-Dunántúl tervezési-statisztikai régióban 40%,
c) Nyugat-Dunántúl tervezési-statisztikai régióban 30%,
A maximális támogatási intenzitások a regionális támogatási térképen meghatározottakhoz képest mikro- és kisvállalkozások esetén 20%-kal növelhetők.

D3. Támogatás összege
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
A jelen pályázat keretében az igényelhető támogatás összege: minimum 1 000 000 Ft, maximum 20 000 000 Ft lehet, de maximum a D2 pontban meghatározott támogatási mértéknek megfelelő arányban.

D7. Előleg igénylése
A pályázati kiírás keretében előleg igénylésére nincs lehetőség.

E2. A pályázatok benyújtásának módja, helye és határideje
A pályázat magyar nyelven, kizárólag a Projektadatlapon nyújtható be.
A Projektadatlap kitöltése kizárólag az NFÜ által hivatalosan közzétett kitöltő program alkalmazásával történhet. A kitöltő program letölthető a http://www.nfu.hu honlapról. A program lehetővé teszi a Projektadatlap elektronikus kitöltését, nyomtatását és adathordozóra mentését.
 A pályázatot 2 nyomtatott példányban (1 eredeti és 1 másolat), valamint további 1 példányban elektronikus adathordozón (kizárólag CD lemezen), zárt csomagolásban, ajánlott küldeményként vagy gyorspostai/futárposta (garantált kézbesítési idejű belföldi postai szolgáltatás) szállítás igénybevételével a következő címre kell beküldeni: 

A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
MAG - Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. (Közreműködő Szervezet)
Gazdaságfejlesztési Operatív Program
Kódszám: GOP-2008-2.1.1/A
1539 Budapest, Postafiók 684.


Amennyiben a pályázatot csomagként kívánja feladni, a csomagon a "MAG - Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. 1448 Budapest, Rb.: 684" raktárbérleti címzést kell feltüntetni.
Felhívjuk a figyelmet, hogy a pályázatok személyes benyújtására nincs lehetőség!
 A pályázati feltételekkel, tudnivalókkal kapcsolatban információkat az NFÜ honlapján http://www.nfu.hu talál, felvilágosítást pedig a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség telefonos ügyfélszolgálata nyújt.
Az NFÜ telefonos ügyfélszolgálatának kék száma: 06-40-638-638.
A pályázatok benyújtása 2008. április 4-től 2008. december 31-ig lehetséges.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS ÉS ÚTMUTATÓ
a 2008. évi
KERESKEDELEMFEJLESZTÉSI PÁLYÁZAT
ELKÉSZÍTÉSÉHEZ

A Külgazdaság fejlesztési célelőirányzat felhasználásáról, kezeléséről, működtetéséről és ellenőrzéséről szóló 120/2007. (XII. 29.) GKM rendelet alapján az ITD Hungary Nonprofit Közhasznú Zártkörűen Működő Részvénytársaság kereskedelemfejlesztési pályázatot ír ki.

I. ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK
I/1. /A pályázat célja és az elnyerhető támogatás mértéke
A Gazdasági és Közlekedési Minisztérium (továbbiakban: GKM) döntése alapján az ITD Hungary Nonprofit Közhasznú Zártkörűen Működő Részvénytársaság (továbbiakban: ITD Hungary Zrt.) által meghirdetett, kezelt és finanszírozott pályázati rendszer magyar termékek és szolgáltatások versenyképességének javítását, külpiaci értékesítését kívánja elősegíteni.

A pályázati rendszer keretében vissza nem térítendő támogatás igényelhető, melynek maximálisan adható értéke a tervezett, illetve a figyelembe vehető - áfa vagy értéktöbbletadó nélküli - támogatott költségek alapján, a II. fejezetben jogcímenként megadott mértékben kerül meghatározásra.
A támogatás folyósítása utólagosan történik, támogatási előleg igénybevételére nincs lehetőség. Támogatás jogcímenként 200 ezer forint értékhatár alatt nem igényelhető.

I/2. Pályázók köre
E pályázat keretében támogatás a Magyarországon termelő, vagy szolgáltató tevékenységet folytató és belföldi székhellyel vagy az EGT (Európai Gazdasági Térség) tagállamában székhellyel rendelkező, bejegyzett vállalkozások, gazdasági társaságok, közhasznú társaságok, szövetkezetek, egyéni vállalkozók, szakmai alapon szerveződő egyesületek, szövetségek, valamint a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, annak területi szervezetei és költségvetési szerv részére nyújtható.
A Gazdasági Tevékenységek Egységes Ágazati Osztályozási Rendszere (továbbiakban: TEÁOR'0 EÁOR"08) szerinti osztályozást tekintve az alábbi ágazatok, illetve tevékenységet végző vállalkozások részesülhetnek e pályázat keretében támogatásban:
- 10 Élelmiszergyártás
- 11 Italgyártás
- 13 Textília gyártása
- 14 Ruházati termék gyártása
- 15 Bőr, bőrtermék, lábbeli gyártása
- 16 Fafeldolgozás (kivéve: bútor), fonott áru gyártása
- 17 Papír, papírtermék gyártása
- 18 Nyomdai és egyéb sokszorosítási tevékenység
- 20 Vegyi anyag, termék gyártása
- 21 Gyógyszergyártás
- 22 Gumi-, műanyag termék gyártása
- 23 Nem-fém ásványi termék gyártása
- 24 Fémalapanyag gyártása
- 25 Fémfeldolgozási termék gyártása
- 26 Számítógép, elektronikai, optikai termék gyártása
- 27 Villamos berendezés gyártása
- 28 Gép, gépi berendezés gyártása
- 29 Közúti jármű gyártása
- 30 Egyéb jármű gyártása
- 31 Bútorgyártás
- 32 Egyéb feldolgozóipari tevékenység
- 33 Ipari gép, berendezés, eszköz javítása
- 35 Villamos energia-, gáz-, gőzellátás, légkondicionálás
- 36 Víztermelés, -kezelés, -ellátás
- 37 Szennyvíz gyűjtése, kezelése
- 38 Hulladékgazdálkodás
- 39 Szennyeződésmentesítés, egyéb hulladékkezelés
- 41 Épületek építése
- 42 Egyéb építmény építése
- 43 Speciális szaképítés
- 45 Gépjármű, motorkerékpár kereskedelme, javítása
- 46 Nagykereskedelem (kivéve: jármű, motorkerékpár)

II. TÁMOGATÁSI JOGCÍMEK
A1 Külföldi kiállításon való részvétel, preferált kiállítási részvétel
A2 Külföldi kiállításhoz kapcsolódó konferencia regisztrációs díja
A3 Külföldi kiállításhoz kapcsolódó kísérő rendezvény szervezése (összefogó szervezet)
B Idegen nyelvű prospektus és/vagy elektronikus információhordozók
C Idegen nyelvű weblap készíttetése
D Sajtó-, TV-, rádióhirdetés, közterületi reklám elhelyezése külpiacon
E Cégprezentáció, önálló áru- és/vagy divatbemutató szervezése külpiacon
F Külpiacon létesítendő iroda, kiállító terem éves bérleti díja
G Nemzetközi szervezeti tagdíj
H Megfelelőség tanúsítási eljárás
I Konkrét árucsoportra és/vagy adott célországra vonatkozó, komplex marketingterv megvalósítása

A) Külföldi kiállításon való részvétel hazai előállítású termékkel, illetve szolgáltatással
Kiállítási rés részvételre, illetve kísérő-rendezvény szervezés szervezésére egy naptári évben maximum 3 alkalommal kérhető, illetve adható támogatás.
Azokra a kiállításokra, amelyekre az ITD Hungary Zrt. a cégek számára kedvezményes magyar megjelenést szervez vagy az AMC (Agrár Marketing Centrum) közösségi standot működtet, a kereskedelemfejlesztési pályázatok csak kivételesen indokolt esetben fogadhatók be.
A/1. Támogatási jogcím:
- külföldi kiállítási részvétel (pályázó lehet I/2. pont szerinti gazdasági társaság, közhasznú társaság, szövetkezet, egyéni vállalkozó),
- információs stand működtetése (pályázó lehet: Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, illetve területi szervezetei, gazdasági érdekképviseleti szervezet, ITD Hungary Zrt. által előminősített kiállítás-szervezők) az I/2. pontban felsorolt termékek, szolgáltatások bemutatására, illetve értékesítésére.
Támogatható költségek:
- beépítetlen terület bérleti díja* maximum 100%-ig
- kötelező regisztráció / katalógusbeiktatási költség maximum 100%-ig
- helyszíni szolgáltatások (áram és víz esetében a bekötés, takarítás, őrzés)
- területdíjhoz kapcsolódó kötelező egyéb költségek (pl. AUMA, kötelező biztosítás, kötelező fogyasztás, stb.) maximum 100%-ig
- termék-nagydíj nevezési költsége maximum 100%-ig
* Shell stand igénybevétele esetén a vásárigazgatóság által meghirdetett beépítetlen terület helydíja a térítési összeg alapja.
- Amennyiben csak shell stand bérlésére van lehetőség a stand egységárának max. 70%-át tekintjük területdíjnak.
A támogatás összege:
- a mellékelt preferált, ajánlati listában szereplő rendezvényekre maximum 1 700 000 Ft alkalmanként,
- egyéb nemzetközi kiállításokra, vásárokra maximum 1 200 000 Ft alkalmanként
Az A/1. támogatási jogcím esetében az adatlapok mellé csatolni kell a részletes árajánlatot, amely lehet a vásárigazgatóság által kibocsátott, vagy Internetről letöltött jelentkezési lap, számla, vagy vásárigazgatósági igazolás, melyben szerepelnek a kalkuláció alapját képező költségek. (A számlák dátuma megelőzheti a kiállítás kezdő időpontját.)
A/2 /2. Támogatási jogcím: külföldi kiállításhoz kapcsolódó konferencia regisztrációs díja Külföldi kiállításokhoz kapcsolódó konferencia regisztrációs költségeinek maximum 100%-ára kérhető támogatás (1 fő/cég), a maximálisan adható összeg egy évben 1 000 000 Ft, a beadható pályázatok száma korlátlan.
Az adatlap mellé csatolandó a konferenciára való jelentkezési lap vagy számla. (A számlák dátuma megelőzheti a kiállítás kezdő időpontját.)
A/ 3. Támogatási jogcím: összefogó szervezet által megvalósított. külföldi kiállításhoz kapcsolódó kísérő rendezvény(ek) támogatása.

Pályázó lehet:
- Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, illetve területi szervezetei, gazdasági érdekképviseleti szervezet (egyesület, szakmai szövetség),
- ITD TD Hungary Zrt. által előminősített kiállítás kiállítás-szervezők amennyiben egy kiállítás iránt az általa képviselt, vagy összefogott vállalatok körében jelentős érdeklődés van (minimum 5 önállóan résztvevő kiállító) és a kollektív jelenlét hatékonyságát kísérő rendezvény(ek) révén növelni kívánja.

Támogatható költségek:
Az összefogó szervezetek részére, pályázatuk alapján tételes elszámolás ellenében, utólag maximum 80%-ig téríthetők az alábbi kísérő rendezvények költségei:
- sajtótájékoztató, sajtófogadás
- üzletember-találkozó
- beterelő propaganda, DM akció
- kiállítói katalógus készítése (nem termékkatalógus!) nyomdai úton, vagy elektronikusan
- divatbemutató
A támogatás összege rendezvényen rendezvényenként ként 1 000 000 Ft, mely évente, 3 alkalommal vehető igénybe.

A pályázat szöveges indoklásához mellékelni kell a résztvevő cégek listáját és az általuk kitöltött "KIÁLLÍTÓI ADATLAP KÍSÉRŐRENDEZVÉNYEKHEZ" című nyomtatványt, továbbá az igényelt támogatás előkalkulációját költség nemenkénti bontásban.

Fontos tudnivaló az A) pályázati jogcímek esetében:
- amennyiben a pályázó kiállítás-szervező céget bíz meg a standbérlet, illetve komplett kivitelezés intézésével, a támogatási szerződésben foglaltak szerint kell eljárni, azaz a vásárigazgatóság és a közbeiktatott kiállítás-szervező vonatkozó számláit, bizonylatait egyaránt csatolni kell az elszámoláskor.
- a megítélt támogatás folyósításához a kiállítóknak szükséges csatolni 2 példányban az elszámolás mellé az értékelő lapot, illetve a kísérőrendezvények szervezőjének egy maximum 2 oldalas értékelő beszámolót, mely röviden ismerteti az akciót, tartalmazza a meghívottak, a résztvevők számát, összetételét, a tervezett és megvalósított célokat, a már realizált, illetve a várható eredményeket.
B) Idegen nyelvű, prospektus és/vagy elektronikus információ információ-hordozók (CD, DVD, Pendrive) E jogcímen hazai előállítású termékek, szolgáltatások ismertetését elősegítő nyomdai, illetve elektronikus információhordozó készíttetéséhez nyerhető el támogatás. A felsorolt jogcímekre évente egy alkalommal, a költségek maximum 50%-ára, mindösszesen 500 000 Ft értékhatárig igényelhető támogatás.
Kiadványoknál idegen nyelvenként és fajtánként maximum az első 500 példányhoz nyerhető támogatás. E jogcímen az előkészítés (szövegírás, fordítás, lektorálás, tördelés, grafikai tervezés és kivitelezés, fotózás, nyomdai előkészítés) és kivitelezés (sokszorosítás, nyomdai munkák) költségei vehetők figyelembe. Magyar nyelvű szövegváltozat csak abban az esetben fogadható el, ha többnyelvű kiadványban szerepel.
Az elektronikus adathordozók esetében is maximum az első 500 példány támogatható.
Támogatás kérhető az előkészítés (mesterlemez elkészítése: tördelés, fordítás, lektorálás, grafikai tervezés, programozás, adatrögzítés), valamint a kivitelezés (sokszorosítás, tesztelés, komplettírozás: tokozás, fóliázás, feliratozás és a technikai munkálatok) költségeinek utólagos csökkentésére. Magyar nyelvű változat csak abban az esetben fogadható el, ha az idegen nyelvű(ek) mellett szerepel.

Az elkészült marketingeszközön kötelező feltüntetni:
- a megjelenés évét (2008)
- "Published with the support of ITD Hungary" szöveget
- az ITD Hungary logóját (letölthető a http://www.itd.hu weboldalról)

C) Idegen nyelvű weblap készíttetés
A magyar termékek külpiaci megjelenését hivatott elősegíteni az idegen nyelvű weblap készíttetésének támogatása. Az idegen nyelvű weblap költségeinek 50%-a támogatható,
évente egy alkalommal. A maximálisan odaítélhető összeg 3 300 000 Ft.
E jogcímen az előkészítés (szövegírás, fordítás, lektorálás, grafika, webes arculat, animációk, fotók) és a kivitelezés (programozás, tesztelés) költségei vehetők figyelembe.
Az elkészült marketingeszközön kötelező feltüntetni:
- a megjelenés évét (2008)
- "Published with the support of ITD Hungary" szöveget
- az ITD Hungary logóját (letölthető a http://www.itd.hu weboldalról) B) és C) jogcímek alatt felsorolt marketing eszközökre vonatkozó pályázatokhoz csatolni kell a kivitelező nyomda, fotós, grafikus, továbbá a weblap-, nyomtatvány-, CD-ROM-, DVD- vagy Pendrive tartalmát előállító cég részletes árajánlatát.
A pénzügyi elszámoláshoz, a megítélt támogatás folyósításához, a kötelező mellékleteken kívül csatolni szükséges B) jogcímnél a támpéldányt, C) jogcímnél a honlap címét.
A marketing eszköz saját készítésű nem lehet. 

D) Sajtó-, TV-, rádióhirdetés, valamint közterületi reklám elhelyezése külpiacon 
Évente korlátlan alkalommal lehet e jogcím keretében szakmailag releváns, nemzetközi jelentőséggel bíró folyóiratban, újságban, TV-ben és rádióban való megjelentetés költségeihez támogatást kérni a költségek maximum 50%-ára, évente összesen 2 000 000 Ft értékhatárig.
Hirdetésekre vonatkozó pályázatokhoz csatolni kell a folyóirat, újság, TV, rádió fontosabb jellemzőit (nyomtatott médiumnál példányszám, célközönség, megjelenés gyakorisága, terjesztés köre, módja; tévé-rádió esetében a tévécsatorna, ill. rádióállomás neve, sugárzás körzete, adott műsor jellege, auditált nézettség, hallgatottság, stb.) tartalmazó árajánlatot.
A megítélt támogatás folyósításához, a pénzügyi elszámoláshoz a kötelező mellékleteken kívül csatolni kell: sajtóhirdetés esetében egy darab támpéldányt, a TV- és rádióhirdetés esetében a leadott műsor kép-, ill. hangfelvételét; közterületi reklám esetén a kihelyezést igazoló számlát. 
Amennyiben a szakmai ellenőrzés során megállapítást nyer, hogy az elkészült marketing eszköz nem a pályázatban előterjesztett színvonalon és formában valósult meg, a folyósítandó támogatás összege csökkenthető, vagy nem kerül kifizetésre.

E) Cégprezentáció, önálló áru - vagy divat divatbemutató szervezése külpiacon bemutató Hazai vállalkozások külföldön való megjelenésének elősegítése érdekében pályázni lehet önálló cégprezentáció, áru- vagy divatbemutató szervezésére külpiacon. A támogatás a költségek 50%-ára évente 2 alkalommal, alkalmanként 2 000 000 Ft értékhatárig vehető igénybe.
A következő költségek képezhetik a támogatás alapját:
- terembérlet
- technikai költségek (hangosítás, világítás, kivetítő, számítógép bérlés, internet-csatlakozás stb.)
- tolmács
- DM- akció
- sajtótájékoztató
- szállítmányozás
A megítélt támogatás folyósításához csatolni szükséges a tételes elszámolást, a résztvevők, listáját, egy maximum 2 oldalas értékelő beszámolót, mely röviden ismerteti az akciót, tartalmazza a meghívottak, a résztvevők számát, összetételét, a tervezett és megvalósított célokat, a már realizált, illetve a várható eredményeket. Divat- és árubemutató esetén csatolni kell a rendezvényen készült 2-3 db fotót is.
Szállítmányozási költség-támogatás igénybevétele esetén csatolandó az áru ki- és visszaszállítását igazoló konszignáció.

F) Külpiacon létesítendő iroda, kiállítóterem éves bérleti díja
Hazai előállítású termékek export értékesítését elősegítő, külföldön tervezett vállalati iroda, kiállító-, illetve bemutatóterem működésének első évére vonatkozó nettó bérleti díj maximum 50%-ára, 2 000 000 Ft értékhatárig évente egy alkalommal igényelhető támogatás. A támogatás felhasználásával működtetendő helyiség (iroda, kiállító-, bemutató terem) marketing célokat szolgál, ebben közvetlen értékesítés nem történhet.
Vegyesvállalat esetében csak harmadik országban létesítendő piaci szervezet bérleti költségéhez igényelhető támogatás.
Lehetőség van több cég együttes külpiaci jelenlétének támogatására. Ez esetben az igénylő a gesztorcég, amely a csatlakozó cégeknek köteles a támogatás arányos részét tovább engedményezni. A pályázat szöveges indoklásában a kérelmezőnek tájékoztatást kell adni arról, hogy mely csatlakozó cégeket képviseli, mellékelnie kell továbbá a csatlakozó cégek által az ITD Hungary honlapjáról (http://www.itd.hu) letöltött és megfelelően kitöltött regisztrációs lapot.
A pályázathoz csatolni szükséges az adott relációban működő magyar külképviselet illetékesének véleményét a pályázatban vázolt külpiaci célok meg megvalósíthatóságára, valósíthatóságára, az árajánlatra, azaz a bérleti díjra, valamint a helyszínre vonatkozóan. Az árajánlatban és a számlákon a bérleti és az esetleges rezsiköltségeket el kell különíttetni.
A pályázó a megítélt támogatást a bérleti szerződés és a ténylegesen felmerült bérleti díjat tartalmazó számlák és azok kifizetését igazoló bankszámlakivonatok és/vagy kiadási pénztárbizonylatok, valamint az elért eredményekről készített beszámoló alapján az 1 év bérleti idő eltelte után igényelheti.

G) Nemzetközi szervezeti tagdíj
Nemzetközi szervezetek max. 1 év évre szóló tagdíjának támogatására van lehetőség abban az esetben, ha a magyar cég vagy szervezet tagsága a magyar gazdaság fejlődésére, a foglalkoztatottság vagy export fokozására kedvezően hat.
Támogatás évente korlátlan alkalommal, a költségek maximum 50%-ára, 2 000 000 Ft értékhatárig igényelhető.
A pályázathoz a kötelező mellékleteken kívül csatolni kell a szervezet árajánlatát vagy számláját.

H) Megfelelőség Megfelelőség-tanúsítási eljárás
Az importáló ország által a piacra jutás feltételeként kötelezően előírt, az importőr országában a magyar exportáló cég költségére elvégzendő megfelelőség-tanúsítási eljárás költségének támogatására van lehetőség. (Nem támogathatók a kötelezően előírt nemzetközi megfelelőségi tanúsítványok, pl. CE minősítés, ISO minősítés, stb.) Támogatás évente korlátlan alkalommal, a költségek maximum 50%-ára, 2 000 000 Ft értékhatárig igényelhető.
A megfelelőség-tanúsítási eljárást végző szervezet árajánlata, illetve annak fordítása csatolandó. A támogatás folyósítása csak azokban az esetekben engedélyezhető, ahol nincs érvényben az exportőr és az importőr ország között a megfelelőség értékeléséről szóló megállapodás az adott termék vonatkozásában. A pályázathoz csatolni szükséges az adott relációban működő magyar külképviselet illetékesének véleményét az eljárás szükségességéről.
I) Konkrét árucsoportra és/vagy adott célországra vonatkozó, komplex marketingterv megvalósítása 
E jogcímre minimum 5 marketing elem együttes igénybevételével lehet pályázni (mely elemek közül max. 3 elem lehet kiállításon való részvétel, illetve kiállításhoz kapcsolódó kísérő rendezvény szervezése) évente egy alkalommal, a költségek 70%-ára, kivéve:
- kiállítási részvétel esetén a támogatás a jogcímnek megfelelően 100%;
- külföldi kiállításhoz kapcsolódó konferencia regisztrációs díja esetén a támogatás a jogcímnek megfelelően 100%;
- külföldi kiállításhoz kapcsolódó kísérő rendezvény szervezése esetén a támogatás a jogcímnek megfelelően 80%.
Az I) jogcímre igénybe vehető össztámogatás maximum 10 000 000 Ft, az egyes jogcímelemek igénybevehetőségi feltételeinek megtartásával. Támogatás a komplex marketingterv megvalósulása után, az utolsó jogcím teljesítését követően, a pályázó komplett elszámolásának elfogadásával, egy összegben kerül kifizetésre.
Amennyiben a komplex marketingakció keretén belül megpályázott jogcímek közül öt jogcímnél kevesebb valósul meg, az elszámolásnál mind a beadható pályázatok számára, mind a maximálisan adható támogatás mértékére vonatkozóan az egyes elemeknél leírtak a mérvadóak.
A kötelezően beküldendő mellékleteken kívül a pályázat beadásakor és az elszámoláskor a jogcímeknek megfelelő dokumentumok mellett a komplett marketingakciót értékelő beszámoló is csatolandó.

III. EGYÉB TUDNIVALÓK
A pályázatok formai követelményei
A pályázat elbírálásának előfeltétele az - ITD Hungary Zrt. portálján (http://www.itd.hu hu, http://www.itd.hu/palyazat) történő regisztráció után elérhetővé váló - on-line Ügyfél Ügyfél-regisztrációs és Pályázati lapok pontos kitöltése, elektronikus elküldése, valamint ezek kinyomtatott formában történő beadása az alábbiakban felsorolt mellékletekkel kiegészítve, cégszerűen aláírva, 7 pld-ban.
A pályázatokat az összes melléklettel együtt 7 példányban az ITD Hungary Ügyfélkapcsolati és Tanácsadó Központjához (1061 Budapest, Andrássy út 12.) kell benyújtani.
A pályázatok befogadása 2008. április 3-tól október 31-ig folyamatos, forráshiány esetén hirdetmény közzétételével felfüggeszthető.

Felvilágosítást ad:
ITD Hungary Ügyfélkapcsolati és Tanácsadó Központ
Segítségnyújtás regisztrációhoz: 472-8150
Szakmai kérdések: 472-8139, 473-8212
Fax: 472 -8132
E-mail: palyazat@itd.hu
@Honlap: http://www.itd.hu
PÁLYÁZATI FELHÍVÁS ÉS ÚTMUTATÓ
Gazdaságfejlesztési Operatív Program
 Vállalati innováció támogatása c. pályázati konstrukcióhoz
Kódszám: GOP-2008-1.3.1 KMOP- 2008-1.1.4

A1. Alapvető cél és háttér információ
A konstrukció célja olyan azon vállalkozások innovációs tevékenységeinek támogatása, amelyek meglévő K+F eredményre (prototípus vagy termék) új vagy jelentősen javított, korszerű, magas értéket képviselő, piacképes termékek, szolgáltatások, technológiák kidolgozását, piaci bevezetését vállalják.
A konstrukció elősegíti az innovatív vállalkozások növekedési potenciáljának erősítését, versenyképes termékeik piaci megjelenését a vállalkozások kísérleti fejlesztési tevékenységének, a K+F eredmények hasznosításának, az új, vagy jelentősen javított termék, szolgáltatás, technológia piaci bevezetéséig tartó innovációs tevékenységének támogatásával.
A2. Részcélok
A magyar gazdasági versenyképesség szempontjából különösen az alábbi szakmai területeken nyerhető támogatás: a humán orvostudományok, állatorvos tudományok, gyógyszerészeti tudományok/gyógyszeripar, biotechnológia, agrártudományok, egészségtudományok, energetika, közlekedés, elektronika, méréstechnika, irányítástechnika, hulladékkezelés, környezetvédelem, szennyvízkezelés, környezetbiztonság, vegyészet, számítógépes hardver, adatbázis kezelés, digitális rendszerek, számítógépes programozás, hírközlés, távközlés, anyagtechnikák, gépészet, finommechanika, nanotechnológia, gyártástechnológia területén.

A3. Rendelkezésre álló forrás
A GOP-2008-1.3.1 pályázati konstrukció esetében:
A pályázat meghirdetésekor a támogatásra rendelkezésre álló tervezett keretösszeg 13,8 milliárd forint a 2008. évre.
Jelen pályázati kiírás forrását az Európai Regionális Fejlesztési Alap és a Magyar Köztársaság költségvetése társfinanszírozásban biztosítja.

A4. Támogatható pályázatok várható száma
A GOP-2008-1.3.1 pályázati konstrukció esetében:
A támogatott pályázatok várható száma a 2008. évben: 180 db

B. PÁLYÁZOK KORÉ
B1. Jogi forma
Jelen pályázati konstrukcióra pályázhatnak a cégbíróságon bejegyzett:
- gazdasági társaságok (kivéve nonprofit gazdasági társaságok), 
- szövetkezetek, feltéve, hogy
- kettős könyvvitelt vezetnek, és 
- nem tartoznak az ÉVA hatálya alá.

B2. Méret
A pályázati kiírásra kizárólag olyan vállalkozások pályázhatnak, amelyek éves átlagos statisztikai állományi létszáma a pályázat benyújtását megelőző legutolsó lezárt, teljes üzleti évben minimum egy fő volt.
 C. A PÁLYÁZAT TARTALMA
Cl. Támogatható tevékenységek köre
Jelen Pályázati felhívás és útmutató keretében az alábbi tevékenységekre lehet pályázni:
1. Kísérleti fejlesztés:.
2. KKV-k iparjogvédelmi tevékenysége: 
3. Marketing:
Az első pontban szereplő tevékenység (kísérleti fejlesztés) kötelezően részét kell képezze a benyújtott pályázatnak.
Kísérleti fejlesztésre a K+F projekttámogatás-jogcím keretében lehet pályázni.
A második pontban szereplő tevékenységet (KKV-k iparjogvédelmi tevékenysége) kizárólag a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló, 2004. évi XXXIV. törvény alapján mikro-, kis illetve középvállalkozásnak minősülő vállalkozások vehetik igénybe.

C3. Elszámolható költségek köre
Amennyiben a kedvezményezett a beruházás, illetve a beruházás hasznosítása során általános forgalmi adó levonására nem jogosult, akkor a támogatás számításának alapja a projekt áfával növelt, bruttó összköltsége, azaz a projekt költségvetését bruttó módon kell megterveznie.

I. A projekt keretében K+F projekttámogatás jogcím keretén belül az alábbi költségek számolhatóak el:
a. A fejlesztők, technikusok és egyéb kisegítő személyzet tekintetében a munkaszerződés - megbízási szerződés esetén a megbízási szerződés – szerinti alapbér és járulékai, 
b. A K+F tevékenységgel kapcsolatban felmerülő, anyagjellegű ráfordítások között elszámolható közvetlen költségek
c. Harmadik féltől piaci áron megvásárolt szabadalmak és egyéb immateriális javak (pl. licenc, oltalom), valamint ezen immateriális javakhoz (szellemi termékekhez) kapcsolódó hasznosítási jogok bekerülési értéke, amennyiben a tranzakcióra a piaci feltételeknek megfelelően került sor.
d. Új eszközök és felszerelések (műszaki berendezések, gépek) vételára.

II. A projekt keretében KKV-k iparjogvédelmi támogatása jogcím keretén belül az iparjog-védelmi jogokkal összefüggésben az alábbi költségek számolhatóak el:
a) A jognak az első joghatóság alatt történő megadását megelőzően a bejelentés előkészítésével, benyújtásával és az eljárással kapcsolatos alábbi, nem hatósági költségek, valamint a jog megadása előtt szükségessé vált ismételt, a bejelentéssel kapcsolatosan felmerülő költségek: iparjogvédelemmel foglalkozó munkatárs tekintetében a munkaszerződés -megbízási szerződés esetén a megbízási szerződés - szerinti alapbér és járulékai, a támogatott projektben való foglalkoztatás arányában, iparjogvédelmi tevékenységgel kapcsolatban felmerülő, anyagjellegű ráfordítások között elszámolható közvetlen költségek, így
- az iparjogvédelmi tanácsadás és szolgáltatás díja
- a fordítás díja.
b) A bejelentéssel kapcsolatos hivatalos eljárás során és az esetleges felszólalási eljárás során a jog érvényességének védelmekor felmerülő alábbi hatósági költségek, akkor is, ha ezek a költségek a jog megadását követően merültek fel:
bejelentési (és kutatási) díj;
írásos véleménnyel kiegészített kutatási jelentés;
vizsgálati díj;
megadási és kinyomtatási díj;
megosztási díj (bejelentési díj);
gyorsított eljárás díja (védjegybejelentés);
- jogutódlás tudomásulvételének díja;
- jelzálog, licencia tudomásulvételének díja.

III. A projekt keretében marketing (de minimis) támogatás terhére az alábbi költségek számolhatóak el:
Felhívjuk a figyelmet, hogy a kutató-fejlesztő munkatárs esetében legfeljebb 1 500 000 Ft/hó személyi jellegű kiadás (személyi bruttó alapbér és járulékai) tervezhető/elszámolható maximális személyi jellegű kiadásként, míg a technikus/egyéb segédszemélyzet esetében legfeljebb 400 000 Ft/hó.
a. A marketing munkatárs tekintetében a munkaszerződés - megbízási szerződés esetén a megbízási szerződés - szerinti alapbér és járulékai, a támogatott projektben való foglalkoztatás arányában.
b. A marketing tevékenységgel kapcsolatban felmerülő, anyagjellegű ráfordítások között elszámolható közvetlen költségek.
- Vásárokon, kiállításokon való megjelenés díja.
- Tanulmányok költsége.
- Marketinganyagok, marketingakciók költsége.
- Promóciós költségek.
- Üzleti terv költsége.

D. PÉNZÜGYI FELTÉTELEK ÉS AZ ÁLLAMI TÁMOGATÁSI SZABÁLYOK
Dl. Támogatás formája és jogcíme
A támogatás formája működési támogatásnak nem minősülő, visszafizetési kötelezettség nélküli végleges juttatás (a továbbiakban: vissza nem térítendő támogatás).

D2. Támogatás mértéke
A támogatás mértékének számítása:
A. K+F projekttámogatás kategóriában a projekthez nyújtható támogatás mértéke nem haladhatja meg a K+F projekttámogatásra elszámolható költség 25 százalékát.
Amennyiben a pályázó a pályázat benyújtásakor
kisvállalkozásnak minősül, akkor a támogatás mértéke 20 százalékponttal növekszik,
középvállalkozásnak minősül, akkor 10 százalékponttal növekszik.
B. KKV-k iparjogvédelmi jogok megszerzéséhez és érvényesítéséhez valamint a marketing tevékenységhez elnyerhető támogatás mértéke megegyezik az "A" pontban kiszámolt támogatási mértékkel.

D3. Támogatás összege
Jelen pályázat keretében az igényelhető támogatás összege minimum 25 millió Ft, maximum 250 millió Ft, de maximum a D2 pontban meghatározott támogatási mértéknek megfelelő arányban.
 E2. A pályázatok benyújtásának módja, helye és határideje
 A kitöltő program letölthető a http://www.nfu.hu honlapról.
Az NFÜ telefonos ügyfélszolgálatának kék száma: 06-40-638-638.
A pályázatok benyújtása 2008. augusztus 15-től 2008. szeptember 30-ig. 
