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Környezetvédelem: Széles körben sürgetik a környezetre kifejtett hatásokat tükröző adórendszerek bevezetését 

Az Európai Bizottság – az ENSZ Környezetvédelmi Programjával közösen – a mai napon közétette azt az új, nagyszabású jelentést, amely annak szükségességére hívja fel a figyelmet, hogy a főbb gazdaságoknak a szűkös erőforrások felhasználása terén gyökeres változásokat kell megvalósítaniuk. A jelentés sorrendet állít fel az egyes termékek, anyagok, illetve gazdasági tevékenységek és életmódbeli szokások között az általuk a környezetre és az erőforrásokra gyakorolt hatás alapján, és ily módon tudományosan megalapozott prioritásokat határoz meg a világszinten zajló környezetvédelmi erőfeszítések tekintetében. A jelentés főbb megállapításai közül ki kell emelni, hogy a világon jelenleg termelt gabona több mint felét állati takarmányként hasznosítjuk, valamint hogy a jövedelem megduplázódása általában 60–80% közötti mértékben növeli a környezeti terhelést. A fenntartható erőforrás-gazdálkodással foglalkozó nemzetközi munkacsoport által készített 149 oldalas jelentés arra is rámutat, hogy a jogalkotók és politikai döntéshozók azzal tehetnek a legtöbbet Földünkért, ha adókon, illetve egyéb ösztönzőkön keresztül megpróbálják elősegíteni a környezetbarátabb mezőgazdasági gyakorlatok térhódítását és a fosszilis üzemanyagok használatának csökkenését.

Janez Potočnik környezetvédelmi biztos így nyilatkozott: „Ez a jelentés egyértelművé teszi, hogy az erőforráshatékonyabb gazdaság létrehozása sürgető feladat, amelynek megvalósítása hatalmas kihívást jelent, ugyanakkor elengedhetetlen jövőbeni prosperitásunk és életminőségünk biztosításához. Az adórendszer révén adott árjelzések jelentik az egyik leghatékonyabb és legeredményesebb módját annak, hogy valóban változás következzen be az erőforrások felhasználásában.”

 „A fenntartható gazdasági fejlődés és a környezetvédelmi jólét együttes elérése nem lehetetlen – mondta Angela Cropper, az ENSZ Környezetvédelmi Programjának ügyvezetőigazgató-helyettese. – Ehhez mindenekelőtt azokat az erőfeszítéseket kell támogatnunk, amelyek a legnagyobb mértékben képesek csökkenteni az ember által a különböző ökoszisztémákban okozott károkat. E tekintetben a jelentés komoly munícióval szolgál a politikai döntéshozók számára, az egyének szintjén pedig a már jól ismert üzeneteket ismétli meg: csökkentsük a húsfogyasztást, kapcsoljuk le a villanyt, szigeteljük otthonainkat, állítsuk alacsonyabb fokozatra a fűtést vagy a légkondicionálót, lehetőleg ne utazzunk repülővel és minél kevesebbet használjuk az autót: környezetvédelmi szempontból ezekkel érhetjük el a legnagyobb eredményt és tehetünk a legtöbbet bolygónkért.”

Mely tényezők a fő felelősök?
„A termelés és a fogyasztás kedvezőtlen környezeti hatásai: a legfőbb termékek és anyagok” címmel készült jelentés a legújabb a fenntartható erőforrás-gazdálkodással foglalkozó nemzetközi munkacsoport által jegyzett jelentések sorában. A jelentés az életciklus-elemzésre támaszkodva számba veszi az egyes termékek és anyagok termeléséhez, fogyasztásához és megsemmisítéséhez szükséges anyagokat, és meghatározza a világszerte legsúlyosabb környezeti károkat okozó folyamatokat, termékeket és anyagokat. A lista élén a mezőgazdasági javak, és ezeken belül is különösen az állati eredetű termékek állnak annak következtében, hogy a világon jelenleg termelt gabona több mint fele állati takarmányként hasznosul. A jelentés kemény kritikával illeti továbbá a fosszilis üzemanyagokat hasznosító ágazatokat, különösen a villamosenergia-szolgáltatókat és más energiaintenzív iparágakat, valamint a háztartási fűtést és a közlekedést. Az életciklusuk során a legnagyobb terhelést kifejtő anyagok között említhetjük a különféle műanyagokat, a vasat, az acélt és az alumíniumot. 
A munkacsoport szerint a környezetre nyomást kifejtő jelenségek között az alábbiak kezelése a legsürgetőbb: az éghajlatváltozás, az élőhelyek változása, a nitrogén- és foszforszennyezés, a túlhalászás, illetve az erdei és egyéb erőforrások túlzott kiaknázása, az invazív fajok, a tiszta ivóvíz hiánya és a nem megfelelő higiénés körülmények, a szilárd háztartási tüzelőanyagok használata, az ólomnak való kitettség, a városi légszennyezés és a munkavégzés során a finom pornak való kitettség. 

A jólét veszélyei 
A munkacsoport számos aggasztó bizonyítékot sorakoztat fel annak igazolására, hogy a jóléttel párhuzamosan az emberiség által a környezetre kifejtett hatás mértéke is nő, ami ellentétben áll azzal az általános vélekedéssel, miszerint a nagyobb jövedelem kisebb környezeti terheléssel jár.
A jelentés szerint noha a jólét növekedése következtében a levegő- és vízszennyezés helyi forrásainak szabályozására a folyamatok és az eszközök szintjén valóban bekövetkeznek viszonylag egyszerű változások, a jólét az olyan szerteágazóbb problémák súlyosbodásához is vezet, mint az energiafelhasználás vagy az üvegházhatású gázok kibocsátása. A szén-dioxid-kibocsátással összefüggésben a jelentés rámutat, hogy a jövedelem megduplázódása általában 60–80% közötti mértékben növeli a környezeti terhelést, és ez az érték a feltörekvő gazdaságok esetében még ennél is magasabb lehet. 

Előzmények: A fenntartható erőforrás-gazdálkodással foglalkozó nemzetközi munkacsoport
Az erőforrás-gazdálkodással foglalkozó munkacsoportot azzal a céllal hozták létre, hogy független tudományos véleményt fogalmazzon meg a természeti erőforrások használatával és azok környezeti hatásával kapcsolatban, és mindezt azon cél szolgálatában, hogy a gazdasági növekedést sikerüljön függetleníteni a környezet rombolásától. A munkacsoport a világ különböző részein tevékenykedő környezetvédelmi szakértők által elért eredményekre támaszkodik. A társelnöki tisztséget Ashok Khosla, a Természetvédelmi Világszövetség (IUCN) elnöke és Ernst Ulrich von Weizsäcker, a német szövetségi parlament környezetvédelmi bizottságának korábbi elnöke tölti be.
A szociális válság ugyanolyan erélyes politikai fellépést kíván, mint a bankválság
Az európai pénzügyi és gazdasági válság egyre inkább szociális válsággá alakul át, és próbára teszi az európai szolidaritást. Nemcsak az Unió területi kohéziója forog kockán, hanem a polgároknak az európai integrációba vetett hite is. A Régiók Bizottsága június 9–10-én tartandó plenáris ülésén a régiók és helyi önkormányzatok választott képviselői a szóvivő szerepét vállalva hangot adnak a polgárok Unióval szemben támasztott elvárásainak azzal kapcsolatban, hogy mennyiben lesz képes a jelenlegi válság megoldására. 

A 2010-es átfogó gazdasági és foglalkoztatási iránymutatásokról szóló állásfoglalásában az RB hangot ad ezeknek az aggodalmaknak, és hangsúlyozza, hogy a régiók és a helyi önkormányzatok minden kormányzati szinttől szigorú intézkedéseket várnak annak érdekében, hogy a gazdasági válság államháztartásokra gyakorolt hatásai ne vezessenek szociális válsághoz, amely lesújtó következményekkel járhatna. Más szóval most is ugyanarra a politikai határozottságra van szükség, amelyet tavaly a bankok megmentésekor tanúsítottak. 

Michel Barnier, a belső piacért felelős európai biztos ismerteti az Európai Bizottság elemzését és tervezett lépéseit a helyi és regionális képviselőkkel. A tagok meg szeretnék vitatni a biztossal a jelenlegi pénzügyi válság megismétlődésének elkerülését célzó tervezett intézkedéseket, tekintettel arra, hogy az RB ősszel véleményt készül elfogadni a piacszabályozásról. A biztossal megvitatják továbbá annak a június 8-i fórumnak az eredményeit is, amelyet az RB a társadalmi kirekesztés és a szegénység elleni küzdelmet célzó helyi és regionális kezdeményezések megosztásának szentel.

A júniusi plenáris ülés második legfontosabb vitájának témája az Unió regionális politikája, valamint agrárpolitikája és különösen az európai vidéki területek jövőbeli fejlesztése közti politikai kapcsolatok és koordináció lesz. Dacian Cioloş agrárpolitikai biztos áprilisban arra kérte az RB-t, hogy tegyen javaslatokat a közös agrárpolitika jövőjével kapcsolatban. A biztos most, június 9-én ismét részt vesz az RB plenáris ülésén, hogy megismerkedjen a KAP jövőjéről szóló saját kezdeményezésű véleménnyel, amelyet René Souchon (FR/PES), Auvergne regionális tanácsának elnöke állított össze. 

A plenáris ülés napirendjéről, az elfogadandó véleményekről, valamint a plenáris ülés idején tartandó sajtórendezvényekről a linkekre kattintva találhat további információkat.
A vitákat a www.cor.europa.eu címen elérhető honlapon élőben közvetítjük. 
Látogasson el az RB weboldalára! Cím: www.cor.europa.eu
A Régiók Bizottsága

A Régiók Bizottsága az EU regionális és helyi képviselőinek közgyűlése. A 27 európai uniós tagállam önkormányzatait képviselő 344 tagnak az a küldetése, hogy a regionális és helyi önkormányzatokat, valamint az általuk képviselt közösségeket bevonja az uniós döntéshozatali folyamatba, és tájékoztassa őket az uniós szakpolitikákról. A régiókat és a városokat érintő szakpolitikai témakörökkel kapcsolatban az Európai Bizottságnak, az Európai Parlamentnek és a Tanácsnak ki kell kérnie az RB véleményét. A Régiók Bizottsága az Európai Bírósághoz fordulhat, ha jogai sérülnek, vagy úgy látja, hogy egy uniós jogszabály sérti a szubszidiaritás elvét, vagy nem tartja tiszteletben a regionális és helyi hatásköröket.

A Bizottság a hitelminősítő intézetek uniós felügyeletének javítására tesz javaslatot, és vitát kezdeményez a pénzügyi intézményeknél alkalmazott vállalatirányításról

A jövőbeni pénzügyi válságok megelőzésére és a pénzügyi rendszer megerősítésére irányuló munkája keretében az Európai Bizottság ma módosításokat terjesztett elő a hitelminősítő intézetekre (hitelminősítőkre) vonatkozó uniós szabályokhoz, és nyilvános konzultációt indított a pénzügyi intézményeknél alkalmazott vállalatirányítás reformjáról. A Bizottság az európai pénzügyi rendszer biztonságához és stabilitásához szükséges reformok gyors végrehajtása érdekében közzétett még egy általánosabb jellegű közleményt is, amelyben vállalja, hogy a hátralévő pénzügyi reformokra vonatkozó javaslatait a következő 6-9 hónap során be fogja nyújtani. A vitát követően, és az Európai Tanács soron következő ülése után, remélhetőleg az ott részt vevő államfők és kormányfők erős támogatását élvezve, a Bizottság e javaslatokat – a bankszanálási alapokra vonatkozó újkeletű ötletekkel együtt – be fogja mutatni a G-20-ak 2010. június 26–27-én tartandó torontói csúcstalálkozóján. A hitelminősítőkkel kapcsolatban a Bizottság két fő célkitűzést fogalmazott meg: biztosítani kell európai szintű, hatékony és centralizált felügyeletüket, továbbá fokozni kell a minősítéseket kérő jogalanyok átláthatóságát annak érdekében, hogy minden hitelminősítő ugyanazon információkhoz jusson. Ezek a változtatások javítanák a felügyelet színvonalát, erősítenék a hitelminősítők versenyét és javítanák a befektetők védelmét. A vállalatirányítás kapcsán a Bizottság több kérdésről is nyilvános konzultációt indított, többek között a pénzügyi intézmények által folytatott kockázatkezelés javításának és a részvényesi jogkörök bővítésének lehetőségeiről. Az észrevételeket 2010. szeptember 1-jéig lehet megtenni. A javaslatcsomag kiegészítéseként a Bizottság két jelentést tett közzé arról, hogy a tagállamok miként ültették át a gyakorlatba a Bizottság 2009. évi ajánlásait a pénzügyi szolgáltatási ágazat javadalmazási politikájáról, illetve a jegyzett társaságok igazgatóinak javadalmazási rendszeréről. Mindkét esetben történt előrelépés, de számos tagállam továbbra is adós az ajánlások teljes körű végrehajtásával. 

José Manuel Barroso, a Bizottság elnöke így nyilatkozott: „A Bizottság ma megadja az EU pénzügyi szolgáltatási reformjának befejezéséhez szükséges végső lökést, amely az európai gazdaság stabilizálását, konszolidálását és fenntartható növekedésének helyreállítását célzó szélesebb körű stratégiának is része.”
A belső piacért és a szolgáltatásokért felelős biztos, Michel Barnier kijelentette: „A hitelminősítő intézetekre vonatkozó szabályok változtatásával javulni fog e rendkívül fontos szektor felügyelete és átláthatósága. De ez csak az első lépés, a piacot részletesebben is meg fogjuk vizsgálni. Ami a vállalatirányítást illeti, meggyőződésem, hogy a válságmegelőzést valójában a vállalatokon belül kell elkezdeni. A jövőbeni pénzügyi válságok megelőzéséhez a pénzügyi intézményeknek is változniuk kell. Biztosítanunk kell a belső kontroll eredményesebb végrehajtását, ösztönöznünk kell a kockázatkezelés javítását, erősítenünk kell a felügyeleti hatóságok szerepét. A helyes javadalmazási politikára vonatkozó hatályos szabályokat pedig mihamarabb alkalmazni kell annak érdekében, hogy gátat lehessen vetni a túlzott kockázatvállalásnak.”

A hitelminősítő intézetek uniós felügyeletének erősítése

Tekintve, hogy a minősítési szolgáltatások nem köthetők konkrét földrajzi területhez, és a pénzügyi intézmények Európa-szerte használhatják a hitelminősítők által kibocsátott minősítéseket, a Bizottság javaslatot tesz a hitelminősítő intézetek uniós szintű, centralizált felügyeleti rendszerének kialakítására. Az államfők és a kormányfők felkérték a Bizottságot, hogy vonatkozó javaslatait 2009. júniusában tegye meg. 

A javasolt változtatások értelmében egy új európai felügyeleti hatóság – az Európai Értékpapír-piaci Felügyeleti Hatóság (ESMA) – kizárólagos felügyeleti hatáskört kapna az Európai Unióban bejegyzett hitelminősítők tekintetében. Ebbe a körbe tartoznának a legismertebb hitelminősítők, például a Fitch, a Moody’s és a Standard & Poor’s európai leányvállalatai is.

A hatóságnak jogában állna információkat kérni, vizsgálatokat indítani és helyszíni ellenőrzéseket végezni. Emellett a strukturált pénzügyi eszközök kibocsátóinak, például hitelintézeteknek, bankoknak és befektetési vállalkozásoknak minden érdekelt hitelminősítő számára hozzáférést kell adniuk azokhoz az információkhoz, amelyeket saját hitelminősítőjük rendelkezésére bocsátanak, így lehetővé téve független minősítések kibocsátását. 

E változtatások révén a hitelminősítők sokkal egyszerűbb felügyeleti környezetben működhetnének annál, mint amit a jelenlegi sokrétű nemzeti viszonyok lehetővé tesznek, és könnyebben hozzáférhetnének a szükséges információkhoz. A hitelminősítők centralizált uniós felügyeletének és a hitelminősítők erősebb versenyének köszönhetően a minősítések felhasználói is magasabb fokú védelmet élvezhetnének.

A Bizottság javaslatát, amely az 1060/2009/EK rendelet módosítására irányul, a továbbiakban az EU Miniszterek Tanácsa és az Európai Parlament fogja tárgyalni. Elfogadása esetén az új szabályrendszer várhatóan 2011 során lép hatályba.

Előzmények: A hitelminősítők társaságok és kormányzatok hitelképességét és összetett pénzügyi termékek minőségét értékelik. Tevékenységükkel hozzájárultak a pénzügyi válság kialakulásához, mivel alábecsülték annak kockázatát, hogy bizonyos bonyolult pénzügyi eszközök kibocsátói esetleg nem fizetik meg tartozásaikat. A piaci bizalom helyreállításához és a befektetővédelem növeléséhez fűződő igényre válaszul a Bizottság új uniós szintű szabályokat terjesztett elő, amelyek közös szabályozási keretet szabtak a hitelminősítések kibocsátásának. E szabályok révén – amelyek 2010 decemberében lépnek teljes körűen hatályba – minden olyan hitelminősítőnek nyilvántartásba kell vetetnie magát, amely az Európai Unióban felhasználható hitelminősítéseket kíván kibocsátani. 

A nyilvántartásba vétel e hónapban indul. Megoldás született a hitelminősítéseket érintő összeférhetetlenségre is (a hitelminősítő például nem kínálhat párhuzamosan tanácsadási szolgáltatásokat): a hitelminősítők átláthatóbbá válnak, mivel közzé kell tenniük a minősítések elkészítéséhez használt módszereket, belső modelleket és fő minősítési feltevéseket. Ez valószínűsíthetően azt is lehetővé teszi, hogy a befektetők javítsák az átvilágítási eljárásokat.
A pénzügyi intézményeknél alkalmazott vállalatirányítás reformja

A pénzügyi válságra válaszul a Bizottság 2009 márciusi közleményében (Impulzusok az európai gazdaság élénkítéséhez) elkötelezte magát a pénzügyi intézményeknél alkalmazott vállalatirányítás javítására. A Bizottság azt kívánta elérni, hogy több figyelem forduljon a fogyasztók és más érintettek érdekeire, hogy a vállalkozásokat fenntarthatóbb módon vezessék, és hogy hosszú távon csökkenjen a csődök bekövetkezésének kockázata. Első lépésként a Bizottság nyilvános konzultációt indít egy zöld könyvről, amely a következő kérdésekre keres válaszokat:

· Miként lehetne javítani a pénzügyi intézmények igazgatóságának működését és összetételét, és ezáltal a felső vezetés felügyeletét;

· Miként lehetne kialakítani a pénzügyi intézmény minden szintjén érvényesülő kockázatvállalási kultúrát, és ezáltal biztosítani a vállalkozás hosszú távú érdekeinek figyelembevételét;

· Miként lehetne bővíteni a részvényesek, pénzügyi felügyeletek és külső könyvvizsgálók részvételét a vállalatirányításban;

· Miként lehetne módosítani a társaságok javadalmazási politikáját, és ezáltal gátat vetni a túlzott kockázatvállalásnak.

A konzultációban való részvételre 2010. szeptember 1-jéig van lehetőség. Az esetleges további jogalkotásra irányuló vagy egyéb javaslatok elfogadására 2011 folyamán kerül sor.

Előzmények: A pénzügyi válság rávilágított a pénzügyi intézményeknél alkalmazott vállalatirányítás hiányosságaira: az igazgatóság nem tudta kellőképpen felügyelni és ellenőrizni a vezetést; elégtelen volt a kockázatkezelés; az igazgatók és az üzletkötők esetében alkalmazott nem megfelelő javadalmazási struktúrák túlzott kockázatvállaláshoz és a rövid távú érdekek előtérbe helyezéséhez vezettek; a részvényesek nem kontrollálták az általuk tulajdonolt pénzügyi intézmény kockázatvállalását. Ezek a hiányosságok hozzájárultak a válság kialakulásához, következésképpen a vállalatirányítási rendszerekkel kapcsolatban kellő időben és eredményesen alkalmazott fékek és ellensúlyok segíthetik a jövőbeni válságok megelőzését.

Közlemény a pénzügyi szolgáltatásokról, 2010–2011 – „A pénzügyi szolgáltatások szabályozása a fenntartható növekedésért”

A közelmúlt piaci zavarai felerősítették annak igényét, hogy a Bizottság mihamarabb fejezze be a biztonságos és szilárd európai pénzügyi rendszert biztosító reformokat. A Bizottság ezen okból vállalta, hogy a G20-aknak tett kötelezettségvállalások teljes körű végrehajtásához szükséges, hátralévő pénzügyi reformokra vonatkozó javaslatait a következő 6-9 hónap során be fogja nyújtani. 

A fő javaslatok a következőkre vonatkoznak:
· Átláthatóság: a Bizottság a nyár folyamán előterjeszti javaslatait a derivatívapiacok működésének javítására. Ez elengedhetetlen az átláthatóság növeléséhez egy olyan piacon, amely nagyon fontos, de jelenleg igen kevéssé áttekinthető. A pénzügyi piacokba vetett bizalom további helyreállítása érdekében a Bizottság megfelelő intézkedéseket javasol a short ügyletek és a hitel-nemteljesítési csereügyletek, köztük a fedezetlen („naked”) short ügyletek szabályozására. A Bizottság a pénzügyi eszközök piacairól szóló irányelv (MiFID) kapcsán is módosításokat terjeszt majd elő annak érdekében, hogy erősítse a piac kereskedés előtti és kereskedés utáni átláthatóságát, és minél több származékos terméket irányítson át a szervezett kereskedési helyszínekre. 

· Felelősség: A betétesek és a befektetők védelme érdekében a Bizottság javasolni fogja a betétbiztosítási rendszerekről szóló irányelv és a befektetőkártalanítási rendszerekről szóló irányelv felülvizsgálatát. Emellett jogalkotási javaslatokat nyújt be a lakossági befektetési csomagtermékek kapcsán is, hogy az értékesítés folyamatában nagyobb hangsúly kerüljön a fogyasztók érdekeire. Sor kerül még a piaci visszaélésekről szóló irányelv módosítására is, annak érdekében, hogy hatálya a szabályozott piacokon túlra és a származékos termékekre is kiterjedjen. A Bizottság módosításokat fog előterjeszteni a tőkekövetelmény-irányelvhez (CRD IV) annak érdekében, hogy nőjön a bankok által tartalékolt tőke minősége és mennyisége, létrejöjjenek a tőkepufferek, és hogy a kedvező időszakokban tőke halmozódjon fel a kedvezőtlenebb gazdasági időszakok ellensúlyozására. A szabályok betartatásával kapcsolatban meg kell jegyezni, hogy a pénzügyi szektorban alkalmazott szankciók nincsenek harmonizálva, így a különböző nemzeti felügyeletek eltérő gyakorlattal élnek. A Bizottság első lépésként közzéteszi közleményét a pénzügyi szolgáltatási szektorban alkalmazott szankciókról, hogy ezzel segítse elő a felügyeleti tevékenységek széles skáláján alkalmazott szankciók konvergenciáját.
· Válságmegelőzés és válságkezelés: A Bizottság válságkezelési cselekvési tervet ad ki, amelynek alapján jogalkotási javaslatokat fogad majd el a bankcsődök megelőzésével és a bajba jutott bankok szanálásával kapcsolatban. A Bizottság továbbá arra fog törekedni, hogy elősegítse a magas színvonalú nemzetközi számviteli standardok egységes keretének globális konvergenciáját.
A Bizottság ezen intézkedések gyors elfogadására sürgeti az Európai Parlamentet és a Tanácsot, hogy az uniós polgárok teljesen visszanyerhessék bizalmukat a pénzügyi rendszernek, mint a növekedés egyik pillérének a szilárdságában.
Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság
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