Kisvállalkozói hírek az Európai Bizottságtól – 2010. május 09-15.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), mint az UEAPME magyar tagszervezete minden héten összegzi, lefordítja és továbbítja tagjainak az Európai Bizottságnak a kisvállalkozásokat is érintő legfontosabb döntéseit.
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A Tanács rendkívüli ülése

Gazdasági és Pénzügyek

Brüsszel, 2010. május 9–10.
A PÉNZÜGYI STABILITÁS MEGŐRZÉSÉT SZOLGÁLÓ EURÓPAI STABILIZÁCIÓS MECHANIZMUS

A Tanács elfogadta az alábbi következtetéseket:

„A Tanács és a tagállamok ma arról határoztak, hogy Európa pénzügyi stabilitásának megőrzése céljából átfogó – 500 milliárd EUR felső összeghatárral egy európai pénzügyi stabilizációs mechanizmust is magában foglaló – intézkedéscsomagot hoznak létre. 

A görögországi válság nyomán a pénzügyi piacok helyzete sérülékennyé vált és felmerült a válság átgyűrűzésének kockázata, amire megoldást kellett találnunk. Ezért meghoztuk a lépéseket a Görögországot támogató csomag és az európai stabilizációs mechanizmus létrehozása érdekében, továbbá határozott kötelezettséget vállaltunk arra, hogy indokolt esetben felgyorsítjuk a költségvetési konszolidációt. 

Elsősorban az euroövezetbeli tagállamok eljárásainak sikeres lezárását, valamint az állam- és kormányfők találkozóját követően szabaddá vált az út a Görögország támogatására létrehozott csomag végrehajtása előtt. A Bizottság a mai napon az euroövezet tagállamainak nevében aláírta a hitelmegállapodást Görögországgal, és az első kifizetésre a terveknek megfelelően még május 19. előtt sor kerül. A Tanács határozottan támogatja a görög kormány ambiciózus és reális konszolidációs és reformprogramját.

Másodsorban a Tanács szilárdan elkötelezett a költségvetési fenntarthatóság és a fokozott gazdasági növekedés valamennyi tagállamban való biztosítása iránt, és ennek megfelelően megállapodott abban, hogy indokolt esetben fel kell gyorsítani a költségvetési konszolidációra és a strukturális reformokra vonatkozó tervek kidolgozását. Ennek megfelelően üdvözöljük és határozottan támogatjuk Portugália és Spanyolország azirányú elkötelezettségét, hogy 2010-ben és 2011-ben további jelentős konszolidációs intézkedéseket hozzon, és hogy ezeket az Ecofin Tanács május 18-i ülésén ismertesse. Az intézkedések megfelelőségét a Bizottság a túlzott hiány esetén követendő eljárás keretében júniusban megvizsgálja. A Tanács üdvözli továbbá a két ország azon vállalását, hogy az Ecofin Tanács május 18-i üléséig olyan strukturális reformintézkedéseket jelentenek be, amelyek a növekedés fokozását, és így közvetett módon a költségvetés fenntarthatóságát kívánják elérni. 

Harmadsorban elhatároztuk, hogy létrehozunk egy európai stabilitási mechanizmust. A mechanizmus alapjául a Szerződés 122. cikkének (2) bekezdése, valamint az euroövezet tagállamainak kormányközi megállapodása szolgál. A mechanizmus szigorú feltételekhez kötötten, egy közös EU–IMF támogatás keretében, az IMF-támogatásokéhoz hasonló szabályoknak és feltételeknek megfelelően vehető igénybe.

A Szerződés 122. cikkének (2) bekezdése pénzügyi támogatást irányoz elő a tagállamok részére, amennyiben azok általuk nem befolyásolható rendkívüli események folytán nehézségekkel küzdenek. Ma ilyen rendkívüli körülményekkel állunk szemben, és a mechanizmust mindaddig fenntartjuk, amíg a pénzügyi stabilitás megőrzéséhez arra szükség van. Maximum 60 milliárd EUR összeget irányoztunk elő úgy, hogy a mechanizmus igénybe vételére szigorú feltételekhez kötötten, közös EU–IMF támogatás keretében, továbbá az IMF támogatásokéhoz hasonló szabályoknak és feltételeknek megfelelően kerülhet sor. A mechanizmus működése nem érinti a már meglévő, az euroövezeten kívüli tagállamok fizetési mérlegéhez nyújtott középtávú pénzügyi támogatást.

Ezen túlmenően az euroövezetbe tartozó tagállamok készek arra, hogy ezeket a támogatásokat 440 milliárd EUR összegig egy különleges célú, három évig működő gazdasági egység révén, saját nemzeti alkotmányos követelményeik tiszteletben tartása mellett a résztvevő tagállamok szerinti arányban, összehangolt módon kiegészítsék. Az IMF is részt vesz majd a pénzügyi konstrukcióban, és a jelenlegi európai programokkal összhangban, szokásos támogatásai eszközein keresztül várhatóan legalább másfélszer akkora támogatást nyújt majd, mint az uniós hozzájárulás.

Az EU ezzel párhuzamosan – a Bizottság 2010. május 12-én elfogadásra kerülő közleménye alapján – haladéktalanul megkezdi a meglévő keret kiegészítéséhez szükséges reformok kidolgozását annak érdekében, hogy az euroövezet költségvetési fenntarthatósága biztosított legyen. Hangsúlyozzuk, hogy nagy fontosságot tulajdonítunk a költségvetési fegyelem megerősítésének és egy állandó válságrendezési keret létrehozásának. 

Kiemeltük, hogy a pénzügyi piac szabályozása és felügyelete terén gyors eredményekre van szükség, különösen a származtatott termékek piacaival és a hitelminősítő intézetek szerepével kapcsolatban. Ezen túlmenően más kezdeményezések terén is folytatnunk kell a munkát, így például a stabilitási díjat illetően, amelynek célja, hogy a jövőben válság esetén a pénzügyi ágazat is viselje a terhekből rá eső részt, továbbá fel kell tárni a tranzakciókra kivetendő globális adó bevezetésének lehetőségét.  Ezenfelül megállapodtunk a válságkezeléssel és -rendezéssel kapcsolatos munka felgyorsításában is. 

 Ismételten kijelentjük, hogy az euroövezet tagállamai támogatják az EKB fellépéseit, amelyek célja az euroövezet stabilitásának biztosítása. ”
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A Tanács az európai pénzügyi stabilizációs mechanizmus létrehozásáról szóló rendeletet is elfogadott.

Az euroövezet tagállamainak képviselői ezenkívül határozatot fogadtak el, amelyben kötelezettséget vállalnak arra, hogy egy különleges célú, három évig működő gazdasági egység révén támogatást nyújtanak, amelyet a résztvevő tagállamok 440 milliárd EUR összegig, az Európai Központi Bankba befizetett alaptőkéjük arányában és saját nemzeti alkotmányos követelményeik tiszteletben tartása mellett összehangolt módon garantálnak.

A 27 uniós tagállam kormányképviselői határozatot fogadtak el, amely lehetővé teszi, hogy az euroövezetbe tartozó tagállamok ennek keretében megbízást adjanak a Bizottságnak.
A Bizottság 2010. évi konvergenciajelentése értékelte az euroövezeten kívüli EU-tagállamok felkészültségét az euró bevezetésére, és javasolja Észtország felvételét az euroövezetbe 2011-ben 

Az Európai Bizottság a mai napon adta ki 2010. évi konvergenciajelentését. A jelentés az euroövezeti tagság alól mentességet kapott országok konvergenciájában elért előrehaladást értékeli. Az értékelés figyelembe veszi a globális pénzügyi válságot, amely hatással volt a nominális konvergenciával kapcsolatos kilátásokra. Az úgynevezett „mentességet” kapott kilenc tagállam egyenetlenül haladt előre a közös valuta bevezetése felé, és közülük nyolcan még nem teljesítik az euró bevezetésére vonatkozó feltételek mindegyikét. Az észt kormány és az észt lakosság határozott és eredményes erőfeszítéseinek eredményeképpen Észtország azonban egyértelműen teljesíti a kritériumokat és kiemelkedik a sorból. Ezért a Bizottság megállapította, hogy Észtország teljesíti az euró bevezetéséhez szükséges kritériumokat és ennek megfelelően javaslatot tett a Tanácsnak.  Az Európai Unió pénzügyminisztereinek tanácsa (ECOFIN) a Parlament állásfoglalását követően és miután az EU állam- és kormányfői júniusi csúcstalálkozójukon megvitatják a kérdést, júliusban hozza meg a végleges döntést az euró észtországi bevezetéséről.
„Észtország a fenntartható gazdasági konvergencia magas fokát érte el és kész arra, hogy 2011. január 1-jén bevezesse az eurót. Helyeseljük Észtország hosszú távú elkötelezettségét a megfontolt politika mellett. Annak érdekében, hogy az euró bevezetése sikeres legyen, Észtországnak folytatnia kell a körültekintő költségvetési politika melletti kiállását. Észtországnak ezen túlmenően továbbra is elővigyázatosnak kell lennie, és határozottan kell reagálnia, ha makrogazdasági egyensúlytalanságok illetve versenyképesség-vesztés jelei mutatkoznának. A jelenlegi feladat a gyakorlati előkészületek felgyorsítása a pénznemváltás zökkenőmentes lebonyolítása érdekében", mondta Olli Rehn, gazdasági és pénzügyi biztos. 

 A biztos hozzátette: „Az értékelés és az ajánlás egyértelmű jelzés az euroövezettel és szélesebb értelemben az EU-val kapcsolatban, megerősítve az euró középtávú politikai stabilizáló szerepét és hangsúlyozva azt, hogy a stabilitásorientált politika hosszú távon konkrét eredményekkel jár”.
A jelentés kilenc EU-tagállammal, Bulgáriával, Csehországgal, Észtországgal, Lettországgal, Litvániával, Magyarországgal, Lengyelországgal, Romániával és Svédországgal foglalkozik
. A Szerződés értelmében a Bizottság kétévente jelentést tesz erről a témáról. Az euró bevezetésére vonatkozó kritériumok négy, stabilitásorientált gazdasági feltételre – az államháztartás költségvetési egyenlegére, az árak és az átváltási árfolyam stabilitására, valamint a hosszú távú kamatlábak konvergenciájára – vonatkoznak, amelyeket fenntartható módon kell teljesíteni.  A pénzügyekre vonatkozó nemzeti jogszabályoknak is összhangban kell lenniük az EU-Szerződéssel.   

Észtország értékelése

infláció

Az átlagos inflációs ráta Észtországban a 2010 márciusáig tartó 12 hónapban -0,7%, az adott hónapra vonatkozó 1,0%-os referenciaértéknél jóval alacsonyabb volt, és az elkövetkező időszakban is valószínűleg a referenciaérték alatt marad. A referenciaértékhez viszonyított jelentős különbséget, a viszonylag rugalmas piacokat és körültekintő politikát figyelembe véve kijelenthető, hogy Észtország fenntartható árstabilitással rendelkezik. Észtországnak azonban különösen az ambiciózus költségvetés-politikai irányvonal folytatásával és a belföldi keresletnek a gazdasági fundamentumokhoz történő igazításával továbbra is ügyelnie kell az infláció alacsony szinten tartására. 

Államháztartás
Észtország nem áll túlzott költségvetési hiányról hozott tanácsi határozat hatálya alatt. A hiány és az adósság egyértelműen a konvergencia értékelése szempontjából elfogadható határok között van: 2009-ben a nominális GDP példátlan, 15%-os csökkenése ellenére a hiány a GDP 1,7%-át tette ki.  A Bizottság tavaszi előrejelzése szerint az idén és 2011-ben a hiány várhatóan 2,5%-os lesz. Az államadósság 2009-ben a GDP 7,2%-a volt, ami jóval alacsonyabb a maastrichti határértéknél, és annak ellenére ezen a szinten marad, hogy az államadósság az előrejelzések szerint 2013-ig tovább fog nőni. 

Kamatlábak
A hosszú távú kamatlábakra vonatkozó követelmény nem alkalmazható közvetlenül Észtországra nézve, mivel nem áll rendelkezésre viszonyítási alapként olyan hosszú távú államkötvény vagy más értékpapír, amivel a konvergencia hosszú távú kamatlábak által tükrözött tartósságát lehetne vizsgálni. A megfelelő állampapírok hiánya a bruttó államadósság nagyon alacsony szintjét tükrözi, ami a 2002–2007 közötti időszak költségvetési többletének eredménye. Annak ellenére, hogy az Észtországgal szembeni pénzügyi kockázatok a válság csúcsán növekedtek, azoknak a referenciaidőszakban megfigyelhető változása, valamint a konvergencia fenntarthatóságával kapcsolatos szélesebb körű, Észtország körültekintő politikáját figyelembe vevő értékelése arra enged következtetni, hogy Észtország teljesíti a hosszú távú kamatlábakra vonatkozó kritériumot. 

Átváltási árfolyam
Ami az átváltási árfolyammal kapcsolatos kritériumot illeti, Észtország 2004. június 28. óta vesz részt az európai árfolyam-mechanizmusban, az ERM II-ben. A 2010. április 23-án véget ért kétéves időszakban az észt korona nem volt súlyos feszültségeknek kitéve, és a koronának az ERM II-ben való részvétele során nem történt eltérés a központi árfolyamtól. 

Az értékelés végül megállapította, hogy Észtországban a pénzügy területén érvényesülő jogszabályok is összhangban vannak az EU előírásaival. 

Ezen értékelés, valamint az Európai Központi Bank saját konvergenciajelentése alapján a Bizottság azt javasolja, hogy Észtország 2011-ben vezesse be az eurót. 

A mentességgel rendelkező többi tagállam
A jelentés szerint az értékelt többi nyolc ország közül egy olyan sincs, amely teljesíti az euró bevezetéséhez szükséges konvergenciakritériumok mindegyikét.  

Összeállította: IPOSZ Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság






� Az Egyesült Királyság és Dánia esetében kívülmaradási jog érvényesül.  
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