PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
A Magyar Kézművességért Alapítvány az IPOSZ-szal, a MOMKE-vel és a BKIK Kézműipari Tagozatával együttműködve 
MAGYAR KÉZMŰVESSÉG – 2008 és
A RENESZÁNSZ KORÁNAK KÉZMŰVES HAGYOMÁNYAI
címmel kettős, nyílt pályázatot hirdet, amelynek válogatott anyaga idén is a főváros egyik legszebb, leghangulatosabb helyszínén: a városligeti Vajdahunyadvárban, a Magyar Mezőgazdasági Múzeumban kerül bemutatásra.
A pályázaton hazai és határon túli magyar alkotók, kézművesek, népművészek, iparművészek; egyéni jelentkezők és alkotóközösségek egyaránt részt vehetnek: természetes alapanyagok felhasználásával készült maximum 3 olyan alkotással, amelyek más országos pályázaton még nem szerepeltek. (Az összetartozó tárgy-együttes, készlet, garnitúra 1 alkotásnak számít.)
A pályázat első részével napjaink kézművességének legújabb, legszebb produktumait (népművészeti és kézműves iparművészeti alkotásokat; egy-egy tájegység motívumkincsét, forma- és színvilágát hűen tükröző vagy a hagyományokra épülő, de napjaink igényeinek is megfelelő, ill. egyéni tervezésű használati tárgyakat, lakberendezési, lakásfelszerelési eszközöket, dísztárgyakat, viseleteket, ékszereket, hangszereket, játékokat, fegyvereket stb.); továbbá ritka vagy kihalófélben lévő mesterségeket, kézműves szakmákat, ill. ezek tárgyait szeretnénk bemutatni. 
A pályázat második részére a Reneszánsz Évéhez - Mátyás király trónra lépésének 550. évfordulójához - kapcsolódva a reneszánsz korának kézműves tárgykultúráját idéző tárgyakat, alkotásokat várunk.
Nevezési határidő: 2008. május 30.
A jelentkezéshez nevezési lapot kell kitölteni, és az Alapítvány titkárának, Gergely Imrének a fenti határidőig visszaküldeni; ezzel egyidejűleg a nevezési díjat az Alapítvány OTP Bank Rt.-nél vezetett 11705008-20436209 sz. számlájára befizetni. 
Az anyaggyűjtés várható időpontja: 2008. június 7-8-9. 
A pontos, végleges időpont és helyszín a nevezési lapon fog szerepelni.
A pályázatra beadott alkotások nem automatikusan kerülnek kiállításra! Válogatásukat és minősítésüket a Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus valamint a Hagyományok Háza Népi Iparművészeti Osztálya erre az alkalomra felkért szakértőiből álló zsűri végzi.
Elismerés, díjazás: a kiállításra bekerülő pályázók az ünnepélyes megnyitón oklevelet kapnak, a zsűri által kiemelt alkotók különböző díjakat, elismeréseket vehetnek át.
A díjkiosztással összekötött ünnepélyes megnyitó időpontja: 2008. július 04.
A pályázat válogatott anyaga közel egy hónapon keresztül a Magyar Mezőgazdasági Múzeumban kerül bemutatásra. 
A kiállításra került alkotások visszaadása ezt követően történik. 
Ezúttal is tervezzük, hogy a megnyitóra elkészíttetjük a kiállítás anyagát színes fotókon bemutató háromnyelvű albumot, amelyben a kiállításra bekerült minden alkotó 1-1 munkája szerepelni fog! 

További információ és nevezési lap Gergely Imrétől kapható.
Postacím: Gergely Imre, IPOSZ, AMKA 1392 Bp. 62., Pf. 289 Személyesen (telefonon történt egyeztetést követően): Bp., V. ker. Kálmán I. u. 20. IV. 403.
Tel.: 354-3146; mobil: 06-30/394-6010; e-mail: amka@chello.hu
http://kezmuvesportal.hu 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS ÉS ÚTMUTATÓ
a Gazdaságfejlesztési Operatív Program
mikro- és kisvállalkozások technológia fejlesztése
c. pályázati konstrukcióhoz
Kódszám:
GOP-2008-2.1.1/A, 

A1. Alapvető cél és háttér információ
A növekedési potenciállal rendelkező mikro- és kisvállalkozások jövedelemtermelő képességének növelése technológiai fejlesztésen, korszerűsítésen keresztül.

A3. Rendelkezésre álló forrás
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
A pályázat meghirdetésekor a támogatásra rendelkezésre álló tervezett keretösszeg 7,4 milliárd forint a 2008. évre.
Jelen pályázati kiírás forrását az Európai Regionális Fejlesztési Alap és a Magyar Köztársaság költségvetése társfinanszírozásban biztosítja.
A4. Támogatható pályázatok várható száma
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
A támogatott pályázatok várható száma a 2008. évben: 370-1000 db.
B. PÁLYÁZÓK KÖRE
B1. Jogi forma
Jelen pályázati konstrukcióra pályázhatnak:
- gazdasági társaságok,
- szövetkezetek,
- egyéni vállalkozók.
B2. Méret
A pályázati kiírásra kizárólag a mikro-, vagy kisvállalkozásnak minősülő vállalkozások pályázhatnak, amelyek éves átlagos statisztikai állományi létszáma a pályázat benyújtását megelőző legutolsó lezárt, teljes üzleti évben minimum egy fő volt.
A pályázónak az alábbi kötelezettségek mindegyikét kell vállalnia:
 - A pályázónak vállalnia kell, hogy a projekt fizikai befejezési évét közvetlenül követő 2 üzleti évben az éves nettó árbevétel (egyéni vállalkozók esetében az adóalapba beszámított bevétel) százalékos reálnövekménye átlagosan
- A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében
- A Pályázati felhívás és útmutató VI. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a IX. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében legalább 3%,
- A Pályázati felhívás és útmutató VII. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a X. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében legalább 4%,
- A Pályázati felhívás és útmutató VIII. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a XI. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében legalább 5% lesz.
C. A PÁLYÁZAT TARTALMA
C1. Támogatható tevékenységek köre
A pályázati kiírás keretében támogatható tevékenységek technológiai fejlesztést eredményező beruházások, az alábbiak szerint:
- új eszköz beszerzése vagy
- olyan használt eszköz beszerzése, amely esetében a pályázó igazolni tudja, hogy a használt eszköz 3 évnél nem régebbi (azaz az eszköz gyártási éve nem lehet korábbi, mint a pályázat benyújtását megelőző harmadik év).
C3. Elszámolható költségek köre
Elszámolható költség a 3 évnél nem régebbi, egyenként minimum nettó 200 000 Ft értékű (informatikai beszerzések esetében egyenként minimum nettó 30 000 Ft értékű), technológiai korszerűsítést eredményező eszközök vételára. Informatikai beszerzések esetén a számítógép konfiguráció egy tételnek számít. A konfigurációnak nem része a projektor és a fénymásoló.
A pályázati útmutató V. számú mellékleteként megtalálható az elszámolható költségek körét meghatározó lista.
C7. Projekt területi korlátozása
A fejlesztés megvalósulásának helyszíne a pályázó bejegyzett magyarországi székhelye, telephelye vagy fióktelepe lehet.
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati kiírás keretében kizárólag a Pályázati felhívás és útmutató VI., VII., VIII., IX., X. vagy XI. számú mellékletében felsorolt települések valamelyikében megvalósuló projekttel lehet pályázni.
- Nem támogatható a Közép-magyarországi régió területén megvalósuló fejlesztés.
- Nem támogatható olyan fejlesztés, amely a következő feltételek valamelyikének megfelelő településen valósul meg, amennyiben a pályázó mikrovállalkozás:
- népsűrűsége nem nagyobb, mint 100 fő/km2, vagy
- állandó népessége nem haladja meg az 5 000 főt.
Ennek értelmében, amennyiben a pályázó mikrovállalkozás, akkor csak a jelen Pályázati felhívás és útmutató IX., X. vagy XI. számú mellékletében található településeken megvalósuló beruházások támogathatóak.
A mikrovállalkozások körébe nem tartozó vállalkozásokra vonatkozó településlista a jelen Pályázati felhívás és útmutató VI., VII. vagy VIII. számú mellékletében található.
A településlisták elérhetőek a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján http://www.nfu.hu

C10. Fenntartási kötelezettség
A pályázónak vállalnia kell, hogy a támogatott beruházással létrehozott termelő kapacitásokat, szolgáltatásokat a projekt fizikai befejezését követő 3. naptári év végéig az adott régióban fenntartja és üzemelteti.
D. PÉNZÜGYI FELTÉTELEK ÉS AZ ÁLLAMI TÁMOGATÁSI SZABÁLYOK
D1. Támogatás jogcíme
A pályázó működési támogatásának nem minősülő, visszafizetési kötelezettség nélküli végleges juttatás (a továbbiakban: vissza nem térítendő támogatás).
D2. Támogatás mértéke
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
- a Pályázati felhívás és útmutató VI. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a IX. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében maximum az összes elszámolható költség 50%-a,
- a Pályázati felhívás és útmutató VII. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a X. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében maximum az összes elszámolható költség 40%-a,
- a Pályázati felhívás és útmutató VIII. számú mellékletében (mikrovállalkozások esetében a XI. számú mellékletben) felsorolt településeken megvalósuló projekt esetében maximum az összes elszámolható költség 30%-a.
Az adott projekthez kapcsolódóan más európai uniós vagy állami támogatásból származó forrásokat is figyelembe véve - beleértve az 1998/2006/EK rendelet alapján nyújtott csekély összegű támogatásokat is - az elnyerhető maximális támogatás összesen nem haladhatja meg 85/2004. (IV. 19.) Korm. rendelet 30. §-ában meghatározott támogatási intenzitás értékeket, amelyek az alábbiak szerint alakulnak:
a) Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld és Dél-Dunántúl tervezési-statisztikai régiókban 50%,
b) Közép-Dunántúl tervezési-statisztikai régióban 40%,
c) Nyugat-Dunántúl tervezési-statisztikai régióban 30%,
A maximális támogatási intenzitások a regionális támogatási térképen meghatározottakhoz képest mikro- és kisvállalkozások esetén 20%-kal növelhetők.
A támogatási programokhoz kapcsolódó visszatérítendő támogatás és/vagy kamattámogatás és/vagy kedvezményes kamatú és kamatmentes hitel/kölcsön és/vagy fejlesztési adókedvezmény támogatástartalma az adott projekt támogatási intenzitásánál figyelembe veendő tétel, ezért a Pályázó kötelessége jelezni, amennyiben a pályázat szerinti projekt megvalósítása során visszatérítendő támogatást és/vagy kamattámogatást és/vagy kedvezményes kamatú és kamatmentes hitelt/kölcsönt és/vagy fejlesztési adókedvezményt igénybe vesz.
D3. Támogatás összege
A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
A jelen pályázat keretében az igényelhető támogatás összege: minimum 1 000 000 Ft, maximum 20 000 000 Ft lehet, de maximum a D2 pontban meghatározott támogatási mértéknek megfelelő arányban.
D7. Előleg igénylése
A pályázati kiírás keretében előleg igénylésére nincs lehetőség.
A támogatásban részesülő pályázó a megvalósítás során nem nyújthat be részszámlákat, egy pályázat keretében összesen egy elszámolásra és kifizetésre van lehetőség.
E2. A pályázatok benyújtásának módja, helye és határideje
A Projektadatlap kitöltése kizárólag az NFÜ által hivatalosan közzétett kitöltő program alkalmazásával történhet. A kitöltő program letölthető a http://www.nfu.hu honlapról.
 A pályázatot 2 nyomtatott példányban (1 eredeti és 1 másolat), valamint további 1 példányban elektronikus adathordozón (kizárólag CD lemezen), zárt csomagolásban, ajánlott küldeményként vagy gyorspostai/futárposta (garantált kézbesítési idejű belföldi postai szolgáltatás) szállítás igénybevételével a következő címre kell beküldeni: 

A GOP-2008-2.1.1/A pályázati konstrukció keretében:
MAG - Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. (Közreműködő Szervezet)
Gazdaságfejlesztési Operatív Program
Kódszám: GOP-2008-2.1.1/A
1539 Budapest, Postafiók 684.
Kérjük, hogy a CD lemez tokján jól láthatóan tüntesse fel a Pályázati felhívás és útmutató kódszámát (GOP-2008-2.1.1/A), a pályázó nevét és címét. A pályázati feltételekkel, tudnivalókkal kapcsolatban információkat az NFÜ honlapján http://www.nfu.hu talál, felvilágosítást pedig a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség telefonos ügyfélszolgálata nyújt.
Az NFÜ telefonos ügyfélszolgálatának kék száma: 06-40-638-638.
A pályázatok benyújtása 2008. április 4-től 2008. december 31-ig lehetséges.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS ÉS ÚTMUTATÓ
a 2008. évi
KERESKEDELEMFEJLESZTÉSI PÁLYÁZAT
ELKÉSZÍTÉSÉHEZ

A Külgazdaság fejlesztési célelőirányzat felhasználásáról, kezeléséről, működtetéséről és ellenőrzéséről szóló 120/2007. (XII. 29.) GKM rendelet alapján az ITD Hungary Nonprofit Közhasznú Zártkörűen Működő Részvénytársaság kereskedelemfejlesztési pályázatot ír ki.

I. ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK
I/1. /A pályázat célja és az elnyerhető támogatás mértéke
A Gazdasági és Közlekedési Minisztérium (továbbiakban: GKM) döntése alapján az ITD Hungary Nonprofit Közhasznú Zártkörűen Működő Részvénytársaság (továbbiakban: ITD Hungary Zrt.) által meghirdetett, kezelt és finanszírozott pályázati rendszer magyar termékek és szolgáltatások versenyképességének javítását, külpiaci értékesítését kívánja elősegíteni.

A pályázati rendszer keretében vissza nem térítendő támogatás igényelhető, melynek maximálisan adható értéke a tervezett, illetve a figyelembe vehető - áfa vagy értéktöbbletadó nélküli - támogatott költségek alapján, a II. fejezetben jogcímenként megadott mértékben kerül meghatározásra.
A támogatás folyósítása utólagosan történik, támogatási előleg igénybevételére nincs lehetőség. Támogatás jogcímenként 200 ezer forint értékhatár alatt nem igényelhető.

I/2. Pályázók köre
E pályázat keretében támogatás a Magyarországon termelő, vagy szolgáltató tevékenységet folytató és belföldi székhellyel vagy az EGT (Európai Gazdasági Térség) tagállamában székhellyel rendelkező, bejegyzett vállalkozások, gazdasági társaságok, közhasznú társaságok, szövetkezetek, egyéni vállalkozók, szakmai alapon szerveződő egyesületek, szövetségek, valamint a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, annak területi szervezetei és költségvetési szerv részére nyújtható.
A Gazdasági Tevékenységek Egységes Ágazati Osztályozási Rendszere (továbbiakban: TEÁOR'0 EÁOR"08) szerinti osztályozást tekintve az alábbi ágazatok, illetve tevékenységet végző vállalkozások részesülhetnek e pályázat keretében támogatásban:
- 10 Élelmiszergyártás
- 11 Italgyártás
- 13 Textília gyártása
- 14 Ruházati termék gyártása
- 15 Bőr, bőrtermék, lábbeli gyártása
- 16 Fafeldolgozás (kivéve: bútor), fonott áru gyártása
- 17 Papír, papírtermék gyártása
- 18 Nyomdai és egyéb sokszorosítási tevékenység
- 20 Vegyi anyag, termék gyártása
- 21 Gyógyszergyártás
- 22 Gumi-, műanyag termék gyártása
- 23 Nem-fém ásványi termék gyártása
- 24 Fémalapanyag gyártása
- 25 Fémfeldolgozási termék gyártása
- 26 Számítógép, elektronikai, optikai termék gyártása
- 27 Villamos berendezés gyártása
- 28 Gép, gépi berendezés gyártása
- 29 Közúti jármű gyártása
- 30 Egyéb jármű gyártása
- 31 Bútorgyártás
- 32 Egyéb feldolgozóipari tevékenység
- 33 Ipari gép, berendezés, eszköz javítása
- 35 Villamos energia-, gáz-, gőzellátás, légkondicionálás
- 36 Víztermelés, -kezelés, -ellátás
- 37 Szennyvíz gyűjtése, kezelése
- 38 Hulladékgazdálkodás
- 39 Szennyeződésmentesítés, egyéb hulladékkezelés
- 41 Épületek építése
- 42 Egyéb építmény építése
- 43 Speciális szaképítés
- 45 Gépjármű, motorkerékpár kereskedelme, javítása
- 46 Nagykereskedelem (kivéve: jármű, motorkerékpár)

II. TÁMOGATÁSI JOGCÍMEK
A1 Külföldi kiállításon való részvétel, preferált kiállítási részvétel
A2 Külföldi kiállításhoz kapcsolódó konferencia regisztrációs díja
A3 Külföldi kiállításhoz kapcsolódó kísérő rendezvény szervezése (összefogó szervezet)
B Idegen nyelvű prospektus és/vagy elektronikus információhordozók
C Idegen nyelvű weblap készíttetése
D Sajtó-, TV-, rádióhirdetés, közterületi reklám elhelyezése külpiacon
E Cégprezentáció, önálló áru- és/vagy divatbemutató szervezése külpiacon
F Külpiacon létesítendő iroda, kiállító terem éves bérleti díja
G Nemzetközi szervezeti tagdíj
H Megfelelőség tanúsítási eljárás
I Konkrét árucsoportra és/vagy adott célországra vonatkozó, komplex marketingterv megvalósítása

A) Külföldi kiállításon való részvétel hazai előállítású termékkel, illetve szolgáltatással
Kiállítási rés részvételre, illetve kísérő-rendezvény szervezés szervezésére egy naptári évben maximum 3 alkalommal kérhető, illetve adható támogatás.
Azokra a kiállításokra, amelyekre az ITD Hungary Zrt. a cégek számára kedvezményes magyar megjelenést szervez vagy az AMC (Agrár Marketing Centrum) közösségi standot működtet, a kereskedelemfejlesztési pályázatok csak kivételesen indokolt esetben fogadhatók be.
A/1. Támogatási jogcím:
- külföldi kiállítási részvétel (pályázó lehet I/2. pont szerinti gazdasági társaság, közhasznú társaság, szövetkezet, egyéni vállalkozó),
- információs stand működtetése (pályázó lehet: Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, illetve területi szervezetei, gazdasági érdekképviseleti szervezet, ITD Hungary Zrt. által előminősített kiállítás-szervezők) az I/2. pontban felsorolt termékek, szolgáltatások bemutatására, illetve értékesítésére.
Támogatható költségek:
- beépítetlen terület bérleti díja* maximum 100%-ig
- kötelező regisztráció / katalógusbeiktatási költség maximum 100%-ig
- helyszíni szolgáltatások (áram és víz esetében a bekötés, takarítás, őrzés)
- területdíjhoz kapcsolódó kötelező egyéb költségek (pl. AUMA, kötelező biztosítás, kötelező fogyasztás, stb.) maximum 100%-ig
- termék-nagydíj nevezési költsége maximum 100%-ig
* Shell stand igénybevétele esetén a vásárigazgatóság által meghirdetett beépítetlen terület helydíja a térítési összeg alapja.
- Amennyiben csak shell stand bérlésére van lehetőség a stand egységárának max. 70%-át tekintjük területdíjnak.
A támogatás összege:
- a mellékelt preferált, ajánlati listában szereplő rendezvényekre maximum 1 700 000 Ft alkalmanként,
- egyéb nemzetközi kiállításokra, vásárokra maximum 1 200 000 Ft alkalmanként
Az A/1. támogatási jogcím esetében az adatlapok mellé csatolni kell a részletes árajánlatot, amely lehet a vásárigazgatóság által kibocsátott, vagy Internetről letöltött jelentkezési lap, számla, vagy vásárigazgatósági igazolás, melyben szerepelnek a kalkuláció alapját képező költségek. (A számlák dátuma megelőzheti a kiállítás kezdő időpontját.)
A/2 /2. Támogatási jogcím: külföldi kiállításhoz kapcsolódó konferencia regisztrációs díja Külföldi kiállításokhoz kapcsolódó konferencia regisztrációs költségeinek maximum 100%-ára kérhető támogatás (1 fő/cég), a maximálisan adható összeg egy évben 1 000 000 Ft, a beadható pályázatok száma korlátlan.
Az adatlap mellé csatolandó a konferenciára való jelentkezési lap vagy számla. (A számlák dátuma megelőzheti a kiállítás kezdő időpontját.)
A/ 3. Támogatási jogcím: összefogó szervezet által megvalósított. külföldi kiállításhoz kapcsolódó kísérő rendezvény(ek) támogatása.

Pályázó lehet:
- Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, illetve területi szervezetei, gazdasági érdekképviseleti szervezet (egyesület, szakmai szövetség),
- ITD TD Hungary Zrt. által előminősített kiállítás kiállítás-szervezők amennyiben egy kiállítás iránt az általa képviselt, vagy összefogott vállalatok körében jelentős érdeklődés van (minimum 5 önállóan résztvevő kiállító) és a kollektív jelenlét hatékonyságát kísérő rendezvény(ek) révén növelni kívánja.

Támogatható költségek:
Az összefogó szervezetek részére, pályázatuk alapján tételes elszámolás ellenében, utólag maximum 80%-ig téríthetők az alábbi kísérő rendezvények költségei:
- sajtótájékoztató, sajtófogadás
- üzletember-találkozó
- beterelő propaganda, DM akció
- kiállítói katalógus készítése (nem termékkatalógus!) nyomdai úton, vagy elektronikusan
- divatbemutató
A támogatás összege rendezvényen rendezvényenként ként 1 000 000 Ft, mely évente, 3 alkalommal vehető igénybe.

A pályázat szöveges indoklásához mellékelni kell a résztvevő cégek listáját és az általuk kitöltött "KIÁLLÍTÓI ADATLAP KÍSÉRŐRENDEZVÉNYEKHEZ" című nyomtatványt, továbbá az igényelt támogatás előkalkulációját költség nemenkénti bontásban.

Fontos tudnivaló az A) pályázati jogcímek esetében:
- amennyiben a pályázó kiállítás-szervező céget bíz meg a standbérlet, illetve komplett kivitelezés intézésével, a támogatási szerződésben foglaltak szerint kell eljárni, azaz a vásárigazgatóság és a közbeiktatott kiállítás-szervező vonatkozó számláit, bizonylatait egyaránt csatolni kell az elszámoláskor.
- a megítélt támogatás folyósításához a kiállítóknak szükséges csatolni 2 példányban az elszámolás mellé az értékelő lapot, illetve a kísérőrendezvények szervezőjének egy maximum 2 oldalas értékelő beszámolót, mely röviden ismerteti az akciót, tartalmazza a meghívottak, a résztvevők számát, összetételét, a tervezett és megvalósított célokat, a már realizált, illetve a várható eredményeket.
B) Idegen nyelvű, prospektus és/vagy elektronikus információ információ-hordozók (CD, DVD, Pendrive) E jogcímen hazai előállítású termékek, szolgáltatások ismertetését elősegítő nyomdai, illetve elektronikus információhordozó készíttetéséhez nyerhető el támogatás. A felsorolt jogcímekre évente egy alkalommal, a költségek maximum 50%-ára, mindösszesen 500 000 Ft értékhatárig igényelhető támogatás.
Kiadványoknál idegen nyelvenként és fajtánként maximum az első 500 példányhoz nyerhető támogatás. E jogcímen az előkészítés (szövegírás, fordítás, lektorálás, tördelés, grafikai tervezés és kivitelezés, fotózás, nyomdai előkészítés) és kivitelezés (sokszorosítás, nyomdai munkák) költségei vehetők figyelembe. Magyar nyelvű szövegváltozat csak abban az esetben fogadható el, ha többnyelvű kiadványban szerepel.
Az elektronikus adathordozók esetében is maximum az első 500 példány támogatható.
Támogatás kérhető az előkészítés (mesterlemez elkészítése: tördelés, fordítás, lektorálás, grafikai tervezés, programozás, adatrögzítés), valamint a kivitelezés (sokszorosítás, tesztelés, komplettírozás: tokozás, fóliázás, feliratozás és a technikai munkálatok) költségeinek utólagos csökkentésére. Magyar nyelvű változat csak abban az esetben fogadható el, ha az idegen nyelvű(ek) mellett szerepel.

Az elkészült marketingeszközön kötelező feltüntetni:
- a megjelenés évét (2008)
- "Published with the support of ITD Hungary" szöveget
- az ITD Hungary logóját (letölthető a http://www.itd.hu weboldalról)

C) Idegen nyelvű weblap készíttetés
A magyar termékek külpiaci megjelenését hivatott elősegíteni az idegen nyelvű weblap készíttetésének támogatása. Az idegen nyelvű weblap költségeinek 50%-a támogatható,
évente egy alkalommal. A maximálisan odaítélhető összeg 3 300 000 Ft.
E jogcímen az előkészítés (szövegírás, fordítás, lektorálás, grafika, webes arculat, animációk, fotók) és a kivitelezés (programozás, tesztelés) költségei vehetők figyelembe.
Az elkészült marketingeszközön kötelező feltüntetni:
- a megjelenés évét (2008)
- "Published with the support of ITD Hungary" szöveget
- az ITD Hungary logóját (letölthető a http://www.itd.hu weboldalról) B) és C) jogcímek alatt felsorolt marketing eszközökre vonatkozó pályázatokhoz csatolni kell a kivitelező nyomda, fotós, grafikus, továbbá a weblap-, nyomtatvány-, CD-ROM-, DVD- vagy Pendrive tartalmát előállító cég részletes árajánlatát.
A pénzügyi elszámoláshoz, a megítélt támogatás folyósításához, a kötelező mellékleteken kívül csatolni szükséges B) jogcímnél a támpéldányt, C) jogcímnél a honlap címét.
A marketing eszköz saját készítésű nem lehet. 

D) Sajtó-, TV-, rádióhirdetés, valamint közterületi reklám elhelyezése külpiacon 
Évente korlátlan alkalommal lehet e jogcím keretében szakmailag releváns, nemzetközi jelentőséggel bíró folyóiratban, újságban, TV-ben és rádióban való megjelentetés költségeihez támogatást kérni a költségek maximum 50%-ára, évente összesen 2 000 000 Ft értékhatárig.
Hirdetésekre vonatkozó pályázatokhoz csatolni kell a folyóirat, újság, TV, rádió fontosabb jellemzőit (nyomtatott médiumnál példányszám, célközönség, megjelenés gyakorisága, terjesztés köre, módja; tévé-rádió esetében a tévécsatorna, ill. rádióállomás neve, sugárzás körzete, adott műsor jellege, auditált nézettség, hallgatottság, stb.) tartalmazó árajánlatot.
A megítélt támogatás folyósításához, a pénzügyi elszámoláshoz a kötelező mellékleteken kívül csatolni kell: sajtóhirdetés esetében egy darab támpéldányt, a TV- és rádióhirdetés esetében a leadott műsor kép-, ill. hangfelvételét; közterületi reklám esetén a kihelyezést igazoló számlát. 
Amennyiben a szakmai ellenőrzés során megállapítást nyer, hogy az elkészült marketing eszköz nem a pályázatban előterjesztett színvonalon és formában valósult meg, a folyósítandó támogatás összege csökkenthető, vagy nem kerül kifizetésre.

E) Cégprezentáció, önálló áru - vagy divat divatbemutató szervezése külpiacon bemutató Hazai vállalkozások külföldön való megjelenésének elősegítése érdekében pályázni lehet önálló cégprezentáció, áru- vagy divatbemutató szervezésére külpiacon. A támogatás a költségek 50%-ára évente 2 alkalommal, alkalmanként 2 000 000 Ft értékhatárig vehető igénybe.
A következő költségek képezhetik a támogatás alapját:
- terembérlet
- technikai költségek (hangosítás, világítás, kivetítő, számítógép bérlés, internet-csatlakozás stb.)
- tolmács
- DM- akció
- sajtótájékoztató
- szállítmányozás
A megítélt támogatás folyósításához csatolni szükséges a tételes elszámolást, a résztvevők, listáját, egy maximum 2 oldalas értékelő beszámolót, mely röviden ismerteti az akciót, tartalmazza a meghívottak, a résztvevők számát, összetételét, a tervezett és megvalósított célokat, a már realizált, illetve a várható eredményeket. Divat- és árubemutató esetén csatolni kell a rendezvényen készült 2-3 db fotót is.
Szállítmányozási költség-támogatás igénybevétele esetén csatolandó az áru ki- és visszaszállítását igazoló konszignáció.

F) Külpiacon létesítendő iroda, kiállítóterem éves bérleti díja
Hazai előállítású termékek export értékesítését elősegítő, külföldön tervezett vállalati iroda, kiállító-, illetve bemutatóterem működésének első évére vonatkozó nettó bérleti díj maximum 50%-ára, 2 000 000 Ft értékhatárig évente egy alkalommal igényelhető támogatás. A támogatás felhasználásával működtetendő helyiség (iroda, kiállító-, bemutató terem) marketing célokat szolgál, ebben közvetlen értékesítés nem történhet.
Vegyesvállalat esetében csak harmadik országban létesítendő piaci szervezet bérleti költségéhez igényelhető támogatás.
Lehetőség van több cég együttes külpiaci jelenlétének támogatására. Ez esetben az igénylő a gesztorcég, amely a csatlakozó cégeknek köteles a támogatás arányos részét tovább engedményezni. A pályázat szöveges indoklásában a kérelmezőnek tájékoztatást kell adni arról, hogy mely csatlakozó cégeket képviseli, mellékelnie kell továbbá a csatlakozó cégek által az ITD Hungary honlapjáról (http://www.itd.hu) letöltött és megfelelően kitöltött regisztrációs lapot.
A pályázathoz csatolni szükséges az adott relációban működő magyar külképviselet illetékesének véleményét a pályázatban vázolt külpiaci célok meg megvalósíthatóságára, valósíthatóságára, az árajánlatra, azaz a bérleti díjra, valamint a helyszínre vonatkozóan. Az árajánlatban és a számlákon a bérleti és az esetleges rezsiköltségeket el kell különíttetni.
A pályázó a megítélt támogatást a bérleti szerződés és a ténylegesen felmerült bérleti díjat tartalmazó számlák és azok kifizetését igazoló bankszámlakivonatok és/vagy kiadási pénztárbizonylatok, valamint az elért eredményekről készített beszámoló alapján az 1 év bérleti idő eltelte után igényelheti.

G) Nemzetközi szervezeti tagdíj
Nemzetközi szervezetek max. 1 év évre szóló tagdíjának támogatására van lehetőség abban az esetben, ha a magyar cég vagy szervezet tagsága a magyar gazdaság fejlődésére, a foglalkoztatottság vagy export fokozására kedvezően hat.
Támogatás évente korlátlan alkalommal, a költségek maximum 50%-ára, 2 000 000 Ft értékhatárig igényelhető.
A pályázathoz a kötelező mellékleteken kívül csatolni kell a szervezet árajánlatát vagy számláját.

H) Megfelelőség Megfelelőség-tanúsítási eljárás
Az importáló ország által a piacra jutás feltételeként kötelezően előírt, az importőr országában a magyar exportáló cég költségére elvégzendő megfelelőség-tanúsítási eljárás költségének támogatására van lehetőség. (Nem támogathatók a kötelezően előírt nemzetközi megfelelőségi tanúsítványok, pl. CE minősítés, ISO minősítés, stb.) Támogatás évente korlátlan alkalommal, a költségek maximum 50%-ára, 2 000 000 Ft értékhatárig igényelhető.
A megfelelőség-tanúsítási eljárást végző szervezet árajánlata, illetve annak fordítása csatolandó. A támogatás folyósítása csak azokban az esetekben engedélyezhető, ahol nincs érvényben az exportőr és az importőr ország között a megfelelőség értékeléséről szóló megállapodás az adott termék vonatkozásában. A pályázathoz csatolni szükséges az adott relációban működő magyar külképviselet illetékesének véleményét az eljárás szükségességéről.
I) Konkrét árucsoportra és/vagy adott célországra vonatkozó, komplex marketingterv megvalósítása 
E jogcímre minimum 5 marketing elem együttes igénybevételével lehet pályázni (mely elemek közül max. 3 elem lehet kiállításon való részvétel, illetve kiállításhoz kapcsolódó kísérő rendezvény szervezése) évente egy alkalommal, a költségek 70%-ára, kivéve:
- kiállítási részvétel esetén a támogatás a jogcímnek megfelelően 100%;
- külföldi kiállításhoz kapcsolódó konferencia regisztrációs díja esetén a támogatás a jogcímnek megfelelően 100%;
- külföldi kiállításhoz kapcsolódó kísérő rendezvény szervezése esetén a támogatás a jogcímnek megfelelően 80%.
Az I) jogcímre igénybe vehető össztámogatás maximum 10 000 000 Ft, az egyes jogcímelemek igénybevehetőségi feltételeinek megtartásával. Támogatás a komplex marketingterv megvalósulása után, az utolsó jogcím teljesítését követően, a pályázó komplett elszámolásának elfogadásával, egy összegben kerül kifizetésre.
Amennyiben a komplex marketingakció keretén belül megpályázott jogcímek közül öt jogcímnél kevesebb valósul meg, az elszámolásnál mind a beadható pályázatok számára, mind a maximálisan adható támogatás mértékére vonatkozóan az egyes elemeknél leírtak a mérvadóak.
A kötelezően beküldendő mellékleteken kívül a pályázat beadásakor és az elszámoláskor a jogcímeknek megfelelő dokumentumok mellett a komplett marketingakciót értékelő beszámoló is csatolandó.

III. EGYÉB TUDNIVALÓK
A pályázatok formai követelményei
A pályázat elbírálásának előfeltétele az - ITD Hungary Zrt. portálján (http://www.itd.hu hu, http://www.itd.hu/palyazat) történő regisztráció után elérhetővé váló - on-line Ügyfél Ügyfél-regisztrációs és Pályázati lapok pontos kitöltése, elektronikus elküldése, valamint ezek kinyomtatott formában történő beadása az alábbiakban felsorolt mellékletekkel kiegészítve, cégszerűen aláírva, 7 pld-ban.
A pályázatokat az összes melléklettel együtt 7 példányban az ITD Hungary Ügyfélkapcsolati és Tanácsadó Központjához (1061 Budapest, Andrássy út 12.) kell benyújtani.
A pályázatok befogadása 2008. április 3-tól október 31-ig folyamatos, forráshiány esetén hirdetmény közzétételével felfüggeszthető.

Felvilágosítást ad:
ITD Hungary Ügyfélkapcsolati és Tanácsadó Központ
Segítségnyújtás regisztrációhoz: 472-8150
Szakmai kérdések: 472-8139, 473-8212
Fax: 472 -8132
E-mail: palyazat@itd.hu
@Honlap: http://www.itd.hu
PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Norvég Civil Támogatási Alap

Az Ökotárs Alapítvány az Autonómia Alapítvánnyal, a Demokratikus Jogok Fejlesztéséért Alapítvánnyal és a Kárpátok Alapítvány-Magyarországgal együttműködve pályázatot hirdet az EGT/Norvég Finanszírozási Mechanizmus Civil Támogatási Alapjának keretében magyarországi civil szervezetek támogatására az alábbi négy témakörben.
- környezetvédelem és fenntartható fejlődés;
- civil szervezetek kapacitásfejlesztése; 
- szociális kohézió, gyermek- és egészségvédelem;
- kulturális örökség védelem.

A 2011-ig tartó programban elosztható összes forrás várhatóan 5 935 000 euró. 

Pályázni kis és nagy projekt kategóriában lehet:
- a nagyprojektekre elnyerhető összeg minimum 25 000, maximum 80 000 euró (a projektek időtartama legalább 12, legfeljebb 24 hónap lehet);
- a kisprojektekre elnyerhető összeg minimum 5000, maximum 25 000 euró (az első évben beadott pályázatok időtartama legfeljebb 24, a második évben legfeljebb 12 hónap lehet (alsó határ nincs). 
A pályázó szervezetnek a teljes költségvetés legalább 10%-át kell önrészként biztosítania, ami lehet részben természetbeni hozzájárulás is, az elszámolható költségek legfeljebb 8%-áig.

Pályázni a http://www.norvegcivilalap.hu űrlapkitöltő programján keresztül lehet, a pályázati adatlap és költségvetési táblázat kitöltésével, a szintén ott található útmutató szerint. Ezeken kívül más kötelezően benyújtandó dokumentum nincs.
A program során két körben lehet pályázatokat beadni:
2008. április 10. és június 9. között kis- és nagyprojektekre egyaránt,
2009. február 1. és március 31. között csak kisprojektekre.

Egy szervezet egy körben összesen egy pályázatot nyújthat be (főpályázóként). A második körben csak még nem támogatott szervezetek pályázhatnak.

A pályázati program feltételeit és eljárásrendjét az EGT brüsszeli Finanszírozási Mechanizmus Iroda és az Ökotárs Alapítvány között létrejött szerződés szabályozza. A lebonyolítást az alapítvány konzorciumi formában végzi, azaz minden partner egy témakör pályázatait kezeli. Kérdésekkel, felvilágosításért minden témakörben az adott téma gazdájához kell fordulni az alábbi elérhetőségeken:
- Környezetvédelem és fenntartható fejlődés - Ökotárs Alapítvány
Tel: (1)411-3505, email: kornyezet@norvegcivilalap.hu
- Humán erőforrás, kapacitásépítés és szabadságjogok - Demokratikus Jogok Fejlesztéért Alapítvány (DEMNET)
Tel: (1)411-0410, email: kapacitasfejlesztes@norvegcivilalap.hu
- Szociális ügyek, egészség- és gyermekvédelem - Autonómia Alapítvány
Tel: (1)237-6023, email: szocialis@norvegcivilalap.hu
- Kulturális örökség védeleme - Kárpátok Alapítvány-Magyarország
Tel:(36)516-750, email: kulturalisorokseg@norvegcivilalap.hu

Bővebb felvilágosítást - beleértve a négy témakör kifejtését, az elszámolható és el nem számolható költségeket valamint a pályázat megírásának egyéb szempontjait - a pályázati útmutatóban, a http://www.norvegcivilalap.hu oldalon találhatnak.
Kik pályázhatnak?

A program keretében civil szervezetek pályázhatnak, azaz olyan jogilag bejegyzett, önszerveződő és önkormányzó szerveződések, amelyek függetlenek az állami intézményrendszertől. A pályázó szervezetek lehetnek:

· az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. tv. alapján létrehozott azon társadalmi szervezetek, szövetségek, munkaadói és munkavállalói érdek-képviseleti szervezetek (kivéve a pártokat, kamarákat, köztestületeket, a biztosító egyesületeket, valamint az egyházakat), amelyek megfelelnek az alábbiakban felsoroltaknak:
· a bíróság a pályázat kiírása előtt legalább egy évvel nyilvántartásba vette;

· alapító okiratuknak megfelelő tevékenységüket ténylegesen folytatják;

· nincs köztartozásuk.

· a 1959. évi IV. tv. (Polgári Törvénykönyv) alapján létrehozott alapítványok (ide nem értve a közalapítványt), amelyek megfelelnek az alábbiakban felsoroltaknak: 
· a bíróság a pályázat kiírása előtt legalább egy évvel nyilvántartásba vette;

· alapító okiratuknak megfelelő tevékenységüket ténylegesen folytatják;

· nincs köztartozásuk;

· alapítói között nem szerepel a kormányzat, illetve az állami és önkormányzati intézményrendszer. 
Egy szervezet egy körben összesen egy pályázatot nyújthat be (főpályázóként). A második körben csak még nem támogatott szervezetek pályázhatnak.

	Az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány
pályázatot hirdet
"PLUSZ 1 FŐ, a vállalkozás első alkalmazottjának felvétele" c.
támogatási program megvalósítására


2. A program célkitűzése
hogy az első alkalmazott felvételének támogatásával - az új munkaerő foglalkoztatásával kapcsolatban felmerülő költségek - segítse elő a kisvállalkozások jövedelem-termelő képességének és vállalkozói szellemének erősítését, valamint a versenyképességük növelését.

3. A pályázók köre
Jelen támogatási programra Magyarországon székhellyel vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező olyan:
- jogi személyiséggel rendelkező vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaság (2006. évi IV. tv. 2.§.), vagy
- egyéni vállalkozó (1990. évi V. tv. 2.§.), vagy 
- egyéni cég (1990. évi V. tv. 15.§.)
pályázhat, akinek:
- a gazdasági tevékenysége legalább 2007. január 1. óta folyamatos, és
- nyilatkozata szerint 2007. január 1-je óta nem volt - és a pályázat benyújtásakor sincs - alkalmazottja (Nem beleértve a vállalkozás és a tulajdonos között létrejött foglalkoztatási jogviszonyt.), és
- a vállalkozása pozitív gazdálkodási eredményt produkált 2007. évben, és
- a tulajdonosi struktúrájában - társas vállalkozás esetén - a devizabelföldi magánszemélyek tulajdoni részesedése - tőke és szavazati jog alapján - külön-külön vagy együttesen eléri, vagy meghaladja 75%-ot.

4. A támogatási program célcsoportja
E támogatási programban a pályázónak olyan személyt kell foglalkoztatnia, aki:
- a 18. életévét már betöltötte, és
- oktatási intézmény nappali tagozatán nem folytat tanulmányokat, és
- nem áll munkaviszonyban, és egyéb kereső tevékenységet (1991. évi IV. tv. 58.§.e.) sem folytat, és saját jogon nyugellátásban nem részesül (1997. évi LXXX. tv. 4.§. (f) bekezdés), és
- a foglalkoztatónak nem közeli hozzátartozója (1959. évi IV. törvény 685.§. (b) bekezdés) vagy élettársa.

5. A program pénzügyi forrása, a felosztatható összeg, támogatott pályázatok várható száma
A támogatás a Szociális és Munkaügyi Minisztériumtól származik, forrása a Munkaerőpiaci Alap foglalkoztatási alaprészének a 2007. évi, továbbá a 2009. évi központi kerete.
A projektek támogatására felosztható összeg 400 millió forint. A támogatott pályázatok várható száma 250-350 db.

6. A támogatás formája
Bizonylat alapú elszámolással, utólagosan finanszírozott, vissza nem térítendő támogatás.

A projekt megvalósítását a kuratóriumi döntés időpontját követően (várhatóan 2008. második féléve) lehet elkezdeni és legkésőbb 2010. április 30-ig kell befejezni. Egy-egy projekt időtartama (foglalkoztatás és továbbfoglalkoztatás) 15-18 hónap.

8. A támogatási program tartalma
E támogatási program keretében olyan projektek támogathatók, amelyek elősegítik a működő kisvállalkozásoknál a vállalkozói szellem és jövedelem-termelő képesség erősítését és a versenyképesség növelését új - a vállalkozásnál az első - munkavállaló alkalmazásával és a foglalkoztatáshoz kapcsolódó szolgáltatások igénybe vételével és/vagy informatikai fejlesztéssel.

A jövedelem-termelő képesség növelése érdekében (üzleti tervvel alátámasztottan) egy fő, a célcsoportba tartózó személyt kell alkalmaznia vállalkozásnak legalább 15 hónapon keresztül, napi 6 órás (részmunkaidő), vagy napi 8 órás (teljes munkaidő) munkaviszony keretében.

 10. A támogatási jogcímek és az elszámolható/nem elszámolható költségek
10.1. A támogatható tevékenységek (jogcímek):
- az új munkavállaló munkabére és a munkaadót terhelő járulékok,
- az eszközbeszerzés (a tevékenységhez kapcsolódó, és számítógép, tartozékai, szoftver),
- az alkalmazott képzése,
- a vállalkozónak az alkalmazással kapcsolatos ismereteinek bővítése,
- az alkalmazással összefüggésben könyvelő/adótanácsadó stb. szolgáltatásának igénybe vétele.

11. A igényelhető támogatás és a kötelező önerő (saját forrás) mértéke
11.1. E program keretében csak résztámogatás nyújtható a 10. pontban részletezett tevékenységekhez az alábbiakban meghatározottak szerint.

11.2. Az igényelhető támogatás mértéke teljes munkaidős foglalkoztatás esetén:
- szakképzetlen munkavállaló esetében 66 000 Ft/hó
- középfokú végzettségű munkavállaló esetében 80 000 Ft/hó
- felsőfokú végzettségű munkavállaló esetében 106 000 Ft/hó
valamint a bérhez kapcsolódó járulékok (A munkaadót terhelő tb-járulék és munkaadói járulék) és tételes eho.
A részmunkaidős foglalkoztatás esetén a fenti összegek arányosan csökkentve értendők.

11.3. A vásárolt szolgáltatás és eszközök (10.3. c. és d. pont) esetében a kiadásokhoz 30% önerő felhasználása szükséges, az igényelhető támogatás mértéke 70%, de maximum 350 000 Ft (a saját forrást a szerződés megkötésekor biztosítani kell).

13. A pályázat elkészítésének módja
A pályázatot kizárólag az OFA által e támogatási programra készített pályázati dokumentáció elkészítésével (kód: +1FÖ/2008, GS: 8223) lehet benyújtani.
A támogatási kérelmet a pályázati dokumentációban foglaltak szerint, hiánytalanul és pontosan kell kitölteni. A pályázati dokumentációban szereplő adatokat - a közérdekű adatok kivételével - az OFA bizalmasan kezeli.

14. A pályázat benyújtásának módja
A pályázatot 4 példányban (egy eredeti és három másolati példány) kell elkészíteni szövegszerkesztővel, a pályázati dokumentáció kitöltését Times New Roman 10-es nagyságú, a mellékleteteket pedig Times New Roman 12-es betűtípussal.

Egy példányt véleményezésre - a pályázati határidő lejárta előtt - a program megvalósítása szerint illetékes regionális (megyei) munkaügyi központnak kell benyújtani. A munkaügyi központnak a pályázat átvételi igazolását az OFA-hoz benyújtott pályázatához mellékelni kell.
A pályázatokat - annak mellékleteivel együtt - három lefűzött példányban és a CD vagy mágneslemezt mellékelve, zárt borítékban ajánlott postai küldeményként kell eljuttatni az OFA Közalapítványi Irodához. A pályázatot tartalmazó borítékon fel kell tüntetni a pályázó nevét, címét és a pályázati felhívás kódszámát: +1FŐ/2008 (GS: 8223).
A Közalapítványi Iroda postacíme: 1301 Budapest, Pf. 84.
Azok a pályázatok, amelyek nem a fenti módon érkeznek be az Irodához, elutasításra kerülnek. A beérkezett pályázatok felbontása és formai szűrése a 22. pontban meghatározottak szerint történik.
A pályázati dokumentáció letölthető az OFA honlapjáról (http://www.ofa.hu), vagy a programnak megfelelő azonosítóra hivatkozva (+1FŐ/2008, GS: 8223) postai úton igényelhető, vagy személyesen vehető át az OFA Közalapítványi Irodában (1037 Budapest, III. Lajos u. 80.; telefon: 555-2915, 2927).

16. A pályázatok beadási határideje: 2008. június 2. 
 A programmal kapcsolatban információk kérhetők a Hálózat Regionális Irodáinak képviselőitől:
Máté Szilvia (4025 Debrecen, Simonffy u. 45.), tel.: 52/531-880, e-mail: mate.szilvia@ofa.hu
Gyarmathi Mihály (3530 Miskolc, Görgey u. 5.), tel.: 46/323-534, e-mail: gyarmathi.mihaly@ofa,hu
Ignácz József (7623 Pécs, Szabadság u. 33.), tel.: 72/212-354, e-mail: ignacz.jozsef@ofa.hu
Dancsházy Kinga (6721 Szeged, Brüsszeli krt. 21.), tel.: 62/444-288, e-mail: dancshazy.kinga@ofa.hu
Kiss Renáta (8200 Veszprém, Kossuth Lajos u. 10.), tel.: 88/325-882, e-mail: kiss.renata@ofa.hu 
Lehel Andrásné (1037 Budapest, Lajos u. 80.), telefon: 1/555-2930, e-mail: lehel@ofa.hu 
Nemeskéri János (1037 Budapest, Lajos u. 80.), telefon: 1/555-2915, e-mail: nemeskeri@ofa.hu
	





PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 
a 
Humánerőforrás-fejlesztési Operatív Program keretében 
Munkahelyi képzések támogatása 
címmel 
Kódszám:
HEFOP-3.4.1-08/1


A. A TÁMOGATÁS CÉLJA, RENDELKEZÉSRE ÁLLÓ FORRÁS 
Alapvető cél 
A pályázat célja, hogy a munkavállalók által a képzések keretében megszerzett ismeretek által hosszabb távon a vállalkozások versenyképessége, piaci helyzete javuljon, s emellett a megszerzett képzettség révén a munkavállalók munkaerő-piaci helyzete erősödjön. 
A pályázat - a célok elérése érdekében - munkahelyi képzésre, a technológiaváltáshoz való alkalmazkodásra irányuló képzésekre, a vállalkozói és a vállalatirányítással összefüggő készség- és tudásfejlesztésére irányul. 

Rendelkezésre álló forrás 
A pályázat meghirdetésekor rendelkezésre álló keretösszeg 4 000 000 000 Forint. 

B. PÁLYÁZÓK KÖRE 
Jogi forma 
Jelen pályázati kiírás keretében az alábbi szervezetek pályázhatnak: 
- egyéni vállalkozók (23) 
- jogi személyiségű gazdasági társaságok (A gazdasági társaságokról szóló 2006. évi IV. Törvény, valamint a Polgári Törvénykönyvről szól 1959.évi IV. Törvény alapján) (11,13) 
- jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságok (A gazdasági társaságokról szóló 2006. évi IV. törvény valamint a Polgári Törvénykönyvről szól 1959.évi IV. Törvény alapján) (21,22, kivéve a 226 külföldi székhelyű vállalkozás fióktelepe, 
- szövetkezetek (2006. évi X. törvény a szövetkezetekről; valamint a Polgári Törvénykönyvről szóló 1959.évi IV. Törvény alapján) (12) 
Jelen pályázati kiírásra a közhasznú társaságok (571) nem jogosultak pályázatot benyújtani. 

Méret 
Jelen pályázati kiírásra nagyvállalkozások és a kis-és középvállalkozások, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény szerinti kis- és középvállalkozások jogosultak pályázatot benyújtani. 

Célcsoport 
A képzéseken kizárólag a pályázatot benyújtani jogosult vállalkozás azon munkavállalói jogosultak részt venni, akiket a pályázó a pályázat benyújtásának időpontjában határozatlan idejű munkaviszonyról szóló szerződéssel foglalkoztat. Továbbá jogosult részt venni a segítő családtag és a vállalkozás vezető tisztségviselője. A vállalkozás tulajdonosa szintén jogosult részt venni, ha az előbbi feltételek valamelyikének megfelel. 
A képzésben rész vehet bármely magyar állampolgárságú és minden olyan, nem magyar állampolgárságú természetes személy is, aki magyarországi munkavégzésre jogosító munkavállalási engedéllyel rendelkezik, vagy magyarországi munkavállalásához engedély nem szükséges. 

C. PÁLYÁZAT TARTALMA 
Támogatható tevékenységek köre 
A pályázati kiírás keretében kizárólag az alábbi képzéstípusok megvalósítására igényelhető támogatás: 
- szakmai képzés és az Európai Unióval kapcsolatos képzések, amennyiben azok a vállalkozás létesítő okiratába a pályázat benyújtásakor bejegyzett tevékenységi körökhöz kapcsolódnak; 
- a vállalkozás működésével kapcsolatos képzések (pénzügyi, számviteli, adó, vám, társadalombiztosítási stb.); 
- idegen nyelvi képzés; 
- számítástechnikai, informatikai képzés; 
- munka- és egészségvédelem. 
- vezetőképzés a vállalkozás vezető tisztségviselői és középvezetői számára (csak abban az esetben támogatható, ha a pályázó a fenti képzéstípusok közül legalább egy típusú képzést a nem vezető beosztású munkavállalók számára is szervez.) 

A pályázati kiírás keretein belül a felnőttképzésről szóló 2001. évi CI. törvény 21.§ (3) bekezdése alapján kizárólag akkreditált intézmény által nyújtott képzés vehető igénybe. Az igénybe vett képzés kizárólag OKJ-s vagy akkreditált képzés lehet. 
Az akkreditált képzést megvalósító akkreditált képző intézménynek kell rendelkeznie az adott képzésre vonatkozó program-akkreditációs tanúsítvánnyal. 
A pályázónak a szolgáltató kiválasztása során a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény (Kbt.) előírásait, az ott megadott értékhatárok figyelembevételével be kell tartani. 
A projekt célkitűzéseinek elérése érdekében a pályázó a képzési tevékenység lebonyolítására csak külső, piaci szolgáltató által nyújtott szolgáltatásokat vehet igénybe. 
Egy projekt keretében legfeljebb 50 különféle képzést lehet megvalósítani. 

A felsorolt képzésekkel kapcsolatosan a támogatás az alábbi költségekre vehető igénybe: 
I. Képzéshez kapcsolódó költségek 
a) képzés költsége (beleértve a képzéshez szükséges tankönyvek, jegyzetek vizsgadíjak, bizonyítvány-kiállítás díját) 
b) szállás és ellátás költsége 
c) utazási költség (oktatók és a képzésben résztvevők) 
Az elszámolható költségeket dokumentált bizonyítékokkal kell alátámasztani, áttekinthetően és tételesen részletezve. 
II. Egyéb költségek 
a) tájékoztatás és nyilvánosság biztosításával kapcsolatos költségek 
b) biztosíték nyújtásával kapcsolatos költségek 

Jelen pályázati konstrukció keretében a II. pont alatti költségek az EK Szerződés 87. és 88. cikkének a csekély összegű támogatásokra való alkalmazásáról szóló 2006. december 15-i 1998/2006/EK bizottsági rendelet - HL L sorozat 379/5, 2006. 12. 28. - alapján csekély összegű támogatásnak minősülnek. 

Projekt területi korlátozása 
A projekt megvalósítása során a tevékenységek kizárólag Magyarországon végezhetők. 

A projektek időtartama 
A projektek időtartama minimum 3, maximum 6 hónap. 

D. PÉNZÜGYI FELTÉTELEK ÉS ÁLLAMI TÁMOGATÁSI SZABÁLYOK 
Támogatás formája 
Vissza nem térítendő támogatás. 

Jelen pályázati konstrukció keretében nyújtott támogatások az EK-Szerződés 87. és 88. cikkének a képzési támogatásokra való alkalmazásáról szóló 68/2001/EK bizottsági rendelet (HL L sorozat 10. szám; 2001. 01. 13.) alapján képzési támogatásnak minősülnek. 
Jelen pályázati konstrukció keretében a C3 pont II. szakaszban felsorolt költségekhez igényelt támogatás az EK Szerződés 87. és 88. cikkének a csekély összegű támogatásokra való alkalmazásáról szóló 2006. december 15-i 1998/2006/EK bizottsági rendelet - HL L sorozat 379/5, 2006. 12. 28. - alapján csekély összegű támogatásnak minősül. 

Támogatás mértéke 
A projekthez igényelt támogatásnál figyelembe kell venni a rögzített minimum és maximum értékeket. 
A jelen pályázati kiírásból elnyert vissza nem térítendő támogatás támogatási intenzitása nem haladhatja meg az alábbi mértékeket: 
Jelen programban a C pontban felsorolt képzéstípusok kizárólag a Bizottság 68/2001/EK (2001. január 12.) Rendelet szabályaival összhangban, az "általános képzések"-re vonatkozó feltételekkel valósíthatóak meg, a következő támogatási mértékek mellett: 
A projekt C3. pontban szereplő elszámolható költségeinek legfeljebb 60%-a (Közép-magyarországi régióban 55%) támogatható. Továbbá 
- A kis-és középvállalkozások, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. Tv 3.§ szerinti kis- és középvállalkozások esetében a támogatási mérték további 20 százalékponttal növelhető 
- a Bizottság 68/2001/EK Rendelete 2. cikk g) pont szerint hátrányos helyzetűnek minősülő személyek képzése esetében további támogatás nyújtható az alábbiak szerint: 
- Minden egyes, az útmutató F7. pontjában meghatározottak szerinti hátrányos helyzetű személy képzése esetén további egy százalékpont, de legfeljebb összesen 10 százalékpont. 

Tehát a pályázó legfeljebb az elszámolható költségek 90%-os (KMR 85%-os) támogatására pályázhat. 
A fentiekből következően az önrész arányának az összes elszámolható költség legalább 10%-nak (KMR-ben 15%-nak) kell lennie, amelybe az államháztartás alrendszereiből kapott támogatás nem számítható be. 
A projekt keretében elszámolható költségek részletes listáját a pályázati dokumentáció mellékletét képező elszámolhatósági útmutató tartalmazza 
A támogatási intenzitás számítása a 85/2004. (IV.19.) Korm. Rendelet alapján történik. 

Támogatás összege 
A jelen pályázat keretében elnyerhető támogatás mértéke minimum 1 millió Ft, maximum 50 millió Ft lehet. 
A támogatásban részesülő pályázatok várható száma: 400 

F. ADMINISZTRATÍV INFORMÁCIÓK 
A pályázatok benyújtásának módja, helye és határideje 
A pályázatot 2 példányban (1 eredeti és 1 másolat), valamint további 1 elektronikus példányban (kizárólag CD lemezen), zárt csomagolásban, ajánlott küldeményként a következő címre kell beküldeni: 
Humánerőforrás-fejlesztési Operatív Program 
Kódszám: HEFOP-3.4.1-08/1 
ESZA Európai Szociális Alap Nemzeti Programirányító Iroda Társadalmi Szolgáltató Kht. (ESZA Kht.) 
1385 Budapest, Postafiók Pf. 818 

A pályázatok benyújtása 2008. május 9-től 2008. június 9-ig lehetséges. A pályázatok benyújtása és elbírálása folyamatos. 
Amennyiben a támogatásra rendelkezésre álló kötelezettségvállalási keret kimerül, vagy annak kimerülése előre jelezhető, a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség a benyújtási határidő előtt a benyújtás lehetőségét felfüggeszti, és ezt a tényt a http://www.nfu.hu honlapon közzéteszi. A felfüggesztés dátuma - a jogszabályok betartását, illetve a támogatási konstrukció céljait veszélyeztető esetektől eltekintve - legkorábban a közzétételt követő 3. nap lehet. A közreműködő szervezet értékeli a felfüggesztés dátuma előtt beérkezett projekt javaslatokat. 
A pályázati felhívás megjelenik a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján, amelynek címe: http://www.nfu.hu 

A pályázati időszakban a pályázók kérdéseiket a 06-40-638-638 ügyfélszolgálati kék számon vagy az nfu@meh.hu emailcímen tehetik fel. A pályázati feltételekkel, tudnivalókkal kapcsolatosan információkat az NFÜ honlapján talál.
	Cím:
	Apponyi Albert program - Mecenatúra pályázat

	Kiíró:
	Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal; Kutatás-fejlesztési Pályázati és Kutatáshasznosítási Iroda

	Határidő:
	2010.12.31

	Érvényes:
	2010.12.31

	Tárgymutató:
	kutatási, fejlesztési mecenatúra

	Pályázhat:
	1. témakörben: 40 év alatti magyarországi állandó lakhellyel rendelkező természetes személy;
2. témakörben: magyarországi állandó lakhellyel rendelkező kutatást végző 17-20 év közötti középiskolás diák, felsőoktási- és PhD hallgató;
3. témakörben:
3.1. belföldi székhelyű vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező jogi személyiségű gazdasági társaság, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, jogi személyiségű nonprofit szervezet (kivéve párt, szakszervezet, munkavállalói érdekképviselet, magánbiztosítás); 
3.2. belföldi székhelyű vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező jogi személyiségű gazdasági társaság, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, jogi személyiségű nonprofit szervezet (kivéve párt, szakszervezet, munkavállalói érdekképviselet, magánbiztosítás), költségvetési szerv;
4. témakörben: belföldi székhelyű vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező jogi személyiségű gazdasági társaság, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, költségvetési szerv, jogi személyiségű nonprofit szervezet (kivéve párt, szakszervezet, munkavállalói érdekképviselet, magánbiztosítás);
5. témakör: belföldi székhelyű vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező jogi személyiségű gazdasági társaság, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, jogi személyiségű nonprofit szervezet (kivéve párt, szakszervezet, munkavállalói érdekképviselet, magánbiztosítás), költségvetési szerv;
6. témakörben: jogi személyiségű nonprofit szervezet (kivéve párt, szakszervezet, munkavállalói érdekképviselet, magánbiztosítás), költségvetési szerv
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Mecenatúra - Pályázati felhívás
A Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal (NKTH) az ország versenyképességének növelése érdekében - a technológiai innováció és a kutatás-fejlesztés társadalmi feltételeinek javítására a 2008-2010. évekre Mecenatúra (MEC) pályázatot hirdet.
A pályázat célja
- kutatók-fejlesztők nemzetközi tapasztalatcseréjének támogatása, 
- az innovációs tevékenységgel, beleértve a kutatás-fejlesztést, közvetlenül összefüggő konferenciák szervezésének, szakkiállítások rendezésének, kiadványok készítésének támogatása, 
- az innováció fontosságának tudatosítása a társadalomban, a tudományos és technikai ismeretek, a kutatás-fejlesztési eredmények terjesztése, 
- innováció-ösztönzési célú díjakhoz történő hozzájárulás, 
- a nemzetközi kutatási-fejlesztési hálózatokhoz, infrastruktúrához való kapcsolódás megteremtésében és működtetésében történő részvétel támogatása, valamint 
- a műszaki és természettudományi területen a kutatói utánpótlás nevelésének támogatása. 
A támogatás forrása, összege, formája és futamideje
A támogatás forrása a Kutatási és Technológiai Innovációs Alap. A vállalkozásoknak nyújtható támogatás jogcíme a 2003. XC. tv. 8. §. (1) bekezdés c) pontja. Az állami támogatásra vonatkozó részletes szabályokat a Kutatási és Technológiai Innovációs Alapból nyújtott állami támogatások szabályairól szóló 146/2007. (VI. 26.) Korm. rendelet tartalmazza.
Támogatás - kivéve az innováció-ösztönzési célú versenyekhez és díjakhoz történő hozzájárulást (5.5 témakör) és a középiskolások önálló kutatómunkájának és innovatív készségei fejlesztésére, tehetséggondozásra (6.1 témakör), ahol személyi és dologi kiadások is tervezhetők - csak dologi kiadásokra kérhető.
A 2008-2010-ig terjedő időszakra a keretösszeg 3 milliárd Ft. A pályázat céljaira 2008-2010 között évente 1 milliárd Ft fordítható. Amennyiben a rendelkezésre álló éves keretösszeg kimerül, úgy a pályázat felfüggesztésre kerül. A tehetséggondozás, kutatói továbbképzés témakörnél figyelembe kell venni a 2003. évi XC. törvény adható támogatások szűkítésére vonatkozó 6%-os korlátozását is. A támogatás formája - működési támogatásnak nem minősülő - vissza nem térítendő támogatás. A támogatás időtartama max. 12 hónap.
A pályaművek benyújtásának helye, módja, határideje
A pályamű beadása a pályázati kiírás megjelenésétől 2010. év decemberének végéig folyamatos. Pályamű magyar nyelven, kizárólag a pályázati űrlapon nyújtható be. Az űrlapot cégszerűen aláírva és az előírt dokumentumok csatolásával 1 eredeti példányban, zárt csomagolásban, postai úton a következő címre kell eljuttatni: 

MAG - Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt.
1539 Budapest, Postafiók 684.
A küldeményre kérjük írja rá a pályázat nevét (pl. MECENATÚRA).
A pályázatok személyes benyújtására nincs lehetőség.
Minden hónap utolsó munkanapjáig beérkezett pályaművek a következő hónapban kerülnek bírálatra. Döntés a pályamű beadásától számítva legkorábban két hónap múlva várható.
A pályázattal kapcsolatban a következő kék számon kérhető felvilágosítás: 06-40-200-617
A pályázók kérdéseiket írásban eljuttathatják az info@magzrt.hu címre küldött elektronikus levélben. A kérdéseket a MAG Zrt. 5 munkanapon belül megválaszolja, és nyilvánosságra hozza. A kérdések, illetve a rájuk adott válaszok a http://www.magzrt.hu internetes honlapon jelennek meg, a gyakran ismétlődő kérdések (gyik) menüpont alatt.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 

Az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ
PÁLYÁZATOT HIRDET
A 6/1996. (VII. 16.) MüM rendelet 10. § (1) bekezdés b) pontja szerint legfeljebb hat hónap időtartamra, havonta a kötelező legkisebb munkabér összegéig terjedő támogatás elnyerésére

A támogatás célja:

A legalább három hónapja nyilvántartott álláskeresők és rehabilitációs járadékban részesülők vállalkozói készségének, hajlandóságának előmozdítása, saját vállalkozás, illetve vállalkozói tevékenység beindítására való ösztönzés.

Támogatás nyújtható annak, akit

· a munkaügyi központ a pályázat benyújtását közvetlenül megelőzően – beleértve a pályázat benyújtásának napját is - legalább három hónapja folyamatosan álláskeresőként nyilvántart, vagy

· rehabilitációs járadékban részesül és

·  aki önmaga foglalkoztatását

a) egyéni vállalkozás keretében, vagy

b) új induló társas vállalkozás keretében, a társaság tevékenységében személyesen közreműködő tagjaként, vagy

c) legalább egy naptári éve (2007. január 1-től) már működő, csőd-, felszámolási, végelszámolási, illetve adósságrendezési eljárás alatt nem álló, továbbá lejárt esedékességű, meg nem fizetett köztartozással nem rendelkező társas vállalkozáshoz való csatlakozással, a társaság tevékenységében személyesen közreműködő tagjaként, vagy

d) a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII törvény 3. §-a 18. pontjában meghatározott mezőgazdasági őstermelőként oldja meg. 

Támogatás mértéke

Legfeljebb hat hónap időtartamra adható, havonta a kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) összegéig terjedő vissza nem térítendő támogatás.
A pályázat benyújtásának helye, határideje, elbírálása:

A pályázati felhívásban és a pályázati egységcsomagban foglaltaknak megfelelően magyar nyelven elkészített, lefűzött pályázatokat 1 db eredeti példányban, a kötelező mellékleteket csatolva lehet benyújtani személyesen vagy postai úton a pályázót nyilvántartó kirendeltségeken a pályázati kiírás megjelenésétől kezdődően 2008. október 30-ig folyamatosan.
A pályázatokat a regionális munkaügyi központ kirendeltsége bírálja el a pályázat beérkezését követő naptól számított 30 naptári napon belül. Ennek eredményétől függően az illetékes kirendeltség köti meg a hatósági szerződést, vagy dönt az elutasításról. 

Az Észak-alföldi regionális Munkaügyi Központ fenntartja a jogot, hogy forráshiány esetén a pályázatok befogadását felfüggeszti. 

A pályázatot a részletes pályázati egységcsomagban foglaltak szerint kell összeállítani, amely térítésmentesen vehető át az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ Kirendeltségein, valamint letölthető az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ honlapjáról (http://earmk.afsz.hu).  

További információk az útmutatóban ismertetett megyei szakreferensektől kérhetők.

Nyíregyháza, 2008. április






Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 

Az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ
PÁLYÁZATOT HIRDET
A 6/1996. (VII. 16.) MüM rendelet 10. § (1) bekezdés a) pontja szerint 2 millió Ft-ig terjedő vissza nem térítendő tőkejuttatás elnyerésére

A támogatás célja:

A legalább három hónapja nyilvántartott álláskeresők és rehabilitációs járadékban részesülők vállalkozói készségének, hajlandóságának előmozdítása, saját vállalkozás, illetve vállalkozói tevékenység beindítására való ösztönzés.

Támogatás nyújtható annak, akit

· a munkaügyi központ a pályázat benyújtását közvetlenül megelőzően – beleértve a pályázat benyújtásának napját is - legalább három hónapja folyamatosan álláskeresőként nyilvántart, vagy

· rehabilitációs járadékban részesül és

·  aki önmaga foglalkoztatását

e) egyéni vállalkozás keretében, vagy

f) új induló társas vállalkozás keretében, a társaság tevékenységében személyesen közreműködő tagjaként, vagy

g) legalább egy naptári éve (2007. január 1-től) már működő, csőd-, felszámolási, végelszámolási, illetve adósságrendezési eljárás alatt nem álló, továbbá lejárt esedékességű, meg nem fizetett köztartozással nem rendelkező társas vállalkozáshoz való csatlakozással, a társaság tevékenységében személyesen közreműködő tagjaként, vagy

h) a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII törvény 3. §-a 18. pontjában meghatározott mezőgazdasági őstermelőként oldja meg. 

Támogatás mértéke

Legfeljebb 2.000.000,-Ft vissza nem térítendő tőkejuttatás.
A pályázat benyújtásának helye, határideje, elbírálása:

A pályázati felhívásban és a pályázati egységcsomagban foglaltaknak megfelelően magyar nyelven elkészített, lefűzött pályázatokat 1 db eredeti és 2 db másolati példányban, a kötelező mellékleteket csatolva lehet benyújtani személyesen vagy postai úton a pályázót nyilvántartó kirendeltségeken legkésőbb 2008. július 31-én 15.00 óráig, az alábbi ciklusok szerint:

1. pályázati ciklus: 2008. április 30-tól 2008. június 12-ig,

2. pályázati ciklus: 2008. június 16-tól 2008. július 31-ig

A pályázatokat a regionális munkaügyi központ bírálja el a pályázati ciklus lezárását követő naptól számított 45 napon belül. Ennek eredményétől függően az illetékes kirendeltség köti meg a hatósági szerződést, vagy dönt az elutasításról. 

Az Észak-alföldi regionális Munkaügyi Központ fenntartja a jogot, hogy forráshiány esetén a pályázatok befogadását felfüggeszti, továbbá az első pályázati ciklusban a felhasználható keret hiánya miatt elutasításra kerülő pályázatok támogatásáról (a pályázó írásbeli hozzájárulása mellett) a következő pályázati fordulóban dönt.
A pályázatot a részletes pályázati egységcsomagban foglaltak szerint kell összeállítani, amely térítésmentesen vehető át az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ Kirendeltségein, valamint letölthető az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ honlapjáról (http://earmk.afsz.hu).
További információk az útmutatóban ismertetett megyei szakreferensektől kérhetők.

Nyíregyháza, 2008. április






Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ
Tájékoztató
A foglalkoztatás bővítését szolgáló bértámogatásról
hátrányos helyzetű munkavállaló továbbfoglalkoztatása esetén
 

Támogatás állapítható meg azon munkaadó részére, aki:
- vállalja hátrányos helyzetű személy munkaviszony keretében történő, legalább 12 hónap időtartamú foglalkoztatását, 
- a támogatás iránti kérelem benyújtását megelőző hat hónapban azonos vagy hasonló munkakörben foglalkoztatott  munkavállaló munkaviszonyát a működésével összefüggő okból, rendes felmondással nem szüntette meg, továbbá 

- kötelezettséget vállal arra, hogy a munkaviszonyt a támogatás folyósításának időtartama alatt működési körében felmerülő okból, rendes felmondással nem szünteti meg, továbbá a munkaviszony közös megegyezéssel sem szűnik meg, 
A bértámogatás megállapítása során hátrányos helyzetű személynek kell tekinteni azt a munkavállalót, akit munkahelyének elvesztése fenyeget, és

1. az ötvenedik életévét betöltötte, vagy 

2. életkorra tekintet nélkül legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik. 
A fent meghatározott munkavállaló továbbfoglalkoztatásához támogatás csak abban az esetben állapítható meg, ha

a. az előző munkaviszony, a munkaadó működési körébe tartozó okból, rendes felmondással történő megszüntetéséről a munkavállalót írásban tájékoztatták, vagy

b. a határozott időre létesített munkaviszony a támogatás iránti kérelem benyújtását követő 90 napon belül megszűnik, és

c. a tovább-foglalkoztatást vállaló munkaadó a munkaviszony megszüntetését, illetőleg megszűnését megelőzően, vagy az azt követő 60 napon belül a munkavállalóval munkaszerződést köt.

 

Nem nyújtható támogatás abban az esetben, ha a továbbfoglalkoztatás a munkaviszonyt megszüntető, illetve megszüntetni kívánó, vagy olyan munkaadónál történik, amelynek tulajdonosa részben vagy egészben azonos a munkaviszonyt megszüntető tulajdonosával, a két munkaadó közül legalább az egyik valamely arányban tulajdonosa a másiknak, illetve a két munkaadó egy harmadik szervezethez kötődő tulajdonjogi viszony alapján áll kapcsolatban egymással.
 

A támogatás mértéke, időtartama:
 A támogatási feltételek teljesülése esetén vissza nem térítendő támogatás nyújtható a támogatással érintett hátrányos helyzetű munkavállaló munkaviszony keretében történő foglalkoztatásához a munkabér és járulékainak 50%-ának megfelelő összegben, egy év időtartamra.

 

A foglalkoztatás bővítését szolgáló bértámogatás igénylése:
 A támogatás a foglalkoztatást megelőzően benyújtott kérelem alapján állapítható meg. A kérelmet a munkaadó székhelye, telephelye szerint illetékes kirendeltségen lehet benyújtani. 

 

 

Részletesebb felvilágosításért kérjük, forduljon a regionális munkaügyi központ kirendeltségeinek munkatársaihoz!
Tájékoztató
A foglalkoztatás bővítését szolgáló bértámogatásról
hátrányos helyzetű álláskereső foglalkoztatása esetén
 

 

Támogatás állapítható meg azon munkaadó részére, aki:
- vállalja a hátrányos helyzetű álláskereső, továbbá megváltozott munkaképességű álláskereső munkaviszony keretében történő, legalább 12 hónap időtartamú foglalkoztatását, 

- a támogatás iránti kérelem benyújtását megelőző hat hónapban azonos vagy hasonló munkakörben foglalkoztatott munkavállaló munkaviszonyát a működésével összefüggő okból, rendes felmondással nem szüntette meg, továbbá 

-  kötelezettséget vállal arra, hogy a munkaviszonyt a támogatás folyósításának időtartama alatt működési körében felmerülő okból, rendes felmondással nem szünteti meg, továbbá a munkaviszony közös megegyezéssel sem szűnik meg, 
Hátrányos helyzetű az a személy, aki álláskereső és
1. legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik, vagy 

2. a foglalkoztatás megkezdésekor az ötvenedik életévét betöltötte, vagy 

3. 25. életévét be nem töltött pályakezdő álláskereső, vagy 

4. a foglalkoztatás megkezdését megelőző 16 hónap alatt legalább 12 hónapig, 25. életévét be nem töltött pályakezdő álláskeresőnek nem tekinthető személy esetében 8 hónap során 6 hónapig álláskeresőként volt nyilvántartva vagy, 

5. a saját háztartásában legalább egy 18 évesnél fiatalabb gyermeket egyedül nevel vagy, 

6. a foglalkoztatás megkezdését megelőző 12 hónapon belül gyermekgondozási segélyben, gyermeknevelési támogatásban, illetőleg terhességi gyermekágyi segélyben, gyermekgondozási díjban, vagy ápolási díjban részesült, vagy 

7. a foglalkoztatás megkezdését megelőző 12 hónapon belül előzetes letartóztatásban volt, szabadságvesztés, vagy elzárás büntetését töltötte;

A bértámogatás megállapítása során megváltozott munkaképességű személynek kell tekinteni azt az álláskeresőt,

 

a) akinek munkaképesség-csökkenésének mértéke – az Országos Egészségbiztosítási Pénztár Országos Orvosszakértői Intézetének, illetőleg az Országos Orvosszakértői Intézet, vasutas biztosítottak esetében a Magyar Államvasutak Orvosszakértői Intézetének szakvéleménye szerint – legalább a 40 százalékot eléri, vagy 

 

b) aki a munkaképesség-csökkenésének mértékéről az a) pontban meghatározott szerv igazolásával nem rendelkezik, de – foglalkozás-egészségügyi szakellátó hely szakvéleménye alapján – megállapítható, hogy munkavállalási és munkahely-megtartási esélyei testi vagy szellemi károsodása miatt csökkentek.

 

A támogatás mértéke, időtartama:
 A támogatási feltételek teljesülése esetén vissza nem térítendő támogatás nyújtható a támogatással érintett munkavállaló foglalkoztatásához:

 

a) Hátrányos helyzetű álláskereső munkaviszony keretében történő foglalkoztatása esetén a támogatás a munkabér és járulékainak 50%-ának megfelelő összeg, egy év időtartamra.

b) Megváltozott munkaképességű álláskereső munkaviszony keretében történő foglalkoztatása esetén a munkabér és járulékai 60%-ának megfelelő összeg, egy év időtartamra.

 

A foglalkoztatás bővítését szolgáló bértámogatás igénylése:
 

A támogatás a foglalkoztatást megelőzően benyújtott kérelem alapján állapítható meg. A kérelmet a munkaadó székhelye, telephelye szerint illetékes kirendeltségen lehet benyújtani. 

 

A támogatás elbírálása, folyósítása:
 

A támogatás mértékéről, időtartamáról, a támogatás részletes feltételeiről a munkaadó és a regionális munkaügyi központ kirendeltsége hatósági szerződést köt.

 

Nem nyújtható bértámogatás a 2204/2002/EK bizottsági rendelet 1. cikkének (2) bekezdésében meghatározott szénbányászati és hajóépítési ágazatban.  

 

 

Részletesebb felvilágosításért kérjük, forduljon a regionális munkaügyi központ kirendeltségeinek munkatársaihoz!
A START PLUSZ és START EXTRA kártyával
 kapcsolatos legfontosabb információk  
  

A munkaerő-piaci szempontból kedvezőtlen helyzetű egyes társadalmi csoportok, és a munkaerőpiacról tartósan távollevők (pályakezdő fiatalok, az 50 év feletti munkanélküliek, valamint a gyermek gondozását, illetve a családtag ápolását követően munkát keresők, továbbá az ösztöndíjasok) foglalkoztatására való hajlandóság növelését segíti elő a többször módosított 2004. évi CXXIII. törvény. 

 

2007. július is 1-tól a kedvezményezettek köre kibővül a tartósan álláskeresők, illetve a munkaerőpiacon halmozottan hátrányos helyzetben lévő álláskeresőkkel, bevezetésre került két új, alanyi jogon járó kedvezmény (2007. évi XIV. törvény), melyek a következők: 

  

START PLUSZ KÁRTYA 
 

Kedvezményezettek köre:
 Az a személy, aki a gyermekgondozási segély (gyes), a gyermekgondozási díj (gyed), a gyermeknevelési támogatás (gyet), valamint ápolási díj folyósításnak megszűnését követő egy éven belül (365 nap) kíván foglalkoztatásra irányuló jogviszonyt létesíteni, vagy aki a gyermek egy éves korának betöltését követően, a gyermek után igénybe vett gyes folyósítása mellett kíván munkát vállalni, feltéve, hogy foglalkoztatásra irányuló jogviszonyban nem áll.

 

Tartósan álláskereső, az a személy, akit az állami foglalkoztatási szerv a START-PLUSZ kártya igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig, pályakezdő álláskereső esetében 8 hónapon belül legalább 6 hónapig álláskeresőként nyilvántartott.

 

A munkaadót megillető járulékkedvezmények:
 A munkaadót az érvényes START PLUSZ kártyával rendelkező személy foglalkoztatása után megillető kedvezmények:

 a) tételes egészségügyi hozzájárulás alóli mentesség,

b) a 3 % munkaadói járulék és 29 % tb járulék együttes összege helyett a foglalkoztatás első évében a bruttó munkabér 15%-ának, második évében 25 %-ának megfelelő fizetési kötelezettség.

 

A munkaadó a kedvezményt legfeljebb a kötelező minimálbér kétszeresének megfelelő járulékalap erejéig érvényesítheti. Ha a munkavállaló munkabére a kötelező legkisebb munkabér kétszeresét meghaladja, az azt meghaladó összeg tekintetében az általános járulékfizetési szabályokat kell alkalmazni. A munkaadó a kedvezményre abban az esetben jogosult, ha a foglalkoztatás időtartama a 30 napot meghaladja és a munkaidő legalább a napi 4 órát eléri. 

 

A kedvezmény a munkaadót abban az esetben illeti meg, ha a kedvezmény igénybevételére jogosító személy a munkába lépést megelőző napon rendelkezik START PLUSZ kártyával, vagy azt helyettesítő igazolással. 

 

 
START EXTRA KÁRTYA 
 

Kedvezményezettek köre:
 Munkaerőpiacon halmozottan hátrányos helyzetben lévő tartósan álláskereső,  ha 

 a) az 50. életévét betöltötte, vagy

b) életkorra való tekintett nélkül legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik.

 

A START-kártya, valamint START PLUSZ kártya tulajdonosa, ha a kártya érvényességi idején belül, START EXTRA kártyára válik jogosulttá.
 

A munkaadót megillető járulékkedvezmények:
 A munkaadót az érvényes START EXTRA kártyával rendelkező személy foglalkoztatása esetén megillető kedvezmények:

 a) tételes egészségügyi hozzájárulás alóli mentesség,

b) a foglalkoztatás első évében mentesül a 3 % munkaadói járulék és a 29 % tb járulék megfizetése alól. A foglalkoztatás második évében a munkaadói járulék és tb járulék együttes összege helyett, a bruttó munkabér 15 %-ának megfelelő járulékfizetési kötelezettség terheli. 

 

A munkaadó a kedvezményt legfeljebb a kötelező minimálbér kétszeresének megfelelő járulékalap erejéig érvényesítheti. Ha a munkavállaló munkabére a kötelező legkisebb munkabér kétszeresét meghaladja, az azt meghaladó összeg tekintetében az általános járulékfizetési szabályokat kell alkalmazni.

 

A munkaadó a kedvezményre abban az esetben jogosult, ha a foglalkoztatás időtartama a 30 napot meghaladja és a munkaidő legalább a napi 4 órát eléri. 

 

A kedvezmény a munkaadót abban az esetben illeti meg, ha a kedvezmény igénybevételére jogosító személy a munkába lépést megelőző napon rendelkezik START EXTRA kártyával, vagy azt helyettesítő igazolással.
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