	


	PÁLYÁZATI FELHÍVÁS és ÚTMUTATÓ
A
Dél-alföldi Operatív Program
Dél-dunántúli Operatív Program
Észak-alföldi Operatív Program
Észak-magyarországi Operatív Program
Közép-dunántúli Operatív Program
Közép-magyarországi Operatív Program
Nyugat-dunántúli Operatív Program
Telephelyfejlesztés
pályázati felhívásához
Kódszám:
DAOP- 2009 - 1.1.1./E
DDOP- 2009 - 1.1.1./D
ÉAOP- 2009 - 1.1.1./D
ÉMOP- 2009 - 1.1.1./F
KDOP- 2009 - 1.1.1./C
KMOP- 2009 - 1.5.3./C
NYDOP- 2009 - 1.3.1./D

A. A TÁMOGATÁS CÉLJA ÉS HÁTTERE
A1. Alapvető cél
A pályázat célja a mikro, kis- és középvállalkozások (a továbbiakban KKV-k) működési helyszínéül szolgáló infrastruktúra fejlesztésével a vállalkozások üzleti környezetének, s ezáltal közvetve a régiók foglalkoztatási helyzetének a javítása.
A pályázati kiírás a KKV-k működési helyszínéül szolgáló meglévő, működő telephelyek modernizációját és bővítését, nem megfelelő telephelyeik cseréjét, a telephelyek kihasználtságának növelését kívánja elősegíteni, a KKV-k versenyképességének megőrzése, fokozása érdekében, a foglalkoztatottság megtartása, javítása mellett. 
A pályázati kiírás közvetett célja a KKV-k tevékenységének erősítése, a régiós kis- és középvállalkozások tőkeellátottságának növelése, továbbá annak előmozdítása, hogy a telephelyfejlesztéssel járó beruházások hozzájáruljanak a régió foglalkoztatottsági szintjének megtartásához, növeléséhez.
A pályázati kiírás céljának teljesítéséhez a termelő és/vagy szolgáltató tevékenységüket fejleszteni kívánó vállalkozások meglévő, illetve új telephelyeik kialakításával és fejlesztésével járulnak hozzá.
Jelen pályázati kiíráson belül a pályázatok egyfordulós kiválasztási eljárás keretében kerülnek értékelésre.

A2. Rendelkezésre álló forrás
Az egyes Operatív Programokban a pályázat meghirdetésekor a támogatásra rendelkezésre álló tervezett keretösszeg az adott kiírásra vonatkozóan az alábbiak szerint alakul.
Operatív Program: Mrd Ft
Dél-alföldi Operatív Program: 3,00 milliárd
Dél-dunántúli Operatív Program: 1,74 milliárd
Észak-alföldi Operatív Program: 2,18 milliárd
Észak-magyarországi Operatív Program: 3,00 milliárd
Közép-dunántúli Operatív Program: 2,10 milliárd
Közép-magyarországi Operatív Program: 2,80 milliárd
Nyugat-dunántúli Operatív Program: 3,02 milliárd
Összesen: 17,85 milliárd


A3. Támogatható pályázatok várható száma
Az egyes Operatív Programokban a jelen felhívás keretében támogatott pályázatok várható száma:
Operatív Program: Támogatott pályázatok várható száma (db)
Dél-alföldi Operatív Program: 50
Dél-dunántúli Operatív Program: 25
Észak-alföldi Operatív Program: 35
Észak-magyarországi Operatív Program: 50
Közép-dunántúli Operatív Program: 35
Közép-magyarországi Operatív Program: 60
Nyugat-dunántúli Operatív Program: 55
Összesen: 310

B. PÁLYÁZÓK KÖRE
B1. Pályázók köre:
A pályázati kiírásra kizárólag mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő alább felsorolt azon vállalkozások pályázhatnak, amelyek éves átlagos statisztikai állományi létszáma a pályázat benyújtását megelőző legutolsó lezárt, teljes üzleti évben (2008. év) minimum egy fő volt:
- Gazdasági társaságok (112, 113, 114, 211, 212)
- Szövetkezetek (121, 122, 124, 125, 129)
- SZJA hatálya alá tartozó egyéni vállalkozók (231, 232)
Konzorciális együttműködésben beadott pályázat nem támogatható. Az Általános Feltételek c. dokumentum konzorciumokra vonatkozó részei jelen kiírás tekintetében nem relevánsak.

B2. A pályázó személyére vonatkozó speciális kizáró okok
Az Általános Feltételek c. dokumentumban meghatározott kizáró okokon kívül az alábbi pályázó személyére vonatkozó speciális kizáró okok kerülnek meghatározásra.
Nem nyújtható beruházási támogatás azon mikrovállalkozás részére, amelynek fejlesztése a budapesti agglomeráción kívül, nem városi rangú a következő feltételek valamelyikének megfelelő településen valósul meg:
- népsűrűsége nem nagyobb, mint 100 fő/km2, vagy
- állandó népessége nem haladja meg az 5000 főt.
Azon települések listáját, melyeken mikrovállalkozások fejlesztése is megvalósulhat, a felhívás 1. számú melléklete tartalmazza.
Nem nyújtható támogatás azon pályázó részére,
- amely a kedvezményezett térségek besorolásáról szóló 311/2007. (XI.17.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 311/2007. (XI.17.) Korm. rendelet) alapján komplex programmal segítendő Leghátrányosabb Helyzetű Kistérségekre allokált forrás terhére részesül telephelyfejlesztést célzó támogatásban;
- amely pályázó az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében a mikrovállalkozások fejlesztését célzó pályázat keretében a 2007-08-as tervezési időszakban támogatásban részesült
- aki, vagy amely nem rendelkezik legalább egy lezárt (beszámolóval/SZJA bevallással/EVA bevallással alátámasztott), teljes (365 napot jelentő) üzleti évvel.
Jelen pályázati felhívás keretében egy kedvezményezett egy településen csak egy projekt megvalósítására kaphat támogatást.

C. A PÁLYÁZAT TARTALMA
C1. Támogatható tevékenységek köre
Pályázat keretében kizárólag a C1.1 és a C1.2 pontokban felsorolt tevékenységekre lehet támogatást igényelni. A felsorolt tevékenységeken kívül egyéb tevékenység nem támogatható.
Az NFÜ által előírt kötelezően megvalósítandó tevékenységekre vonatkozó előírások az Általános Feltételek c. dokumentumban találhatóak.
A pályázat keretében nem támogatható szinten tartó, és helyettesítő beruházás.
C.1.1 Önállóan támogatható tevékenységek
1. A termelő és szolgáltató tevékenységekhez kapcsolódó új épület építése, létesítése, a szükséges épületgépészeti beruházások végrehajtása.
2. A termelő és szolgáltató tevékenységekhez kapcsolódó meglévő épületek átalakítása, bővítése, a szükséges épületgépészeti beruházások végrehajtása.
3. Alapinfrastruktúra kiépítése, korszerűsítése, bővítése, a tulajdonában, bérleményében álló területen, önálló tevékenységként csak abban az esetben lehetséges, ha a fejlesztésre hatósági kötelezés miatt van szükség, s annak elmaradása a működési engedély megvonását vonná maga után.
A fejlesztés tárgyát képező ingatlannak a pályázó tulajdonát kell képeznie, vagy legalább a megvalósítási és fenntartási időszakra is kiterjedő kizárólagos bérleti jogviszonnyal kell rendelkeznie.
Az önállóan támogatható tevékenység úgy értelmezendő, hogy a pályázathoz elegendő, a fent felsorolt tevékenységek közül egynek a megvalósítása; illetve a projekt nem kell, hogy tartalmazzon önállóan nem támogatható, kapcsolódó - a C.1.2 pontban felsorolt - tevékenységet.
C.1.2 Önállóan nem támogatható, kapcsolódó tevékenységek
1. Alapinfrastruktúra kiépítése, korszerűsítése, bővítése, a tulajdonában, bérleményében álló területen, ahol az alapinfrastruktúra hiánya akadálya a vállalkozás betelepülésének, illetve továbbfejlődésének.
2. Eszközök beszerzése.
3. Kármentesítés.
Az önállóan nem támogatható, kapcsolódó tevékenység úgy értelmezendő, hogy a pályázathoz nem elegendő a fent felsorolt tevékenységek megvalósítása, hanem szükséges legalább egy, a C.1.1 pontban felsorolt tevékenység megvalósítása is.
C.1.3 Kötelezően megvalósítandó tevékenységek
Nyilvánosság biztosítása
A nyilvánosság biztosítására vonatkozó általános előírásokat az Általános Feltételek c. dokumentum tartalmazza.
A projektgazda a támogatási döntéstől számítva, a projekt megvalósítása során köteles a hatályos jogszabályokban meghatározott tájékoztatási és nyilvánossági kötelezettségeknek eleget tenni, a támogatásról az ott meghatározott módon és tartalommal információt nyújtani. A tájékoztatásra és nyilvánosságra vonatkozó követelményeket a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (http://www.nfu.hu) honlapjáról letölthető "Kedvezményezettek tájékoztatási kötelezettségei" című dokumentum, valamint az "Arculati Kézikönyv" tartalmazza.
A projektgazda a projekt megvalósítása során a fentiekben hivatkozott "Kedvezményezettek tájékoztatási kötelezettségei" című dokumentumban szereplő IV. számú kommunikációs csomagot köteles megvalósítani.
A projektgazda a projekt megvalósítása során "B" típusú hirdető táblát és a projekt megvalósítását követően "D" típusú emléktáblát köteles elhelyezni a projekt megvalósításának helyszínén/helyszínein.

D. PÉNZÜGYI FELTÉTELEK
D.1. Támogatás formája
Vissza nem térítendő támogatás.

D.2. Támogatás mértéke
A projekt helyszíne Támogatás maximális mértéke
Budapest 25%
Pest megye 35%
Pest megye hátrányos helyzetű kistérség 40%
Közép-Dunántúl 50%
Nyugat-Dunántúl (középvállalkozás) 40%
Nyugat-Dunántúl (mikro és kisvállalkozás) 50%
Dél-Alföld, Dél-Dunántúl, Észak-Alföld, Észak-Magyarország 50%
A 311/2007. (XI.17.) Korm. rendelet szerinti leghátrányosabb helyzetű kistérségekben a maximum 50 millió Ft támogatási igényű projektek esetén a támogatás maximális mértéke a táblázatban szereplő értékekhez képest mikro- és kisvállalkozások esetén 20 százalék ponttal, középvállalkozások esetén 10 százalék ponttal növelhetők.

E. ADMINISZTRATÍV INFORMÁCIÓK
E.1 A pályázatok benyújtásának módja, helye és határideje

 A pályázat benyújtása, a projekt adatlap kitöltése kizárólag az NFÜ ROP IH által rendszeresített kitöltő program alkalmazásával történhet. A kitöltő program letölthető a http://www.nfu.hu honlapról.
A pályázatot 3 példányban (1 eredeti és 2 másolat), valamint további 1 elektronikus példányban (CD/DVD lemezen, .xdat formátumban rögzítve), zárt csomagolásban, postai küldeményként vagy gyorspostai szállítás igénybevételével a projekt megvalósítás helyszíne alapján meghatározott régió közreműködő szervezetének alábbi címére kell beküldeni:
Dél-alföldi Operatív Program DARFÜ Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht.
6726 Szeged, Közép fasor 1-3.

Dél-dunántúli Operatív Program Dél-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség
7621 Pécs, Mária. 3.

Közép-dunántúli Operatív Program
Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft.
8000 Székesfehérvár, Rákóczi u. 25.

Közép-magyarországi Operatív Program
Pro Regio Közép-magyarországi Regionális Fejlesztési és Szolgáltató Nonprofit Közhasznú Kft.
1146 Budapest, Hermina út 17.

Észak-alföldi Operatív Program
ÉARFÜ ROP KSZ
4028 Debrecen, Simonyi út 14

Észak-magyarországi Operatív Program
Észak-magyarországi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht
3525 Miskolc, Széchenyi u. 107.
Pf. 228

Nyugat-dunántúli Operatív Program
Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft.
9700 Szombathely, Kőszegi u. 23.
Felhívjuk a figyelmet, hogy a pályázatok személyes benyújtására nincs lehetőség!
A nyomtatott eredeti példánynak tartalmaznia kell a kitöltő program által generált vonalkódokat és azonosító számokat. A CD/DVD-n az üzleti terv elektronikus változata mellett, csak az az XDat fájl szerepelhet, mely alapján az adatlap kinyomtatásra került, illetőleg nyomtatási vonalkódjai/azonosító számai minden oldalon megegyeznek a nyomtatott adatlapon található vonalkódokkal/sorszámokkal!
Kérjük, hogy a borítékon, csomagoláson és CD/DVD lemezen és tokján jól láthatóan tüntesse fel a Pályázati Felhívás kódszámát a pályázó nevét és címét, a felhívás nevét:
"Telephelyfejlesztés". Kérjük, ellenőrizze a kitöltött adatokat, illetve győződjön meg a kitöltés sikerességéről, az adathordozó épségéről! 
Kérjük, ügyeljen rá, hogy a pályázat összefűzve, oldalszámozott tartalomjegyzékkel és megszámozott oldalakkal kerüljön benyújtásra.
Kérjük, a pályázati dokumentáció előlapján jelölje "E"-vel az eredeti példányt és "M"-mel a másolati példányokat. Az előlapokon szerepeljen a pályázati kiírás kódja és a pályázat címe.
A pályázatok benyújtása 2009. április 30-tól, 2009. június 30-ig lehetséges. A pályázatok elbírálása egyszerre történik a beadási határidő lejártát követően.
A benyújtás napja az a nap, amikor a postai bélyegző szerint a pályázatot postára adták.
	




